KNIGHTS

Cricket, Football & Sporting Memorablia Auction

11th & 12th February 2017

Saturday 11th:
Cricket Memorabilia

Sunday 12th:
Wisden Cricketers' Almanacks, Football & Sporting Memorabilia

11.00am start on both days

Venue: The Premier Travel Inn (Fosse Park)
Braunstone Lane East, Leicester LE3 2FW

Viewing: Friday 5pm to 8pm and Saturday & Sunday 8am to 11am

Approximate rate of sale — 140/160 lots per hour
Complimentary tea, coffee & mineral water will be available.
Please bring any items along during viewing times for a free valuation with no obligation

A buyer's premium of 19% (plus V.A.T. at 20%) of the hammer price
is payable by the buyers of all lots.

Cheques to be made payable to "Knight's Sporting Limited".

Credit cards accepted. Payments by Visa and Access/Mastercard will
be subject to a surcharge of 3% (+ VAT) of the total amount payable.
For full terms and conditions see overleaf.

Postal bids are welcomed and should be sent to: Knight's Sporting
Ltd, Cuckoo Cottage, Town Green, Alby, Norwich NR11 7PR

Office: 01263 768488

Mobile: 07885 515333

Email bids to tim@knights.co.uk

Please note: All commission bids to be received no later than 6pm
on the day prior to the auction of the lots you are bidding on.

Auction results will be available by telephone from the Tuesday
following the auction.

Postage and packing will be charged at current rates for all postal
deliveries. Packing will be charged at £3.00 (+ VAT) per customer.

Live telephone bidding can be arranged by contacting the auctioneer
at least two days prior to the day of auction. We have a mandatory
minimum lot estimate of £80. Please see conditions of sale and for
full details. Please call 01263 768488 prior to 9th February 2017.

Many additional images of lots are available on our website
www.knights.co.uk

Online bidding

Knights Sporting Limited are delighted to offer an online bidding facility
at our auctions for bidders who cannot attend the sale. Bid on lots and
buy online from anywhere in the world at the click of a mouse with
the-saleroom.com's Live Auction service.

Full details of this service can be found at www.the-saleroom.com

In completing the bidder registration on www.the-saleroom.com and
providing your credit card details and unless alternative arrangements
are agreed with Knights Sporting Limited you authorise Knights
Sporting Limited, if they so wish, to charge the credit card given in part
or full payment, including all fees, for items successfully purchased in
the auction via the-saleroom.com, and confirm that you are authorised
to provide these credit card details to Knights Sporting Limited through
www.the-saleroom.com and agree that Knights Sporting Limited are
entitled to ship the goods to the card holder name and card holder
address provided in fulfilment of the sale.

Please note that any lots purchased via the-saleroom.com live auction
service will be subject to an additional 3% commission charge + VAT at
the rate imposed on the hammer price.
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CONDITIONS OF SALE
A buyer's premium of 19% (plus V.A.T. @ 20%) of the hammer price is payable by the buyers of all lots.
Cheques to be made payable to ‘Knights Sporting Limited'.
Knights Sporting Ltd, Registered Office, The Thatched Gallery, The Green, Aldborough, Norwich, Norfolk. NR11 7AA
Postage and packing will be charged at current rates for all postal deliveries.
Postage and packing is subject to V.A.T. at 20%.
The seller warrants to the Auctioneer and to the buyer that he is the true owner or is properly authorised to sell the property by the
true owner and is able to transfer good and marketable title to the property free from any third party claim.
The highest bidder to be the buyer. If during the auction the Auctioneer considers that a dispute has arisen he has absolute authority
to settle it or re-offer the lot. The Auctioneer may at his sole discretion determine the advance of bidding or refuse a bid, divide any
lot, combine any two or more lots or withdraw any lot without prior notice.
The buyer shall pay the price at which a lot is knocked down by the Auctioneer to the buyer (the hammer price) together with a
premium of 19% (plus V.A.T. @ 20%) of the hammer price, all of which are hereafter collectively referred to as ‘the total sum due’. By
making any bid the buyer acknowledges that his attention has been drawn to the fact that on the sale of any lot the Auctioneer will
receive from the seller commission at its usual rates in addition to the said premium of 19% (plus V.A.T. @ 20%) and assents to the
Auctioneer receiving the said commission.
The buyer shall forthwith upon the purchase give in his name and pay to the Auctioneer immediately after the conclusion of the
auction the total sum due.
If the buyer fails to pay for or take away any lot or lots the Auctioneer as agent for the seller shall be entitled after consultation with
the seller to exercise one or other of the following rights:
i) Rescind the sale of that or any other lots sold to the buyer who defaults and re-sell the lot or lots whereupon the defaulting buyer
shall pay to the Auctioneer any shortfall between the proceeds of that sale after deduction of costs of re-sale and the total sum due.
Any surplus shall belong to the seller.
ii) Proceed with damages for breach of contract.
Ownership of the lot purchased shall not pass to the buyer until he has paid to the Auctioneer the total sum due.
The seller shall be entitled to place a reserve on any lot and the Auctioneer shall have the right to bid on behalf of the seller for any lot
on which a reserve has been placed. A seller may not bid on any lot on which a reserve has been placed.
All unsold lots will attract a fee per lot of £10.00 + VAT.
Where any lot fails to sell, the Auctioneer shall notify the seller accordingly. The seller shall make arrangements either to re-offer the
lot for sale or to collect the lot.
Any representation or statement by the Auctioneer in any catalogue, brochure or advertisement of forthcoming sales as to authorship,
attribution, genuineness, origin, date, age, provenance, condition or estimated selling price is a statement of opinion only. Every
person interested should exercise and rely on his own judgement as to such matters and neither the Auctioneer nor his servants or
agents are responsible for the correctness of such opinions. No warranty whatsoever is given by the Auctioneer or the seller in respect
of any lot and any express or implied warranties are hereby excluded.
Notwithstanding any other terms of these conditions, if within fourteen days of the sale the Auctioneer has received from the buyer of
any lot notice in writing that in his view the lot is a deliberate forgery and within fourteen days after such notification the buyer returns
the same to the Auctioneer in the same condition as at the time of the sale and satisfies the Auctioneer that considered in the light of
the entry in the catalogue the lot is a deliberate forgery then the sale of the lot will be rescinded and the purchase price of the same
refunded. ‘A deliberate forgery' means a lot made with intent to deceive.
A buyer's claim under the above condition shall be limited to the amount paid to the Auctioneer for the lot and for the purpose of this
condition the buyer shall be the person to whom the original invoice was made out by the Auctioneer.
Lots may be removed during the sale after full settlement.
All goods delivered to the Auctioneer’s premises will be deemed to be delivered for sale by auction unless otherwise stated in writing
and will be catalogued and sold at the Auctioneer’s discretion and accepted by the Auctioneer subject to all these conditions. By
delivering the goods to the Auctioneer for inclusion in his auction sales each seller acknowledges that he/she accepts and agrees to all
the conditions.
The Auctioneer shall remit the proceeds of the sale to the seller no later than forty days after the day of the auction provided that the
Auctioneer has received the total sum due from the buyer. In all other cases the Auctioneer will remit the proceeds of sale to the seller
within seven days of the receipt by the Auctioneer of the total sum due. The Auctioneer will not be deemed to have received the total
sum due until after any cheque delivered by the buyer has been cleared. In the event of the Auctioneer exercising his right to rescind
the sale his obligation to the seller hereunder lapses.
In the case of the seller withdrawing instructions to the Auctioneer to sell any lot or lots, the Auctioneer may charge a fee of the lot
withdrawn and any expenses incurred in respect of the lot or lots.
Live telephone bidding
i) Live telephone bidding can be arranged (subject to paragraph 20iii) below) by contacting the Auctioneer two days prior to the day
of the Auction.
ii) Knight's have a mandatory minimum lot estimate of £80.00 on all live calls.
iii) The arrangement referred to in paragraph 20i) above will be at the buyer’s risk and no guarantee can be given by the Auctioneer
that telephone facilities will be available or working on the day of the Auction.
These conditions shall be governed by and construed in accordance with English Law.

Online Bidding.

In completing the bidder registration on www.the-saleroom.com and providing your credit card details and unless alternative arrangements
are agreed with Knights Sporting Limited Ltd you: authorise Knights Sporting Limited Ltd, if they so wish, to charge the credit card given
in part or full payment, including all fees, for items successfully purchased in the auction via the-saleroom.com, and

confirm that you are authorised to provide these credit card details to Knights Sporting Limited Ltd through www.the-saleroom.com and
agree that Knights Sporting Limited Ltd are entitled to ship the goods to the card holder name and card holder address provided in
fulfilment of the sale. Please note that any lots purchased via the-saleroom.com live auction service will be subject to an additional 3%
commission charge + VAT at the rate imposed on the hammer price’
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William Brockwell. Surrey, London
County & England 1886-1903. Rare
original advertising handbill for
Brockwell's Surrey Benefit match,
Surrey v Yorkshire, Kennington Oval,
26th-28th July 1900. Photograph of
Brockwell to front, biography and
performances to verso. 5.5"x9".
Small loss to left hand corners, tape
repairs to verso, otherwise in good
condition. £100/150

William Henry ‘Bill' Lockwood.
Nottinghamshire, Surrey & England
1886-1904. Rare original advertising
handbill for Lockwood's Surrey
Benefit match, Surrey v Yorkshire,
Kennington Oval, 25th-27th July
1901. Photograph of Lockwood to
front, biography and performances to
verso. 5.5"x9". Small loss to top right
corner, tape repairs to verso,
otherwise in good condition.
£100/150

Surrey C.C.C. 1894. Original folding
member's ticket and fixture card for
1894. Brown leather with gilt titles.
G. £30/40

Leicestershire County Cricket Club
Jubilee 1879-1928. Official four page
menu for the Jubilee Celebration
Dinner held at De Montfort Hall,
Leicester on 30th April 1928. Printed
in red and green ink with embossed
county fox emblem to front, gilt
edges, menu and toasts to centre,
musical programme to back page.
Minor ageing, otherwise in very good
condition. Sold with an original mono
press photograph of five players to
have captained Leicestershire, seated
in cricket attire and blazers. Players
are Dawson, Hazlerigg, Wood,
Fowke and Rudd. 8.5"x6.5". G.
£50/80

Leicestershire C.C.C. 1923. Rare
official folding card itinerary for the
‘North of Scotland Tour’, 20th-27th
July 1923. Printed in green and red,
with fox emblem and titles to cover,
personnel, travel and match
arrangements.  Minor  ageing,
otherwise in good/ very good
condition. £50/70

The Scottish leg of the tour
comprised four matches, v Inverness
and District 21st July (Leicestershire
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won by 42 runs), v Nairn and District
23rd July (match drawn, Leices-
tershire won on first innings), v Elgin
and District 24th July (Leicestershire
won by 78 runs), and v Scottish
Counties at Aberdeen, 25th-26th
July (match drawn).

Leicestershire C.C.C. 1925. Rare
official folding card itinerary for the
‘Northern and Scottish Tour’, 21st-
31st July 1925. Printed in green and
red, with fox emblem and titles to
cover, personnel, travel and match
arrangements. The card appears to
have been signed by members of
Elgin C.C. Some spotting and ageing,
otherwise in good condition. £50/70

Matches played on the tour included
v Durham at Sunderland 22nd-23rd
July (drawn), v Grange 24th-25th
July, v Elgin 27th July, v Huntley
28th July, v Inverness 29th July, and
v Stenhousemuir 30th July (results
not known).

M.C.C. Centenary Dinner, 1887.
Official invitation and menu for the
dinner held at Lord's on 15th June
1887. The invitation issued to Sir
Spencer  Ponsonby-Fane,  then
Treasurer of the M.C.C. Handwritten
annotation, ‘accepted’ in ink to top
left corner of the invitation,
presumably in Ponsonby-Fane's own
hand. Minor ink smudge to
annotation, otherwise in very good
condition. £100/150

The dinner was said to have been
attended by the greatest gathering of
amateur cricketers ever assembled.

‘Kent County Cricket Champions
1906'. Rare official menu for the
‘Banquet to The Champion Team’
celebrating Kent winning their first
ever County Championship in 1906.
The Banquet held at the Corn
Exchange, Maidstone on 10th
October 1906 with the Mayor in
attendance. Original raised and
embossed decorative covers with
Borough of Maidstone emblem to
centre with purple ribbon tie, gilt to
edges. Four printed pages to inside,
the first being a title page with cameo
portraits of members of the Kent
team, menu, toasts and programme
of music to other pages. Printed by
the Dickinson of Maidstone. Minor
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foxing and soiling to covers otherwise
in very good condition. A scarce item
of Kent cricketing history. £250/350

‘Kent County Cricket Champions
1906'. Rare official menu for the
‘Dinner to the Kent XI' celebrating
Kent winning their first ever County
Championship in 1906. The Banquet
held at Hotel Cecil on 11th October
1906. Original covers with embossed
Kent emblem to centre with cream
ribbon tie. Twelve printed pages to
inside, the first being a photograph of
the Kent team, ‘A Canterbury Week
Ode' by Major Philip Trevor, menu,
toasts, programme of music, results
and averages for the 1906 season etc
to other pages. Minor foxing and
soiling to covers otherwise in very
good condition. A scarce item of Kent
cricketing history. £250/350

‘County Cricket. Kent v Yorkshire'.
1893. Rare and early original handbill
for the match played at Rectory Field,
Blackheath, 31st July- 2nd August
1893. The names of the Kent Xl are
printed, including Marchant, Mason,
G. Hearne, A. Hearne, W. Hearne etc.
Printed footnote reads, ‘Yorkshire
lead in the County Championship,
but Kent are well to the fore'. Printed
by C. North. 4.5"x7.5". Excellent
condition. £180/250

In a match that generated much
interest as both sides had ambitions
to win the County Championship,
Yorkshire won by an innings and
eleven runs.

Kent C.C.C. 1921. Original club
membership and fixture card in green
cloth. VG. £20/30

Kent C.C.C. 1922. ‘'Record of
Matches played season 1922'.
Printed chart showing the results,
individual scores and bowling figures
for matches played May to July,
1922. Presumably published by the
club. Copies of the chart were
available to order ‘in skeleton form
for the use of Clubs' from the
designer, J.H. Haine, Catford.
8.25"x10.5". Horizontal and vertical
folds, minor foxing, otherwise in
good condition. £30/50

Doug Wright. Kent & England 1932-
1957. ‘England v  Australia
‘Centenary Test' Melbourne 1977.
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Official information pack issued by
the Australian Cricket Board with
letters to Wright inviting and
welcoming him to the Centenary
Test. Also includes a Doug Wright
name badge, original airline tickets,
and a Melbourne Cricket club
newsletter 1977. Sold with a
‘Centenary 1880-1980 Cricket Stamp
Album’ comprising a good selection
of international cricket related stamps
and pirate issues. G. £40/60

‘Kent Club. 1842. Grand Cricket
Match. England against Kent on the
Beverley Ground, Adjoining the
Cavalry Barracks, Canterbury on
Monday August 1st 1842 and
following days. Players. Kent. W. de
C. Baker Esq, F. Fagge Esq, N. Felix
Esg, A. Mynn Esq, C.G. Whittaker
Esq, Adams, Dorrington, Hillier,
Martingale, Pilch, Wenman. England.
Hon F. Ponsonby Esq, C. Langdon
Esq, C.G. Taylor Esq, Barker, Box,
Fenner, Good, Guy, Hawkins,
Lillywhite, Redgate, Sewell. Umpires
Mills and Bayley. The Military Band
will be in attendance’.

Large, original and early handbill/
poster for the match played at the
Beverley Ground, Canterbury on
Monday August 1st to 4th 1842,
printed at the Kentish Observer
Office, St Georges Street, Canterbury.
The handbill measures 9.5"x 14.5".
Minor tear to right hand edge
repaired with tape to verso, minor
spotting and slight creasing otherwise
in very good condition for its age. A
rare handbill for this major match
with the teams reading like a ‘who's
who' of early cricketers. £800/1200

England won the match by nine
wickets. The star of the show was
Fred Lillywhite who took eleven
wickets in the match, ably assisted by
James Dean who took seven wickets.
For Kent, Pilch made 98 and Felix 74
in Kent's first innings total of 278. In
reply England made 266 with Guy
making 80 and Hillyer taking six
wickets. Kent were then bowled out
for 44 leaving England to win the
match finishing on 58-1 for the loss
of Good. Joseph Guy scored 7 runs
from one ball with no overthrows in
the England first innings

'CRICKET. A Grand Match will be
played in Lord's Ground, Marylebone
on Monday July 16th 1849 and

16

following days. The North of England
against the South. Players. North.
Lord Burghley, Lord Guernsey, E.
Elmhurst Esq, H. Pickford Esq, Bickley,
Chatterton, Clark, Guy, Parr, Samson,
Wisden. South. Hon R. Grimston, R.
Kynaston Esq, N. Felix Esq, A. Mynn
Esq, W. Nicholson Esq, Box, Chester,
Dean, Hillyer, Lillywhite, Pilch....
Cricket bats and stumps to be had of
M. Dark at the Manufactory on the
Ground. Admittance 6d. Stabling at
the Ground. Ordinary at 3 o'clock’.

Original and early handbill for the
match played at the Lord's Cricket
Ground on the 16th & 17th July
1849, printed by Morgan, 38 Church
Street, adjoining the Marylebone
Theatre. The handbill measures 5.5"x
8". Some minor wear to corners, ‘July
16" handwritten in black ink to verso
otherwise in very good condition for
its age. A rare handbill for this major
match with a galaxy of early cricket
stars named. £600/900

The North won by 243 runs. The
North batted first and made 131 with
Parr making 47 and Lillywhite taking
five and Hillyer four wickets. In reply
the South were bowled out for just
48 runs, Wisden and Clark taking
seven wickets between them. The
North in their second innings made
227 with Amitage and Guy making
48 and 43 respectively. Clark then
proceeded to bowl the South out and
win the game as they made 67 all out
and he took six wickets. Felix was
bowled first ball in each innings.
Armitage made a hit for 8 (including
4 overthrows,).

‘Cricket. A Grand Match will be
played on Spark's Ground, Grove
Street on Tuesday 4th July between
Eleven of the North of England and
Grange Clubs; and on Thursday 9th
July, between the county of Berwick
and Grange Clubs, on the same
ground. Edinburgh 29th June 1848

Original and early handbill for the
matches played at the Sparks
Ground, Edinburgh on the 4th & 6th
July 1848, printed by James Turner &
Co of Lothian Road. The handbill
measures 9"x 7.5". Some wrinkling
and nicks to page edges, very minor
tear/hole through title and some age
toning otherwise in very good
condition for its age. A rare handbill
for these two matches in Scotland.
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£200/300

Despite research the scores of these
matches has not been found. The
Grange Cricket Club was founded in
1832 and played its matches at
Grove Street, Edinburgh. In 1833 the
club hired John Sparks, a fine English
cricketer as its groundsman and
professional who was 56 years old.
He was so successful that the ground
became known as Sparks Ground
until his death in the early 1860's.
The Grange Club moved to a new
Raeburn Place in 1872 due to urban
development of the ground in the
1860's. This new ground was to
become the home of Scottish cricket
thereafter. This poster/handbill was
from the mementoes of Thomas
Croft, who was a playing member of
the club at the time of the fixtures.

Vallance William Crisp Jupp. Sussex,
Northamptonshire & England 1909-
1938. Collection of twenty four
original Post Office telegrams sent to
Jupp congratulating him on taking all
ten wickets for Northamptonshire in
Kent's first innings at Tunbridge Wells
in 1932, followed by top scoring for
Northamptonshire in both innings
with scores of 34 and 32.
Correspondents include cricketers,
friends and members of Jupp's family,
including Goldman, Sutcliffe, Kemp-
Welch, Clay, Jupps' mother and
father etc. The Goldman telegram
reads, ‘Hearty congrat. Fancy making
Grace turn in his grave'. G/VG.
£100/150

Jupp remains the only player to have
taken ten wickets in an innings and
top scored with the bat in both
innings. Despite Jupp's performance
in the match Kent won by an innings
and 188 runs, Freeman taking sixteen
wickets in the match for Kent.

Vallance William Crisp Jupp. Sussex,
Northamptonshire & England 1909-
1938. Collection of photographs and
ephemera relating to Jupp's
cricketing career and personal life.
The collection includes thirteen
original press photographs, real
photograph postcards and candid
photographs of Jupp and his family
during his cricket career, war service
and later years. Other items include
his marriage certificate dated 20th
January 1925, two certificates of
‘Post War Credit' issued to Jupp in



19

20

1943 and 1947, and an official
invitation to a luncheon given by

Prince and Princess Arthur of
Connaught.  Varied  condition,
generally good. £80/120

Vallance William Crisp Jupp. Sussex,
Northamptonshire & England 1909-
1938. Selection of ephemera
including Jupp's birth certificate, a
handwritten ~ commendation on
Jupp's ‘courage and foresight’ while
serving in 1916, a share certificate
issued to Jupp, his leather wallet, an
original contract with Northamp-
tonshire  C.C.C. dated 15th
December 1921, and a small
selection of photographs of Jupp and
one of Johnny Douglas of Essex etc.
G. £80/120

Vallance William Crisp Jupp. Sussex,
Northamptonshire & England 1909-
1938.  Four original  albums
containing cuttings, photographs,
postcards etc relating to Jupp's career
1922-1932. The first album, covering
1922-1925, includes two original
mono photographs, one of a match
in progress of West of Scotland v
JW.H.T. Douglas XI, Glasgow, 8th-
10th July 1922, 10"x6.5", a real
photograph postcard of the 1922
Northamptonshire team, a ‘Chronicle
& Echo’ newspaper poster with the
headline ‘Mr Jupp's Future’ etc. The
second album, 1926-1928, comprises
a handwritten letter to Jupp from
Scarborough C.C., real photograph
postcard of the 1927 Notting-
hamshire team by Charles Morris of
Dover, a telegram to Jupp etc. The
third album, 1929-1932, has Jupp's
name and address handwritten in ink
to the front endpaper, and comprises
three candid photographs of Jupp, a
telegram from Lord Lilford (1 match
1911, President 1904-1921) congrat-
ulating Jupp on a victory at
Peterborough, six original mono
photographs including the M.C.C.
team in 1928 by Walker of
Scarborough, 10.5"x5.5", a mono
photograph of Jupp walking off the
field, 5"x8", Douglas and Jupp
walking on to the field to bat at
Scarborough, Walkers, 6.25"x8.25"
etc. Varied condition, pages loose in
the first album. An excellent personal
record of Jupp's cricket career.
£200/300
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John Thomas 'Jack' Brown, Yorkshire
& England, 1889-1904. 'The Battle
of the Roses. Yorkshire v Lancashire.
J.T. Brown's Benefit Match 1901".
Rare advertising card for John
Brown's benefit held at the
Headingley Grounds on the 5th to
7th August 1901. The card with titles
and full length image of Brown in
batting pose wearing Yorkshire cap to
front and to verso ‘Some interesting
facts....about J.T. Brown'. Printed
biographical details of his career from
being engaged with the Perthshire
County Club in 1888 to scoring 163
for the players in 1900. Printed by
Nutt & Co of Leeds. Some soiling and
wear to card otherwise in good
condition. A rarely seen card.
£200/300

One of the greatest Yorkshire
batsman, Brown was the only one to
hit two double centuries for the
county, in 1897 he made 311 v
Sussex and in 1898 he made 300 v
Derbyshire at Chesterfield. During
the latter innings, he and Tunnicliffe
created a new first class record first
wicket partnership of 554. He played
eight Tests for England and made his
only Test century (140) in Australia
in 1894/95. His career was marred
by illness and dropped out of first
class cricket in 1904 due to a heart
trouble. He died in November 1904,
aged only 35 years.

Australian tour of England 1934.
‘British Sportsman'’s Club. Luncheon
Given to The Australian Cricket Team
1934'. Scarce original menu for the
Luncheon given to the Australian
team at the Savoy Hotel, London on
the 30th April 1934. The menu with
titles and date to front cover. To
inside pages the menu, toasts etc. A
rare menu from the tour. G/VG.
£100/150

The Australians arrived in England on
the 28th April 1934 having left
Freemantle on the 26th March. They
practised pre tour at Alan Fairfax's
indoor cricket school at Millbank,
London. The first match of the tour
started at Worcester on the 2nd May
1934.

M.C.C. Tour of Australia 1928/29.
Official 'Orient Line, R.M.S.
Ormonde' souvenir brochure for the
M.C.C. Australian Tour 1928/29'.
Decorative covers with M.C.C.
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colours. To inside pages, real mono
photograph of the M.C.C. team laid
down to the itinerary page, pen
pictures and biographies of the
M.C.C. team etc. The brochure
contains the full set of tour results
and was probably published in limited
numbers just prior to departure, the
final page states, 'Freemantle, March
25th - M.C.C. having retained "The
Ashes"  embarked in R.M.S.
"Ormonde" for England'. Some
foxing and wear to covers, otherwise
in good condition. A rare brochure for
the return trip and unsual to see, the
outgoing 'Otranto’ brochure much
more widely seen £80/120

The touring party travelled out from
Toulon on the S.S. Otranto and
returned from Freemantle on the
Ormonde on 20th April 1929 having
won the Ashes series 4-1.

M.C.C. tour of South Africa 1964-65.
Rare official players' itinerary for the
M.C.C. tour with list of players,
itinerary & engagements pages,
postal & telegraph information etc.
Owner unknown. Rusting to staples,
otherwise in good condition. £30/50

M.C.C. tour of Australia & New
Zealand 1965-66. Rare official
players' itinerary for the M.C.C. tour
with list of players, itinerary &
engagements pages, postal &
telegraph information etc. Owner
unknown. Small tear to rear cover,
otherwise in good condition. £30/50

M.C.C. and England tours 1974/5-
1989. Four official players' itineraries
for the M.C.C. tour to Australia &
New Zealand 1974-75, England tours
to West Indies 1986, Australia
1986/87, and Nehru Cup
Tournament 1989. Owner unknown.
G/VG. £30/50

South Africa 1931-1933. Four nice
mono candid photographs of South
African players taken during matches.
Each photograph signed in ink by the
featured player. Signatures are X.
Balaskas (date stamped to verso 16th
December 1932), F. Martin (28th
March 1932), S. Steyn, and A. Palm.
Also a similar photograph featuring
six players from the second Test
match, South Africa v England, Cape
Town, January 1931. England players
are Chapman, White and Wyatt.
South Africans are Deane, Taylor and
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Nupen. Signed in ink to the front by
Taylor, and to the verso by Nupen.
Each photograph 2.25"x3.25". Sold
with a single page hand written letter
signed by Stephen Steyn, dated 26th
April 1934. Qty 6. G. £60/80

llluminated Psalter. Important unique
leaf (page) taken from a mid 13th
Century manuscript Psalter (psalm
book) on vellum (calf skin) with
illuminated historiated initial showing
a fool with a club and ball. It is the
opening letter to Psalm 53, ‘The fool
hath said in his heart there is no
God..." Playing games was clearly
considered indolent, hence the fool.
The Psalter is unrecorded apart from
annotations stating that it had been
in the libraries of Rheims and Signy.
The page, 5.5"x7.5", with the
illuminated letter ‘D" in gold, red and
blue with the depiction of the fool
with club and ball. The initial
measures approx 1.5"x2". The page
is mounted, framed and glazed with
glass to both sides, overall
15.5"x25". Sold with magazine
articles from 1981 in matching frame
regarding the Psalter. Previously sold
by Knights in February 1999. Sold
with an original copy of the Knights
1999 catalogue featuring the page
on the front cover in colour. VG.
£1000/1500

On the assumption that cricket had
its origins in club-ball, this is possibly
the earliest recorded depiction of
cricket.

‘Lamplough’s Gold Medal Model
Cricket'- by Royal Letters patent.
Early c1890's cricket game with
wicket, colour tin plate fielders, one
batsman of W.G. Grace, wickets and
pitch, metal supports, scenery boards
etc. Lacking bowling spring, ball and
original box. Rare. £100/150

Charles Henry Meredith Thring.
M.C.C. 1889. Original scrapbook
comprising press cuttings of matches
played by Thring and his brothers for
Marlborough  College,  Welling-
borough School, clubs, wandering
clubs etc, for the period 1883-1888.
Wear to covers, lacking spine,
otherwise in fair condition. £70/100

C.H.M. Thring was a pupil at
Marlborough College. He played
only one first-class match, for M.C.C.
v Oxford University, in 1889 and also
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played minor counties cricket for
Wiltshire and Bedfordshire.

Lancashire 1931. Linen handkerchief
with printed image of the Lancashire
team with title to top ‘Lancashire
County Cricket Club Season 1931’
and ‘Champion County 1926, 1927,
1928 & 1930'. To the lower border
the printed names of the team
including Eckersley, E. & R. Tyldesely,
Paynter, McDonald, Iddon,
Duckworth etc. 17"x17" VG £30/40

Alfred Richard Gover. Surrey &
England 1928-1947. Order of Service
of Thanksgiving for Alfred Gover,
23rd January 2002. Sold with an
original invitation to the wedding of
Gover's daughter, 15th June 1968.

G/VG. £20/30
Ashes 1961. Selection of cuttings,
tour brochures, scorecards,

photographs etc relating to the 1961
Ashes series. Items include ‘Australia
Souvenir Tour Programme’ published
by M. Walker, London, scorecards for
the Old Trafford, Lord's and The Oval
Test matches, ‘Evening Standard
Lord's Test Special Souvenir', 24th
June 1961, candid mono photograph
of Richie Benaud signing an
autograph at Bath. Sold with
‘Anything but... An Autobiography’,
Richie Benaud, London 1998, signed
to the title page by Benaud, and a
signed colour photograph of Benaud

in later years etc. G. £25/35
W.G. Grace. Collection of Grace
related ephemera including an

exhibition style mono photograph of
Grace in batting pose, 18"x24" iron
door stop in the form of Grace in
batting pose, approx 10" tall, Grace
centenary brochure, two books, ‘WG’
and 'Cricket’, commemorative covers
etc. G/VG. £30/40

England v Australia, Headingley
1981. 'The Test Match of the
Century'. Silk square commemo-
rating England’s famous victory in
which Botham scored 149no and
Willis took 8 for 43 featuring cartoons
of Botham and Willis by Roy Ullyett,
match scorecard and images of the
rest of the team. Sold with a large
cotton handkerchief to
commemorate Boycott's Century of
Centuries. Qty 2. G/VG. £25/35

‘In Quest of the Ashes. Australia's
Test Team to Tour England 1934".

Large advertising calendar for Gunn
& Moore, of Nottingham. The
calendar features a vignette of the
captain W.M. Woodfull, surrounded
by slightly smaller vignettes of the
Australian team, images of Gunn and
Moore bats laid down to either side
Printed advertising slogan ‘Leading
players the World Over use William
Gunn  "Autograph” Bats' and
company details to lower border.
Original hanging cord to top border,
Lacking original calendar. Overall
15"x11.56". Some bumping to
corners and minor ageing, otherwise
in good condition. £30/50

AUTOGRAPHED CRICKET EPHEMERA
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Lord Hawke. Cambridge University,
Yorkshire & England 1882-1912. Two
page handwritten letter on Wighill
Park, Tadcaster letterhead. The letter,
dated 25th March 1903, to ‘Shrimp’
Leveson-Gower with good cricket
content. ‘Many thanks for contact
note. | now enclose certificates. Sorry
Tuesday was wet at Sydney - should
like to have seen match finished.
Sorry you cannot get the right (?)
amateur to captain Surrey - Yorks will
soon be in the same boat'. Nicely
signed Yours ever, Hawke'. Old tape
repairs to fold, otherwise in good
condition. Sold with a small candid
photograph of Hawke tossing up,
and a colour illustration of Hawke by
‘Tom B'. G. £100/150

Frank Stanley Jackson. Cambridge
University, Yorkshire & England
1890-1907. Two page handwritten
letter on Allerton Hall, Leeds
letterhead. The letter, dated 18th
March 1903, to Rev R.S. Holmes. ‘I
have been offered the original of the
Vanity Fair picture several times, but
they want 25-£ for it - and | don't
think I am worth that!! | think it is
worth about a tenner’. Nicely signed
by Jackson. Sold with two mono
reproduction images of Jackson.
G/VG. £100/150

Thomas ‘Tom' Emmett, Yorkshire &
England, 1866-1888. Early single
page handwritten letter from Emmett
to H.L. Macdonald, wishing him well
for his time at Rugby School. The
letter dated 3rd June 1890, nicely
signed by Emmett. Rare. Sold with
two mono copy photographs of
Emmett. A rare letter. VG.
£700/1000
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Tom Emmett played for England in
seven Test matches on the 1876/7,
1878/9 and 1881/2 tours to
Australia. He played 298 matches for
Yorkshire, Captaining the side 1878-
82 and also played for Northamp-
tonshire, pre first-class in 1870.

Louis Hall, Yorkshire, 1873-1894.
Early two page handwritten
memorandum from Hall to E. Roper
(Lancashire & Yorkshire, 1876-1886)
on ‘Louis Hall, Mount Pleasant,
Batley’ headed paper. The letter,
dated 1st April 1889, is in reply to an
enquiry from Roper regarding
potential new players. ‘We are
playing four or five Colts matches in
May. If you can wait | will then make
enquiry if | see any one suitable’.
Nicely signed by Hall. Sold with a
mono copy photograph of Hall. VG.

£140/180

Hall was renowned as an outstanding
‘stonewall’ batsman, once taking 165
minutes to score 12 runs for
Yorkshire against Kent in 1885. He
carried his bat through a complete
innings on fifteen occasions. Edward
Roper was for many years involved
in the organisation of cricket in the
Liverpool area.

Rev. Clement Eustace Macro ‘Clem’
Wilson.  Cambridge  University,
Yorkshire & England 1895-1899.
Single page handwritten letter to G.
Neville Weston, cricket writer and
collector, dated 26th October 1937.
Wilson is thanking Weston for
sending some books. ‘I did not fully
express my appreciation of your latest
addition to cricketana when | wrote.
It is a charming little book and you
are to be congratulated & thanked by
those who are fortunate enough to
possess it'. Nicely signed ‘C.E.
Wilson'. Sold with two mono copy
photographs of Wilson. G/VG.
£70/100

Wilfred Rhodes. Yorkshire & England
1898-1930. Single page note
handwritten in ink from Rhodes to
J.W. Coldham replying to a request
for his autograph. Nicely signed by
Rhodes and dated 25th November
1946. Sold with an order of service
for the memorial held on the pitch at
Bramhall Lane, Sheffield, 4th August
1973, a 'Dainty Series’” mono post-
card of Rhodes in bowling pose, copy
photographs etc. G/VG. £50/70
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Charles Oyston. Yorkshire 1900-
1909. Handwritten note in ink laid to
page from Oyston replying to a
request for his autograph. 'Please
excuse been so late, | have been
away from home'. Undated, and
signed by Oyston possibly in later
years. G/VG. £70/100

Oyston made his first appearance for
Yorkshire aged 31, and played only
fifteen matches over ten years.

Horace Rudston. Yorkshire 1902-
1907. Single page handwritten letter
in ink laid to page from Rudston
replying to a request for his
autograph. Undated, nicely signed by
Rudston. G/VG. £70/100

Rudston made only twenty one
appearances for Yorkshire.

David Denton. Yorkshire & England
1894-1920. Single page handwritten
letter in ink from Denton to FE.
Lacey. The letter dated 26th June
1903 on ‘The Portland Hotel,
Nottingham' letterhead is to confirm
Denton's availability ‘to play in the
Players match on July 6th... David
Hunter also wishes me to say that he
will play’. Nicely signed by Denton.
Sold with a selection of copy
photographs of Denton. G/VG.
£100/150

John Tunnicliffe. Yorkshire 1891-
1907. Single page handwritten letter
in ink from Tunnicliffe to an unknown
recipient. The letter dated 14th
September 1898 states ‘Your
esteemed note to hand and
extremely obliged to you for good
wishes. My “Old Crocks"” get more
valuable to me every year & money
will not buy them'. Nicely signed by
Tunnicliffe. Sold with two copy
photographs of Tunnicliffe. G/VG.
£150/250

George Herbert Hirst. Yorkshire
1891-1929. Single page handwritten
letter in ink from Hirst to T.A. Jacques
(Yorkshire, 1927-1936). The letter
dated 8th August 1924 is in reply to
Jacques' request for an introduction
to the captain of York C.C. 'l believe
that you can be a good fast bowler.
Use your head, pitch on the off
stump just on the good length. Try
different ways of holding the ball.
Keep on trying'. Nicely signed by
Hirst. Handwritten inscription to
verso by Jacques regarding the letter.
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Sold with a selection of candid
photographs of Hirst in later life,
family members, his homes etc.
G/VG. £80/120

Lord Hawke. Cambridge University,
Yorkshire & England 1882-1912.
Small handwritten note on Wighill
Park, Tadcaster letterhead, nicely
signed in ink ‘Yours faithfully,
Hawke'. Sold with a printed
engraving of Hawke. G/VG. £60/80

Yorkshire C.C.C. 1896. Single page
handwritten letter in ink on Yorkshire
C.C.C. official headed paper. The
letter from J.B. Wostinholm,
Secretary, to an Ernest Walker of
Pudsey is dated 13th June 1896. ‘On
return from Bradford | find your letter
from whence in a great hurry | wrote
the letter for the Wakefield match
and the Sub Committee having made
no distinction and having given the
names to the press (whilst | was busy
with the Gate Monies) | sent them as
far as | could remember. | regret the
mistake which has been made and
hope to see you on Wednesday when
| can personally explain’. Nicely
signed by Wostinholm. With original
envelope. VG. £80/100

Joseph Beckett ‘J.B." Wostinholm
was secretary of Yorkshire County
Cricket Club from 1864 until 1902.
He was also secretary of the Bramhall
Lane Cricket Ground and became
Secretary of Sheffield United at their
inception in 1889.

John Thomas ‘Jack’ Brown. Yorkshire
& England 1889-1904. Collection of
original handwritten letters and copy
photographs loose mounted to large
album page. One three page letter to
Brown's brother, George, is dated
2nd January 1898, written from Cape
Town while Brown was staying in
South Africa for his health, playing
and coaching. Brown refers to his
poor health, ‘l am sorry to say | have
not been well for a few days and am
having a lot of trouble with a bad
life'. Regarding cricket Brown states,
‘| have done very well at cricket as |
have played in 3 matches and my
scores are 60-45-59-15 and 93 and
they are pleased with my cricket...".
Also includes three other letters from
Brown to family members in varying
condition. G. £300/500

Brown's playing career was marred
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by ill-health, suffering from asthma
and rheumatism. He was diagnosed
with a heart condition in May 1904
and died in November of that year
aged 35.

John Thomas ‘Jack’ Brown. Yorkshire
& England 1889-1904. A collection
of ephemera relating to Brown,
including a sepia real photograph
postcard of Brown as a teenager,
mono postcard of the Taunton
ground sent by Brown to his sister, a
personal Christmas card from 1901,
Yorkshire fixture card for 1903 with
an advertisement of  Brown,
‘Tobacconist & Cigar Merchant', an
original ‘Primrose League Diploma of
an Associate’ issued to Brown in
1886. Also a two page handwritten
letter dated 14th November 1904 to
Brown's father from his doctor, Ernest
Kingscote, relating to Brown's death
certificate, 'Everything that science
could do was done to save your son
but unfortunately all was of no avail.
| should like to add that your son
endeared himself to everyone'. All
items loose mounted to two large
album pages, in good condition.
£70/100

Herbert Sutcliffe, Yorkshire &
England. News Chronicle cricket
competition certificate presented to
R. Gray, Moorlands School, Far
Headingley, Leeds ‘for the best
batting performance during the week
ended June 24th 1933'. Nicely signed
in ink by Sutcliffe and the editor of
the newspaper. 13"x18". Certificate
laid to card, bumping to lower left
corner, minor ageing, wear and stain
otherwise in good condition. £30/50

Robert Peel. Yorkshire & England
1882-1897. Early note on single
sheet with short cricket prose
handwritten by Peel. The note,
headed 'Morley. June 17th 1889’
reads ‘Cricket, Charming Cricket.
Englands Noblest Game' and signed
Robert Peel, Yorkshire County C.C.'
Light vertical crease to page
otherwise in very good condition. An
early signed note from one of the

finest all round cricketers of any time.

£300/500

Bobby Peel played 321 matches for
Yorkshire scoring over 12,000 first
class runs at 19.44, his highest score
being 210 no v Warwickshire in 1896
and taking 1776 wickets at only
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16.19, his best figures were 9-22 v
Somerset in 1895. He played twenty
Test matches for England and was a
member of four touring sides to
Australia between 1884 and 1895.

A match-winning bowler, particularly
when conditions favoured his style,
Peel generally opened the attack, an
orthodox tactic for a spinner at the
time, and was highly regarded by
critics. As a player, Peel was very
popular and  admirers  often
entertained him socially; he became
well known for liking alcohol. His
county career came to a premature
end when Lord Hawke dismissed him
because of his inebriate habits. Peel
continued to play and coach cricket
for most of his life and in later years
became associated with Yorkshire
once again. Among his other jobs, he
became the landlord of a public
house and worked in a mill. He died
in Morley in 1941 at the age of 84.

John Victor *Vic' Wilson. Yorkshire &
England, 1946-1962. Handwritten
single page letter dated 18th June
1972, thanking the recipient for his
help in arranging a photographer.
Signed 'Vic'. Sold with a letter written
and signed by Kevin Sharp, Yorkshire,
agreeing to attend ‘an evening at
Wombwell', 1978. Qty 2. G/VG.
£25/35

J.M. Kilburn, cricket journalist and
author. Handwritten two page
undated letter from Kilburn to J.M.
Coldham, with three pages of
handwritten notes by Kilburn,
replying to Coldham's request for
information for his proposed book on
F.S. Jackson, published in 1989.
Kilburn, whose sight is now very
poor, offers to provide a list of
sources, if required, and suggests that
Coldham could not have chosen a
more worthy subject and extolls the
virtues of Jackson. The notes provides
a fascinating insight into Jackson,
including his immaculate but not
ostentatious appearance, his personal
interest in players and their families
during the Second World War during
his presidency of Yorkshire C.C.C.,
‘unfailingly diplomatic even after long
discussions with M.C.C. over wording
of Grace memorial, never... resented
the captaincy and authority of Lord
Hawke' etc. G/VG. £50/80

Kilburn was cricket correspondent of
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the Yorkshire Post for thirty years and
the leading writer on Yorkshire
cricket for many years, a founder
member of the Cricket Writers Club.

Herbert Sutcliffe. Yorkshire & England
1919-1945. Hand written three page
of letter written on ‘Star Hotel,
Worcester' letterhead to ‘George’,
dated 21st July 1927. Sutcliffe is
replying to a request for autographs
and refers to a social evening on Bank
Holiday Monday at which ‘there will
certainly be at least half a dozen of
the Yorkshire players attending'’. The
letter was written on a rain affected
day’'s play during the Worcestershire
v Yorkshire match. Sutcliffe bemoans
the volume of correspondence he
receives and welcomes the occasional
wet day to catch up. Nicely signed
‘Herbert'. G/VG. £60/90

George Pinder, Yorkshire & United
North 1867-1881. Rare early original
two page handwritten legal contract
between George Pinder, representing
the United North of England XI, and
Stockport Cricket Club, in which
Pinder is contracted to arrange a
cricket match in Stockport on 21st,
22nd and 23rd August, 1879 for the
sum of seventy pounds. The contract
specifies the names of players from
whom the United North team will be
selected. Names of amateurs include
A.N. Hornby, A. Appleby, V.P.F. Royle,
and E.S. Carter. Professionals include
E. Lockwood, T. Emmett, A.
Greenwood, G. Ulyett, R.G. Barlow,
A. Shrewsbury, W. Mycroft, G. Pinder
etc. The contract also specifies the
start and end times for play each day,
and that if the match should be
concluded ‘before 6.30pm on
Saturday the 23rd day of August
aforesaid the said Eleven shall and
will play each other match or matches
as may be requested'. Nicely signed
by Pinder and the Secretary of
Stockport C.C., and dated 25th April
1879. Horizontal folds, small tear to
one fold, otherwise in good/ very
good condition. £300/500

No record of a match between
Stockport C.C. and the United North
XI can be found for 1879.

Saul Wade. Yorkshire, 1886-1890.
Original rare signature of Wade on
compliment slip. Minor smudge to
ink signature, otherwise in good
condition. £60/80
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Ernest Smith, Oxford University &
Yorkshire 1888-1891. Excellent ink
signature of Smith on small page.
G/VG. £40/60

Yorkshire C.C.C. 1902. Rare original
programme for the ‘Complimentary
Dinner to the Yorkshire County
Cricket Club given by the Society of
Yorkshiremen in London' held at the
Royal Venetian Room, Holborn
Restaurant, 23rd August 1902. The
sixteen page programme with
attractive embossed floral decoration
to cover edges and silk ribbon.
Internal pages list the programme of
musical and other entertainments,
photographs of Lord Hawke and the
Yorkshire team, officers etc. Signed in
pencil by Sir Albert Rollit, President of
the Society. Some staining to covers,
otherwise in good condition.
£120/160

Yorkshire and Essex 1903. Page nicely
signed in ink by thirteen Yorkshire
players and, to verso, by eleven Essex
players. Yorkshire signatures include
Lord Hawke, Hunter, Hirst, Denton,
Rhodes, Whitehead, Haigh,
Wainwright, Ringrose etc. Essex
signatures include McGahey, Fane,
Kortwright, Lucas, Mead,
Buckenham, Sewell etc. Also an ink
signature of F. Stanley Jackson on
piece. Minor adhesive damage to
page, otherwise in good condition..
£150/250

Edward Joseph  ‘Ted" Drake.
Hampshire 1931-1936. Single page
handwritten letter from Drake to a
Douglas Crampton, replying to a
request for his autograph. The letter
dated 3rd October 1982. ‘I have
discovered your very welcome letter
- | only hope | have answered this
previously? Have Il If | am guilty |
am very, very sorry’. VG.  £30/50

Drake was better known as a
footballer for Southampton and
Arsenal. One of the best centre
forwards of his day, he gained five
international caps for England.

Alastair McLeod. Hampshire 1914-
1938. Two page handwritten letter
from McLeod replying to a request
for one of his bats. The letter dated
23rd February 1935. ‘| am afraid at
the moment my cricket gear is stored
away as | have recently left
Bournemouth... | will most certainly
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send one along at the end of this
season’. Nicely signed by McLeod.
G/VG. £30/50

Arthur George Holt, Hampshire
1935-1948 and Richard Henry
Moore, Hampshire 1931-1939. Two
single page handwritten letters in ink,
both replying to requests for
photographs of the players. The Holt
letter undated, the Moore letter
dated 25th November 1987. Nicely
signed by each player. VG.  £30/50

Ronald  Aird, Hampshire &
Cambridge University 1920-1938,
and Arthur Kenneth Judd, Hampshire
& Cambridge University 1925-1935.
Two handwritten letters in ink
replying to requests for autographs.
The Aird letter dated 1st April 1977,
the Judd letter 7th February 1982.
Aird explains the reason for not
scoring more runs in his career was
due to school and University
commitments, and his position as
Assistant Secretary at Lord's. G/VG.

£30/50

Alexander Stuart Kennedy,
Hampshire & England 1907-1936.
Two page handwritten letter in ink on
airmail paper written by Kennedy to
'Pt. Coldham’, (Jim Coldham, cricket
collector and historian). The letter
dated 7th May 1945. Kennedy refers
to having lived in Cheltenham for
‘nearly twelve years, & still plays for
the Town Club, when time permits'.
Coldham is apparently abroad,
presumably on active duty, as
Kennedy states ‘You will not have
many opportunities of playing or
watching cricket out there...". Nicely
signed ‘Alec S. Kennedy'. Sold with
an original mono press photograph of
Kennedy, head and shoulders in
M.C.C. blazer. G/VG. £30/40

Charles Philip ‘Phil" Mead, Hampshire
& England 1905-1936. Single page
handwritten letter in ink from Mead
replying to a request for his bat,
dated 14th February 1935. ‘If you
would be good enough to send your
cheque along to cover the cost of a
new Gunn & Moore bat | will send
you the bat | used last summer. |
might add that | scored 139 against
the Australians with it, and also 120
against Yorkshire. Probably you know
that we do not like parting with a
good one, but you say you are a
collector which makes a difference’.
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Nicely signed ‘P. Mead'. Minor
foxing, folds, otherwise in good

condition. £60/80
Horace Alexander William 'Alec’
Bowell. Hampshire  1902-1927.

Single page handwritten letter in ink
from Bowell replying to a request for
his autograph, dated 24th September
1946. Nicely signed by Bowell. Sold
with a sepia postcard size candid
photograph of Bowell and another
copy photograph. G/VG.  £30/50

Francis Hugh Bacon. Hampshire
1895-1911. Two page handwritten
letter in ink on official Hampshire
C.C.C. headed paper. The letter,
dated 23rd September 1912, is from
Bacon in his capacity as Secretary to
the Club, to ‘My Dear Barrett’ (E.I.M.
Barrett, Hampshire 1896-1925).
Bacon congratulates Barrett ‘on the
splendid season you have had with
us... you have been in my opinion the
success of the team. It is not often
one meets a cricketer who can stroll
into first-class cricket after a lapse of
5 years & make his presence felt as
much as you have'. Bacon continues
by expressing his gratitude for
Barrett's availability as an amateur
and his ‘loyal and hearty help during
the past season’. Excellent cricket
content. Nicely signed ‘F.H. Bacon'.
G/VG. £100/150

The 1912 season to which Bacon
refers was Barrett's most successful,
when he played in every first-class
match for Hampshire, scoring 1,381
runs at an average of 40.61. Bacon
was appointed as Secretary in 1903
and continued until his death in
1915 when he was drowned off the
Belgian coast when his patrol boat
hit a mine.

Edward Ivo Medhurst Barrett.
Hampshire, 1896-1925. Two page
handwritten letter in ink from Barrett
to 'Mr Coldham', dated 9th
December 1946. Barrett reminisces
about his cricket career that spanned
thirty years. He remembers cricketers
he played with including W.G. Grace
at Lord's, and opponents including
‘Johnnie Briggs, Kortwright, Tom
Richardson, Lockwood, and a fine lot
of good hearted cricketers they all
were'. He also refers to his most
successful season, ‘In 1912, when
home on leave from China, | played
in every first class match for
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Hampshire and finished up 9th in the
First Class averages and this in spite
of the fact that | had been completely
out of cricket for 6 years... and the
England Captain (C.B. Fry) told me |
was not 100 miles from playing in the
Test team. As | played rugger for
England in 1903 | should have been
a proud man to have achieved the
double’. Very nicely signed by Barrett.
Excellent cricket content. Sold with a
sepia postcard size photograph of
Barrett in batting pose by Hawkins,
laid down to card. G/VG.  £70/100

John Glennie Greig. Hampshire,
1901-1922. Two page handwritten
letter in ink from Greig to 'Mr
Coldham', dated 11th March 1946.
Greig starts the letter describing his
own activities on active service
leading up to and during the First
World War and wishing Coldham
well in the Second World War.
Regarding sport, Greig describes how
he ‘enjoyed my cricketing days - |
hope you get the same sport where
you are & have the tackle for it - bats,
footballs, hockey sticks, tennis
racquets &c. | am a real believer in all
sports to keep men fit & minds
clean...". Greig then relates a story
regarding 'a football match lately in
Germany where our lads were beaten
by a German team 3 to 1 & the
pompous German Professor said very
excitedly to one of our men “Do you
realise what this means for us? We
have beaten you at your own game".
“Oh that's nothing" replied our man
“We had already beaten you at
yoursl!"'. Greig ends by hoping that
Coldham is near a church and has ‘a
Father attached to you'. Nicely
signed ‘J.G. Greig. Revd. A
fascinating account of how soldiers in
both World Wars used sport and
pastoral activities for their well-being.
VG. £80/120

Greig's County cricket was limited by
his military career. He served as
Secretary to Hampshire from 1921 to
1930, and in 1935 was ordained in
Rome as a Catholic priest.

Arthur James Ledger Hill. Cambridge
University, Hampshire & England,
1890-1921. Two page handwritten
letter in ink from Hill to ‘Private
Coldham’, dated 8th April 1946. Hill
reminisces about his enjoyment of his
thirty year cricketing career with
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Hampshire, the enthusiasm for cricket
in the county, and the quality of
young players, 'but would much like
a Larwood or Rhodes to help us!". Hill
hopes that Coldham is ‘able to get a
knock. Sometimes the difficulty over
here is to get something to knock
with or at, as bats and balls are very
difficult to get’. Hill ends by
speculating about the quality of the
impending 1947 Indian touring side.
Minor ink smudging, otherwise in
good condition. £60/90

Hill is also noted for captaining
Hampshire at rugby and hockey, and
was also known as a good racquets
player and boxer.

Hesketh Vernon Hesketh-Prichard.
Hampshire, London County &
M.C.C., 1900-1913. Two page
handwritten letter in ink from
Hesketh-Prichard to ‘My dear
Alderman’, undated, ¢1910.
Hesketh-Prichard is replying to a
request to play in a cricket match, in
which he is unable to play. It appears
that Hesketh-Prichard is already
committed to playing in a single
wicket challenge match, the details
for which he has described to the
verso. The match ‘At Dilton Place on
June 14 or 15... [between] David
Horne (Surrey) (The Cuckfield
Crasher) v H. Prichard (Hants) for
100 sovreigns [sic] (provided by D.
Horne. Prichard if he loses will proffer
I.0.U... Entrance money to be used
for medical attendance on 1st umpire
if his decisions displeased either
principal)’.  Minor ageing and
horizontal fold, otherwise in good
condition. Sold with an original mono
postcard size press photograph of
Hesketh-Prichard in bowling pose
(ex-Arlott  collection) in  good
condition. £70/100

Hesketh-Prichard was a renowned
adventurer, traveller and writer.

Charles Robson. Middlesex,
Hampshire & London County 1895-
1906. Single page part letter

handwritten in ink from Robson.
Date and recipient unknown. This
remaining page appears to be
regarding a dispute between the 'St.
Marys Executive [who] did not
approach any of the Stoke players till
May 1st and Farrell who | believe is
the cause of their complaint was
never approached till May 2nd'.
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Signed by Robson. Minor ageing and
creasing, otherwise in  good
condition. £50/80

The grounds referred to in this letter
appear to relate to the Antelope
Ground, then home of Southampton
St. Marys F.C., and ltchin Stoke
Down, both of which hosted
Hampshire county cricket matches in
the late nineteenth century. Charles
Robson captained Hampshire from
1900 to 7902

Edward Mark Sprot. Hampshire
1898-1914. Single page letter
handwritten in ink from Sprot. The
letter to a Mr Milne, dated 18th
February 1935, is replying to a
request for one of his bats, ‘l am sorry
to say | have none of my old bats
left'. Nicely signed by Sprot. Light
folds, otherwise in good condition.
£60/90

Sprot captained Hampshire from
1903 to 1914.

Sir Henry William Russell Bencraft.
Hampshire 1876-1896. Single page
letter handwritten in ink on page with
Hampshire  Cricket Club  blind
embossed stamp. The letter from
Bencraft to the collector, Charles Pratt
Green, dated 12th January 1890, is
replying to a request for some books,
‘I have had some difficulty in
procuring the books for which you
enquire. | now forward them and
trust they will be of use to you'. Very
nicely signed ‘Russell Bencraft'. With
original envelope. VG. £80/120

Bencraft was Captain, Treasurer,
Secretary, Chairman and President of
Hampshire C.C.C. throughout his life.

Alfred Russell. Hampshire, c1890s
(pre first-class status). Four page
handwritten letter from Russell to an
unknown recipient. The letter, dated
16th March 1960, was written the
year before Russell's death when he
had been ‘struck blind at the end of
/59 & have been unable to read any
letter printed or otherwise'. He
describes playing with ‘[F.E.] Lacey in
1887 and was run out for 28 & left
Lacey behind to carry his bat for a
glorious innings of 323 which still
stands as the record scored in 2nd
class cricket'. He describes playing for
the Deanery C.C. in 1871, with
whom he was a member from 1883
‘and have been a member ever since'.



78

79

80

A good first hand account of early
Hampshire cricket. G/VG. £70/100

Major Edward George Wynyard,
Hampshire and England 1894-1912.
Small handwritten letter dated 30th
September 1936 responding to a
request for two autographed cards.
Nicely signed in ink ‘E.G. Wynyard'.
Very good condition. £60/80

Ronald ‘Ronny" Aird. Hampshire &
Cambridge University 1920-1938.
Three page handwritten letter on
Hotel Astra, Bondi Beach, Sydney
letterhead. The letter dated 9th
January 1955 to '‘My dear Plum
[Warner]" during the 1954/55
M.C.C. Ashes tour in his capacity as
Secretary of M.C.C. Aird is reporting
on the Melbourne Test, ‘I still cannot
believe that what we saw on the last
morning really happened'. Australia
who had ended the previous day on
79 for 2, needing a further 165, were
blown away by Tyson and Statham
for a further 33 runs. Aird writes that
the wicket was really fast and Tyson
looked very difficult. ‘Godfrey Evans
was magnificent diving full length on
either side of the wicket and catching
them one handed’. He praises
Cowdrey and May, who ‘should be
Captain and Vice Captain. Cowdrey
has the better outlook on the game
in my opinion. May does not enjoy
Test Matches'. Much on the
hospitality received and the huge
crowds - 300,000 watched the
Melbourne Test,.£24,000 receipts.
‘We shall | think have paid our
expenses for this tour after this match
and everything else will be profit'.
Signed ‘Ronny’. G/VG  £120/160

Aird was secretary to M.C.C. 1953-
1962, and President in 1968-1969.

Harry Surtees Altham. Oxford
University, Surrey & Hampshire
1909-1923. Two page handwritten
letter dated 16th February 1959 to
Mr Warner (H W Warner, Kent
follower and collector) replying to
Warner's letter which he had read
with great interest and enjoyment.
Altham does not believe it possible to
play more enjoyable cricket than that
on August tours with the Harlequins,
‘Yorkshiremen may laugh at the
‘fancy caps’ but some pretty good
cricketers wore them and are in
company good companions'. Altham
goes on to confirm that the 1958/59
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Ashes tour in Australia has been
disappointing, ‘so many things have
gone wrong, but | never did trust our
batting and the Australians are back
to something like their old standard'.
G/VG. £50/80

The Ashes series was won by
Australia 4-0 with one match drawn.
At the time Altham, best known for
his writing, coaching and adminis-
trative skills was Treasurer and
President elect of M.C.C.

Edward Desmond Russell Eagar.
Gloucestershire, Oxford University
and Hampshire 1935-1957. Two
page aerogramme letter dated 15th
March 1968, to Leslie Gutteridge in
Alberta, Canada. 'l was thrilled to get
your most interesting letter which |
have shown to all the family for their
education!'. Eagar states that
Gutteridge ‘is much missed by the
cricket fraternity and that Diana R K
[Rait Kerr] is to retire later this year-
still confidential I think- what a good
thing you are in Canada or would
you have enjoyed the job as
Curator!". He reports that ‘Goldman's
collection is still largely intact, ‘He is
selling privately & what is left will go
to auction’. Eagar has obtained ‘one
or two extra items - expensive - but
also one or two that | got for less
than he bought them in for!". With
the new cricket season impending,
Eagar expects the English County
players to want more money as
Sobers is being paid.£5000 (by
Nottinghamshire) and he will ‘bat at
no. 4, open the bowling, act as first
change and will be on his knees by
July!'. Nicely signed ‘Desmond'. G.
£40/60

Robert Montagu Poore. Europeans,
Hampshire & South Africa 1892-
1906. Single page handwritten letter
from Poore, dated 7th February
1935, replying to a request for a bat
for which he is unable to oblige. Sold
with an original photoplate from the
1899 Wisden Cricketers' Almanack
featuring Poore as one of the 'Five
Cricketers of the Year' etc. G/VG.
£70/100

John Alfred ‘Jack" Newman.
Hampshire & M.C.C. 1906-1930.
Excellent ink signature of Newman
on piece. VG. £25/35

Alfred John Evans. Hampshire,
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Oxford University, Kent & England
1908-1928. Single page handwritten
letter in ink to John Arlott, dated 12th
October 1957. Evans is replying to
Arlott thanking him for good wishes
for his recovery from illness, and
looks forward to seeing Arlott the
following season at Lord’s, ‘when |
will drink in the words of wisdom &
even have the temerity to express my
own views'. G/VG. £30/50

Hampshire C.C.C. 'Annual Staff
Supper’, 1912. Rare original double-
sided card menu and toast list
“3.5x4.5". Adhesive damage to the
menu side. Sold with a handwritten
poem in ink from the period, ‘A
Horrible Effort’ which appears to
recount a rugby match in which a
number of Hampshire cricketers
played. Nicely signed in ink to verso
by ten participants. Hampshire
cricketers’ signatures include FH.
Bacon and H.A. Haigh-Smith. Also a
mono photograph of the 1912 team,
and a press cutting photograph of
E.I.M. Barrett in batting pose. G.
£100/150

Edward William Dawson. Leices-
tershire, Cambridge University &
England 1922-1934. Single page
handwritten letter from Dawson
replying to a request for his
autograph. The letter is undated but
written in later years. Sold with an
original press photograph of Dawson
in cricket attire c1930 etc. G. £40/60

George Geary. Leicestershire &
England 1912-1938. Fascinating four
page handwritten letter from Geary,
dated 27th March 1946. The letter is
written in reply to ‘Mr Coldham' (Jim
Coldham, cricket collector and
historian), who was stationed at the
time on military service in Rangoon,
‘far from the county cricket battle
grounds of England’, in which Geary
covers the subjects of bowling, press
reporting, coaching, his own good
health, playing cricket in the heat in
Rangoon, and the end of the war.
Regarding bowling Geary states
(presumably in response to a
comment made by Coldham) ‘maybe
| played with the wrong county. Yes |
did work like a Trojan... bowl [sic] 60
overs and more some matches. In a
Test match in Australia | bowled 82
overs for 105 and 5 wickets in one
innings, even then some people said
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I was lucky, anyway they cannot take
away what | did'. Geary is highly
complementary about Coldham's
writing style, ‘You should take up
reporting cricket being so interested
in it, and | am sure you could do it,
by your letter to me'. Regarding the
end of the war he concludes, ‘Things
are not all sunshine here and will not
be for a year or so. County cricket is
starting up this coming season. What
will happen | could not say’. An
intriguing personal view of Geary's
cricketing career. Sold with an original
mono press photograph of Geary.

£70/100

Alexander Skelding. Leicestershire
1912-1929. Single page handwritten
letter in ink dated 3rd May 1950 (?).
Skelding is writing to express thanks
for a dinner at which Skelding had
spoken, ‘A wonderful evening,
excepting my own contribution for |
was at my worst having
misunderstood my audience. VG.
£30/50

After retiring from cricket in 1929
Skelding was a much respected first-
class umpire from 1931 to 1958,
noted for adjudicating the first Ibw
hat trick.

George Harry Grey, 7th Baron Grey
of Groby. Single page hand written
letter to William Parsons of Leicester,
dated 28th October 1830, sent from
Dunham Massey, then Grey's home.
The letter folds into a postal format
with a date stamp and seal. Grey is
replying to an invitation to join a
committee 'to carry into effect an
Archery & Cricket Club in the County
of Leicester. The time of year for such
amusements is one when my
engagements will not permit me to
visit Leicestershire, and however
happy | should be to promote such
objects as a Resident in the County, |
must for the reasons | have stated
decline the honor'. Signed by Groby.
Minor staining and creasing,
otherwise in good condition. £40/60

Grey's grandson, George Harry Booth
Grey, played cricket for Cambridge
University and M.C.C. and was
elected President of Marylebone
Cricket Club in 1851.

Charles Inglis Thornton. Kent,
Cambridge University & Middlesex
1867-1885. Rare and early signature
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in ink of Thornton, ‘With
compliments and thanks. Yours truly,
C.I.  Thornton'. Horizontal and
vertical folds, otherwise in very good
condition. £250/350

Thornton was noted for being the
greatest hitter of his day, using the
then unorthodox and controversial
approach of moving out to hit the
ball. For many years he was a leading
figure in the Scarborough Festival.

William Martingell. Kent 1841-1852.
Very early handwritten memorandum
from Martingell, on folded page,
acknowledging receipt of payment
from the county club. The
memorandum reads ‘memorandum.
I acknowledge to have received of
the treasurer of the Kent Cricket Club
twenty pounds for a years salary due
to me from the club. Dated 6th
October 1849', beautifully signed by
Martingell. Also signed in smaller
lettering 'Martingell’ to verso. Very
good condition. A rare and very early
letter from a leading Kent cricketer
who was an original member of
William Clarke's All-England Eleven.

£700/1000

Martingell played forty nine matches
for Kent, also played one match in
1845 and fifty one matches for
Surrey 1839 to 1859, and was
described as one of great bowlers of
his day and his finest hour was
probably the 7 for 19 he took in the
Gentlemen v Players match of 1853
He died in 1897 in Eton Wick,
Buckinghamshire at the age of 78.

‘In his day he was one of the best
bowlers in England. Forming his style
under the old law, he delivered the
ball a little below the shoulder and
depended on his bias from the leg
side’.

Lord Harris. Oxford University, Kent
& England 1871-1911. Original
typed letter dated 29th November
1910 from Harris to the Secretary,
Warwickshire C.C.C. Harris is writing
to explain  why ‘Kent and
Warwickshire had not played for so
long... As far as | can recollect our
professionals took exception to
something that happened at the Kent
v Warwickshire match some years
ago, it was either at Blackheath or
Catford, | fancy that was the reason
why we dropped the match, and
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other counties having come on to our
list we have not altered it'. Signed in
ink "Harris'. £140/180

Kent played Warwickshire at Catford
in 1899 in a match in which Kent
won by ten wickets. The two
counties didn't meet again until
1912. It is not known what the
controversy was to which Harris
refers.

William Henry Patterson. Oxford
University & Kent 1878-1900. One
page handwritten letter dated 8th
April 1889 on headed paper. Content
regarding a request for a contribution
to a ‘Bazaar & prosperity to your
Cricket Club'. Signed in ink by
Patterson. G/VG. £80/120

Francis ‘Frank’ Marchant. Oxford
University & Kent 1883-1905. One
page handwritten letter dated 2nd
August 1885. The letter to
‘Crawford’ contains excellent cricket
content, ‘I am sorry your match was
off but it would have been a
wretched day for it, though Sussex
were good enough to be beaten in
two days. We had all the worst of the
luck against Yorkshire owing to rain
but they are a good side’. Signed in
ink by Marchant. Small stain to lower
right corner affecting the signature,
otherwise in good condition.
£100/150

The Yorkshire v Kent match to which
Marchant refers may have been the
drawn game played at Dewsbury,
11th-13th July 1895.

William Rashleigh. Kent & Oxford
University 1885-1901. Small two
page handwritten letter in ink on
Vincent's Club, Oxford’" headed
paper from Rashleigh replying to a
request for his autograph. Dated
‘Wednesday'. Sold with an original
sepia photograph of Rashleigh in
formal attire, 3.5"x5.5" etc. Odd
minor faults otherwise in good
condition. £60/90

Eric William Mann. Kent, Cambridge
University & M.C.C. 1902-1905.
Single page handwritten letter in ink
dated 'April 15" written in later years.
Mann is replying to a request for his
autograph and also an enquiry about
other cricketers. G/VG. £40/60

Leslie Wilson. Kent 1883-1897.
Single page handwritten note in ink
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with black bereavement border to all
edges dated 26th September 1889.
Nicely signed ‘Leslie Wilson'. G/VG.

£60/90

Walter Morris Bradley. Kent, London
County & England 1895-1903. Single
page handwritten letter in ink dated
4th March 1935. Bradley is replying
to a request for a bat. 'l am sorry |
can't oblige. As you can see from the
ancient records, | was the worst bat
in first class cricket, and, at the
present time don't possess a bat &
have not for some long time'. Very
nicely signed by Bradley. VG.£80/120

Edward Wentworth Dillon. Kent,
London County & M.C.C. 1900-
1923. Two page handwritten letter in
ink dated 22nd February 1935.
Bradley is replying to a request for a
bat, ‘... but must disappoint you as |
now only possess one bat - new last
year'. Nicely signed by Dillon. Sold
with a mono postcard of Dillon in
batting pose, by Mockford of
Tonbridge. G/VG. £70/100

Dillon captained Kent 1909-1913.

Lionel Holmes Wood Troughton.
Kent & M.C.C. 1907-1923. Single
page handwritten letter in ink dated
28th August 1920. Troughton is
acknowledging receipt of ‘the snap
shot taken at Dover and many
thanks'. Nicely signed by Troughton.
Sold with an original postcard size
sepia press photograph of Troughton,
half length in cricket attire. G/VG.
£30/50

Troughton captained Kent 1914-23.

Wykeham Stanley (Lord) Cornwallis.
Kent 1919-1926. Two page
handwritten letter in ink on ‘Ashurst
Park' letterhead, dated 2nd May
1972 written to the collector, David
Wells in Yorkshire. Cornwallis is
replying to a request for a
photograph, ‘I am sending you a P.C.
taken of me at Tonbridge in the days
of long ago when | played for Kent'.
He reminisces about his Yorkshire
connections, ‘... my two very
wonderful drivers[?] who sadly have
both passed on - both of them came
from Yorkshire. | also captained the
York City Council League side... when
| was a young soldier at York'. Nicely
signed ‘Cornwallis’. Sold with the
original envelope, and an Ogden's
‘Cricket 1926' cigarette card of
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Cornwallis. G/VG. £30/50
Cornwallis captained Kent 1924-26.

Arthur  Percy Frank Chapman.
Cambridge  University, Kent &
England 1920-1939. Good selection
of ephemera including a letter,
postcard, photographs, business
cards and cigarette cards relating to
Chapman. Items include a single
page handwritten letter to John Arlott
dated 23rd July 1957, a postcard of
the Uppingham School cricket team,
written to his mother while at school
at Uppingham in 1918. Also three
original press photographs including
one of Chapman at the races with his
wife in 1930 etc. Qty 10. G/VG.
£60/90

Charles ‘Father" Stowell Marriott.
Lancashire, Cambridge University,
Kent & England 1919-1938. Two
page handwritten letter in ink to John
Arlott, dated 2nd May 1959. Marriott
is thanking Arlott for the loan of a
photograph of ‘Macdonald’ and
describes attending a match in his
capacity as a school master, ‘we were
miraculously favoured by the weather
up in Liverpool... in fact were only
rained off for 15 minutes on the third
day'. Marriott concludes by looking
forward to ‘going over to Taunton on
May 30th... | hope this Gupte will be
bowling, I'd like to have a look at
him'. Marriott is referring to the 1959
Somerset v India tour match. Sold
with an original mono photograph of
Marriott seated in cricket attire with
his wife at Lord's while playing for
the Forty Club v Eton Ramblers, 8th
June 1940, 8"x6". Small tape repair
to the letter, otherwise in good
condition. £40/60

Aidan Merivale Crawley. Oxford
University & Kent 1927-1949. Single
page typed letter to Ron Yeomans,
dated 8th May 1972. Crawley is
replying to an invitation to attend the
M.C.C. dinner in Leeds on 6th
October. Nicely signed in ink by
Crawley. Sold with an original mono
postcard size press photograph of
Crawley, head and shoulders in
cricket attire, taken in 1926 while at
Harrow School, signed to the
photograph by Crawley. G/VG.
£40/60

Walter William Read. Surrey &
England 1873-1897. Single page
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handwritten letter in ink from Read to
a Miss Trowse, dated 25th March
1889, replying to a request for
autographs which he has been
unable to obtain, ‘but will endeavour
to get them in the course of a few
days'. Nicely signed ‘Walter Wm.
Read'. Sold with a press cutting
obituary of Read an four copy
photographs. VG. £140/180

Kingsmill James Key. Surrey & Oxford
University 1892-1904. Single page
handwritten letter in ink from Key
dated 13th June 1889, replying to a
request for autographs ‘though | am
afraid the signatures of the Surrey
Eleven will have depreciated since the
Nottinghamshire match on Monday
and Tuesday last'. Sold with an
original mono press photograph of
Key in batting pose, 5"x7" etc.
G/VG. £100/150

The match to which Key was
referring was Nottinghamshire v
Surrey, Trent Bridge, 10th-11th June
1889, which Nottinghamshire won
by an innings and 153 runs, Surrey
being bowled out for 98 and 57 in
their two innings. Kingsmill Key was
a middle order batsman and slow off
break bowler who played for Surrey
from 1882-1904, he captained the
side from 1894 to 1899 with consid-
erable success, winning the County
Championship in that six year period
on three occasions (1894, 1895 &
1899, finishing 2nd once and 4th in
the other two seasons. He is quoted
as a ‘A man of most original views,
an always philosophic cricketer and
an imperturbable captain’. His
highest score was 281 for Oxford
University v Middlesex in 1887. He
went on Sanders tour of North
America in 1886, Hawke's tour of
North America in 1891 and Oxford
University Authentics tour of India
1902/03. A noted rugby player, he
gained his blue at Oxford. He died in
August 1932, at the age of 67, from
poisoning after an insect bite.

Ernest George ‘Ernie’ Hayes. Surrey,
London County, Leicestershire &
England 1896-1926. Single page
handwritten letter in ink, written from
The Oval, dated 22nd September
1903. Hayes is replying to a request
for one of his bats but ‘I have only
finished with two bats this year &
have already given them away, one
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to the maker, & the other has since
been used and smashed'. Signed
‘E.G. Hayes'. Some fading, otherwise
in good condition. Sold with a sepia
postcard size press photograph of
Hayes etc. G. £70/100

Errol Reginald Thorold Holmes.
Surrey, Oxford University & England
1924-1955. Single page handwritten
letter in ink from Holmes to Mr.
Milne, dated 9th September 1942.
Holmes is replying to a request for a
photograph, which he is unable to
provide. Nicely signed E.R.T. Holmes.
VG. £50/70

‘Bodyline’. Surrey C.C.C. 1932.
Official folding menu for the dinner
given to D.R. Jardine and F.R. Brown,
being the two Surrey players about to
depart for the 1932/3 ‘Bodyline’
series in Australia. The Oval, 13th
September 1932. The menu nicely
signed in ink by Fred Brown to the
front cover. Also signed in ink and
pencil to the front and rear cover by
thirteen other attendees including
H.G. Leveson-Gower, E.G. Hayes, H.
Strudwick, E.W. Whitfield, E.W.J.
Brooks, P.G.H. Fender etc. Sold with
an excellent large original mono
photograph of the attendees in
formal attire, seated in the pavilion
for the dinner, 16.25"x9.75". G/VG.

£150/250

Surrey C.C.C. 1934. Official folding
menu for the ‘Surrey County Cricket
Club Annual Dinner, May 3rd 1934".
Signed in ink and pencil to the covers
by seventeen attendees. Signatures in
ink include H.Strudwick, W.T. Cook,
H.T. Barling, J.B. Hobbs, J.F. Parker,
H.S. Squires, E.W. Whitfield etc. Sold
with a Surrey member's ticket and
fixture card for 1934 etc. Some
ageing to the menu, otherwise in
good condition. £80/120

John Berry ‘Jack' Hobbs, Surrey and
England 1905-1934. ‘Farewell Dinner
to J.B. Hobbs. To commemorate his
retirement from County Cricket’, The
Dorchester Hotel, London, 17th July
1935. Arranged by ‘The Star'
newspaper. Large official menu, with
original decorative covers and brown
cord tie, with tribute by Neville
Cardus, toasts, table plan, after
Dinner entertainment, guest list and
two photographs, one of the ‘Hobbs
Gates' at The Oval, the other of
Hobbs, head and shoulders. The
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menu measures 8.5"x11.5". Foxing
to covers otherwise in good
condition. Sold with an original mono
press photograph of Hobbs seated at
the dinner with H.D.G. Leveson-
Gower and Viscount Cobham,
8.5"x6.5". Also a mono press
photograph of Hobbs standing full
length in cricket attire and blazer,
date stamped 2nd June 1952,
4"x9.5". G. £100/150

Surrey C.C.C. 1938. Official menu for
the 'Dinner to Mr E.R.T. Holmes and
the Surrey Cricket Team 1938'.
Signed in pencil by thirty three
attendees. Signatures include F.G.
Pierpoint, H.G. Leveson-Gower, H.M.
Garland-Wells, H. Strudwick, C.T.A.
Wilkinson, Russell of Killowen, J.B.
Hobbs, A. Sandham, Earl of
Middleton, K.C.W. King, L.B. Fishlock
etc. Originally owned by Pierpoint.
Some foxing and ageing, otherwise in

good condition. £80/120
Leonard Charles Braund. Surrey,
Somerset, London County &

England. Excellent ink signature of
Braund on album page VG. £30/40

No lot

Frederick Ingram ‘Fanny’ Walden.
Northamptonshire 1910-1929. Two
page handwritten letter in pencil from
Walden to ‘Mr Coldham’, dated 21st
March' [1946]. Walden expresses his
gratitude for being remembered and
encloses ‘a little photo which | hope
you will receive, it is one of the last
Test at Lord's [1936] with the Indians
where | am just shaking hands with
the King [George VII'. Walden
continues to say he is sorry to have
had to give up umpiring due to poor
eyesight, but still continues to coach.
Signed 'F. Walden, Fanny'. Sold with
the aforementioned photograph of
Walden being presented to the King,
4"x3", with ink dedication from
Walden to verso. G. £30/50

Only 5' 2" tall, Walden also played
football for Tottenham Hotspur and
England. After retiring from cricket
he became a first-class umpire,
officiating in several Tests.

Edmund Mitchell Crosse. Northamp-
tonshire 1905-1910. Single page
handwritten letter in ink from Walden
to ‘Mr Milne’, dated 7th May 1943.
Crosse is replying to a request to sign
a book, "'You do me a great honour in
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asking me to write in your book, but
| feel I am hardly worthy to appear
amongst such illustrious names as
you already have inscribed, however
| have added my name'. G/VG.
£40/60

Crosse captained Northamptonshire
in 1907.

Hubert Ernest Kingston. Northamp-
tonshire 1905-1906. Single page
handwritten letter in ink from
Kingston, dated 15th September
1953. Kingston is replying to a
request for his autograph, and also of
his  brothers. ‘I enclose the
autographs of my brothers Bob & Bill
& also my own... My brother Walter
died over 10 years ago'. G/VG.
£40/60

William Cecil Brown. Northamp-
tonshire 1925-1937. Single page
handwritten letter in ink from Brown,
dated 19th June 1976. Brown is
replying to a request for his
autograph and reminisces playing
against Warwickshire in 1928 and,
following the recent death of J.M.
Fitzroy, states ‘I suppose | am at
present the oldest surviving
Northants captain’. VG. £30/40

Brown captained Northamptonshire
from 1932 to 1935 and later served
as secretary.

William Lucius Kelly (1875-1968).
Manager of the Australian touring
team to England 1930. A collection of
correspondence, letters, two
envelopes,photographs and cards
covering the period 1930 to 1939
between Kelly and Miss Sheila Chase,
Manageress of the Midland Grand
Hotel, London with whom he formed
a friendship and relationship
following the Australians staying at
the hotel whilst playing tour and Test
matches in London. Sold with this
correspondence is a rare black opal
and diamond gold ring given to
Sheila Chase by Kelly. There are ten
letters and one Christmas card
covering the period plus a signed
studio portrait photograph (by
Bolland) of Kelly dated September
1930 and a mounted postcard of the
1930 Australian team signed to the
mount by all the players including
Woodfull, Bradman, Jackson, Fairfax,
Grimmett, Ponsford,  Oldfield,
McCabe, Kelly, Richardson etc. The



letters begin in September 1930 on
his return from Ireland and just prior
to leaving to travel back to Australia
‘I ' am terribly disappointed in not
being able to have an evening with
you prior to my departure from
England.... but two Dinner and
Theatre parties... at which | am
‘Guest of Honour' has completely put
the lid on any dearest hopes..... So it
is good bye Sheila... | will not be able
to call at the hotel on Monday but
will be there without fail on Tuesday
morning to say good bye in person'.
He asks her to write a letter
addressed care of the 'S.S. Oransay’
Orient Company, Naples, Italy ‘would
| think reach there before the boat....
| shall always retain glowing thoughts
of the golden hours spent in your
company and hope the very near
future holds for you sweet romance,
love and happiness'. He writes again,
‘c/o Victorian Cricket Association,
Flinders Street, Melbourne', on the
1st November 1931. Just a hurried
note to say | am sending this morning
through the Orient Com[panly... the
little keepsake | mentioned in my
previous letter. The stone is black
opal- rather rare even in Australia
which is the only country where it is
found. We also have a very pretty
light green opal but it is not nearly so
rare as the black. The gold is from
Kalgoorlie, so the ring is 100%
Australian. | hope you will not dislike
it Sheila and that you will wear it
sometimes- just as a reminder of
someone at the other end of the
earth who was very happy in your
society’. The third letter dated 5th
April 1934 talks of the Bodyline
dispute and the role he played in it
‘Sad to say | am not going to
England. All my friends kept on
teling me that owing to the
somewhat prominent part | took in
the awful ‘Bodyline’ dispute my
reception in English cricket circles
would be very cool and ‘my room[?]'
would be preferable to my company.
Under the circumstances | have
reluctantly decided to remain in
Melbourne.... Alan Kippax is going to
call on you and Mary Pickford Dibbs
[nickname for one of the players].
Alan still smiles his way through life.
| have arranged for two or three
tickets to be sent to you for the two
Test matches in London. If there
should be any delay, post the

Manager Harold Bushby the enclosed
card as a reminder'.... 'l hope you
have a jolly time in England this
coming summer and before it is over
write me congratulating the tiny
population in this country on
regaining ‘The Ashes of English
Cricket’, the Davis Cup’ and
comparing home with our small
representation in the Olympic
Games. What!!". ‘We are celebrating
the centenary of Melbourne in
October next, when we expect an
influx of about 100,000 visitors from
overseas, What about coming out
with Prince George?..... ps What
about sending Alan a sprig of
heather, if he is in the team for the
vital Test match?'. The fourth letter is
written at about the time of the 5th
and final Test of 1934 and dated 10th
August 1934. 'By the time this
reaches you the 5th and last Test will
be almost finished. | hope we win-
but good luck to you.... It is nice to
hear that England would welcome
me with open arms. If | were sure
that your arms were wide open |
would swim the 12,000 miles and risk
the denizens of the deep- including
the Lockness Monster and any stray
Mermaids. | receive letters by each
mail from some of the team. They all
seem to be having a very pleasant
time.... We have great parties each
night of the Test matches and listen
in to a ball-for ball description of the
game until 3am. A further letter from
later in 1934 reads ‘'l met all the
players on their return and they all
told me they had nothing like the
time we had in 1930, and were nice
enough to say they missed me sadly.
They had a meeting in London
regarding the missing agreement[?]
and neglect of the team by the
Manager... | understand there were
other serious facets'. The next letter
dated 1938 talks of the onset of
possible war ‘Is'nt it wonderful to
think what a lucky escape from the
horrors of war!l. | suppose your
brother returned from Germany?'. I
wish to sympathise with England in
not winning the ‘Ashes’. It was quite
evident that you were the better
team. | hear that young Hutton has
‘cashed in' on his big score and is
autographing everything from prayer
books to ladies scanties!'. The last
four letters all dated 1939 concern
Sheila's brother attempts to obtain
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for a Jewish friend in Germany
application to enter Australia with,
hopefully help from Bill Kelly, one is
sent to her brother and the other
three to Sheila ‘I had written to your
sister informing her that the axe has
fallen at this end on your friends
application to enter Australia. | regret
the decision for your sake but | must
tell you quite candidly that Jews
(especially tradesman) are about as
welcome in Australia as refrigerators
are to eskimo's ... 'l know that other
nations think we a hell of a cheek but
thats our 'White Australian Policy and
a few million Australians are prepared
to fight Japs or anyone else to
maintain it'. Kelly send useful advice
to Sheila regarding the application
‘show him the letter received by me
from Canberra. You could also tell
him that Pergamenteres [?] [Jewish
friend] friends in Australia who signed
his application form are W.L. Kelly,
Harry Breeton, Sec V.C.A and Vernon
Ransford (Aust XI). ‘I wish you
success with his Jewish friends but |
don't like your chances'. ‘Mr Hitler
missed his golden opportunity in
September and there is no possibility
of it occurring again [Chamberlain
meeting Hitler]'. [letter dated June
1939]. There is also a photocopy of a
letter from the Jewish friend to Mr
Chase written in German with a
typed translation ... We both have
the visa for France but unfortunately
not others yet. You and Australia are
our only hope. Please get in touch
immediate...". The ring itself has been
professionally examined and valued
and is described in the valuation as a
Opal doublet and diamond three
stone ring, a black opal stone of even
patches of fire of mixed colours of
fine quality. The dimensions are
length 22mm, width 14mm and
depth 3.9mm. The weight 5.45ct.
Two old brilliant cut diamonds.
Condition, very good with a
replacement value of £3,500.

A copy of the valuation is sold with
the lot. A fascinating insight into the
decade of the 1930's, Australian
cricket tours to England, feelings over
the Bodyline controversy, the
enormous  problems faced by
European jews and on the onset of
the Second World War.

£4000/6000

William Kelly was the manager of
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the Australian touring team to
England in 1930 for which he was
paid £650, this was Don Bradman's
first tour. Kelly played for Victoria in
71908. He was an auctioneer from
Melbourne and Chairman of the
Victoria Cricket Association. He was
a member of the Australian Board of
Control at the time of the M.C.C.
Bodyline tour of Australia in
1932/33 and was one of the men
responsible for drafting and sending
the cables to lodge its protest to the
M.C.C. following the incidents on
the field of play.

The manager's name for the 1934
Australian tour was announced on 22
September 1933. He was Harold
Bushby, a Tasmanian lawyer. He beat
five other candidates: R.C.M. Boyce,
W.L. Kelly, L.P.D. O'Connor, S.H.D.
Rowe and E.L. Waddy.

Don Bradman. Official menu for a
‘Luncheon and Presentation to Don
Bradman'. Savoy Hotel, London.
September 20th 1948. Four page
menu with gold tassle, with title to
front cover and colour Australian
emblem to top of cover. To inside
front cover, the menu, details of
speakers and presentation of an
antique silver replica of the Warwick
Vase to Don Bradman. To opposite
page a colour photograph of
Bradman. Signed to the rear cover in
ink by seven Australian cricketers, R.
Lindwall, E. Toshack, K. Miller, W.
Johnston, Bill Brown, L. Hassett and
lan Johnson, eight England cricketers,
E. P. Hendren, Frank Woolley, G.
Geary, F. Mann, T.G. Evans, R.
Robins, D. Compton and G.
Duckworth plus the signature of A.E.
James. The menu displayed in an
attractive contemporary free standing
wooden picture frame with circular
stand. Minor fading and age toning
to the menu otherwise in good

condition. £150/250
Australian cricketers ¢1930s.
Fourteen signatures in ink of

Australian players, each on piece laid
down to card. Signatures include Ben
Barnett, Arthur Chipperfield, Bill
O'Reilly, Ernie Toshack, Bill Ponsford,
Frank Ward, Wendell Bill etc. G/VG.

£50/80

‘Bodyline'. England Test cricketers.
Five signatures on plain white cards
and four on pieces laid down to card
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of members of the Australia 1932/33
touring party. Signatures on card are
Allen, Bowes, Brown, Paynter and
Wyatt. Signatures on pieces are
Duckworth, Leyland, Mitchell and
Sutcliffe. Sold with a pencil signature
of Jack Hobbs on piece laid to card.
Qty 10. G. £50/70

England Test captains 1900s-1980s.
Sixteen signatures, the majority on
piece laid to plain white card, of
players who have captained England.
Signatures are Allen, Brown, Brearley,
Dexter, Douglas, Edrich, Greig, A.
Gilligan, lllingworth, Leveson-Gower,
Lewis, Sheppard, Walters, Willis,
Wyatt and Yardley. G. £40/60

County signatures 1900s onwards.
Good selection of over seventy
signatures on pieces, some laid down.
Signatures include G.R. Jackson, G.A.
Buckley (one match, (Derbyshire),
A.B. Hipkin (Essex), C.B. Llewellyn
(Hampshire), A.F. Bickmore, W.J.
Fairservice, S.G. Hearn, H.L. Hever,
W.A. Powell, L.HW. Troughton
(Kent), G.S.F. Griffin (Middlesex), B.
Lilley (Nottinghamshire), H.F.T. Buse,
J. Lawrence, ES. Lee (Somerset),
R.E.S. Wyatt (Warwickshire) etc. G.
£70/100

George Giffen. South Australia &
Australia 1877-1904. Signature of
Giffen in ink on piece, dated 23rd
June 1896. G/VG. £100/150

England and Australia Test players.
Eighteen signatures in ink, the
majority individually signed to a page.
England signatures include
Parkhouse, J. Young, Fishlock, ‘Tiger'
Smith etc. Australian signatures
include Burge, Lawry, Hole, Loxton,
Booth, R. Archer etc. G/VG. £20/30

Allan Border. Original Australian Ten
Dollar bank note, signed in ink by
Border. G. £20/30

Martin Crowe. Original New Zealand
Ten Dollar bank note, signed in ink by
Crowe. G. £20/30

Richie Richardson. Original Eastern

Caribbean Twenty Dollar bank note,

signed in ink by Richardson. G.
£20/30

Don Bradman. Album page nicely
signed in ink by Don Bradman. VG.
£30/40

George Herbert Hirst & David
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Denton. Yorkshire & England.
Individual ink signatures on pieces of
the two players, each laid down to
white cards, and signed in later years.
The signature obtained by J.R.
Davies, a schoolboy from Ruthin
school (Wales) in 1949 schoolboy
from Ruthin school (Wales) in 1950.
Hirst died in 1954 and Denton in
1950. Sold with two laid down ink
signatures on pieces of Jack Hobbs
and Arthur Gilligan. Qty 4. G. £25/35

Norman Vaughan Hurry Riches.

Glamorgan 1921-1934. Excellent ink

signature of Riches on piece. VG.
£25/35

Peter Randall Johnson. Cambridge
University & Somerset 1900-1927.
Excellent ink signature of Johnson on
piece laid down to album page.
G/VG. £30/40

Lords Hawke and Lord Lonsdale.
Original photograph album page,
lacking the original photographs,
nicely signed in ink by ‘Harris’ and
‘Lonsdale’ and dated 16th August
1909 and 25th January 1910 respec-
tively. VG. £70/100

Lord Harris, Kent & England 1870-
1911, was one of the most influential
personalities in cricket as a player
and official with Kent C.C.C. and
M.C.C., captaining England in all
four Test matches in which he
played. Lord Lonsdale is noted for
the instigation of the original
Lonsdale Belts in 1909 for boxing,
and in later years was involved in
horse racing.

Pelham Francis ‘Plum’ Warner.
Middlesex & England 1894-1929.
Short note, dated 2nd November
1906, nicely signed by Warner.
G/VG. £30/50

‘The Somerset Dragon. The Official
magazine of the Somerset C.C.C.'
1968. Twenty two signatures to pen
pictures and photographs in the
magazine including Palmer, Langford,
Atkinson, Virgin, Alley, Barwell,
Burgess, Inverarity, Kitchen, Rumsey
etc. Sold with a Albert Wilkes real
photograph postcard of the Somerset
team of 1934, some wear. G.£30/50

Levi G. Wright. Derbyshire 1883-
1909. Four page handwritten letter
with envelope, dated 12th June 1912
on Midland Railway headed paper, to
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C.P.  Green, collector. Wright
describes the cricket matches he has
played. ‘I can still wield the willow to
some extent for although entirely
without practice this season my three
Saturday afternoon scores have been
28, 2, & 100 not out'. He also
comments on umpiring a colts match
and bemoans the lack of club facilities
to train young cricketers. Also the
disappointing  attendances  at
Derbyshire, poor weather, a poor
South African side, the strength of
the Australians, and comments on
the selection for England of Brearley,
J.W. Hearne, Warner etc. Excellent
cricket content. VG. £80/120

Wilfred Wooller. Cambridge
University & Glamorgan, 1935-1962.
Typed single page letter on official
Glamorgan C.C.C. headed paper. The
letter from Wooller, in his capacity as
Secretary, to H.W. Warner, regarding
membership of Glamorgan and the
production of a tie to commemorate
Glamorgan winning the County
Championship the previous season in
1969. Nicely signed in ink by Wooller,
dated 16th March 1970. G/VG.
£25/35

Percival Albert ‘Percy’ Perrin. Essex &
London County 1896-1928. One
page handwritten letter replying to a
request for autographs and a signed
photograph. ‘The batsman following
me in is W. Reeves. | am afraid | have
got out of touch with the different
players during the War, & do not
know the addresses of the men you
mention’. Sold with a Wills cigarette
card, 1908 small 's" series, No. 45 of
Perrin, an original mono press
photograph of Perrin, Sport &
General, dated 11th April 1934 etc.
G/VG. £40/60

Edmund Blunden letter 1957. Two
page hand written letter in ink from
Blunden to Sassoon's estranged wife,
Hester, living in Mull, dated 6th
August 1957 and signed ‘Edmund’.
The letter refers to various mutual
acquaintances and a paragraph on
cricket. Blunden was intending ‘to
join The Barnacles again, but in the
end was too weary after my side
nearly beat The Times XI. Even
Siegfried now and then admits that
we are a little elderly for the field of
play'. G/VG. £100/150

Edmund Blunden, lifelong friend of
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Sassoon, was a poet and author of
‘Cricket Country’” in 1944. Like
Sassoon he wrote of his experiences
of the First World War and is
commemorated at Poets’ Corner in
Westminster Abbey.

Arthur Douglas ‘Sandy’ Baxter,
Scotland, Lancashire & Middlesex
1929-1938. Handwritten letter to
‘Mr Crampton’ dated 23rd October
1981. Baxter describes his cricket
career, ‘"My peak | suppose was the
Lord's Gents v Players in 1934 and |
also played in the Oval (the last of
these) v Scarborough matches...".
Sold with a mono press postcard size
photograph of Baxter from 1934 etc.
G/VG. £30/40

Anfield Cricket Club, Liverpool. Two
page handwritten letter on Anfield
C.C. headed paper to S. Swire of
Manchester C.C. The letter dated 1st
April 1874 and signed by ? Barrett,
Hon Sec. 'As subscribers to the
County Club we venture to ask your
assistance in the matter of a profes-
sional bowler. We have a ground man
but need a second man who can
bowl & might be of use to us in some
of our matches'. G/VG. £50/70

Samuel Henry Swire played five
matches for Lancashire 1865-1868
and was Secretary of Lancashire
C.C.C. from 1873 until his death in
1905.

John Arlott. Typed aerogramme letter
from Arlott to Leslie Gutteridge living
In Alberta, dated 28th January 1975.
Arlott thanks Gutteridge for the
‘Edmonton Chronicle which shall go
into the collection... Glad you saw
C.L.R. [James]: I have not set eyes on
him for years, though from time to
time he writes me friendly notes.
What a strange life he has lived, but
how wonderful to have written
Beyond a Boundary'. He goes on to
report that ‘Bowen has married a
Roman Catholic widow with two
blind or semi-blind sons, all that and
Bowen too'. Handwritten sign-off in
ink from Arlott, and signed ‘John'.
G/VG. £50/70

R.L. ‘Bob" Arrowsmith, cricket writer.
Two page handwritten letter to Jim
(Coldham) dated 3rd October 1982
to Jim (Coldham). Arrowsmith is
replying to an enquiry regarding a
Harrow match played on 30th June
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1906 and suggesting Coldham writes
to Harrow School or views the Lord's
collection. He also gives details of
Ronald C. Franklin who played one
match for Essex in 1924, and whom
he met once on a train wearing a
Cryptics C.C. tie, one of the many
clubs for whom Arrowsmith played.
G/VG. £40/60

As well as being a writer of cricket
books, Arrowsmith was Wisden's
principle obituary writer from 1976
to 71988.

F.S. Ashley-Cooper. Cricket historian
and  statistician. Three page
handwritten letter to E.B.V. Christian,
cricket author, dated 1st April 1898.
Ashley-Cooper acknowledges receipt
of Christian’s manuscript about W.G.
Grace and offers a quotation from
‘one of Wesley's hymns... “Grace, 'tis
a charming sound"*. He also encloses
a copy of a book on Grace by T.S.
Sidney published in India in 1895
(Padwick 7599), which ‘contains
many quotations about the G. O. M.
[Great Old Man]'. Ashley-Cooper
also suggests that Christian writes to
W.S. Bettesworth for permission to
reproduce a sketch ‘which appeared
in the Cricket Field, 1894, p231'. He
also encloses his own copy of
‘Curiosities of Cricket' by an Old
Cricketer (A.L. Ford), ‘please take
every care of it as there are only two
copies in existence. (There are,
however, 25 smaller copies)".
Padwick 108 records only the edition
of 25 copies published in 1897.
Nicely signed ‘F.S. Ashley-Cooper'.
Good cricket content. G/VG.
£80/120

Rt Hon Earl Clement Attlee. Prime
Minister 1945-1951. Single page
typed note dated 3rd October 1957
on his personal letterhead, addressed
by hand to ‘Dear Mr [L.E.S.?]
Gutteridge' and signed 'Attlee who is
agreeing to make a presentation at
‘the dinner on the 11th’. G. £60/90

At the autumn 1957 dinner of the
Cricket Society, Earl Attlee presented
the prize for the most promising
young cricketer to C.D. Drybrough of
Highgate School, Oxford University
& Middlesex 1958-1964, who
captained Middlesex 1963-1964.
Attlee was a cricket fanatic who kept
an agency ticker machine outside the
Cabinet Room to keep up to date
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with the cricket scores.

James A.H. Catton, sports journalist.
Two page handwritten letter dated
28th August 1935 to [N.S.] Curnow,
South African cricket statistician and
author. Catton apologises for being
out of touch through illness due to ‘a
very tired heart’ (he died the
following year), ‘I have only been to
three matches during this season’,
being three of the Test matches
against South Africa at Lords, Old
Trafford and The Oval. Catton was
clearly impressed with the South
Africans, in particular ‘Rowan’s
batsmanship and Langton's
bowling... Wade a good and quiet
captain and a very fine bat. Viljoen is
a very fine bat'. Catton encloses a
copy of Pycroft's ‘The Cricket Field'
and sends it with his best wishes and
thanks for information provided by
Curnow. He also requests ‘the first
class wicket records of your last home
season... for inclusion in the Wisden
of 1936' and asks for reports from
the Australian's forthcoming tour to
South Africa. File holes, otherwise in
good condition. £50/70

Catton was best known as a football
writer and edited the Athletic News
for many years under the name of
Tityrus. After the death of FS.
Ashley-Cooper he took over the role
of chief statistician for Wisden.

John Arlott. Two page handwritten
letter from Norman Colbach, written
to Arlott from Sotheby's Book Room,
dated ‘Monday morning'. Colbach is
reporting on a copy of the ‘New
Articles of the Game of Cricket of
1786" by H. Turpin, about which
Arlott had previously enquired. 'The
“New Articles” 1786, was, so it
appears, not too dear. In any event,
it sold first morning we were open’.
Colbach gives a full description of the
book’s title and contents (Padwick
157). Ex Arlott collection. Some

staining, otherwise in good condition.

£40/60

It is assumed that Colbach was a
book dealer, possibly writing from
Sotheby’s while viewing a sale.

Richard Daft. Nottinghamshire.
1858-91. Hand-written four page
letter to C.P. Green, collector, dated
29th October 1891, regarding the
writing of Daft's seminal book 'Kings
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of  Cricket'. Having recently
completed a draft of the manuscript
he states, ‘Mr [Andrew] Lang
suggests having it “type written". So
after you have finished with it we will
have it done. Then it will be easier a
great deal for Mr Lang to read. | will
do nothing with regard to the papers
or anything without fully consulting
you'. Daft continues by asking
whether Green knows anything
about 'Tillotson of Manchester (or
somewhere in Lancashire) the
publishers told me some 6 weeks ago
that he could get “my own price" for
it from them’, and refers to another
publisher, Arrowsmiths, but ‘having
brought out W.G.'s work so recently
there may be difficulties in the way',
but not to rush into a decision until
‘Mr Lang has seen it'. Daft continues,
‘I am also sending you George Parr's
old bat. Itis like a piece of old iron...
I am pleased to say, & will soon be
added to your collection’. Nicely
signed ‘Rich Daft’. A fascinating
insight into the publication of this
highly significant cricket book. Sold
with the original envelope, postage

stamp removed. Light folds,
otherwise in good/ very good
condition. £150/250

Richard Daft was one of the finest
batsmen of his day, playing 254
matches for Nottinghamshire scoring
9788 runs at an average of 25.42. He
wrote ‘Kings of Cricket- Anecdotes
and Reminiscences from 1858 to
1892’ the year after he retired, which
was published in 1893. Ultimately,
Arrowsmiths published the standard
edition and Tillotson the subscribers’
edition. By 1900 his health had
deteriorated and he died bankrupt.

William Findlay. Oxford University,
Lancashire & M.C.C. 1901-1912.
Single page typed letter on M.C.C.
headed paper, dated 20th April 1936
to the collector, A. W. Shelton.
Findlay thanks Shelton for his letter
and confirms that the '[A.L.] Ford
Library has been in the bookcase in
the Members' Reading Room at
Lord's for a few vyears. It is a
remarkable collection of cricket
literature. We have made a catalogue
of it, but the catalogue has not been
printed. When you are next at Lord's
we will, with great pleasure, show it
to you'. Findlay regrets that Shelton
was not ‘entered [for membership of
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M.C.C.] years ago'. Nicely signed in
ink ‘W. Findlay'. Tear to top edge,
otherwise in good condition. £50/80

Findlay was secretary at Surrey
County Cricket Club until 1920
when he was appointed as assistant
secretary to Sir Francis Lacey at the
Marylebone Cricket Club at Lord's.
He succeeded Lacey as secretary in
1926 and served until 1936. He was
president of M.C.C. in 1951-52.

H.M. Fletcher, antiquarian bookseller.
Single page typed circular on H.M.
Fletcher letterhead concerning the
annual cricket match between the
Bibliomites and the Guv'nors on 22nd
May [19667?] at Elstead, Surrey,
commencing at 11.30 am. ‘Are you a
cricketer,  spectator, ethologist,
aspirant poet, Bibliomite supporter,
inveterate  bibliologist,  Sunday
afternoon sleeper, or harassed
parent?... certainly the most popular
sporting event (including Sotheby's
sales!) in the bibliographical
calendar'. The letter is signed in ink
by Keith R Fletcher, Bibliomite
President ,and annotated by hand ‘To
John Arlott Esq. with the Author's
Compliments’.  Sold  with an
individually typed note on H.M.
Fletcher's letterhead referring to the
‘sale’ of this promotional letter, ‘A
rare piece of irreverent cricketing
ephemera... Limited to 148 copies on
machine-made paper, signed by the
author, and the stencil destroyed ...
Exceedingly rare in this unfolded
state... Not in Arlott according to
Hoyle and A. Dicky-Bird". An unusual
and witty invitation to attend a
cricket match! G. £30/50

In biography of his father, Tim, Arlott
refers to Bill Fletcher of the Fletcher
bookshop being an entertaining
guest at the Arlott’s home.

Dr Edward Mills Grace. Glouces-
tershire & England 1870-1895. Single
page handwritten letter on Glouces-
tershire C.C.C. headed paper, dated
24th January 1908 to ‘Woof'. |
enclose cheque in payment of your
account, which please return when
receipted. Nicely signed by Grace in
his capacity as Secretary ‘G.C.C.C.".
Minor ageing, otherwise in good
condition. £70/100

William Albert Woof played 140
matches for Gloucestershire, 1878-
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1902.

William Frederick Grundy, cricket
author. Four page handwritten letter,
dated 16th August 1917, from
Grundy to the collector, Charles Pratt
Green. 'l send you a copy of a little
booklet | have had printed not long
since, containing a few of the letters
| received acknowledging my
memento of Shrewsbury & Shaw and
hope it will find you very well. | really
made the selection in 1910 but
having a long unwellness come on
and then the War, it got put aside
and long delayed'. Grundy appears to
be referring to a recently printed
booklet comprising letters relating to
an earlier book, ‘Letters of Acknowl-
edgement of The Memento of Arthur
Shrewsbury and Alfred Shaw’,
(Padwick 8035), published in 1910,
but this cannot be confirmed. He also
sends Pratt Green a picture of the
1859 team that toured America,
‘There is only one of the team alive
now - W. Caffyn - the Surrey player
and if he lives until the 2nd of next
February he will be 90'. Grundy
records visiting ‘George Wootton one
of our great bowlers - 1861 to 1871
- who is 83'. He asks Green if he can
spare a copy of his booklet on famous
bats, as he had sent his own copy to
Lord Alverstone who mislaid it. ‘I
wish this awful war were over and we
could have our Cricket Matches
again, which we miss so very much’.
G/VG. £70/100

Arthur Haygarth, M.C.C. Sussex and
Middlesex, 1844-1861. Four page
hand written letter from Haygarth,
undated but probably 1876 to F.W.
Wright, (Oxford  University &
Lancashire, 1863-1875). 'l return you
the score with thanks. | have copied
it out in my collection & mentioned
the feat in your Biog'. The biography
of Wright subsequently appeared in
the 1862 section of Scores and
Biographies Vol VII, published in
1877. Haygarth refers to the circular
that Wright had returned via the late
F. Lillywhite in which Wright had
given his height of 9 feet 9 inches
and which Haygarth has corrected to
5 feet 9 inches. He goes on to thank
Wright for being so co-operative
unlike many of the cricketers profes-
sional and amateur, 'l am sorry to say
that in some cases even simple
questions to form a short biography
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remain unanswered'. Haygarth also
mentions that he has stated in the
biography that Wright is the son of
F.B. Wright who played in the
Winchester Eleven of 1825 with
other personal details, such as his
rectorship, ‘if in error please correct
me'. In a postscript Haygarth points
out that he is 'not a clergyman
though his brother is Rector of
Wimbledon' as Wright had addressed
his letter to the Rev A. Haygarth.
Folds and small tears to lower edge,
otherwise in good condition.
£150/250

Arthur Haygarth is best remembered
for compiling the fifteen volumes of
‘Scores and Biographies’, the first
four published by F. Lillywhite, the
remainder by M.C.C.

John Arlott. Single page typed letter
on B.B.C. letterhead from Arlott,
dated 16th August 1967. According
to a handwritten annotation to the
original envelope, Arlott is replying to
a suggestion that Ken Barrington
should be used more as a bowler for
England. Nicely signed in ink by
Arlott. Wear to envelope, the letter in
very good condition. £25/35

E.V. Lucas, cricket author, c1950s.
Single page handwritten draft with
amendments in Lucas's distinctive
hand of the suggested wording for a
memorial stone to be erected in
honour of William Wilfred Whysall
1887-1930 (Nottinghamshire &
England). G -. £50/80

Whysall died suddenly of blood-
poisoning in November 1930. The
memorial was to commemorate the
‘Nottinghamshire and All England
Cricketer' for *his sterling work as a
man and his many notable
achievements in the field'.

Rev Bishop Henry Hutchinson
Montgomery. Cambridge University
1867-1869. Two page handwritten
letter from Hutchinson, dated 9th
March 1926 to ‘Livesey' stating his
unavailability for a meeting due to
Church commitments. The letter is
laid down to a card with a facing
signed printed photograph of
Montgomery in Bishop's robes, and
signature in ink laid down below. G.

£60/90

Bishop Montgomery, father of Field
Marshal Montgomery, wrote ‘The
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History of Kennington and its
Neighbourhood’, with chapters on
cricket past and present in 1889. The
cricket chapters were published as
‘Old Cricket and Cricketers' in 1890.

Albert Guy Pawson. Oxford
University & Worcestershire 1908-
1911. Two page handwritten letter to
J.D. Coldham dated 12th August
1972 from his Surrey home, referring
to an article which Coldham asked
him to write. Pawson describes how
at the last minute he turned down a
chance to play for his native county
Yorkshire as he felt that ‘it would be
unfair to keep wicket with Hirst,
Haigh, Rhodes etc bowling... with a
bruised hand'. The article, which
subsequently appeared in the Spring
1973 issue of the Cricket Society
Journal, explains how his one match
for Worcestershire came about as the
county arrived to play Oxford
University without a keeper and he
played well enough to stake his
permanent place for the university
side. G/VG. £40/60

Laurence Whistler. 1912-2000. Hand
written two page letter on his Lyme
Regis letterhead, dated Tuesday
(probably early 1950s) to John Arlott.
Whistler complains of a ‘sinus bug'
since returning from Italy and invites
Arlott for an evening drink. No cricket
content, but an example of Arlott's
wide circle of friends in the arts at this
stage of his life. Nicely signed
‘Laurence’. G/VG. £40/60

Whistler, poet and artist, particularly
renowned for his glass engraving,
made appearances on Arlott's weekly
BBC programme ‘Book of Verse'.

Ron Yeomans. Three page typed
letter dated ‘Feb 14th’ to HW. ‘Plum’
Warner, the first leaf headed with his
home address and the second with
the pictorial heading of the Northern
Cricket Society. An interesting insight
into Yeomans's collection, giving
details of his gold-signed plates of
touring teams and specifically of a
rare old cricketer's belt buckle from
the Yorkshire Dales. Also the
possibility of an appearance on BBC
TV, confirmation that ‘my front gate
is composed of the stumps used in
the England v S/Africa Test at
Headingley, 1955. Peter May... came
out to open it'. Yeomans also
mentions his roles as journalist for the
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Yorkshire Evening Post, umpiring,
organising Boxing Day matches,
Yorkshire C.C.C. committee member
etc. Signed in ink by Yeomans. G.
£30/50

Yeomans was also Hon. Sec. of the
Northern Cricket Society and an avid
collector.

Nawab of Pataudi. Sussex, Oxford
University, Worcestershire & India
1957-1975. Single page handwritten
letter on Sussex C.C.C. headed paper,
replying to a request for autographs.
Nicely signed 'Pataudi’, dated 15th
August. G/VG. £25/35

West Indies tour to England 1969.
Original typed letter on official West
Indies tour headed paper regarding
the presentation of a silver tankard to
Gary Sobers. Nicely signed by Clyde
Walcott, the tour manager. Dated
2nd May 1969. G/VG. £30/50

County signatures ¢1948. Small
album containing over fifty ink and
pencil signatures of County cricketers
collected by the vendor, the majority
on pieces laid down. Includes a laid
down folded page on Surrey C.C.C.
headed paper, nicely signed in ink by
ten Surrey players in 1948. Signatures
are Holmes, Surridge, Barton,
Fletcher, A. Bedser, E. Bedser, Barling,
Laker, Fishlock and McIntyre. Small
smudge to the signature of Barling.
Other counties represented include
Middlesex, Kent, Worcestershire,
Sussex etc. Lacking front cover, rear
cover becoming detached otherwise
in fair condition. £30/50

Somerset C.C.C. 1970s-1990s. Menu
for the Somerset ‘Summer Dinner’,
Bath, 13th June 1985, signed by John
Abrahams of Lancashire and one
other. Also two menus for ‘Somerset
Wyverns West Country Spring
Dinner, held at the County Ground,
Taunton. One for 12th April 1896
signed by Brian Langford, Brian Rose,
Colin Dredge and Peter Roebuck of
Somerset. The other menu dated 3rd
April 1993 signed by M.J.K. Smith
and Dennis Silk. Sold with official
scorecards for the Gillette Cup Final,
Northamptonshire v Somerset, Lord's
8th September 1979 (Somerset won
by 45 runs), Benson & Hedges Cup
Finals, Somerset v Surrey, Lord's 25th
July 1981 (Somerset won by 7
wickets) and Nottinghamshire v
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Somerset, Lord's 24th July 1982
(Somerset won by 9 wickets) etc. G.
£20/30

Middlesex C.C.C. 1980s-1990s.
Seven colour copy photographs of
Middlesex players, some in later
years. Each photograph signed by the
featured player. Signatures are Clive
Radley, Mark Ramprakash, Angus
Fraser, Fred Titmus, John Emburey,
Peter Parfitt and Phil Tufnell. Each
photograph 6"x8". Sold with an
official team sheet signed by twelve
Middlesex players including Gatting,
Ramprakash, ~ Emburey,  Fraser,
Cowans etc, a selection of Middlesex
scorecards 1937-1988, a handwritten
letter from Mike Gatting during his
Testimonial Year in 1997, and two

other letters signed by Gatting etc. G.

£20/30

Douglas John Insole. Cambridge
University, Essex & England 1947-
1963. Official M.C.C. Christmas card
for 1980 featuring a copy of the
painting of Lord's by Arthur Weaver.
Nicely signed by Insole who writes to
an unknown recipient, ‘I would
quarrel with any assessment of 50's
[cricket] as ‘dull’. It was the period of
England's longest spell of superiority
when from 1953 to 1958 we beat
everybody and lost to nobody’. He
then lists a number of the notable
England cricketers, ‘Not lacking in fizz
in my book'. VG. £25/35

England Test players 1940s-1970s.
Good selection of over fifty
signatures, the majority on card,
some on piece laid to card. Earlier
signatures include Gubby Allen, Alec
Bedser, Freddie Brown, Ted Dexter,
Jack Flavell, Ken Higgs, Roly Jenkins,
Jim Laker, Tony Lewis, Alan Moss,
Doug Padgett, Eddie Paynter, Fred
Ridgeway, Derek Shackleton, Bob
Simpson etc. VG. £50/80

South Africa tour to England 1935.
Official souvenir brochure for the
South African tour of England in
1935. Compiled by A.W. Simpson.
Decorative covers. Signed to pen
pictures by all fifteen playing
members of the touring party.
Signatures nicely signed in ink include
Wade (captain), Cameron, Mitchell,
Siedle, Dalton, Bell, Crisp, Nourse,
Viljoen etc. Sold with a ‘Sporting
Events and Stars’ cigarette card of the
1935 South African team. G/VG.
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£100/150

The Cricketer Magazine ‘Cricketer of
the Month’ 1980s-1990s. Selection
of cuttings of the Cricketer of the
Month, each signed by the featured
players. Signatures include Hansie
Cronje, David Ward, Mike Gatting,
Phil Tufnell, John Emburey and John
Crawley. Also a front cover cutting of
the Cricketer signed by Patrick
Patterson, and a Wisden Cricket
Monthly cover signed by Graham
Thorpe. Qty 8. G/VG. £25/35

‘Cricket World Cup 1996. India,
Pakistan & Sri Lanka'. Commemo-
rative framed cloth embroidered
emblems of all twelve nations laid
down to green baize with
embroidered title in gold to top. To
lower border the signatures of the
South African team signed to card
strip. Fifteen signatures including
Cronje, Woolmer, Pollock, Kallis,
Donald, Cullinan etc. Limited edition
5/200 produced. VG. £30/50

K.A. Auty Annual Christmas Card
Series,  1947-1958.  Complete
collection of original Christmas Cards
from Auty, Chicago. The 1948 card in
two parts, the 1951 card with
handwritten annotation by Auty, the
1954, 1956, 1957 & 1958 cards each
with original printed note with
handwritten annotations from Auty,
the 1958 card also with original
envelope. In green cloth slipcase. Qty
13. Rarely seen as a set. G/VG.
£300/400

AUTOGRAPH SHEETS, ALBUM PAGES
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Hampshire C.C.C. ¢1910. Pre first
World War album page signed in ink
and pencil by eleven Hampshire
players. Signatures include Bignell,

Bacon, Barrett, Brown, Mead,
Newman, Remnant, Kennedy etc. G.
£120/160

Hampshire C.C.C. 1923. Album page
nicely signed in ink by ten Hampshire
players. Signatures include Lawrie,
Arkwright, Shirley, Altham, Hake,
Kennedy, Livsey, Brown etc. Also
signed by R.R. Relf of Sussex. VG.
£50/70

Hampshire C.C.C. 1924. Album page
nicely signed in ink by eleven
Hampshire  players.  Signatures
include Tennyson (captain), Aird,
Shirley, Boyes, Mead, Livesey,
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Newman, Bowell etc. To verso, ten

signatures for Players Xl,
Scarborough,  1924.  Signatures
include Rhodes, Wysall, Tyldesley,
Kinler, —etc, some signatures

overwritten - viewing essential. Sold
with a mono real photograph plain
back photograph of the 1924
Hampshire team, players' names
handwritten to lower border, the
photograph by Albert Wilkes of West
Bromwich ex Arlott collection etc.
G/VG. £50/70

Hampshire C.C.C. 1926. Album page
nicely signed in ink by ten Hampshire
players for the match Lancashire v
Hampshire, Old Trafford, 21st-24th
August  1926. Signatures are
Tennyson (captain), Day, McBride,
Parker, Mead, Kennedy, Newman,
Livsey, Bowell and Bowes. Lacking
the signature of Brown. Sold with a
mono real photograph plain back
photograph of the 1926 Hampshire
team, players’ names handwritten to
lower border, the photograph by
Albert Wilkes of West Bromwich, ex
Arlott collection etc. G/VG. £40/60

Hampshire C.C.C. 1932. Album page
nicely signed in ink (two in pencil) by
eleven Hampshire players. Signatures
include Tennyson (captain), Herman,
Kennedy, Bailey, Brown, Hill, Creese,
Arnold etc. Sold with a mono real
photograph plain back photograph of
the 1932 Hampshire team, players’
names handwritten to lower border,
the photograph by Albert Wilkes of
West Bromwich, ex Arlott collection.
G/VG. £40/60

Hampshire C.C.C. 1933. Album page
nicely signed in ink by twelve
Hampshire  players.  Signatures
include Parker, Mead, Arnold,
Pothecary, Herman, Kennedy, Drake,
Bailey, Creese etc. Sold with a mono
real  photograph  plain  back
photograph of the 1933 Hampshire
team, players’ names handwritten to
lower border, the photograph by
Albert Wilkes of West Bromwich, ex
Arlott collection. Ink smudge to the
signature of Creese, otherwise in
good/ very good condition. £40/60

Hampshire C.C.C. ¢1934. Album
page signed by nine Hampshire

players in pencil (one in ink).
Signatures are Mead, Boyes,
Kennedy, Pothecary, Arnold,

McCorkell, Herman, Drake and Hill.
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Sold with a mono real photograph
plain back postcard of the 1934
Hampshire side seated and standing
in rows in cricket attire. Photograph
by Albert Wilkes of West Bromwich.
Ex John Arlott collection. G/VG.
£30/50

Hampshire C.C.C. 1936. Album page
nicely signed in pencil by twelve

Hampshire  players.  Signatures
include Moore (captain), Boyes,
McCorkell, Creese, Holt, Hill,

Pothecary etc. Sold with a mono real
photograph plain back photograph of
the 1936 Hampshire team, players’
names handwritten to lower border,
the photograph by Albert Wilkes of
West Bromwich, ex Arlott collection.
G/VG. £30/50

Leicestershire C.C.C. 1901. Two
pages laid down to card, nicely
signed in ink by nine Leicestershire
players. Signatures are C. E. de
Trafford (captain), C.J.B. Wood, H.
Burgess, A.E. Knight, R.T. Crawford,
G.E. Rudd, R. Joyce, W.W. Odell and
R. Macdonald etc. VG.  £100/150

Leicestershire C.C.C. 1912. Album
page signed in ink by twelve Leices-
tershire players. Signatures include
Shields (captain), Sharp, Wood,
Wright, Mounteney, Astill, Shipman
etc. Includes the rarer signature of
Harry King who played only three
first class matches. Minor bleeding to
some signatures, otherwise in very
good condition. £80/120

Leicestershire C.C.C. 1924. Album
page signed in ink by thirteen Leices-
tershire players and the scorer.
Players' signatures include Fowke
(captain), Dawson, King, Berridge,
Bradshaw, Berry, Skelding, Astill,
Shipman, Bale etc. G/VG.  £40/60

Leicestershire C.C.C. 1925. Album
page signed in ink by eleven Leices-
tershire players. Players’ signatures
include Fowke (captain), Bale,
Skelding, Bradshaw, Smith, Shipman,
Geary, Sidwell, Lord etc. The Fowke
signature on piece laid down. Sold
with a mono real photograph
postcard of the 1925 Leicestershire
team, seated and standing in rows in
cricket attire. The photograph by Nias
of Brighton. G/VG. £50/70

Leicestershire C.C.C. 1928. Album
page signed in pencil by twelve
Leicestershire players. Signatures

21

185

186

187

188

include Dawson (captain), Coleman,
Geary, Shipman, Astill, Skelding,
Berry. Also includes the signature of
D.S. Oscroft who played only four
matches for Leicestershire. Sold with
a selection of press and other
photographs including Dawson,
Geary, Smith etc. G. £30/50

Leicestershire C.C.C. ¢1930. Album
page signed in pencil by eleven
Leicestershire players. Signatures
include Geary, Astill, Shipman, Berry,
Snarey, Sidwell, Bradshaw etc. The
page laid to card. Sold with an
original mono press photograph of
J.A. de Lisle, head and shoulders in
formal attire, 6.25"x8.5". G. £30/40

Leicestershire C.C.C. 1931. Album
page signed in ink by thirteen Leices-
tershire players. Signatures include
Dawson (captain), Astill, Geary,
Sidwell, Snarey, Shipman, Armstrong,
Berry etc. Sold with an original mono
postcard size press photograph of
H.A. Smith, head and shoulders in
blazer etc. G. £40/60

Gentlemen v Players 1924. Two
album pages signed in pencil, one
signed by ten members of the
Gentlemen team, the other by ten of
the Players and the two umpires from
the match played at Blackpool, 1st-
2nd September 1924. Gentlemen
signatures include Haworth, Wright,
Day, Hedges, Meyer, Titchmarsh etc.
Players include Mead, Kilner,
Macdonald, Parker, Mills, Newman,
Whewell etc. G. £60/90

The match was won by the Players
by nine wickets. Rollo Meyer playing
in his first season of first class cricket
took 8-38 for the Gentlemen in the
Players’ first innings.

Gentlemen v Players, Lord's 1925
and 1926. Two album pages nicely
signed in ink, one signed by all eleven
members of the Players team for the
1925 match, the other by nine of the
Players team for the 1926 match.
Signatures include Hobbs, Strudwick,
Macauley, Hearne, Sutcliffe, Tate,
Tyldesely, Kilner, Woolley, Hendren
etc. To the verso of the 1925 page
are nine signatures in ink of Surrey
players including Hobbs, Strudwick,
Shepherd, Sandham, Geary etc. Tape
repair to the 1925 page, the 1926
page in very good condition. £60/80

Both matches were drawn. In 1925
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Hobbs top scored in the match with
140 runs in the Players’ first innings.
The high scoring 1926 match was
notable for including four centurions,
Hobbs (163), Sutcliffe (107) and
Tyldesley (131)for the Players, and
Chapman (108) for the Gentlemen.

Gentlemen v Players, The Oval 1934,
Three album pages nicely signed in
ink by all twenty two players for the
match played at The Oval, 11th-13th
July 1934. Gentlemen's signatures
are Case, Baring, Fairfax, Lord
Tennyson, Moore, Morkel, Holmes,
Garland-Wells, Barling, Machin and
Fender. Players’ signatures are
Kennedy, Sandham, Arnold, Brooks,
Squires, Wellard, Mercer, Gregory,
Gover, Lee and Duckfield. Minor ink
smudge to the signature of Gregory,
otherwise in very good condition.
Sold with a small selection of official,
press and candid photographs,
including Lord Tennyson leading the
Gentlemen on to the field at
Folkestone in 1932, candid
photographs of the M.C.C. team to
tour Australia v ‘'The Rest’ etc. VG.
£80/120

Lancashire v Rest of England 1923.
Two album pages signed in ink (two
in pencil) by twenty two players for
the match played at Blackpool, 10th-
12th September 1923. Signatures for
Rest of England include Sandham,
Bowley, Mead, Payton, Tennyson,
Gilligan McDonald etc. Lancashire
signatures include E. Tyldesley, R.
Tyldesley, Pewtress, Sharp,
Duckworth, Hall, Parkin etc. Sold
with two candid mono photographs
from the match two Ogden's

cigarette cards of Green and
Tennyson etc. G/VG. £60/90
Northamptonshire C.C.C. 1906.

Album page signed in pencil by
eleven Northamptonshire players.
Signatures include T. Horton
(captain), W.H. Kingston, H.E.
Kingston, B.C. Smith, C.J.T. Pool, C.
Baker, W. Wells, G.A.T. Vials etc.
Some ageing and foxing, otherwise in
good condition. £100/150

Cyril Baker played only four first-
class matches, three in the 1906
season and then not again until one
appearance in 1922.

Northamptonshire C.C.C. 1912.
Album page signed in ink by eleven
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Northamptonshire players. Signatures
include G.A.T. Vials (captain), J.S.
Denton, W.H. Denton, C.N. Woolley,
S.G. Smith, R.A. Haywood, W.Wells
etc. Sold with a County Print Services
trade card, no 27/48 of the same
1912 Northamptonshire team. G.
£70/100

Northamptonshire C.C.C. 1924.
Album page laid to card nicely signed
in ink by A.P.R. Horton, and in pencil
by eleven Northamptonshire players.
Pencil signatures include A.H. Bull
(captain), FA. Walden, B.W. Bellamy,
J.S. Nicholson, C. N. Woolley, J.V.
Murdin, W.H. Denton, B. Tyler etc.
Sold with a mono postcard size
photograph of Bellamy by Albert
Wilkes of West Bromwich, an original
mono press photograph of Ted Clark
etc. Some fading to the pencil

signatures, otherwise in good
condition. £40/60
Northamptonshire C.C.C. 1926.

Album page nicely signed in ink by
twelve Northamptonshire players.
Signatures include J.M. Fitzroy
(captain), H.F. Bagnall, W.W. Timms,
A.C.L. Wills, FA. Walden, C.N.
Woolley, B.W. Bellamy, V.W.C. Jupp
etc. Sold with a mono postcard size
press photograph of Ted Clark etc.
G/VG. £50/70

Northamptonshire C.C.C. 1928.
Decorative album page nicely signed
in pencil (one in ink) by eleven
Northamptonshire players. Signatures
include V.W.C. Jupp (captain), FA.
Walden, C.N. Woolley, P.A. Wright,
B.W. Bellamy, J.S. Nicholson, A.G.
Liddell etc. G/VG. £50/70

Northamptonshire C.C.C. 1933.
Album page nicely signed in ink by
eleven Northamptonshire players.
Signatures include V.W.C. Jupp, A.W.
Snowden, J.E. Timms, R.J. Partridge,
B.W. Bellamy, A.L. Cox, A.H.
Bakewell, A.E. Thomas etc. Sold with
a trimmed original mono press
photograph of W.C. Brown walking
out to bat, and another press
photograph of Bakewell in batting
action. G. £40/60

Northamptonshire C.C.C. 1934.
Album page nicely signed in ink by
eleven Northamptonshire players.
Signatures include W.C. Brown
(captain), A.W. Snowden, A.L. Cox,
A.H. Bakewell, L. Cullen, J.E. Timms,
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R. Knight etc. Includes the rarer
signature of S.J. Bennett (three
matches). Sold with original mono
press photographs A.H. Bakewell and
E.W. Clark, each signed in ink by the
featured player. G/VG. £40/60

Kent C.C.C. 1903. Early album page
nicely signed in ink by thirteen Kent
players (two on pieces laid down) and
to verso by eleven Gloucestershire
players. Kent signatures include C.J.
Burnup (captain), J. Seymour, R.N.R.
Blaker, S.H. Day, E.W. Dillon, A.
Hearne, FH. Huish, A. Fielder, H.T.W.
Hardinge etc. Ink smudge to the
Hardinge signature. Gloucestershire
signatures include G.L. Jessop, L.D.
Brownlee, J.H. Board, H. Wrathall,
H.J. Huggins etc. G/VG. £150/250

Kent C.C.C. 1906. Early album page
nicely signed in ink by nine Kent
players. Signatures include J.R.
Mason, FE. Woolley, E. Humphreys,
A. Fielder, J. Seymour, W..
Fairservice, A. Hearne etc. The
Mason signature on neatly attached
piece. Sold with an original mono
photograph of the Kent team for
1907, seated and standing in rows in
blazers. The photograph, laid to card,
measures  6"x4". Photographer
unknown. Odd faults, otherwise in
good condition. £100/150

Kent C.C.C. 1914. Album page nicely
signed in ink by ten Kent players.
Signatures include L.H.W. Troughton
(captain), J.C. Hubble, E. Humphreys,
F.E. Woolley, C. Blythe, A. Fielder,
D.W. Jennings, F.H. Huish etc. G/VG.

£80/120

Kent C.C.C. 1922. Autograph sheet
on Royal Hotel, Eastbourne headed
paper. Signed in ink by eleven Kent
players. Signatures are L.H.W.
Troughton (captain), H.T.W.
Hardinge, J.L. Bryan, W.S. Cornwallis,
W.H. Ashdown, A.P. Freeman, G.C.
Collins, F.E. Woolley, J. Seymour, J.C.
Hubble and G.E.C. Wood. The page
is laid to card. Ink smudging to the
signatures of Collins and Woolley,
minor ageing, otherwise in good
condition. £70/100

Kent C.C.C. 1925. Small album page
signed in ink by ten Kent players.
Signatures include W.S. Cornwallis
(captain), A.C. Wright, C.S. Marriott,
J.A. Deed, J. Seymour, A.P. Freeman,
W.H. Ashdown etc. G. £40/60
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Kent C.C.C. ¢1932. Album page
nicely signed in black ink by eleven
Kent players. Signatures include B.H.
Valentine (captain), I.S. Akers-
Douglas, A.M. Crawley, C.
Fairservice, A. Blunden, L.E.G. Ames,
F.E. Woolley etc. Sold with a selection
of mono press and candid
photographs and postcards of Kent
players, teams and matches. Two
photographs signed by Woolley in
1909, and Fairservice. Other
photographs include the Kent team
c1931 at Tonbridge, two candid
photographs of Kent v Glamorgan at
Canterbury, 1932 etc G/VG. £60/90

Somerset v Kent 1912. Album page
nicely signed in ink by twelve Kent
players and to verso by eleven
Somerset players for the match
played at Taunton, 15th-17th August
1912. Somerset signatures are J.
Daniell (captain), O.M. Samson, E.
Robson, B.D. Hylton Stewart, L.C.
Braund, A.E. Newton, W.T. Greswell,
M.P. Bajana, B.L. Bisgood, PR.
Johnson and W. Hyman. Kent
signatures are F.E. Woolley, D.W.
Carr, S.H. Day, FH. Huish, G.C.
Collins, C. Blythe, H.T.W. Hardinge,
W.J. Fairservice, E. Humphreys, J.C.
Hubble and W.A. Powell. Also
includes the signatures of A.P.
Wickham of Somerset on piece laid
down to joined album page. G/VG.

£100/150

Kent won by eight wickets with Carr
taking ten wickets in the match.

West Indies 1939. Large sheet very
nicely signed in black ink by thirteen
members of the touring party to
England 1939. Signatures include
Weekes, Sealy, Constantine, Hylton,
Johnson, Clarke, Stollmeyer etc. VG.

£100/150

Gloucestershire C.C.C circa
1909/11. Album page containing
eleven signatures of the Glouces-
tershire team. Signatures in pencil
include Holloway, Huggins, Langdon,
Dennett, Dipper, Merrick etc.
Good/very good condition. Sold with
other related ephemera.  £120/160

Surrey C.C.C. 1902. Album page
nicely signed in black ink by fourteen
Surrey players. Signatures are
Crawford,  Jephson, Hayward,
Richardson, Clode, Smith, Chinnery,
Sheppard (twelve matches), Hayes,
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Strudwick, Holland, Lees, Moulder
and Abel. G/VG. £200/300

Surrey C.C.C. 1912. Album page
nicely signed by eleven Surrey
players. Signatures in ink are Bird,
Hayward, Strudwick, Rushby, Ducat,
Harrison, Spring, Smith, Abel and
Goatly. Also signed in pencil by Hayes
on piece laid down. The page laid
down to card. G/VG. £100/150

Surrey C.C.C. 1930. Album page
signed by eleven Surrey players.
Signatures include Barling and
Strudwick in ink, also in pencil Ducat,
Gover, Squires, Shepherd, Gregory,
Wilson, Daily etc. VG. £30/40

South African tour of England 1960.
Official autograph sheet fully signed
by all sixteen members of the touring
team. Signatures include McGlew,
Goddard, McLean, Tayfield, Waite,
Nourse, McKinnon, Pithey etc. Light
folds otherwise in very good
condition. Framed and glazed in gilt
frame. G. £30/40

South Africa tour to England 1935.
Large album page signed in pencil by
all fifteen players and in ink by
Snooke (manager). Players'
signatures include Wade (captain),
Viljoen, Mitchell, Rowan, Nourse,
Balaskas, Langton, Siedle, Crisp etc.
7"x6". G/VG. £40/60

South Africa tour to England 1935.
Large album page nicely signed in ink
by the eleven South African players
for the match played at Scarborough,
7th-10th September 1935.
Signatures are Cameron (captain),
Mitchell, Langton, Vincent, Crisp,
Viljoen, Wade, Dalton, Rowan,
Tomlinson and Nourse. The Rowan
signature originally signed in pencil
and overwritten in ink. To verso,
thirteen signatures in ink of the
M.C.C. team for the match v
Yorkshire, Scarborough 4th-6th
September 1935. Signatures include

Wyatt, Garland-Wells,  Winlaw,
Baxter, Hendren, Fairservice, Sims etc.
G. £100/120

Australia 1953 'Coronation’ Tour to
England. Official autograph sheet
fully signed by the squad. Signatures

include Hassett, Morris, Benaud,
Harvey, Lindwall, Miller etc.
Horizontal and  vertical folds

otherwise in good/very good
condition. Sold with the original
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‘Australian X Coronation Tour'
envelope, as sent. Window mounted,
framed and glazed. £50/80

Australia 1956. Official autograph
sheet for the Australian tour of
England 1956. Nicely signed by all
seventeen members of the team in
ink including Johnson, Miller, Benaud,
Davidson, Harvey, Lindwall,
Rutherford, Langley, Wilson etc. Fold
marks otherwise in good/ very good
condition. Mounted, framed and
glazed. £40/60

Australian tour to England 1961.
Official Australian Board of Control
headed autograph sheet signed by all
nineteen members of the touring
party. Signatures include Benaud
(captain), Harvey, Burge, Davidson,
Grout, Kline, Lawry, McKenzie,
Misson, Simpson etc. Folds. Sold with
an official autograph sheet for the
Australian World Cup tour of Canada
and United Kingdom 1975. Fully
signed in ink by all nineteen members
of the party including I. Chappell, G.
Chappell, Gilmour, Lillee, Marsh,
Thomson, Walters etc. Folds.
Mounted, framed and glazed. Qty 2.

£30/50

Australia tour to England 1948.
Official team sheet for the Australian
tour, nicely signed in ink by all
eighteen members of the touring
party. Signatures include Bradman
(captain), Harvey, Johnson, McCool,
Miller, Saggers, Morris, Lindwall,
Toshack, Loxton etc. The signature of
Barnes hand stamped as usual.
Fading to the signatures of Hassett,
Harvey, Johnston and Bradman, also
to the stamp of Barnes. Folds and age
toning otherwise in generally good
condition. £80/120

Australia tour to England 1968. Large
album page with eighteen signatures
in pencil of the Australian touring
party. Signatures include Lawry
(captain), Parish (manager), |.
Chappell, Redpath, Mallett, Walters,
Inverarity, McKenzie, Gleeson etc.
Sold with another album page with
five Australian signatures in pencil,
including Harris, Stackpole, O'Keefe
etc. 7"x6". Qty 2. Some smudging to
signatures, otherwise in good
condition. £30/50

Cecil John Burditt Wood. Leices-
tershire  1896-1923. Nice ink
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signature of Wood on piece. The
piece attached to an album page with
eleven signatures in pencil of the
1923 Leicestershire team. Signatures
include Fowke (captain), Salmon,
Mounteney, Astill, Bale etc. Includes
the signature in ink of Skelding on
piece laid down. Sold with a mono
postcard size press photograph of

Geary etc. G. £30/50
Gentlemen v Players 1924,
Autograph  sheet on Lord's

letterhead, nicely signed in black ink
by eight members of the Gentlemen
team for the match played at Lord's,
16th-18th July 1924. Signatures are
A.E.R. Gilligan (captain), JW.H.T.
Douglas, J.C. White, AW. Carr, J.L.
Bryan, M.K. Foster, G.T.S. Stevens
and R.C. Robertson-Glasgow. Minor
ageing and adhesive damage to
verso, otherwise in good condition.
£30/50

Players won by an innings and 231
runs, Hobbs and Kilner both scoring
centuries for the Players in their only
innings.

Somerset v Yorkshire 1912. Album
page nicely signed in ink by ten
Yorkshire players for the match
played at Taunton, 26th-28th August
1912. Signatures are A.W. White
(captain), A. Drake, S. Haigh, G.H.
Hirst, M.W. Booth, D. Denton, A.
Dolphin, B.B. Wilson, W. Rhodes and
W.E. Bates (twelfth man). Also signed
to the verso by the two umpires, A.E.
Street and W.A.J. West, and W.
Hearne, the Kent scorer, for Somerset
v Kent 15th-17th August 1912, all
three of whom played first class
cricket. G/VG. £70/100

Yorkshire won by an innings and 136
runs, Hirst taking twelve wickets, six
in each innings, for Yorkshire.

Sussex ¢1912. Album page nicely
signed in ink by six Sussex players.
Signatures are G.R. Cox, E.H. Relf,
A.E. Relf, R.R. Relf, A. Charlwood
and G.B. Street. G/VG. £25/35

Somerset v Worcestershire 1912.
Album page very nicely signed in ink
by the three amateur players who
played for Worcestershire in the
match at Taunton, 9th-28th August
1912. Signatures are G.H.T. Simpson-
Hayward (captain), W.B. Burns and
C.B. Ponsonby. G/VG. £25/35
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The heavily rain-affected match was
drawn.

Pakistan tour to England 1982.
Official autograph sheet fully signed
by all eighteen members of the
Pakistan touring party. Also a fully
signed official sheet for the 2001
Pakistan tour to England. Sold with a
‘Pakistan Photographic Souvenir' for

the 1954 tour, colour press
photograph of Wasim Akram
celebrating Pakistan's win over

England at The Oval, 1996, signed by
Akram. Also ten official scorecards
1954-1996. The scorecard for the
third Test match, The Oval, 22nd-
26th August 1996 is signed by
fourteen members of the Pakistan
touring party. Sold with ‘Cornered
Tigers. A history of Pakistan's Test
Cricket’, Adam Licudi and Wasim
Raja, Antigua 1977. Signed to the
title pages by eleven Pakistan players,
including Asif Igbal, Saleem Elahi,
Saglain  Mushtaq, Abdul Razaq,
Wagar Younis, Muhammad Wasim,
Muhummad Sami etc. G.  £30/50

'The Centurions- Scorers of 100 First-
Class Centuries'. Headed book insert
by Boundary Books containing the
ink signatures of nine players who
have achieved the feat. Signatures,
nicely signed in ink, by Don Bradman,
Glenn Turner, Colin Cowdrey, Tom
Graveney, Dennis Amiss, Geoff
Boycott, John Edrich, Zaheer and
Graham Gooch. 9"x12.5". VG.
£50/70

Australia tour to England 1930. Four
album pages comprising eleven
signatures in ink of the Australian
players. Signatures include Bradman,
Hornibrook, Wall, Walker, Hurwood,
Fairfax, Jackson, a'Beckett (2), Kippax
etc. One page also includes the
signature of the stage performer,
Laddie Cliff. G/VG. £80/120

Yorkshire C.C.C. 1941. Album page
signed in pencil by eleven players.
Yorkshire signatures are Barraclough,
Jacques, Wood, Robinson Gibb,
Halliday, Mitchell, Wilson and Booth.
Also includes the signatures of Eddie
Paynter (Lancashire) and Frank
Prentice (Leicestershire). The page is
laid down to slightly larger page,
otherwise in good condition. £30/40

Two one-day matches were played at
Bradford Park Avenue, 11th & 12th
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August 1941. All the signatories
listed above played in the matches
for Yorkshire with the exception of
Paynter who played for the Bradford
Cricket League team on 17th August,
and Arthur Mitchell who played in
neither game. Frank Prentice, born in
Yorkshire, played first-class cricket
for Leicestershire.

Nottinghamshire C.C.C. 1930. Album
page signed in ink (one in pencil) by
twelve Nottinghamshire players.
Signatures include A.W. Carr (in
pencil), Whysall, Walker, A. Staples,
S.J. Staples, Lilley, Voce, Larwood etc
G/VG. £25/35

Australia tour to England 1948.
Album page signed in ink by fifteen
members of the Australian touring
party. Signatures include Bradman
(captain), Hassett, Harvey, Johnston,
Johnson, Loxton, Saggers, McCool,
Lindwall, Miller, Ring etc. Sold with a
mono plain back postcard of the
1948 Australian team, both laid
down to single sheet. G.  £120/160

Queensland v South Australia 1948.
Autograph sheet on Queensland
Cricket Association letterhead nicely
signed in ink by all twenty four
players for the match played at
Brisbane, 16th-20th January 1948.
Signatures of Queensland players
who represented Australia are Bill
Brown, Don Tallon, Ken Archer, Colin
McCool and Len Johnson. South
Australia signatures include Ron
Hamence, Geoff Noblet, Gil Langley,
and Bruce Dooland. Sold with an
accompanying typed letter from T.E.
Williams, ~Secretary, Queensland
Cricket Association who collected the
signatures. Some ageing and folds,
otherwise in good condition. £70/100

Queensland won the Sheffield Shield
match by four wickets.

New South Wales v South Australia
1948. Autograph sheet signed in
pencil by the twelve players for the
match played at Sydney, 9th-13th
January 1948. Signatures of New
South Wales players who represented
Australia are Sidney Barnes, Ron
Saggers, Ray Lindwall, Arthur Morris,
Keith Miller, Jack Moroney and Ernie
Toshack. The page laid down to
slightly larger page. Some ageing and
folds, otherwise in good condition.
£70/100
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The Sheffield Shield match was
drawn.

Australian tour of England 1981.
Official autograph sheet signed in ink
by seventeen members of the touring
party including Hughes, Wood,
Alderman, Border, Lillee, Hogg,
Lawson, VYallop etc. Lacking the
signatures of Marsh and Dyson. VG.

£25/35

Australia v New Zealand 1993/94.
Folding card fully signed by the
Australian team for the third Test,
Brisbane, 3rd-7th December 1993.
Signatures include Border (captain),
S. Waugh, M. Waugh, McGrath,
Taylor, Slater, Healy, Warne etc. VG.

£30/40

Australia tour to England 1930. Large
album page signed in pencil by
twelve Australian players. Signatures
are Richardson, Hornibrook,
Bradman, Oldfield, Fairfax, McCabe,
Wall, Jackson, Walker, Hurwood,
Kippax and Grimmett. Some wear
and ageing, otherwise in good
condition. £150/180

New Zealand tour to England 1949.
Large album page with twelve
signatures in pencil of the New
Zealand touring party. Signatures
include Cowie, Cresswell, Hayes,
Cave, Burtt, Mooney, Burke etc.
7"x6". G/VG. £25/35

Pakistan tour of England 1954. Large
page with title ‘Pakistan Touring
Team 1954' handwritten to top
border and nicely signed beneath by
all eighteen members of the touring
party. Signatures include Abdul
Kardar (Cpt), Wazir Mohammad,
Khalid Hassan, Shuja-ud-din, Shakoor
Ahmed, Zulfigar Ahmed, Khalid
Wazir, Mohammad Aslam, lkram
Elahi, Mahmood Hussain, Wagar
Hassan, Alim-ud-din, Hanif
Mohammad, Fazal Mahmood, Imtiaz
Ahmed, Magsood Ahmed etc. Minor
folds, laid down to slightly larger
page otherwise in good+ condition.

£60/90

M.C.C. tour to Australia 1970/71.
Large album page with sixteen
signatures in pencil of the M.C.C.
touring party. Signatures include
lllingworth  (captain),  Boycott,
Luckhurst, Snow, Fletcher, D'Oliveira,
Knott, Willis, Lever, Underwood etc.
Lacking the signature of Ward. Sold
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with another album page for the
1974/75 M.C.C. tour to Australia
signed in pencil by seven members of
the touring party including Denness,
Creig, Cowdrey, Knott, Luckhurst etc.
7"x6". Qty 2. G/VG. £25/35

Sussex C.C.C. ¢1930/40's. Large
album page nicely signed in pencil by
sixteen Sussex players. Signatures

include  Melville, Cook, Tate,
J.H.Cornford,  W.L. Cornford,
Hammond, Doggart, Holmes,

Bartlett, Wensley etc. 7"x6". The
page probably started in the 1930's
may well have been added to over
the years and the players finished
signing around 1948. G/VG. £30/40

Nottinghamshire C.C.C. c1936. Large
album page signed in pencil by
fifteen Nottinghamshire players.
Signatures include Hearne, Keeton,
Voce, Larwood, Gunn, Maxwell,
Lilley, Wheat, Hardstaff etc. Also
includes the later signature of Reg
Simpson. 7"x6". G. £30/40

Lancashire C.C.C. 1935. Large album
page signed in pencil by twelve
Lancashire players. Signatures include
Eckersley (captain), Lister, Hopwood,
Paynter, Duckworth, Iddon, Oldfield
etc. 7"x6". G/VG. £30/50

Lancashire C.C.C. 1954. Official
autograph card, with ‘Lancashire
C.C.C. Autographs 1954' printed to
corner, nicely signed in ink by twelve
Lancashire players. Signatures include
Ikin, Washbrook, Wharton, Statham,
Tattersall, Hilton, Grieves etc. G/VG.

£25/35

Worcestershire C.C.C. 1972. Official
autograph sheet signed in ink by
eighteen Worcestershire players.
Signatures include Brain, Carter,
Fearnley, Gifford, Headley, Holder,

Lanchbury, ~Ormrod, Pridgeon,
Turner, Yardley etc. Horizontal folds.
G. £25/35

John Lawrence. Somerset 1946-
1955. Album produced by Lawrence
for his Benefit year in 1954
containing an official autograph card
from each of the seventeen first-class
counties, with the County name
‘Autographs 1954 printed to each
corner, nicely signed by the teams.
Counties are  Derbyshire (11
signatures), Essex (12), Glamorgan
(12), Gloucestershire (14), Hampshire
(12), Kent (12), Lancashire (9),
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Leicestershire (11), Northamptonshire
(15), Nottinghamshire (11), Somerset
(20), Surrey (13), Sussex (12),
Warwickshire (11), Worcestershire
(13) and Yorkshire (12). The album
also comprises a signed sepia
postcard  size  photograph  of
Lawrence, Surrey team postcard etc.
G. £180/250

England tour to West Indies 1984.
Official autograph sheet fully signed
in ink by all eighteen members of the
touring party. Signatures include
Willis  (captain), Gower, Botham,
Cowans, Dilley, Gatting, Lamb,
Marks, Taylor, Randall etc. VG.
£20/30

England tour to India and Sri Lanka
1984/85. Official autograph sheet
fully signed in ink by all twenty
members of the touring party.
Signatures include Gower (captain),
Gatting, Allott, Cowans, Cowdrey,
Edmonds, Ellison, Foster, Fowler,
Lamb, Marks, Robinson etc. VG.
£20/30

England tour to Bangladesh, Sri
Lanka and Zimbabwe 1986. Official
autograph sheet fully signed in ink by
all eighteen members of the touring
party. Signatures include Nicholas
(captain), Barnett, Agnew, Moxon,
Pringle, Randall, Slack, Tremlett etc.
VG. £20/30

England tour to Australia 1986/7.
Official autograph sheet fully signed
in ink by all twenty members of the
touring party. Signatures include
Gatting (captain), Emburey, Athey,
Botham, Broad, DeFreitas, Dilley,
Gower, Lamb, Slack, Small etc. VG.
£25/35

West Indies 1986. Page nicely signed
in ink by fourteen West Indies players
during the England tour 1985/86.
Signatures include Viv Richards,
Malcolm Marshall, Joel Garner, Richie
Richardson, Gordon Greenidge, Gus
Logie, Desmond Haynes, Jeffrey
Dujon, Larry Gomes, Michael
Holding etc. A good collection of
signatures from the great West Indies
team of the 1980s. Horizontal folds,
otherwise in very good condition.
£25/35

New Zealand tour to England 1986.
Official autograph sheet signed in ink
by all eighteen members of the New
Zealand touring party. Signatures
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include Coney (captain), Wright,
Bracewell, Chatfield, J. Crowe, M.
Crowe, Hadlee, Rutherford, Smith,
Watson etc. VG. £25/35

England v West Indies 1988. Official
autograph sheet signed in ink by all
twelve members of the England team
for the match played at Headingley,
21st-26th July 1988. Signatures
include C. Cowdrey (captain), Athey,
Dilley, Foster, Gooch, Gower, Lamb,
Pringle, Smith etc. VG. £15/25

Pakistan 1996. Unofficial sheet
signed by nineteen members of the
Pakistan touring party for the Texaco
Trophy match played at Trent Bridge,
1st September 1996. Signatures
include Rashid Latif, ljaz Ahmed,
Wagar Younis, Moin Khan, Inzaman
Ul Haqg, Saglain Mushtaq etc. Sold
with an autograph sheet on Notting-
hamshire C.C.C. letterhead, signed
by eighteen members of the Sri Lanka
touring party 1988. Qty 2. VG.
£25/35

Gentlemen v Players 1938. Large
album page nicely signed in ink by
twenty three current and past players
for the match played at Scarborough,
7th-9th September 1938. Signatures
include H. Sutcliffe, G.O. Allen, M.
Leyland, R.E.S. Wyatt, FR. Brown,
AW. Wellard, S.C. Griffith, E.R.T.
Holmes, E.H. Hendren, W.H. Copson
etc. Ink smudge to the Wyatt
signature, otherwise in  good
condition. £70/90

Yorkshire v M.C.C. 1934. Large
album page profusely signed in ink by
thirty one players for the match
played at Scarborough, 1st-4th
September 1934. Yorkshire signatures
include Sellars (captain), Sutcliffe,
Verity, Macaulay, Smailes, Barber,
Wood etc. M.C.C. signatures include
Wyatt (captain), Garland-Wells,
Allen, Holmes, Kennedy, Hendren,
Gilligan etc. To verso signed in pencil
by six Yorkshire players for 1933
including Hutton, Mitchell, Leyland,
also Sutcliffe in ink. G/VG.£100/120

West Indies tour to England 1933.
Large album page nicely signed in ink
by thirteen West Indies players and
two others for the match v Leices-
tershire, 15th-18th July 1933.
Signatures are Hoad (captain),
Griffith, Headley, Merry, Wiles, Da
Costa, Roach, Sealey, Achong,
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Christiani and Martindale. Also
signed by Valentine, Grant, Kidney
(manager) and C.L.R. James. Ink
smudge affecting the signature of
Wiles, otherwise in good/ very good
condition. £120/160

The match was drawn.

New Zealand tour to England 1931.
Large album page signed in pencil by
thirteen New Zealand players.
Signatures include Lowry (captain),
Talbot, Page, Vivian, Matheson, Weir,
Kerr, Dempster etc. G. £60/80

Glamorgan C.C.C. 1936. Large
album page nicely signed in ink by
ten Glamorgan players. Signatures
include Turnbull (captain), Roberts,
Dyson, Mercer, Smart, Brierley,
Hughes etc. G/VG. £40/60

THE CRICKET COLLECTION OF
MICHAEL SMITH, CRICKET LOVER
OF KENT. Part Two
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Michael Smith was an avid and
passionate cricket collector from
Kent. He has been ranked a 'having
one of the finest- possibly the finest
collection of caps, blazers and items
worn by top Test cricketers'. Michael
held a formidable treasure-trove of
all  things cricket particularly
favouring items of a remarkable and
of a personal nature. Explaining his
passion Michael once said that the
majority of his items '.... either help
revive wonderful memories or make
me feel somehow in touch with the
greats | have never seen'. The family
hope that these items will be enjoyed
by collectors with equal passion

M.C.C. 'One Hundred and Twelfth
Anniversary ~ Dinner  of  the
Marylebone Cricket Club 1899.
Excellent official menu for the M.C.C.
112th Anniversary Dinner held at
Lord's on the 3rd May 1899. The four
page card menu with decorative front
cover showing the M.C.C. emblem to
centre in gilt and titles in red. Menu,
wines and Toast list to centre pages.
‘D.M.  Sherwill,  Manager of
Refreshment Department’ to lower
border. Very good condition. A rare
menu. £80/120

Australian tour of England 1899.
Excellent original menu for the
‘Supper to the Australian Cricket
Team' held at The Century Club,
Bristol on Friday 14th July 1899. The
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folding card menu with decorative
cover featuring the emblem of The
Century Club ‘We Few, We Happy
Few' and titles to centre with cameo
images of Joe Darling, Australian
Captain and E.G. Clarke, President to
top left and lower right corners and
floral decoration. To inside pages the
Menu, Wine List and Toast List with
highly colourful borders in Australian
colours of gold and green and to back
cover a listing of the Australian team.
Printed by ‘Times & Mirror’ of Bristol.
A rare item of ephemera from this
early Australian tour. Minor wear,
minor wrinkling and slight fading to
front cover, tiny pin hole to top left
hand corner otherwise in good
condition. £400/600

The Australians of 1899 lost only
three matches on the tour (Essex,
Kent and Surrey), drawing four Tests
and winning the 2nd Test at Lords by
10 wickets to win the Ashes. Darling,
Gregory, Kelly, Iredale and Trumper
all had good tours with Darling
topping the average with almost
2000 runs at 41.29, Trumper scored
three centuries on the tour including
300 not out against Sussex at Hove,
Trumble, Howell and Jones took over
390 wickets between them, Howell
taking all ten against Surrey.

1899 was the first time in England
that five Test matches were played
and the English team were chosen by
a selection committee for the first
time in this year.

Gentlemen v Players, Hastings 1901.
Excellent and exquisite original menu
for the 'Dinner given by Mr Freeman

Thomas M.P. to the teams,
Gentlemen & Players’ held at The
Eversfield Hotel, Hastings in

September 1901. The folding card
menu with highly decorative cover
featuring the shield emblem of
Hastings Cricket Club in gilt, titles in
red print and floral decoration
embossed to surrounds with green
ribbon tie to edge. To inside pages are
the Menu and Wine List and to back
cover a listing of the two teams and
umpires. Printed by ‘Ticehurst Bros,
Printers, Hastings' of Bristol. An early
menu from the Hastings Cricket
Festival. Minor soiling otherwise in
very good condition. £200/300

The match took place on the 9th to
11th of September 1901 and was
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drawn. For the Gentlemen, A.O.
Jones made 105, W.G. Grace 54, J.R.
Mason 49 and Jessop 45 in their first
innings, Rhodes taking six wickets for
the players, the Players responded
and Tyldesley made 96 with Mason
six and Sinclair four wickets. In the
Gentlemen’s second innings they
collapsed and were all out for 59,
Rhodes, again, taking six wickets.
The Players finished on 177-3 due to
rain on the final day.

M.C.C. tour of South Africa 1906.
Excellent original menu for the
‘Complimentary Banquet to the
M.C.C. and South African teams at
the Mount Nelson Hotel, Cape Town,
3rd April 1906'. The folding card
menu  with  highly  colourful
decorative covers featuring the
emblem of the Western Province
Cricket Union to centre with two
maidens holding a salver above with
a peacock sitting resplendently, titles
to centre. To inside pages are the
Menu, wines and Toast List and to
back cover a listing of the music to be
played. Printed by the ‘Cape Times
Ltd". An early menu from the
inaugural M.C.C. tour of South
Africa. Good/very good condition.
£250/350

In this first tour captained by Pelham
Warner, South Africa won four of the
five Tests played, England's only
success was the fourth Cape Town
Test.

‘Danish Cricket Team 1926'. Excellent
original menu for the 'Dinner to
celebrate the first visit of the Danish
Cricket Team to the City of Leicester
on June 25th 1926'. The folding card
decorative menu  with  covers
featuring the Union Jack emblem
with titles, printed in blue, below.
‘Chairman Mr A.E.S. Carpenter'. To
inside pages are the Menu and Toast
List and to back cover a listing of the
music to be played. An early menu
from the first visit by the Denmark
cricket team. Some age toning, minor
pin holes to corner and paper clip
mark otherwise in very good
condition. Rarely seen menu.£60/90

West Indies tour of England 1950.
Excellent original menu for the
‘Dinner  given by Eastbourne
Corporation for the visit of the West
Indies Cricket Touring Team'. The
Dinner held at the Cavendish Hotel,
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Eastbourne on the 19th April 1950.
The folding card decorative menu
with colourful covers featuring the
West Indian colours of maroon and
green with titles, printed in green to
either side. To inside pages are the
Menu and Toast List plus printed
caricatures of eight of the West Indies
team members. The menu signed in
ink and pencil by ten members of the
team, lacking Worrell, seven signed
next to their caricature plus the
signatures of H.H.H. Johnson and
Roy Marshall, both West Indian
players playing for the opposition.
Signatures include Goddard (Cpt),
Marshall, Williams, Christiani, Rae,
Gomez, Valentine, = Ramadhin,
Stollmeyer, Jones etc. The menu
printed by Printer Ltd of Eastbourne.
Very good condition. £130/160

The match played at Eastbourne on
the 24th and 25th April 1950 was
between L.C. Steven's XI| and the
West Indies tourists. The match
finished in a draw, Gomez making 67
and Stollmeyer 50.

West Indies tour of Australia 1969.
Excellent original menu for the
‘Dinner in honour of the West Indies
Touring Team'. The Dinner held at
the South Australian Hotel, Adelaide
on the 22nd January 1969. The
folding card decorative menu with
colourful covers featuring the West
Indian and Australian colours to
corners with titles, printed in green
below. To inside pages are the Menu
and Toast List. The menu signed to
front cover in ink by eight Test
cricketers including Gleeson, |.
Chappell, Jenner, Mallett, Stackpole,
Trueman, Waite etc. Speakers
included the two captains, Bill Lawry
and Garry Sobers. Very good
condition. £50/80

Kent ‘County Champions & Benson
& Hedges Cup winners' 1978.
Excellent original menu for the ‘Kent
County Cricket Club Celebration
Dinner' held at the Royal Star Hotel,
Maidstone on the 18th April 1979.
The folding card decorative menu
with  colourful  mauve covers
featuring both trophies to front. To
inside pages are the Menu and Toast
List. The menu signed to inside pages
by eighteen, mainly Kent players
including  Cowdrey,  Woolmer,
Ealham, Igbal, Downton, Johnson,
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Jarvis, Shepherd, Tavare, Underwood,
Luckhurst, Knott, Trevor Bailey (guest
speaker) etc. Minor wear otherwise in
good condition . £50/80

Kent v South Africa 1947. Attractive
hand illustrated card with Kent
emblem and City Arms emblems with
title 'Kent County Cricket Club.
Canterbury, August 1947’ to top half
of card, signed below by twelve
members of the Kent team and
fifteen members of the South African
touring party to England. Signatures
include Valentine, Todd, Ames, Fagg,
Wright, Evans, Dovey, Davies, Hearn,
Melville, Nourse, Mitchell, Viljoen,
Mann, Lindsay, Harris, Begbie,
Rowan etc. Slight fading to one
signature. The original artwork by W.
Rous and dated 1947. Framed.
Overall 9.5"x12". £70/100

‘England v Australia. The Fight for the
Ashes. Eighty seventh Test 1911-12.
Official souvenir published by
authority of the Victorian Cricket
Association’. Printed by Lake, Sons &
Cowell Pty, Printers, Melbourne.
Attractive 32pp pre tour brochure
illustrated with full page and smaller
images of the players with
biographies, programme of
engagements, ‘The Story of the
Ashes’ etc. Excellent illustrated front
cover cleanly detached. Odd minor
faults otherwise in good condition. A
rare souvenir of the tour. £150/250

'Official Programme commemorating
the Visit of the Australian Cricketers
to America, Sept & Oct 1912'".
Official pre tour brochure (16pp),
with front cover printing in yellow
and green, containing details of the
seven matches to be played in the
USA, Bermuda and Canada and with
scores of games played on tours in
earlier years, portraits of players
including Bardsley, Carkeek,
Kellaway, Gregory (captain), Whitty,
blank scoresheets, entrance charges,
etc. Recorded but not seen by
Padwick 5323. Minor wear to
wrappers, tear to first internal page
otherwise in very good condition.
Rare. £500/800

'Official Programme commemorating
the Visit of the Australian Cricketers
to America 1913'. Official pre tour
brochure (8pp), with front cover
printing in red and black, containing
details of the thirty matches to be
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played in the USA, Bermuda and
Canada from May to September
1913, portraits of the team, players
including Mailey, Crawford,
Macartney, Mayne, Collins, Bardsley,
Arnott etc. Recorded but not seen by
Padwick 5325. Minor wear to
wrappers, appears to have been
bound previously otherwise in very
good condition. The rarer of the two
similar looking brochures for the
1912 and 1913 Australian tours of
America. £600/900

‘The Men from Australia- a souvenir
in pen & picture’. Captaincy, batting,
bowling and slip-fielding by H.L.
Collins, J.M. Gregory and A. Mailey.
Cartoons by Arthur Mailey. Cassell &
Co Ltd. London 1926. Original
pictorial covers. Wear to cover edges
next to spine edge, with loss. Minor
wear and slight ageing to wrappers
otherwise in good/very good
condition. £40/60

‘M.C.C. in South Africa 1930-1931".
Official souvenir. Golden Jubilee
Number. Authorised by the Transvaal
Cricket Union. Original yellow
wrappers with titles in green print.
Minor wear to wrappers, minor pencil
annotation to odd inside pages and
rear wrapper otherwise in good/very
good condition. A rarer pre tour
souvenir. £100/150

‘South African M.C.C. Tour 1930-
1931. Official Handbook'. 64pp mid
tour brochure printed by The Cape
Times Ltd. Highly decorative sepia
wrappers.  Pen  pictures  and
biographies of the two teams, results
and fixtures etc. Minor wear with
minor damage to spine, slight age
toning otherwise in good condition.

£60/90

‘South African Season 1931-1932.
Pocket Souvenir Program and Score
Sheet'. Supplement to the Australian
Cricketer. 20pp tour brochure. Highly
decorative sepia wrappers. Pen
pictures and biographies of the two
teams, results and fixtures etc. Minor
wear with to rear wrapper edge
otherwise in good condition. £50/70

‘Welcome! Australia. lllinois Cricket
Association July 23, 24, 25, 26,
1932'.  Souvenir tour brochure
featuring  photographs of the
Australian team, Alan Kippax in
batting pose, Kippax batting with
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Bradman at Lord's 1930, pen
portraits, article on ‘Googly’ bowling
by P.A. Vaile etc. Decorative front
cover portraying a kangaroo
adopting a boxing pose against a
bald eagle. Bound in brown boards
with gilt title to spine. Padwick 5327.
Minor wear to wrappers otherwise in

good/very good condition. Very rare.

£400/600

M.C.C. tour of India & Ceylon
1933/34. 'Souvenir Programme of
the M.C.C. Visit to Patiala.
November 1933. (November 12th-
15th). The 28pp programme
contains poems and rhymes,
scorechart, team and player
photographs, articles etc. Front
wrapper with wear detached, lacking
rear wrapper, rusting to staples, some
staining to lower half of most internal
pages, otherwise appears complete
and in good condition. A rare tour
programme. £200/300

The match was drawn, for M.C.C.,
Captain Douglas Jardine made 80,
Mitchell 59 and Human 47 with
Frank Tarrant taking four wickets. For
Patiala, Wazir Ali made 156,
Amarnath 53 and Lall Singh 46 with
Langridge taking three wickets for
M.C.C.

M.C.C. tour of India & Ceylon
1933/34. 'Souvenir of the M.C.C.
Visit to Madras 1934. Edited and
published by The Field-Madras. The
60pp pre visit programme contains
scorechart, team and player
photographs and biographies, reports
and scorecards of the previous
matches on the tour, history of
Madras cricket, articles etc. Front
wrapper with heavy wear detached,
pencil inscription to front wrapper,
tear and wear to rear wrapper, some
staining to lower half of most internal
pages, centre four pages detached
otherwise appears complete and in
good condition. Padwick 4788. A
rare tour programme. £150/250

Three consecutive matches were
played in Madras in 1934 including
the 3rd Test match, 10th-13th
February 1934. The other matches
being v Madras and v Indian Cricket
Federation. England won the 3rd Test
by 202 runs, in England first innings
of 335, Bakewell made 85, Jardine
65 and Amar Singh took seven
wickets. India responded with a score
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of 145 all out, Verity taking 7-49.
England then made 261-7 with
Walters scoring 102 and bowled out
India for 249 with Langridge taking
five and Verity four wickets.

M.C.C. tour of India & Ceylon
1933/34. Official players tour
itinerary brochure for the ‘M.C.C.
Tour in India and Ceylon 1933-1934".
Title and band in M.C.C. colours to
front cover. With team detail, fixtures
& travelling schedule, postal
information etc to inside pages.
Minor age toning and soiling to
wrappers otherwise in good/very
good condition. Rare. £50/80

South Africa tour of England 1935.
‘Springbok tour of England 1935'.
Official ‘Union-Castle Line' souvenir
brochure for the South African tour
of England with biographies and pen
pictures of the players, itinerary,
records etc. Excellent colour pictorial
wrappers. Very good condition.
£30/50

Australian tour of England 1938.
Official 'Australian XI English Tour
1938' souvenir brochure for the tour
issued by 'Orient Line R.M.S.
Orontes 20,000 tons'. The brochure
lists the members of the touring
party, list of fixtures and biographies
with pen picture of each of the
members of the touring Australian
team. The majority of the pen
pictures have been individually signed
in ink by the player featured. Fifteen
signatures including  Bradman,
McCabe, Barnes, Brown, Fingleton,
Hassett, McCormick, O'Reilly, Ward,
Chipperfield etc. Lacking the
signatures of White and Jeanes,
Manager. Vertical folds, adhesive
marks to rear wrapper, odd minor
faults internally otherwise in good
condition. Excellent signatures.
£200/300

'1946-47 Test Cricketers in Caricature
by Lionel Coventry and digest of
Players Records'. Edited by N.E.J.
Sewell. Printed by Commercial
Publications of Australia, Adelaide.
Signed to front colour cover by
eleven Australian and England Test
players. Signatures are McCormick,
Toshack, Neil Harvey, lan Johnson,
Arthur Morris, Rigg, McDonald, Ring,
O'Brien, Saggers and Harold
Larwood. Some wear to wrappers
with internal tape repair to front
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wrapper otherwise in generally good
condition. £50/70

South Africa 1947. Official souvenir
brochure for the South African tour
of England in 1947. Compiled by
A.W. Simpson. Decorative covers.
Signed to pen pictures by thirteen
members of the touring party,
signatures nicely signed in ink include
Fullerton, Plimsoll, Nourse, Viljeon,
Rowan, Tuckett, Begbie, Dyer,
Dawson, Harris etc. Also signed to
pen picture by Trevor Bailey of
England. Minor wear and ageing
otherwise in good condition. £50/80

First Indian tour of Australia 1947/48.
Official programme for the tour
match, Western Australia v India,
played at Perth on the 17th-20th
October 1947. Printed by Shipping
Newspaper Ltd, Perth. Excellent
colourful covers. Minor wear good. A
rarer tour match programme.£25/35

Australian tour of England 1948.
‘Scotland v Australia 1948'. Rare
official souvenir brochure/prog-
ramme for the Scotland v Australia
tour match played at Mannofield,
Aberdeen on 17/18th September
1948. Excellent pictorial covers
featuring Bradman to front cover.
Double page picture of the Australian
team with facsimile signatures to
centre pages. This was Bradman's last
first class match for Australia in
England. Small circular stain to front
cover otherwise in good condition.
£180/250

M.C.C. tour of South Africa &
Rhodesia 1948/49. ‘Souvenir of the
M.C.C. tour of South Africa &
Rhodesia 1948/49'. Published by
Donaldsons Publication of
Johannesburg. Roughly bound in
hardboards with original covers laid
down to boards. Signed to pen
pictures by two South African
captains, Alan Melville and Herbert
Wade plus South African players
Begbie, Mann, McCarthy, Mitchell,
Nourse, Rowan, Tuckett and Wynne.
In addition the souvenir is signed by
sixteen members of the M.C.C.
touring party including Mann (Cpt),
Griffith, Bedser, Compton, Gladwin,
Hutton, Jenkins, Palmer, Washbrook,
Wright, Young etc. Some staining to
internal pages affecting the odd
signature. This is explained by a
handwritten letter laid down to the
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inside front board stating that ‘At
long last here are the brochures |
promised you with most of the
autographs. Bruce (Mitchell) upset a
cup of Horlicks on one of them-
hence the smudges'. Minor wear to
odd page edge. G. £50/80

Australian tour of South Africa &
Rhodesia 1949/50. ‘The National
Brochure of the Australian Cricket
Tour of South Africa & Rhodesia
1949/50'. Edited by John Allan.
Published by Chettlow Publicity of
Johannesburg. Roughly bound in
hardboards with original covers laid
down to boards. Signed to pen
pictures by fourteen members of the
Australian touring party including
Hassett (Cpt), Morris, Lindwall,
Saggers, McCool, Archer, Johnston,
Johnson, Loxton, Harvey etc. Plus
Keith Miller. Plus eight South Africans
including Rowan, Nourse, Fullerton,
Begbie, Mann, Draper etc. Minor age
toning to outer pages otherwise in
good condition. G. £60/80

‘They Live For Cricket. Souvenir
Programme of the West Indies tour
1950". Edited by W.A.S. Hardy.
Signed to pen pictures by fifteen
members of the West Indies touring
party. Signatures include Goddard
(Cpt), Worrall, Christiani, Gomez,
Jones, Pierre, Rae, Ramadhin,
Stollmeyer,  Valentine, ~Walcott,
Weekes, Johnson etc. Minor tears
and nicks to wrappers, tear to spine
of wrappers otherwise in good
condition. £60/90

Sold with a letter (dated 1989) to the
vendor stating that the signatures
were obtained whilst staying at the
same hotel as the West Indies team
in 1950.

‘Cricketers from Australia [1953].
Edited by Peter West. Published by
Playfair. Signed to pen pictures by
fourteen of the Australian touring
party including Hassett (Cpt), Morris,
Archer, Benaud, Davidson, Miller,
Harvey, Hole, Johnston, Lindwall,
McDonald etc. Odd signature signed
more than once to page. Also signed
by Freddie Brown who wrote the
introduction. Some splitting to spine,
some minor wear to cover extremities
otherwise in good condition. £50/70

Australia. Souvenir Tour Programme.
Pictures, Fixtures and Personalities
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1956'. Un-official programme signed
by sixteen members of the touring
party including Johnson (Cpt), Miller,
Maddocks, McDonald, Davidson,
Lindwall, Burke, Craig, Harvey,
Wilson, Crawford etc. Also signed by
sixteen to the team photograph.
Some wear, folds, small tape repair to
top of spine, corner piece missing,
not affecting signatures, some nicks
to page edges and soiling to outer
covers. £30/50

Australia 1956. Official P&O souvenir
tour programme for the England v
Australia  Tests of 1956. The
programme with fixtures, travel
details and pen pictures and
biography of all members of the
Australian team to pages. Signed to
pen pictures by all sixteen members
of the team plus the Manager W.J.
Dowling. Signatures include Johnson
(Cpt), Miller, Archer, Benaud, Burge,
Burke, Craig, Davidson, Lindwall,
Mackay, Harvey, McDonald etc. The
centre page image of the ship ‘R.M.S.
Himalaya' contains an original pen
self portrait caricature of Arthur
Mailey staining on board the ship ‘To
Pat, Gosh! England seems a long way
off Signed by Mailey. Other
signatures to brochure include Leo
O'Brien, a further signature of Arthur
Mailey and W.J. O'Reilly. Minor wear
to covers, centre two pages detached
from staples otherwise in good
condition. £180/250

New Zealand tour of England 1958.
Official tour souvenir programme for
the tour by Playfair. Signed to pen
pictures by fifteen members of the
touring team including Reid, Captain,
Cave, Alabaster, Blair, D'Arcy,
Harford, Moir, Meale, Playle,
Sutcliffe, Ward, Sparling, Phillips
(Manager) etc. Further signatures
signed to additional photographs and
team photograph. Minor wear and
small corner loss to rear cover
otherwise in good condition. £40/60

‘Cricketers  from South Africa’.
Official Playfair tour brochure for the
South African tour of England 1960.
Signed to inside pen pictures by
fourteen members of the touring
party. Signatures in ink include
McGlew, Goddard, Fellows-Smith.
Pithey, Waite, Tayfield, McKinnon,
Griffen, Nourse etc.  Further
signatures signed to additional
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photographs. G. £40/60

Australia 1961. Official P&O souvenir
tour brochure for the Australian tour
of England. Printed in Sydney.
Pictorial covers. Fully signed in ink to
pen pictures by all nineteen members
of the Australian touring team
including the two officials. Signatures
include Benaud, Harvey, Booth,
Davidson, Grout, Burge, Gaunt,
Grout, Lawry, O'Neill, McKenzie,
Simpson etc. Good/very good
condition. £100/150

Australia in England 1964. Official
P&O  Orient  Lines  souvenir
programme ‘Australian XI English
Tour 1964" with Australian emblem
and cricket ball to cover. To inside
pages are pen pictures of the
Australian team, fully signed by all
members of the team, nineteen
signatures, including officials, in ink
including Simpson (Captain), Booth,
Burge, Cowper, Grout, Hawke,
Lawry, O'Neill, McKenzie, Redpath,
Vievers etc. Wrappers a little worn
with slight age toning, horizontal
crease otherwise in good condition.
£70/100

‘Pakistan Cricketers in England 1967'.
Folding card programme for the tour
with pen pictures to inside and tour
programme to rear cover. Signed to
inside pen pictures in ink by
seventeen members of the Pakistan
team. Signatures include Saeed
Ahmad, Mustag  Mohammad,
Mohammad llyas, Fasihuddin, Asif
Igbal, Salahuddin, Wagar Ahmad,
Aizazuddin, Majid Jahangir etc.
Minor annotation, old tape mark to
spine otherwise in good condition.
£50/80

‘The 1970 Australians'. Official tour
brochure, edited by Geoffrey A.
Chettle. Signed to centre pages by
nine members of the Australian
touring party including Lawry,
Stackpole, Mallet, McKenzie,
Sheahan, Walters, Taber etc. Also
signed to pen pictures by Walters and
Jordon. Vertical crease otherwise in

good condition. £40/60
‘Toronto Cricket Club Tour of England
1972'.  Official tour brochure

sponsored by Rothmans of Pall Mall.
Signed to pen pictures by fourteen
members of the Toronto touring
party including Clarke, Aldridge,
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Burn, De Souza, Benson, Corpes,
Gould, Moorijani etc. G. £30/40

On the tour matches were played v
M.C.C., Kent Club & Ground, |
Zingari, Sussex Martlets, Madhatters
etc.

‘The West Indies v The M.C.C." Tour
itinerary and fixture list for the West
Indies 1974. Nicely signed to the
inside pages by the M.C.C. touring
party and a few other players.
Signatures include Denness, Amiss,
Pocock, Greig, Boycott, Willis, Old,
Knott, Hayes, Arnold, Jameson,
Hendrick, Taylor, Illingworth, Carr,
Stuart-Surridge etc. G. £50/70

Ray lllingworth. Collection of one
letter, from the British High
Commission, and eleven telegrams
sent to |lllingworth on being
appointed Captain of England in
1969 and the Ashes win in Australia
1970/71. Senders include Colin
Cowdrey, Micky Stewart, the
Lancashire team, President of M.C.C.
etc. Sold with a handwritten poem on
three large pages ‘The Fateful Ashes
1932/33" which was given to
lllingworth during the 1970/71 tour
of Australia. VG. £50/80

Thomas Henry Clark's Benefit Year
1961. 'Autographs of Test Teams and
County Cricketers'. Hardback album
produced for his Benefit Year, with
gold lettering and decoration to front
board, biography and mono
photograph of Clark to introduction,
Foreword by Peter May. These
Benefit books were originally signed
by the teams to the inside pages,
each with decorative borders and
page to a team, from the year of the
Benefit. The signatures consist of the
Surrey team (14  signatures),
Yorkshire (14), Middlesex (12),
Lancashire (14), Derbyshire (12),
Essex (13), Sussex (13), Kent (12),
Hampshire (12), Leicestershire (13),
Nottinghamshire (12), Northamp-
tonshire  (13), Glamorgan (12),
Gloucestershire (12), Somerset (13),
Warwickshire (13), Worcestershire
(19), England (11), Australia (7) and
South Africa (15). Over 250
signatures very neatly signed. Minor
wear to boards, lined page laid down
to inside front board otherwise in
good+ condition. Previously sold by
Phillips Auctioneers in May 1982, lot
17. £200/300
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Tom Clark played for Surrey C.C.C.
from 1947 to 1960. A good
footballer he played for Walsall and
Aston Villa.

‘The Morning Leader Cricket Annual
1905'. Edited by ‘The Rover' Alfred
Gibson. 96pp. Some wear to
wrappers with small loss to corners,
first few pages affected too, splitting
to spine otherwise in good condition.
A rarer cricket annual from the
period. £30/50

The Annual ran from 1900-1908,
1909-1911 as ‘The Cricket and
Sporting Annual'.

‘The Morning Leader Cricket Annual
1907'. Edited by ‘The Rover' Alfred
Gibson. 100pp. Some wear and
soiling to wrappers with small loss to
corners, tear to title page, some
annotation to pages otherwise in
good condition. A rarer cricket annual
from the period. £30/50

‘The Morning Leader Cricket Annual
1912'. Edited by ‘The Rover' Alfred
Gibson. 96pp. Minor wear to
wrappers otherwise in  good+
condition. A rarer cricket annual from
the period. £30/40

‘The Daily News and Leader Cricket
Annual 1913". Edited by ‘The Rover'
Alfred Gibson. 100pp. Minor wear
and creasing to wrappers, odd minor
faults otherwise in good condition. A
rarer cricket annual from the period.

£30/40

South America cricket team in
England 1932. Embroidered emblem
of the South American team incorpo-
rating the emblems of the three
nations of Argentina, Brazil and Chile,
presumably presented to M.C.C.
when the team played M.C.C. in a
two day match at Lord's on the
15th/16th June 1932. The emblem in
blue and gold is framed and glazed
and measures overall 9"x9".
Previously sold at the M.C.C.
Bicentenary auction of April 1987, lot
613. Very good condition. £50/80

Ten of the touring party were from
Argentina, three from Brazil and two
from Chile. M.C.C. were captained
by a 58 year old Pelham Warner and
included the South African Test
player Herbie Taylor and England
players J.W.Hearne and Eddie
Dawson. The South Americans had
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slightly the worse of a high-scoring
draw. After the first day’s play the
visitors were entertained to dinner by
the M.C.C. in the members’ dining-
room. Lord Lewisham, the president
of the MCC, was present, as were
three previous presidents - Lord
Lucan, Sir Kynaston Studd and Lord
Bridgeman.

Australian tour of England 1938.
Attractive original ‘art deco’ poster
‘[London] Coliseum, Charing Cross'
with large title beneath ‘The Visit Of
The Australian Cricket Team to “St
Moritz" on Thursday April 21 1938'.
The poster very nicely signed below
by all sixteen members of the touring
party, plus the Manager W.H. Jeanes
and scorer W. Ferguson. Also signed
by Lord Aberdare, Jack Hobbs and
four others. The poster is framed and
glazed and measures overall
16.25"x27". A rare signed poster
from the Australian's visit to the
London Coliseum. £250/350

The team were invited by Australian
born impresario and theatre manager
Sir Oswald Stoll, who was the
Managing Director of the London
Coliseum at the time. ‘The
Australians were the guests of Sir
Oswald Stoll at the Coliseum,
staging a novel production 'St
Moritz', two of the three acts of
which were played on an ice rink,
with the chorus girls on skates'.
Sydney Morning Herald 23rd April
1938.

‘Surrey v Kent, Aug. 22, 23, 24 1910.
S. Apted's Benefit. The Captains
congratulating Apted'. Large and
impressive photograph of the two
Captains, Morice C. Bird (Surrey) and
‘Jack’ R. Mason congratulating the
Surrey head groundsman on the pitch
at the Oval, presumably before the
start of play. The two Captains
dressed in blazers and full cricket
attire. The photograph laid down to
photographers mount with printed
title to lower border. Very nicely
signed in ink to borders by Bird,
Mason and Sam Apted. Framed and
glazed, overall 22"x25". Very good
condition. £140/180

‘SAMUEL APTED was groundman at
the Kennington Oval from 1888 until
the end of 1911, when he resigned
on account of ill-health. A
painstaking and thoroughly
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deserving man, he gave every
satisfaction  during  his  long
association with the Surrey County
C.C. The excellence of his wickets
had long been proverbial. They were
so good as to drive even the best
bowlers to despair. In 1910 the
proceeds of the Surrey v. Kent match
at the Oval were given to him as a
Benefit, with the result that he
cleared upwards of.£1,400. In his
young days he had been a useful all-
round cricketer, and as far back as
1867 had been chosen to play for the
Surrey Colts. In a match against
Shooters Hill he once took as many
as seventeen wickets. He was a man
respected by all who knew him. For
many years he had been an intimate
friend of the veteran Surrey cricketer,
William Caffyn’ Wisden 1917.

M.C.C. Australian Team 1903-1904.
Lord's May 1904 v Rest of England'.
Excellent and impressive original early
mono photograph of twelve of the
touring party, standing and seated in
rows, taken at Lord's on their return
from the tour. The players wearing
M.C.C. tour caps and blazers, these
being worn for the first time on the
inaugural M.C.C. tour of 1903/04.
Players featured are Warner
(Captain), Hirst, Rhodes, Bosanquet,
Braund, Relf, Foster, Hayward,
Knight, Arnold, Lilley and Tyldesley.
Photographer  unknown.  The
photograph laid own to mount and
framed and glazed with titles and
players names to lower border
measures 17"x15.5" overall. An
excellent image. Some foxing to
mount otherwise in good/very good
condition. £80/120

England won the series in Australia
by three tests to two. The match
against the Rest of England was
drawn.

M.C.C. tour of India 1926-1927.
George Brown. Hampshire & England
1908-1933. ‘The Visit of the M.C.C.
team to Jamnagar. March 1927'. A
large commemorative photograph
album  containing  thirty two
photographs, mounted one to a
page, with captions handwritten
beneath and including two folding
panoramas bound in excellent
contemporary brown morocco with
tittes and photograph's credit
stamped in gilt on front board with
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floral leaf decoration to front, back
and spine. The M.C.C. team visited
Jamnagar at the H.H. Kumar Shri
Ranjitsinhji. The Maharajah of
Nawangar request at the end of the
tour of India. Players featured in the
images include Arthur Gilligan
(Captain),  Major  Chichester-
Constable, Sandham, Astill, Wyatt,
George Brown, Eckersley etc. The
photographs in the album include
game parties at Jamnagar, Kileshwar
and the Dalasa Hills and view of the
city and palaces of Jamnagar with
panoramas of Willingdon Crescent
and the Bhavendra Will's Palace.
Formerly the property of George
Brown and previously sold by
Christie's in October 1987 as lot 208.
Very good condition throughout.
£250/350

Cricket 1920's. Brown ‘Craftsman’
photograph album containing candid
photographs of various teams and
players from the period 1921-1924.
Strong Yorkshire interest,
Scarborough Festival 1922, Australia
1921, Leicestershire, Warwickshire,
Sussex 1924 etc. Players featured
include Quaife, Sutcliffe, Gregory
bowling, Warwick Armstrong and
team taking the field, Waddington,
Tyldesley, Macaulay, Rhodes, Gunn,

Kilner,  Astill,  Fowke, Hobbs,
Chapman, Jupp, Hirst, Leyland,
Waddington, Hendren, Woolley,
Parkin, Hunter, Tate, Gilligan,

Calthorpe etc. Odd photograph
signed including Holmes, Sutcliffe,
Percy Holmes, Robinson etc. Over
seventy five photographs. Various
sizes. Some faults, generally good

condition. £100/150
Cricket  handkerchief's.  Three
handkerchief's. The first for

Lancashire 1931, with printed image
of the Lancashire team with title to
top ‘Lancashire County Cricket Club
Season 1931" and ‘Champion County
1926, 1927, 1928 & . The second for
The South African touring cricket
team 1951, with printed tour title to
top and Springbok emblem to centre
in dark green surrounded by the
printed signatures of the touring
party and the third for the New
Zealand tour of England 1958, with
printed tour titles, images of the
Captains John Reid and Peter May,
with printed signatures and Test
emblems. All around 17"x17". Sold
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with an original decorative table
napkin from the official Dinner for the
Bicentennial match played at the
Melbourne Cricket Ground on the
4th September 1988 (Len Maddocks
Collection, Victoria and Australia
1946-1967). Qty 4. £50/80

‘England v Australia 1902'. ‘Jessop's
match’. Original and scarce silk
scorecard for the fifth Test match
played at the Kennington Oval on the
11th to 13th August 1902. Fully
printed match details. The scorecard
printed by Merritt & Hatcher Ltd, 167
Upper Thames Street. E.C. The silk
scorecard with some fraying to edges
otherwise in very good condition. A
rare and early commemorative silk
scorecard. £100/150

England won the Test by one wicket.
Australia batting first made 324, with
Trumble making 64no, Noble 52,
Trumper 42 and Hirst taking 5-77 for
England, in reply, England made 183,
with Hirst making 43, Tyldesley 33
and Trumble taking 8-65 for
Australia. Australia made 121 in their
second innings with Clem Hill top
scoring with 34, Gregory 21 and
Lockwood taking 5-45 for England.
This left England requiring 263 to
win the match, Jessop batting at
number seven made a whirlwind
104, his first Test century, from 76
balls in only 75 minutes and Jackson
49. Fifteen runs were still needed
when Rhodes, the last man in, joined
Hirst. The two Yorkshiremen stood
firm and scoring mainly in singles
took the scores level with Australia,
a single by Rhodes bringing victory,
Hirst finishing on 58no. Trumble
bowled unchanged, from the
pavilion end, right through the entire
match.

Gilbert Jessop was eventually
dismissed after 77 minutes for 104,
which included 17 fours and an all-
run five. Many of the fours had well
cleared the boundary, but the laws of
cricket in 1902 meant that to obtain
six runs the ball had to be hit out of
the ground. One of these “fours”
was caught on the players’ balcony.

Jack Hobbs ‘Record’. Somerset v
Surrey 1925. Original and scarce silk
scorecard from the match played on
the 15th-18th August 1925, where
Hobbs made his 126th and 127th
centuries equalling and breaking
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W.G. Grace's record of number of
centuries scored. Hobb's made 101 in
the first and 101no in the second.
Surrey won the match by ten wickets.
The silk scorecard, printed by
Hammett & Co, Taunton, with some
fraying to edges otherwise in
good/very good condition. £60/90

The Percy Chapman (Kent &
England) Cricket Archive

Arthur Percy Frank Chapman. Kent
& England 1924-1938. During the
1920's and early 1930's, Percy
Chapman was regarded as the
epitome of the English amateur
cricketer. A brilliant school cricketer,
a century on debut for Oxford
University and a century in the
Varsity match. His carefree batting
won him an England cap in spite of
the fact that his only county cricket
had been with Berkshire at that
point. He was selected to captain
England in 1926 against the
Australians at the Oval and having
won the Test, won back the Ashes.
He captained England on the tour of
Australia in 1928/29, and returned
home victorious. His leadership of
England was ended temporarily for
the final Test of 1930 on the grounds
that  his  batting was too
unpredictable and Wyatt was
selected. However Chapman led
England to South Africa in the winter
of 1930. He captained Kent from
1931 to 1936. In Test cricket, playing
twenty six Tests, he averaged 28.90
with the bat and in all first class
cricket 31.97. He and his wife Beety
divorced in 1942, he spent his final
years, mainly alone, suffering from
depression, arthritis and a continued
dependence on alcohol. Following a
fall at his home and a subsequent
operation, Chapman died in 1961,
aged 61.

The following albums and ephemera
were previously sold by Phillips
Auctioneers in September 1980 as lot
59.

Arthur Percy Frank Chapman. Kent &
England 1924-1938. ‘M.C.C. tour of
Australia 1928/29'. Album One.
Large black photograph album,
personally compiled by Chapman,
the England tour Captain, containing
forty five press photographs covering
the tour including crowd scenes,
receptions, team photographs, group
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photographs but mostly action cricket
scenes from the early part of the
1928/29 M.C.C. tour. Matches
covered include the first tour match
at Perth, the second at Adelaide and
the first and second Test matches at
Brisbane and at Sydney. Players
featured in the photographs include
a young Don Bradman making his
Test debut, batting, England taking
the field at Adelaide, Chapman and
Larwood walking out to bat at
Adelaide, ‘Duckworth  caught
behind’, Chapman batting, Jardine
batting in harlequin cap, Gregory
bowling, Ryder caught by Jardine,
Hobbs run out at Brisbane, Hendren
batting, scoreboard at first Test
Brisbane showing Australia 66 all out,
Ryder and Chapman walking out to
toss at Sydney (1st Test), England
take the field at Sydney, Grimmett
caught Duckworth, bowled Larwood,
Woodfull |bw Geary, Richardson
bowled Larwood, Kippax bowled
Geary, Hammond bowled
I[ronmonger 251, Jardine run out 28
etc. The majority of photographs are
8.5"x6.5" with handwritten
annotation to backs and all loosely
inserted with small hinges. All
photographs are 100% cricket
related. A nicely compiled personal
album, with some excellent images,
with title 'A.P.F.C. Australia- 1928-29'
in gilt to spine. Previously sold by
Phillips Auctioneers in September
1980 as part of lot 59.  £300/500

Arthur Percy Frank Chapman. Kent &
England 1924-1938. ‘M.C.C. tour of
Australia 1928/29'. Album Two.
Large thick black photograph album,
personally compiled by Chapman,
the England tour Captain, containing
over three hundred and ninety mainly
candid photographs, some postcards.
Some photographs laid down direct
to black album pages and others
loosely inserted with small hinges, the
majority of the photographs
annotated to side. The album covers
various parts of the tour including
going out to Australia on board the
ship ‘Otranto’, many photographs of
life onboard ship, playing deck sports
including cricket, quoits etc, Port
Said, sight seeing on arrival in
Australia, Chapman laying a wreath
at a war memorial at Cape Town,
golf, crowd scenes at Sydney, J.C.
White on horseback, sheep stations
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and logging scenes with bulls pulling
the logs, images of the players at
practise, group team photographs of
the England and Australian teams,
individual and group photographs of
the players including Hammond,
White, Duckworth, Hendren,
Chapman, Tate, Larwood, Sutcliffe,
Hobbs, Staples, Ames, Jardine, Ryder,
Ponsford, Woodfull, Mailey,
Grimmett, Clem Hill, Charlie
MacCartney, bathing at the Lido,
horse racing at  Flemington
Racecourse, Melbourne etc. Good
coverage of the 5th Test at
Melbourne with images of the new
Grandstand, 4th Test at Adelaide,
bathing at Port Said, tennis matches
at Adelaide, photographs of the
building of Sydney Harbour Bridge
which was started in 1923 and
finished in 1932, images of life and
cricket in New Zealand (Chapman
took a holiday in New Zealand with
his wife Beety, who was born there,
following the tour), arrival in
Vancouver, the Rockies, Niagara Falls,
baseball: Chicago v Cincinatti etc.
Approximately one hundred and fifty
photographs from the album feature
Chapman and his wife's trip to New
Zealand and their stay in Canada.
Various size photographs, mainly
6.5"x3.5". A nicely compiled and fun
personal album, with some excellent
images, with title ‘A.P.F.C. Australia-
1928-29' in gilt to spine. Previously
sold by Phillips Auctioneers in
September 1980 as part of lot 59.
£500/800

Arthur Percy Frank Chapman. Kent &
England 1924-1938. 'A.P.F.C. Photos
1926-1935'. Large thick green
photograph  album,  personally
compiled by Chapman, covering the
ten year period. The album contains
over one hundred and fifteen
photographs, mostly laid down direct
to black album page, some of the
photographs annotated to side. The
album covers cricket, Chapman in
batting pose, team photographs,
group of Woolley, Freeman,
Chapman, Ames etc, Hopper Levett,
Knott, the crowd at Lord's, Patsy
Hendren, Hammond, Voce,
Sandham, Tate, Wyatt, the
Australians at Lord's 1934, practise in
the nets at Lord's, Bradman resting
on the field 1934, saying good bye to
the South African cricketers in 1935

314

including Melville, Chapman, A.J.
Webbe, Warner etc, Kent team of
1935, Woodfull & Chapman 1934,
playing golf with Bryan Valentine
(Kent & England 1927-1948), R.C.
Robertson Glasgow, lan Akers-
Douglas and others, New Zealand,
attending The Derby in 1930, Ascot
in 1931, attending the wedding of
Geoffrey B. Legge (Kent & England
1924-1931), returning from Australia
1929, excellent image of Chapman
catching Woodfull in the first Test at
Brisbane 1928, Armistice Day in Cape
Town 1930, bidding farewell to the
New Zealand team 1931, playing
soccer for the brewery at Hythe,
image of Canterbury week 1932,
walking with Arthur Mailey, Kent
team of 1933, onboard ship to New
Zealand 1932 etc. Various size
photographs, mainly 8.5"x6.5". A
nicely compiled personal album, with
some excellent images, with title
‘A.P.F.C. Photos 1926-1935' in gilt to
spine. Previously sold by Phillips
Auctioneers in September 1980 as
part of lot 59 . £500/800

Arthur Percy Frank Chapman. Kent &
England 1924-1938. 'A.P.F.Chapman
Album 1. Large thick black
photograph  album,  personally
compiled by Chapman, covering the
majority of Chapman's playing
career. The album contains over one
hundred and five, mainly press,
photographs of various sizes loosely
inserted plus letters, telegrams,
menus (some signed), original
charcoal drawing of Chapman dated
1938, printed cuttings, cartoons etc.
The majority of the items are cricket
related and include good Ashes
interest in Australia 1928/29 and
England 1930, photographs onboard
ship with the players, some in fancy
dress, deck games, England v
Australia 1930, Hammond reaching
150, 2nd Test, Sydney 1928, Tate
bowling, Larwood batting 1928/29,
Hobbs batting at Sydney, Chapman
and Hobbs examining the pitch Old
Trafford 1930, Woodfull and
Chapman walking out to inspect the
wicket at Lord's and Leeds 1930,
Chapman batting at Nottingham v
Australians 1930, Players featured
include Hendren, Hobbs, White, Tate,
Jardine, Hammond, Sandham,
Warner, FR. Brown etc, an aerial
image of the M.C.G., team
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photographs, Chapman batting
against Grimmett, Nottingham 1930,
a photograph of Tate and Chapman
walking out to bat at Leeds, signed
and inscribed by Tate, July 1930 etc.
There are eight telegrams to
Chapman in Australia 1928/29 and in
England in 1930 senders include
Edward, Prince of Wales, Stanley
Baldwin, Leader of the Conservative
Party, FS. Calthorpe etc. Plus a
typewritten poem entitled ‘Chapman
is Dropped’, a Dinner menu to the
1931 New Zealanders, various signed
menus,  Chapman's  passport,
photographs of his mother and
father, original scorecards from
Oxford v Cambridge, Lord's 1922
when Chapman made a century in
the Varsity match, Gentlemen v
Players 1922 (Chapman 160) etc. A
nicely compiled personal album, with
some excellent images, with title
‘A.P.F.Chapman. 1" in gilt to spine.
Previously sold by Phillips Auctioneers
in September 1980 as part of lot 59 .

£700/1000

Arthur Percy Frank Chapman. Kent &
England 1924-1938. ‘A.P.F.Chapman
Album 2'. Large thick black
photograph  album,  personally
compiled by Chapman, covering the
majority of Chapman's playing
career. The album contains over one
hundred and fifty one press and
candid photographs of various sizes
loosely inserted plus printed cartoons
by Mailey. The majority of the items
are cricket related and include good
Ashes interest on the tour of Australia
1928/29, England 1930, tour of
South Africa 1930/3, Hobbs batting
against the Australians, England v
West Indies 1928, England team
walking out at Trent Bridge,
Canterbury Cricket Week, Hobbs and
Jardine (in harlequin cap) walking out
to bat together, players featured
include Woolley, Valentine,
Hammond, Larwood, Leyland, Tate,
Peebles, Hendren, Freeman, Sutcliffe,
Pataudi, Arthur Mailey, Voce,
McCabe, White, Warner, Robins,
Fender, Tennyson, ‘Woodfull, ¢
Chapman, b Larwood 0 (Brisbane 1st
Test 1928), Chapman laying a wreath
at a war memorial at Cape Town,
excellent studio portrait of Chapman
(Crown Studios, Adelaide), several
photograph with his wife Beety, on
tour, playing golf etc, Don Bradman
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batting at Trent Bridge 1930,
Chapman and wife in South Africa
1930/31, the M.C.C. and Tasmanian
teams at Launceston 1929, Chapman
batting in the nets, England v the
Rest, Lord's 1930, two photograph
postcards of Don Bradman sitting in
the garden at Chapman's home in
1930, photographs onboard ship
with the players, some in fancy dress,
deck games, Tossing for innings with
Jack Ryder in Australia, M.C.C.
touring team photograph 1928/29 in
Australia, M.C.C. touring team
photograph 1930/31 in Cape Town,
Martineau's touring team
photograph 1938 in Egypt (2),
‘Chapman stumped Oldfield, bowled
Grimmett 27" (Brisbane 1928),
Woodfull and Chapman inspect the
Old Trafford wicket 1930, M.C.C. v
Australia at Lord's, ‘Peebles run out’,
‘Ponsford 199no hits a boundary off
Valentine', Lord's 1934, West Indies
batting v Leveson-Gower's XI 1928
(Pelsham), Bradman batting at Lord's
1930, Hobbs and Chapman walking
out to bat at Nottingham, June 1930,
early photograph of a Glamorgan
match in progress at Cardiff Arms
Park ¢1905 etc. A nicely compiled
personal album, with some excellent
images, with title ‘A.P.F.Chapman. 2’
in gilt to spine. Previously sold by
Phillips Auctioneers in September
1980 as part of lot 59 . £500/800

Don Bradman. Real photograph
postcard of Don Bradman sitting in
the garden at Percy Chapman's home
with Chapman, his wife Beety and
two other ladies in 1930. The
postcard signed in later years by
Bradman. Sold with a letter to Mike
Smith, dated 28th March 1991, from
Bradman regarding the image ‘Dear
Michael, Replying to yours of 6th
March. | have signed those items for
you. In 1930 | dined on one occasion
at Percy Chapman's home and |
assume that the picture referred to
was taken in his garden. Neither my
wife nor any relative was in England
that year and | have no idea who the
other ladies in the photo were, sorry.
| hope things go well for Marks
[Benson] Benefit [1991]'. Nicely
signed  'Yours sincerely  Don
Bradman'. VG. Previously sold by
Phillips Auctioneers in September
1980 as part of lot 59. £50/80

Sussex v Oxford University, Hove
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1913. 'Dark Blues’ Collapse before
Mr. Fender At Hove'. Large original
newspaper advertising  billboard
poster for the match played at Hove
on the 19th to 21st June 1913.
Printed by the Sussex Daily News.
Folds, minor wear and slight very
minor loss otherwise in good
condition for its age. The poster
measures 20" x30". Rare to see a pre
first world war cricket poster.
£80/120

Oxford University won the toss and
elected to bat. In their first innings
they made 240 all out, with Oxford
Captain Cambell top scoring with 57,
Roberts of Sussex taking 6-80. In
reply Sussex made 368 all out with
R.R. Relf making 177, Peat (6) and
Melle (4) sharing all ten wickets for
the University. Oxford were then
bowled out for 77 runs and Sussex
won the match by an innings and
thirty three runs. Percy Fender taking
5 wickets for 21 runs from 10.3
overs.

‘Great  Cricket  Sensation  at
Folkestone- Captain P.F. Warner
Nonplussed Leaves At Once For
Buckingham Palace, A.P.F. Chapman
In The Dock, Hotel Metropole Under
Martial ~ Law'. Large original
newspaper advertising  billboard
poster printed by the Kent Evening
Echo. Folds, minor wear and slight
very minor loss otherwise in good
condition for its age. The poster
measures 20"x30". £80/120

It is not certain which cricket match
or year the poster is referring but it
may well have been 1939. ‘England
Past & Present’ were do to play P.F.
Warner's XI on the 2nd September
1939 at Folkestone. Ten matches
were cancelled at the end of the
1939 English cricket season due to
the German invasion of Poland on 1
September  and  the  British
government’s declaration of war
against Germany on Sunday 3
September and no first-class matches
were played in England after Friday,
1st September 1939 until Saturday,
19 May 1945. Warner is titled
‘Captain PF. Warner', the Hotel
Metropole was requisitioned by the
War Department and Chapman by
1939 increasingly suffered from the
effects of alcoholism.

Tom Webster. Sporting cartoonist.
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Official Claridge's Hotel Dinner menu
dated 30th April 1934. The menu
with title and date to front cover and
menu and wines to inner pages. To
the back cover of the card there is an
original caricature of Percy Chapman
with the inscription ‘Percy, With all
thy faults, we love you still". Signed
Tom Webster 1934. Slight soiling and
adhesive marks not affecting the
caricature. G. Previously sold by
Phillips Auctioneers in September
1980 as part of lot 59. £80/120

The Australians arrived in England on
the 28th April 1934 having left
Freemantle on the 26th March. There
was a luncheon given by the British
Sportsman's Club to the Australian
cricket team held at the Savoy Hotel,
London on the 30th April 1934. The
first match of the tour started at
Worcester on the 2nd May 1934.
Chapman may well have attended
the Luncheon and stayed the night
along with Webster and others at
Claridge's.

Tom Webster was a British cartoonist
and caricaturist who specialised in
sporting cartoons. He started out at
the Sports Argus in Birmingham, then
later the Evening News, before
joining the Daily Mail in 1919. He
specialised  in  cartoons  of
horseracing, cricket and golf, and
stayed at the Mail for over twenty
years. He left the Daily Mail in 1940,
but continued to draw for other
newspapers, and his own range of
annuals, until 1960. He died in 1962,
aged 76.

Tom Webster. Sporting cartoonist.
Large original pen and ink artwork by
artist Tom Webster regarding Percy
Chapman being dropped from the
team for the fifth Test against
Australia in 1930 due to perceived
tactical deficiencies and possibly
growing concerns over his heavy
drinking. Chapman was replaced as
captain by Bob Wyatt. The press
were united in attacking the decision,
praising Chapman's batting and
captaincy while denigrating Wyatt's
lack of experience. The artwork
begins ‘The un-picking of the English
team has now been done. We must
not throw stones at the selection
Committee, we must throw Boulders
at them for dropping Percy
Chapman. The Australians select a
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Captain and stick to him - maybe they
are peculiar that way'. Webster then
states ‘The Team was disintegrated to
the world over the wireless at 9.50pm
Tuesday night” and he then proceeds
to name some of the players in turn
beginning with Hobbs and finishes
with why they have selected two
wicket keepers to play in the Test,
Ames and Duckworth and finishes
with ‘... means that the selection
Committee do not know from
Tuesday until Saturday who their best
wicket keeper. Without being partial
to either England or Australia | think
the better selection Committee will
win'. Unsigned by Webster. The
artwork appeared in the Daily Mail
on 14th August 1930, as stated to
verso. 11"x12.5". Horizontal crease,
minor staining otherwise in good
condition. Previously sold by Phillips
Auctioneers in September 1980 as
part of lot 59. £200/300

Arthur Mailey, New South Wales &
Australia 1912-1930. Original single
card Dinner menu for the Menzies
Hotel, Melbourne for the 5th
November 1928. Menu and date to
front and to verso an original pencil
caricature  of Percy Chapman
depicted wearing enormous cricket
boots by Mailey. Signed by Mailey to
corner and with inscription ‘Now you
know why | used the menu
sideways'. The 5th of November was
the final day of the M.C.C. tour
match against Victoria in Melbourne
and the team were probably staying
at the Menzies Hotel, Chapman
made 71 in the match which was
drawn. Minor staining otherwise in
good condition. Previously sold by
Phillips Auctioneers in September
1980 as part of lot 59.  £250/350

‘Oratory’. Six page handwritten
speech on 'St Michael's Ascot,
Berkshire  headed  paper in
Chapman's hand. It is not known to
whom the speech was made or what
date but it begins ‘Mr President and
Gentlemen’ and concludes with
‘...and may you, as a football club be
only less successful than the Old
Carthusians'. The greater part of the
speech is devoted to Lord Tennyson
‘whose genial bulk we miss at the
festivities tonight’. Good content.
Previously sold by Phillips Auctioneers
in September 1980 as part of lot 59.

£80/120
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‘Cricket Tours Abroad' by A.PF.
Chapman circa 1933. Original eleven
page handwritten manuscript/article
on the subject. Chapman talks of
travelling abroad on tours and looks
at the history of various sporting
tours from around 1860 onwards,
modes of transport etc. He describes
the pre first world war tours including
both international tours to club tours
at home '‘One could hardly enter any
large station especially during the
holiday month of August without
seeing on the platform a barrow or
two piled up with cricket bags',
Chapman then mentions post war
touring problems, shortage of money,
the advent of the motor car and
unfashionable travel by train etc. He
talks of possible over-keeness on
tours which can lead to uncharita-
bleness 'Our matches in Australia,
(where the atmosphere seems
charged with electricity, and where
the cries of the excited crowds of
spectators are liable to upset the
equilibrium of the players) have
suffered a good deal from this over-
keeness lately. He then compares the
simplicity of a club tour to a profes-
sional representative team 'Under the
public eye from start to finish and for
six months leads a strenuous life’.
Chapman then describes in great
detail, forms of deck games, in
particular deck cricket against the
ship's company ‘Perhaps they are
more  accustomed  to  the
surroundings, the motion of the ship,
the dazzling light and the presence of
a chattering crowd of spectators six
feet behind the bowlers arm, or
perhaps they take the game a trifle
more seriously. A cricket ground 90
feet long, 12 feet wide and 8 feet
high forms rather a contrast to Trent
Bridge or The Oval'. He recalls
matches in Colombo en-route to
Australia ‘If you want a taste of
unadulterated heat try a cricket
match in Colomdo in October, for the
atmosphere is usually like a Turkish
bath and you will need your towel".
Chapman  then  describes in
wonderful detail the pressures of the
tour ‘the strain is not so great in
countries other than Australia, for the
sense of rivalry is not so intense, but
the experiences remain the same in
varying degrees. Crowds on arrival,
crowds on departure, crowds at
wayside stations.... photographers,
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autograph hunters and press men
everywhere and be careful what you
say.. or some innocent but unguarded
remark may be used as evidence
against you. Invitations to Dinners,
dances, theatres, concerts, mines,
farms and factories, some of them
difficult to refuse without giving
offence. Boating, golf, tennis and
fishing on off days. Dust and insects,
a broiling sun overhead, cricket
grounds of iron and sometimes mud
and matting, packing and unpacking,
hundreds of miles of travelling by
road and rail sometimes through
lovely scenery and sometimes over
dreary wastes but nearly always with
something novel to see'. He also
describes touring in South Africa and
the West Indies. He finishes by
describing the great kindness and
hospitality given to the team on every
tour ‘It is a strenuous time indeed but
the pleasures outweigh the
discomforts a hundredfold and
colouring it all, there is the proud and
glorious feeling that you are
honoured guests as the chosen
representatives of English sports-
manship’..... ‘Do these Test tours do
good?. Undoubtedly they have in the
past both to visitor and visited... It
would be a thousand pities if this
over-anxiety to win, which mars the
enjoyment of players in Test matches
and has lately caused such trouble in
Australia- should ever become so
accentuated as to destroy friendly
relationships’. The article is undated
but Chapman gives us the year in his
writing ‘So cricket had to make a
fresh start in 1919 under considerably
changed conditions, which we find,
after fourteen years of peace, have
materially affected tours at home
more than those abroad'.

A very interesting insight into the life
of a professional cricketer on tour
with poignant comments following
the Bodyline tour of 1932/33.
Previously sold by Phillips Auctioneers
in September 1980 as part of lot 59.

£250/350

Arthur Percy Frank Chapman. Kent &
England 1924-1938. Good selection
of twenty seven loose varied mono
and sepia press photographs formerly
the property of Chapman. The
various size photographs, covering
his cricket in England and on tours
abroad, include Chapman and
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Freeman on the pitch at Canterbury,
Warner & Chapman onboard ship in
fancy dress, a studio portrait of
Chapman at Uppingham School,
Chapman making a spectacular catch
in the slips, Bradman batting with
Chapman in the slips 1930, players
on tour 1928/29, members of the
team at what appears to be Tilbury
Docks 1928, players featured include
Hopper Levett, J.C. White, Tennyson,
Sutcliffe, Mead, Rhodes, Holmes,
Kent team ¢1930 etc. One
photograph signed to back and front
by Levett 1938. Some good images.
Previously sold by Phillips Auctioneers
in September 1980 as part of lot 59.

£50/80

Arthur Percy Frank Chapman. Kent &
England 1924-1938. Nice selection of
five large mounted and studio
photographs of Chapman and others,
one full length in batting attire (B&W
Fisk Moore of Canterbury), studio
portrait in jacket and tie (Lafayette),
Chapman standing in front of stacks
of willow clefts, a studio portrait of
Chapman at Uppingham School and
a large studio portrait of Chapman,
head and shoulders in cricket shirt
taken in Kingston. The majority of the
photographs around 15"x11". Odd
faults, good. Some excellent images.
Previously sold by Phillips Auctioneers
in September 1980 as part of lot 59 .

£70/100

Arthur Percy Frank Chapman. Kent &
England 1924-1938. Good selection
of twelve large, some mounted, and
studio photographs of Chapman and
others, one of Chapman, half length,
reading the telegram, outside The
Hotel Windsor, Melbourne, from the
Prince of Wales having won the
Ashes in 1928/29, one of the touring
party at a reception in Bulawayo
Rhodesia in 1930, a group
photograph featuring Chapman,
Freeman, Hammond, Warner,
Woolley and others at Folkestone, a
group school photograph showing
Chapman’s mother and father
(school headmaster) dated 1900, a
mounted photograph of Chapman
wearing unusual striped blazer, a
good image of Chapman bowling in
the nets at Sydney 1928 with caption
‘The Skipper takes a hand with the
ball a good image of Chapman taken
in Jamaica 1932, a montage of
photographs from the first Test in
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Brisbane in 1928 etc. The majority of
the photographs around 10"x12".
Odd faults, good. Some excellent
images. Previously sold by Phillips
Auctioneers in September 1980 as
part of lot 59 . £100/150

Arthur Percy Frank Chapman. Kent &
England 1924-1938. M.C.C. navy
blue cloth touring cap with raised
embroidered white emblem of St.
George & dragon to front. The cap
made by E.C. Devereux of Eton,
Bucks and previously sold at the
Christie's sale of October 1987, lot
276. 'A.PF. Chapman' hand printed
to label. The cap in good/very good
condition. £600/900

Chapman toured Australia & New
Zealand in 1922/23, Australia in
1924/25 and 1928/29 and South
Africa in 1930/31 with the M.C.C.

Arthur  Percy Frank Chapman.
Cambridge University, Kent &
England 1920-1939. Small hardback
notebook owned and kept by
Chapman. The front cover inscribed
in Chapman's own hand, ‘A.P.F.C.
Cables Received Before & After the
Test Match at the Oval. Aug 1926'.
The contents comprise the full text of
174 personal telegrams received by
the England captain from many
friends, cricket and football clubs etc,
all neatly written out in ink and
numbered by Chapman. Examples
include No. 41 ‘Good luck to you -
yourself especially’, Arthur Carr. No.
42 ‘'Best of luck to you all',
Ranjitsinhji. No. 52 ‘Many congratu-
lations on captaincy & best of luck’,
Lionel Tennyson. No. 54 ‘My whole
heart goes out to you in your
supreme command. May you steer
England's man of war through rough
waters to victory. Love to my kid',
Fred Tate. No. 103 ‘All best congrats.
What about in again out again
Gilligan now', Arthur Gilligan. No
152 ‘Well done. Delighted’, Arthur
Carr. No. 161 'My heartiest and most
sincere congratulations to you and
Mrs Chappers’, Percy Fender. A
unique personal record of the 1926
Ashes series. Sold with a signature of
Chapman in ink on piece laid to card.
VG. £100/150

With the first four Test matches of
the 1926 series all drawn, the final
deciding Test was designated
‘timeless’ in order to ensure a result,

36

328

329

330

331

although the match was completed
within four days. Australia had a 22
run lead after the first innings but,
despite a rain-affected wicket, Hobbs
(100) and Sutcliffe (161) put on an
opening stand of 172 in England’s
second innings, England making 436.
Australia were then bowled out for
125 giving England victory by 289
runs.

Bruce French. Nottinghamshire &
England 1976-1995. Pair of green
Gunn & Moore wicket-keeping
gloves worn by French during his
playing career. Both gloves signed by
French. Previously sold as either lot
241 or 242 in the Bruce French
Benefit auction of September 1991.
G. £50/80

French played in sixteen Test
matches for England between 1986
and 1988.

Leonard Victor Maddocks. Victoria,
Tasmania & Australia 1946-1968.
Pair of Slazenger 'Coolback’ cream
wicket-keeping gloves worn by
Maddocks during the Australian tour
of England in 1956. Previously sold as
lot 71 in the Boxhall's auction
(Melbourne) of May 1999, lot 71. G.

£100/150

Maddocks played in seven Test
matches for Australia between 1954
and 1957. He played in two Tests on
the 1956 tour to England, standing in
for the injured Langley. He was
manager of the 1977 Australian team
to England.

Sir Richard Hadlee. Canterbury,
Nottinghamshire, Tasmania & New
Zealand, 1971-1983. Pair of Gunn &
Moore ‘Maestro’ batting pads worn
by Richard Hadlee during his career,
each pad signed by Hadlee. Sold with
a signed pair of Gunn & Moore
batting gloves, each signed by
Hadlee and a trademark sweat
wristband, nearly always seen on
Hadlee's wrist when bowling. G/VG.

£70/100

David Stuart Sheppard, Cambridge
University, Sussex & England 1947-
1963. Selection of clothing and
equipment worn and used by
Sheppard during his playing career. A
pair of Stuart Surridge batting gloves
worn by David Sheppard, each glove
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signed by Sheppard, a ‘Grasshopper
Sports' thigh pad and two pairs of
‘Simpson of Piccadilly' cream white
flannel cricket trousers with ‘Gripu’
waistband. One marked to inner
‘D.S. Sheppard’. Good condition.
Previously sold by Knights in April
2000, lot 744. £80/120

David Stuart Sheppard, Cambridge
University, Sussex & England 1947-
1963. David Sheppard captained
Sussex during the 1950's and made
over 15,000 first class runs with 45
centuries and played for England on
twenty two occasions with three
centuries. These items were obtained
by David Wells from David Sheppard
some years ago and were sold by
Knights in 2000.

John Edrich. Surrey & England 1958-
1978. A pair of 'St. Peter' batting
gloves, worn in his playing career and
signed by Edrich. G. £40/60

Graham Thorpe. Surrey & England.
Pair of Kookaburra batting gloves
worn by Thorpe during his career.
Both gloves signed '‘Best Wishes
Graham Thorpe'. G. £30/50

Sold with a copy letter from Thorpe
confirming that the gloves were used
in the second one day International
match v South Africa at Old Trafford
in August 199. Thorpe made 55 in an
England win by four wickets.

M.C.C. Early M.C.C. silk bow tie in
gold, red and black. The lined tie with
makers stamp ‘Hope Brothers,
Ludgate Hill, London’. Sold with an
M.C.C. hat band and separate bow in
the same colours. Good/very good
condition. £50/70

Cricket ties. Two scarce 1970's tour
ties. England v India 1971. Black tour
tie with Indian emblem and ‘England
1971" in gold print. Produced by
Pluck & Co, Bombay and Official
South African tour tie for the 1970
series. Qty 2. G. £40/60

The 1970 tour did not take place, it
was cancelled due to political
pressure over apartheid and a five
match series v the Rest of the World
was hastily set up to replace it.

Arthur Fielder. Kent & England 1900-
1914. Kent navy blue cloth cricket
cap with raised embroidered county
emblem of the white horse, the Kent
emblem, to front. The cap made by
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J&F. Browne, Hatters of Tonbridge
and with name handwritten on label
to back of the inside lining of the cap
‘A.Fielder, Kent' (fading) from the
Sankey family  collection and
previously sold by Knights as lot 574
in October 1995. The cap, with small
peak typical of a pre first world war
cap, has a hole to the side section of
the cap near peak, wear to lining and
slight light fading otherwise in good
condition. An early cap from a truly
great fast bowler of Kent and
England. £700/1000

Arthur Fielder, a fast bowler and very
photogenic with his stance and
moustache, took almost 13,000 first
class wickets for Kent at an average
of 21.02, he played in six Tests for
England. After a poor 1905 season,
Fielder was the leading wicket taker
for the Kent side which won the
1906  County  Championship,
appearing in all 22 Championship
matches and taking 158 wickets for
the County in the process. He was
named one of Wisden's Cricketers of
the Year in 1907. During this season
he became the first man to take all
10 wickets in an innings in the
Gentlemen v Players match at Lord’s,
taking 10/90 in the first innings and
14 wickets overall in the match. He
is one of only four men to take more
than 150 wickets in a season for
Kent. He achieved the unusual
distinction of scoring a century
(112n0) when coming in at number
eleven, for Kent v Worcestershire at
Stourbridge in July 1909, adding 235
for the last wicket with Frank Wolley,
a record in English county cricket.

Arthur Fielder. Kent & England 1900-
1914. England navy blue cloth Test
cap with raised embroidered and wire
emblem of the three lions and crown
to front by H. Ludlam & Co of
Albermarle Street, London from the
Sankey family collection and
previously sold by Knights as lot 575
in October 1995. The cap, with small
peak typical of a pre first world war
cap has minor wear to lining
otherwise in  good/very good
condition. An early cap from a truly
great fast bowler of Kent and
England. £700/1000

Arthur Fielder, a fast bowler and very
photogenic with his stance and
moustache, took almost 13,000 first
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class wickets for Kent at an average
of 21.02, he played in six Tests for
England between 1903 and 1908
with best bowling figures of 6-82 in
Sydney during the first Test of the
1907/08 tour.

Robert Andrew Woolmer. Kent &
England 1968-1983. M.C.C. navy
blue cloth touring cap with raised
embroidered white emblem of St.
George & dragon to front. The cap
from the Sankey family collection and
previously sold by Knights as lot 576
in October 1995. ‘R.A. Woolmer'
hand printed to inner label. The cap
in good/very good condition.
£120/160

Bob Woolmer played 271 matches
for Kent during his career scoring
over 15,000 runs at an average of
33.43. He represented England in
Tests on nineteen occasions and
averaged 33.09 with the bat with a
top Test score of 149. He died in
2007 in Jamaica in controversial
circumstances.

Graham Dilley. Kent, Worcestershire
& England 1977-1992. M.C.C. navy
blue touring cap worn by Dilley
during his Test career. The cap with
M.C.C. touring emblem of St. George
& Dragon to front in silver and red
thread. With official printed label
‘G.R. Dilley’ to inside. Previously sold
by Knights in 1997. Good/very good
condition, the inner lining seems
hardly worn. £100/150

Graham Dilley played in 234 first
class matches taking 648 wickets at
an average of 26.84 with a best of 7-
63. In his forty one Test appearances
for England he took 138 wickets at
29.76 with a best of 6-38 v New
Zealand in 1988.

Leslie Ethelbert George Ames. Kent &
England, 1921-1951. M.C.C. navy
blue cloth Test touring cap, by E.C.
Devereux of Eton, with excellent
embroidered touring emblem of St.
George & Dragon. Name inscribed in
ink to cap 'L.E.G. Ames'. Worn by
Ames on the 1936/37 M.C.C. tour of
Australia. Previously sold by Knights
Auctioneers in January 1997, lot 973.
The cap was given to Kent C.C.C.
Assistant-Secretary Bernard
Simmonds by Ames. Good/very
good condition. £400/600

Les Ames was the outstanding
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wicket-keeper-batsman of the 1930s.
He scored over 37,000 runs during
his long career scoring 102 centuries
and took 1,113 dismissals. Playing
for England he scored 2434 runs at
an average of 40.56 and made 98
dismissals. On the 1936/37 tour,
Ames scored 811 runs at an average
of 35.68 and made 29 dismissals.

Douglas Vivian Parson Wright. Kent
& England 1932-1958. England navy
blue home cloth Test cap with raised
wired emblem of the three lions and
crown to front. The cap made by E.C.
Devereux of Eton, Bucks with name
‘Wright. D' handwritten to inner
label. Previously sold at Vennett-
Smith's, March 2001 auction as part
of the D.V.P. Wright Cricket
Collection, lot 2907 where it was
mentioned in the description that it
was probably worn by Wright in
1938. Certainly pre WWII. Three
moth holes to back of cap and two
tiny moth holes to peak otherwise in
good/very good condition.
£400/600

Doug Wright played in thirty four
Tests for England taking 108 Test
wickets at 39.71 with a best of 7-105
and averaged 11.11 with the bat
with a top score of 4. In first class
cricket he took 2056 wickets at 23.98
with a best of 9-47.

Colin Cowdrey. Kent & England
1950-1976. M.C.C. navy blue cloth
Test touring cap, by William Morling
of Maidstone & Canterbury, with
embroidered touring emblem of St.
George & Dragon. Name signed to
inside label. Previously sold by
Knights Auctioneers in April 1997, lot
1163. Good/very good condition.
£400/600

Colin Cowdrey played for Kent for
twenty six years and played 114
Tests for England 1954-1975. In his
career he scored over 42,000 runs at
an average of 42.89 with 129
centuries. His highest score was 307
for M.C.C. v South Australia in
1962/63. He died in 2000 at the age
of 67.

Pelham ‘Plum' Francis Warner,
Middlesex & England 1894-1929.
England navy blue cloth Test cap with
raised embroidered and wire emblem
of the three lions and crown to front.
The cap, with smaller peak, typical of
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a pre first world war cap, by H.
Ludlam & Co of Albermarle Street,
London, with name P.F. Warner'
handwritten to label. Heavy wear to
front of inner lining otherwise in
good condition. An early and rare
cap worn by the “Grand Old Man"
of English cricket, as he was
affectionately known. £600/900

Warner played first-class cricket for
Oxford University, Middlesex and
England. He played 15 Test matches,
captaining in 10 of them, with a
record of won 4, lost 6. He
succeeded in regaining The Ashes in
1903-04 however he was less
successful when he captained
England on the tour of South Africa
in 1905-06, suffering a resounding
1-4 defeat, the first time England
had lost to South Africa in a Test
match. He was also to have
captained England on the 1911-12
tour of Australia, but fell ill. He was
unable to play in any of the Tests,
with Johnny Douglas taking over the
captaincy. He was named Wisden
Cricketer of the Year in 1904 and
also in 1921, making him one of only
two to have received the honour
twice, the other is Jack Hobbs). The
second award marked his retirement
as a county player after the 1920
season, in which he captained
Middlesex to the County Champi-
onship title. In the mid 1920s he was
Chairman of Selectors, tour manager
on the infamous Bodyline tour of
Australia in 1932-33. He was the
chairman of the England Test
selectors for several years in the
1930s. He later became President of
the Marylebone Cricket Club. He
was knighted for his services to
cricket in 1937. He wrote extensively
on cricket. He detailed his Ashes
Tests and a history of Lord’s Cricket
Ground. He founded The Cricketer
magazine.  He  was  cricket
correspondent of the Morning Post
from 1921 to 1933, and
subsequently of the Daily Telegraph.
He died in 1963 at the age of 89
years.

Leonard Hutton, Yorkshire & England
1934-1955. England dark blue cloth
Test cap worn by Hutton in home
Test matches for England during his
playing career. The cap, by Simpson
of Piccadilly, with excellent raised
embroidered emblem of three lions
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and crown of England to front.
‘Hutton’ handwritten in black ink to
inside label. The cap appears to be a
post WWII cap of Hutton's. Minor
wear otherwise in good condition.
£800/1200

Sir Leonard Hutton, Yorkshire &
England 1934-1955. Len Hutton was
probably  the greatest English
opening batsman of his era, who
played for Yorkshire and England
before and after the Second World
War as an opening batsman. He set
a record in 1938 for the highest
individual innings in a Test match in
only his sixth Test appearance,
scoring 364 runs against Australia, a
milestone that stood for nearly 20
years. In 1952, he became the first
professional cricketer of the 20th
century to captain England in Tests,
under his captaincy England won the
Ashes the following year for the first
time in 19 years. Hutton captained
the England Test team between 1952
and 1955, in 23 Tests as captain, he
won eight Tests and lost four with
the others drawn. Hutton retired
from regular first-class cricket during
the 1955 season. He was knighted
for his contributions to cricket in
1956. He went on to be a Test
selector, a journalist and broadcaster
and remained involved in cricket,
and became Yorkshire President in
1990. He died a few months later,
aged 74.

The vendor of this cap describes this
find 'As the best ever Christmas
present! A work college of his eldest
daughter informed her that her father
had won one of Len Hutton's caps at
a Charity event. The vendor
negotiated a deal and the vendor was
the proud owner of the cap. Hutton
had apparently donated the cap to
the charity.

Knights sold a similar Test cap of
Hutton's in their October 2013
auction for £1,500. This cap being a
pre war England cap with wired
emblem.

Denis Compton. Middlesex &
England 1936-1964. Middlesex navy
blue cloth cricket cap with
embroidered emblem of the three
seaxes, emblem of Middlesex to
front. The cap previously sold by the
Cricket Memorabilia Society as lot 41,
date unknown. ‘Middlesex’ hand
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printed to inner label. Good/very
good condition. The inner lining
appears new... £400/600

Denis Compton scored almost
40,000 first class runs, with a highest
score of 300 and an average of
51.85. He played 78 matches for
England and scored almost 6,000
runs at an average of 50.06 and a
best of 278. His best season was
1947 where he scored 3816 runs at
an average of an incredible 90.85
with 18 centuries. Compton was the
original Brylcreem boy. He was a
breathtakingly talented batsman who
had all the cavalier abandon and
audacity of youth. He played football
for Arsenal and won the F.A. Cup
with them in 1950.

Alec Victor Bedser. Surrey & England
1939-1960. M.C.C. navy blue cloth
Test touring cap, by Simpson of
Piccadilly, with excellent embroidered
touring emblem of St. George &
Dragon. Name hand printed to inside
label. Previously sold by Vennett-
Smith's Auction in November 2000,
lot 2487. Some signs of wear
otherwise in good+ condition.
£300/500

Twin brother of Eric Arthur Bedser,
was the principal seam bowler in
England from 1946 onwards until the
mid 1950's. In his first two Tests for
England he achieved match figures of
11 wickets for 145 and 11 wickets
for 93. His total of 236 Test wickets
created a new world record. He took
100 wickets in a season on eleven
occasions with 162 his best in 1953.
He was Chairman of selectors from
1969-1981 and managed several
overseas M.C.C. tours.

Harold James Butler. Nottinghamshire
& England 1933-1954. Notting-
hamshire navy blue cloth cricket cap
with raised embroidered emblem of
the Nottinghamshire crest to front.
The cap made by R. Buttress & Co of
Cambridge and previously sold by
Vennett-Smith auctioneers. Name
‘H.J. Butler' hand printed to inner
label. Minor wear and fading to
emblem otherwise in good condition.
A cap from the best bowler for
Nottinghamshire during the period
on either side of World War 1.
£120/160

Butler was a fast medium bowler and
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hard hitting lower order batsman
who played 306 matches for
Nottinghamshire during a twenty
one year first class career. He took
952 first class wickets at an average
of 24.44.

Malcolm Jameson Hilton. Lancashire
& England 1946-1961. M.C.C. navy
blue cloth cricket cap with excellent
raised embroidered white emblem of
St. George & dragon to front. The
cap worn by Hilton on his only
M.C.C. tour of India, Pakistan &
Ceylon in 1951/52. Paper label to
inside of cap with handwritten details
of the player and the tour. The cap
has fading to the outside of the peak
and minor wear and soiling, some
browning to the M.C.C. emblem
otherwise in good condition. Sold at
Old Trafford in an auction held on
behalf of Hilton's widow. £200/300

Malcolm Hilton played in 241
matches for Lancashire taking just
over 1000 first class wickets at an
average of 19.42. He played four Test
matches for England between 1950
and 1951/52 taking fourteen
wickets.

Neil James Napier Hawke. Western
Australia, South Australia, Tasmania
& Australia 1959-1969. Australian
green cloth Test cap allegedly worn
by Hawke during the Australian Test
series against India in 1967-68 . The
cap, by Farmer's of Sydney, with
embroidered Australian emblem to
front with '1967-68' beneath. Minor
small moth holes to peak otherwise in
good condition. The late vendor
states in his notes that this cap was
Neil Hawke's but there is no clear
provenance with the cap to support
this. The cap has been checked and
can be confirmed as a cap from that
series, the embroidered emblem and
numerals are consistent with the
compared cap of Doug Walters who
played in the same series.
£2000/3000

Neil Hawke played 27 Tests for
Australia, taking 91 wickets at an
average of 29.41 his best being 7-
105 against England in the1962/63
series. In all first class cricket he took
458 wickets at 26.39. He had a most
successful tour of England in 1964
taking 83 wickets at an average of
19.80 including eighteen wickets in
the series. Hawke spent eleven years

39

350

351

playing in the Lancashire league
following his retirement from the
first class game. He was also a first-
rate Australian Rules footballer.

Hawke was not called up to play in
the series until the fourth Test match,
the last of the series, at Sydney
where he went away wicketless.
Australia won the series by four Tests
to nil.

Frank Carroll Cobden. Cambridge
University & M.C.C. 1870-1872.
Very early cricket ball stamped in gilt
with the inscription:- ‘F.C. Cobden
Esq. S.E. Butler c Bourne b Cobden o.
T.H. Belcher b Cobden 0. W.A.
Stewart b Cobden 0. 3 wickets in 3
balls, Lord's June 28th 1870. Cobden
was playing for Cambridge in the
Varsity match of 1870 and Oxford
University required four runs to win
with three wickets in hand and
Cobden was bowling the last over. A
single was taken off the first delivery,
then Cobden performed the hat-trick
to win the game for Cambridge by 2
runs. This feat led to the 1870 match
becoming known as ‘Cobden’s
Match'. A unique and historic cricket
ball from surely the most memorable
Varsity match at Lord's. Very good
condition.  Previously sold by
Christie's Auctioneers on the 16th
October 1989 as lot 81 £1000/1500

‘And so, accompanied by excitement
unparalleled did the 8th, 9th and
10th wickets fall with the score 176,
Cambridge after all winning this
‘Match of Matches by 2 runs'.
[Wisden 1871, pp35-36]

Cobden was a right arm fast bowler
who gained a blue in all three years
of his time at Cambridge. In 22
matches he took 65 wickets at an
average of 17.20, with best innings
figures of 6/35. He took five or more
wickets in an innings four times and
ten or more wickets in a match once.
For many years he ran Radnor C.C.
He played for Shropshire and
Herefordshire.

Walter Brearley. Lancashire, London
County & England 1902-1912.
‘Gentlemen v Players, 10th-12th July
1905'. Cricket ball, presented to
Brearley, with circular silver metal
plaque to ball with inscription ‘1905.
Gents v Players at Lord's. 7 Wks.104.
W. Brearley'. Previously sold by
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Christie's Auctioneers on the 2nd
June 1989 (with two other balls), as
lot 283. Good condition. £150/250

In 1905, his best season, Lancashire
fast bowler, Walter Brearley took 181
wickets at an average of 19.25.

In the 1905 Gentlemen v Players
match, Walter Brearley bowled 28.2
overs, 3 maidens, 7 wickets for 104
runs in the Players first innings in
which they made 356, the
Gentlemen were then bowled out for
185, the Players in their second
innings made 293-4 declared with
Brearley taking a further two wickets.
The Gentlemen were bowled out for
315 and the Players won the match
by 149 runs.

Sydney Santall. Warwickshire 1894-
1914. 'Warwickshire v Worcestershire
1909'. Cricket ball presented to
Sydney Santall with shield shaped
silver plaque to ball with inscription
‘Warwickshire v Worcestershire
August 3rd 1909. W.L. Foster. Ibw. b.
Santall. Thousandth Wicket in First
Class Cricket'. The silver plaque
hallmarked Vaughton & Sons,
Birmingham. Previously sold as part
of The Pilkington Collection, Phillips
Auctioneers, September 1989 as lot
542. Good condition. £150/250

In the match, which Worcestershire
won by an innings and 233 runs,
Santall took three wickets for 149
runs in Worcestershire's only innings,
his second wicket of Foster for 41
was his 1000th first class wicket.

Sydney Santall, a right arm medium
pace bowler took 1,220 first class
wickets at an average of 23.97 and a
best of 8-23.

Northamptonshire v Surrey, 8th-10th
July 1912. Cricket ball presented to
F.C. Parker following Northamp-
tonshire's defeat of Surrey in 1912.
The ball with circular silver metal
plaque to ball with inscription ‘First
Defeat of Surrey by Northants, July
10th 1912. Presented to F.C. Parker
Esq'. Minor wear to inscription on
plaque otherwise in good condition.

£120/160

Northamptonshire beat Surrey for the
first time in 1912, winning by nine
wickets, the result putting the county
on top of the County Championship
table for the first time. Surrey in their
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first innings made only 95,
Thompson and Smith taking nine
wickets between them. Northamp-
tonshire responded with a total of
247 with Vials making 82, Surrey
made 242 in their second innings
before completing the victory with
only one wicket down.

F.C. Parker Esq was a Northamp-
tonshire  Councillor, possibly a
benefactor of the club?

Kennington Oval 1920. Cricket ball,
presented to W.E. Hazelton by the
North of Thames L.V.C.C. [Licensed
Victuallers?] 1920. The ball with large
shield shaped silver metal plaque to
ball with inscription ‘A Record.
Presented to W.E. Hazelton by the
North of Thames L.V.C.C. Match
played at Kennington Oval, Sep 9
1920 versus Wholesale Trade.
Wholesale Trade 214-9, North of
Thames 136. Hazelton 11 wickets for
72 runs (12 a side)’. Minor wear to
ball otherwise in good condition.
Previously sold at the M.C.C.
Bicentenary auction of April 1987, lot
702. £60/90

The ball was donated to M.C.C. by
Hazelton's wife, Mirs W. E. Hazelton.

Herbert Sutcliffe.  Yorkshire &
England, 1919-1945. 'Scarborough
Cricket Festival 1926'. Mounted
cricket ball presented to Herbert
Sutcliffe for his performance in the
M.C.C. & Ground v Yorkshire match
played at Scarborough in September
1926. The ball with silver crest and
name ‘Scarborough Cricket Club’
mounted to ball. The ball sitting on a
flat wooden black mount with silver
plaque attached, the plaque has an
engraved inscription to face which
reads:- ‘Scarborough Cricket Festival.
M.C.C. & Ground v Yorkshire. Sept
4th, 6th & 7th 1926. H. Sutcliffe ¢
Stevens b Gibson 107, H. Sutcliffe
not out 109. A Memento &
Appreciation from The Scarborough
Cricket Club'. The plaque made by
William Neale & Sons Ltd of
Birmingham  and hallmarked
Birmingham 1926. The black wooden
mount measures 7.5"x5".
Good/very good condition.
Previously sold by Sotheby's
Auctioneers in July 1999 as lot 42. An
appreciation of Sutcliffe's amazing
and awesome batting in the mid to
late 1920's period. £300/400
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Sutcliffe made 2528 runs in 1926,
with eight centuries and thirteen
fifties, a highest score of 200 at an
average of 66.52. Yorkshire were
runners up in the County Champi-
onship of 1926.

Alfred Percy Freeman. Kent &
England 1914-1936. ‘Lancashire v
Kent 1931. Freeman, all ten wickets!".
Cricket ball presented to Tich
Freeman with silver metal band
around ball with inscription ‘A.P.
Freeman. Kent v Lancs. 10-79. 1931'.
Previously sold as part of The A.P.
Freeman Collection, Phillips
Auctioneers, October 1996 as lot
285. Good condition. £400/600

Freeman took all ten wickets of the
first innings of the match played at
Old Trafford on the 27th-29th May
1931, four were bowled, four caught,
one stumping and an LBW.
Freeman's figures in full were 36.1
overs, nine maidens, ten wickets for
79 runs.

Natal v Orange Free State 1934.
Cricket ball with handwritten
inscription in white direct to ball
‘Natal v O.FS., Durban. 469-552.
1934'. The ball mounted to wood
stand. Good condition. £70/100

Natal made 552 in their first innings
with H.F. Wade making 135, Dudley
Nourse 114, C.E. Tutton 76 and
L.T.H. Trotter 62. The auctioneer
assumes that this ball was used
between run 469 to the eventual
final score of 552 (?).

John  ‘Jack"  Mercer.  Sussex,
Glamorgan, Northamptonshire &
Wales 1919-1947. ‘Glamorgan v
Worcestershire 1936. Mercer, all ten
wickets!". Cricket ball presented to
Jack Mercer with circular silver plaque
to ball with inscription ‘26 overs, 10
maidens, 51 runs, ten wickets. This
ball was used by Jack Mercer when
taking all ten wickets in an innings v
Worcestershire. July 29th 1936.
Presented by Glamorgan C.C.C.". The
plaque hallmarked Chester 1936. The
ball was purchased by the vendor
from a member of Mercer's family.
Sold with a letter referring to the ball
from the relation. Good condition.
£300/400

Mercer took all ten Worcestershire
wickets in their first innings of the
match played at New Road,
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Worcester on the 29th July 1936. Six
were caught, two bowled, one
stumped and one LBW.

Frank Edward Woolley. Kent &
England 1906-1938. ‘Kent v Essex
1937. Five wickets on his 50th
Birthday'. Cricket ball presented to
Frank Woolley with silver metal band
around ball with inscription ‘F.E.
Woolley. 5 wickets on his 50th
Birthday. May 27th 1937. Kent v
Essex. Gravesend'. Previously sold by
Phillips Auctioneers, April 1994 as lot
272. Good condition. £250/350

Amazingly, Woolley played first class
cricket until 1938, whilst 51 years
old. He took his five wickets in
Essex's second innings and his final
figures were 17 overs, three maidens,
five wickets for 59 runs. In their first
innings he took 1-1 and scored 25 &
47 with the bat. During the match he
passed 56,000 runs in first-class
matches.

James Morton Sims. Middlesex 1929-
1952. 'Middlesex v South Africa
1947. Jim Sims- Hat-trick!". Cricket
ball presented to Jim Sims with silver
metal band around ball with
inscription ‘With this ball J. Sims took
3 wickets with 3 balls for Middlesex
v South Africa at Lord's on June 3rd
1947'. Good condition.  £150/250

In the South African second innings
Sims bowled Ovenstone for 1,
Rowan for 0 and had Tuckett LBW O
in three balls to complete his hat-
trick. He finished with 6-89 in the
South African second innings. He got
four wickets in the first innings

The match was drawn.

England v South Africa 1947. Frank
Chester, Test Umpire. Cricket ball
with handwritten ink inscription
‘England v South Africa, Old Trafford
9.7.47. Bld Mann, to Barnett.
England won 7 wkts'. Signed 'F.
Chester'. The ball is mounted to
wooden base with circular silver
metal band attached with the same
inscription engraved to it with Frank
Chester's signature engraved to back.
Previously sold on a televised auction
on Sky Sports in December 2000 as
lot 52. Good condition.  £150/250

In the 3rd Test at Manchester, South
Africa batted first and totalled 339
all out, Viljoen top scoring with 93,
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in reply England made 478 with
Edrich (191) and Compton (115)
making centuries, South Africa in
their second innings made 267 and
England won the match for the loss
of three wickets with Barnett hitting
the winning shot. Frank Chester and
Charles Coleman were the Umpires
for the 3rd Test.

Alfred Lewis Valentine. Jamaica &
West Indies 1949-1965. ‘England v
West Indies 1950, first Test series win
in England’. Cricket ball with square
silver metal plaque inscribed ‘The
Oval, 16th August 1950. England v
West Indies. With this ball A.L.
Valentine (6 for 39) took the last
English wicket and West Indies won
a Test series in England for the first
time'. Previously sold as part of The
Pilkington  Collection,  Phillips
Auctioneers, September 1989 as lot
541. A rare ball from a historic Test
series for the West Indies. Good
condition. £600/900

In the fourth Test at the Oval, West
Indies batted first making 503 with
Rae (109) and Worrell (138) both
making centuries, in reply England
made 344 with Hutton making an
undefeated double hundred (202n0),
following on England collapsed and
were bowled out for 103 with
Valentine taking 6-39. He took four
wickets in the first innings too. The
stars of the tour were the unknown
spinners, Valentine and Ramadhin
who took 33 and 26 wickets respec-
tively in the Test matches, no one
else took more than six. ‘The English
batsman were baffled by them, even
before they arrived at the crease’.
Valentine created a sensation on his
first tour to England, completely
unknown before this visit, he took
123 wickets at an average of 17.94
in first class matches and 33 wickets
at 20.42 in Tests. West Indies won
the series by three Tests to one and
this signalled the coming of age of
the West Indies as a force in world
cricket.

Thomas Godfrey Evans. Kent &
England, 1939-1967. Cricket ball
presented to Evans on taking his
200th victim in Test cricket in 1957.
The ball with shield shaped silver
metal plaque inscribed ‘T.G. Evans.
England v West Indies 4th Test
Match. July 25th-30th 1957. At
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Headingley 200 victims in Test
Cricket'. Sold with a ‘Bulli Soil’ cricket
ball with inscription ‘Bulli Soil. T.G.
Evans 1951" and presented to him on
the M.C.C. tour of Australia
1950/51. Both previously sold by an
auction house in July 1995, according
to the vendor's notes. Some wear to
the handwritten inscription on the
‘bulli Soil' ball otherwise in good
condition. Qty 2. £150/250

The only 'victim' Evans achieved in
the 4th Test against the West Indies
was the wicket of O.G. Smith c Evans
b D.V. Smith 8. Donald Victor Smith
(Sussex) played three matches for
England in 1957, all against the West
Indies.

Robert Abel, Surrey & England 1881-
1904. A John Piggott cricket bat,
autographed on the face ‘Robert
Abel, 1 October 1896’ with fragment
of handwritten letter from his son
A.E. Abel attached to the face of the
bat, originally reading ‘Father used
and was very proud of this bat. He
scored a great number of runs with
[it] in 1896- one of his more
successful seasons, including 231
against Essex with the great
‘Kortwright' in the team. With kind
regards, Yours sincerely’. Rounded
back, multiple sprung handle. Grip
well worn. Previously sold at the
M.C.C. Bicentenary auction of April
1987, lot 687. A very historic bat.
£500/800

Robert Abel, opening batsman for
Surrey (1881-1904) and England
1888-1896), scored 2219 runs at an
average of 42.43 in 1896. He scored
five centuries and eleven fifties. He
played in all three Tests against the
Australians in 1896 making 94 in the
first Test at Lord's.

David Denton. Yorkshire & England
1894-1920. A Gunn & Moore
‘Autograph’ cricket bat used by
Denton in the 1909 cricket season.
The bat is inscribed in ink to back by
Denton ‘Scored 184 with this bat
against Notts at Nottingham Season
1909. Highest score to date. Also 106
versus Australians at Bradford 1909".
The bat is signed by Denton. The
blade of the bat bound in several
places, some wear to grip. Previously
sold at the Christie's auction of
October 1987, lot 231. A very
historic bat. £400/600
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David Denton, middle order batsman
for Yorkshire (1894-1920) and
England 1905-1910), scored 1897
runs at an average of 36.48 in 1909.
He scored five centuries and eight
fifties. He made his highest score of
the season against Nottinghamshire
of 184, out of a total of 337 all out,
in the first innings of the match
played at Nottingham on the 15th-
17th July 1909 batting at number
three. His innings of 106, out of a
total of 299 all out, was scored
against the Australians in the match
played at Bradford on the 21st-23rd
June 1909, again batting at three.
Denton’s innings against the
Australians is described by Wisden
‘As one of the finest innings played
against the Australians. Denton
defended with exceptional skill and
hit splendidly. Giving on chance he
was seventh man out.... after batting
three hours and a quarter.

Frank Edward Woolley. Kent &
England 1906-1938. A Gunn &
Moore ‘Autograph’ cricket bat used
by Woolley apparently used by
Woolley during the 1929/30 tour of
Ceylon, Australia & New Zealand.
The bat is inscribed in ink to back
‘F.E.W. 1929-30 1500 runs. The bat
is signed by Woolley. The blade of the
bat bound in several places, Minor
wear to grip. The butt of the bat
stamped ‘Left Hand'. A historic bat.
£300/500

Frank Woolley scored 780 runs in
first class matches on the tour, he
made 146 v South Australia,
November 8th-12th 1929, 219 v
New South Wales, November 22nd-
26th, 132 v Otago, 31st December,
1st & 2nd January, 125 v Manawatu,
January 17th/18th etc.

Les Ames. Kent & England 1926-
1951. A Gradidge ‘Leslie Ames
Autograph’ cricket bat signed to back
by the Kent (11 signatures), South
African (17), Warwickshire (12) and
Worcestershire (11) teams of 1935.
Signatures include Chapman, Levett,
Freeman, Ashdown, Woolley, Todd,
Valentine, Wade, Camerson, Crisp,
Bell, Rowan, Mitchell, Siedle, Dalton,
Langton, Cranmer, Bates, Croom,
Dollery, Hollies, Paine, Kilner, Santall,
Lyttleton, Perks, Jackson, Howarth,
Gibbons, Warne etc. Wear to grip
otherwise in good condition.
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Formerly the property of Ames,
according to the vendor's notes.
£100/150

Tim Robinson. Nottinghamshire &
England 1978-1999. Gunn & Moore
‘Diamond’ cricket bat used by
Robinson in scoring 166 for England
v Pakistan in 1987 and 83 [?] runs in
the Nottinghamshire v Essex, Benson
& Hedges Cup Final in 1989.
Robinson was Man of the Match in
the Final. Previously sold as lot 147 in
the Bruce French Benefit auction of
September 1991. Label from the
auction attached. G/VG. £140/180

Robinson scored his 187 against
Pakistan in the first innings of the
first Test played at Old Trafford in
1987. The match was weather
affected and was drawn. Robinson
was run out for 86 in the 1989
Benson & Hedges Cup Final v Essex.
Nottinghamshire won the match by
3 wickets.

Bruce N. French. Nottinghamshire &
England  1976-1995.  Original
microphone stump from the England
v Australia. World Series, Second
Final match played at the Sydney
Cricket Ground in ??? 1987. The
stump has small hollow (now filled)
to take the microphone (retrieved by
the broadcasting company). England
won the Second Final by 8 runs.
Previously sold as lot 160 in the Bruce
French Benefit auction of September
1991. Label from the auction
attached, signed by French. G/VG.
£70/100

In the Second Final of the World
Series Cup at Sydney England batted
first and made a total of 187-9, in
reply Australia just fell short making
179-8, Botham taking 3-26 from his
ten overs.

Reginald Erskine Foster. Worces-
tershire & England 1899-1912. A
magnificent large silver salver
presented to Foster following his
world record Test match score of 287
against Australia in 1903. Inscribed to
centre of salver 'England v Australia.
To R.E. Foster from his friend Hedley
Cuthbertson in commemoration of
his remarkable score of 287 on the
Sydney Cricket Ground. The Record
Score in a Test Match. The Ashes
Team. December 14th 1903'. The
silver salver, with pie-crust edge and
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three scrolled feet, was made by
Thomas Bradbury & Sons of London,
is hallmarked London 1904, weighs
1.7kg and measures 16" diameter.
Odd marks otherwise in good
condition. Previously sold in Phillips
Auctioneers sale of 1998, lot 76. An
historic item of Ashes history.
£1500/2500

Reggie ‘Tip' Foster was an English
cricketer and football player. He is
the only man to have captained
England at both sports. One of seven
Foster brothers who were all
educated at Malvern College and
who all played cricket for Malvern
and for Worcestershire C.C.C., Foster
was a right-handed middle-order
batsman. He had played for Worces-
tershire while they were still a minor
county but in 1899, their inaugural
season as a first-class county, he and
his brother Wilfrid Foster both scored
two hundreds in a match (against
Hampshire), a feat which remains
unique in county cricket. In 1900, as
captain of Oxford, he scored 171 to
set the record for the highest
individual score in the Varsity Match,
and he scored 102 not out and 136
for the Gentlemen against the
Players at Lord's, the first man to
score two centuries in a match in the
Gentleman v Players series. In total,
Foster scored 930 runs at an average
of 77.5 for Oxford in the 1900
season, a record in University cricket.
For these performances, Foster was
named a Wisden Cricketer of the
Year in 1901 and the following year
a superb run of form for Worces-
tershire resulted in him scoring 1,957
runs, at an average of 54.36.
However, business prevented him
representing the MCC in Australia
the following year and England
undoubtedly missed his brilliant
batting. Moreover, apart from one
match against Warwickshire, he
could devote no time to first-class
cricket in May and June 1902, ruling
him out of contention for an England
place against Australia.

In 1903, his appearances were
restricted to three matches in June
and August, but England were
desperate for a captain for that
winter's Ashes tour. Foster was
(oddly) able to arrange to be away
from England. Although one might
have feared that he would be out of
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practice, in the first Test at Sydney in
1903, Foster scored 287...... This was
the highest score in Test cricket until
1930 (surpassed by Andy Sandham),
and remains the highest score by a
debutant and the third highest by a
batsman of any nationality against
Australia, home or away (surpassed
only by Len Hutton’s 364 in 1938 &
Ross Taylor's 290 in 2015). For more
than a century, Foster also held the
record for the highest score in a test
match at the SCG, his score not being
beaten until Australian Michael
Clarke scored 329 not out against
India in January 2012.

In the following three seasons Foster
could spare no time for cricket and in
the following three seasons he
played little cricket, but in 1907 he
was able to find time to play
regularly from the beginning of June.
His batting was as good as ever in a
summer of appalling wickets and
helped Worcestershire to rise to
equal second with Yorkshire. He
captained England in the three-
match series against South Africa in
1907, winning one match and
drawing two. Offered the captaincy
of the M.C.C. for the 1907/1908
Ashes tour, Foster declined because
business ~ commitments  were
monopolising his attention.
Following the 1907 season, he
played little first class cricket. He
played football for Corinthians and
England. Foster died in 1914, it was
clear in the previous years that Foster
was suffering severely from diabetes.
A trip to South Africa failed to help
him recover and he died in May
1914 at the age of only 36.

Edward  Hedley Cuthbertson
attended Malvern College and
played a few times for Cambridge
University, but did not get his Blue
but made 151 v M. C. C. and
Ground, at Lord's in 1910. Got his
blue for Association Football. He was
killed in the Great War at Amara,
Mesopotamia in 1917.

‘World's Record Last wicket stand
235 by A. Fielder & F.E. Woolley'.
Lovely large silver octagon (eight
sided) two handled cup presented
presented to Arthur Fielder ['Pip'] by
‘['CollT [Colin Blythe??]. The
engraved inscription to the trophy
reads:- ‘Kent v Worcestershire at
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Stourbridge. July 5,6,7, 1909. Kent
won by an innings and 33 runs. Last
Wicket Record 235. F. Woolley
[incorrectly spelt] ¢ Foster b Arnold
185, A. Fielder not out 112'. Also
engraved to the rear of the cup on
the foot is the wording 'Pip from Col'.
The silver cup was made by William
Hutton & Sons Ltd of Sheffield, is
hallmarked Sheffield 1908, weighs
420 grams and measures approx 9"
by 6" and stands 4.5" tall. To base of
the cup is inscribed ‘Charles Packer &
Co. 76-78 Regent's Street’. Very
good condition. Previously sold by
Phillips Auctioneers in June 1986 as
lot 409. An historic memento from
the Championship winning team of
1909. £500/800

In the match which Kent eventually
won by an innings and 33 runs,
Worcestershire batted first and made
360 all out, with Pearson making
161, Kent in reply made 555 all out
but were 320-8 when Colin Blythe
walked out and was promptly out
first ball for 0. Woolley and Fielder
then proceeded to add 119 off the
last hours play and they continued
the next morning with a further 116
runs in 80 minutes enjoying a
partnership of 235, before Woolley
was out, which remains the tenth
wicket record in county cricket to this
day. Worcestershire were then
bowled out by Blythe (7-44) for 162.
Fielder took six and Blythe eight
wickets in the game. This was
Fielder's only first class century.
Arthur Fielder played 253 first-class
matches, taking 1,277 wickets at an
average of 21.02 and featured in four
County Championship winning sides
for his County.

‘Kent C.C.C. Champion County
1909'. Unusual large commemorative
silver ink stand presented to Kent
Captain, Edward Wentworth Dillon at
the ‘Champion County Banquet' held
on the 23rd October 1909. The silver
ink stand on four circular feet,
ingeniously designed, is lozenge
shaped with two wickets at the front
facing each other, and a cricket bat
leant against each set, with the Kent
emblem ‘Invicta’ to centre and to
back is a silver cricket ball on a stand,
whose top opens as a lid to reveal the
inkwell inside. The engraved
inscription to the ink stand reads:-
‘Presented to E.W. Dillon. Champion
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Eleven 1909 by the Kent County
Cricket Club'. Each of the 1909
players received a similar trophy at
the banquet. The silver ink stand was
made by Henry Wilkinson of
Sheffield, is hallmarked Sheffield
1909, weighs approximately 280
grams and measures approx 10" by
4" and stands 2.5" tall at its highest
point. Very good condition. An
historic memento given to each
player from the Championship
winning team of 1909.  £500/800

Kent won their second Champi-
onship by some margin, winning
sixteen of their matches to runners
up Lancashire fourteen but only
losing two matches compared to
Lancashire losing four matches.
Dillon captained Kent from 1909-
1913, winning the Championship
again in 1910 and 1913. He played
223 matches for Kent scoring over
71,000 runs at an average of 28.29.
He was a noted rugby player who
played three-quarter for Blackheath
and England.

Frank Rowbotham Foster.
Warwickshire & England 1908-1914.
Excellent silver cigarette case
presented to Warwickshire Captain,
Frank Foster by the Warwickshire
Professionals following his splendid
performance v Yorkshire in 1911. The
silver cigarette case has an engraved
inscription face which reads:- 'From
the Warwickshire Professionals, to
their Captain F.R. Foster in commem-
oration of his splendid achievement v
Yorkshire on June 8,9,10 1911.
Taking nine wickets and scoring 105
runs'. The silver case was made by J.
Gloster Ltd of Birmingham, is
hallmarked ~ Birmingham 1910,
weighs 160 grams and measures
approx 3.5" by 3". Some scratching
to surface otherwise in good/very
good condition. Previously sold by
Christie's Auctioneers in October
1989 as lot 367. A nice gesture from
the professionals to their amateur
Captain. £400/600

In the match Foster scored 105 out of
Warwickshire's first innings total of
317, his first century in first class
matches. He then bowled out
Yorkshire for 347 collecting nine
wickets for 118 runs from 29.3 overs.
He took another three wickets in
Yorkshire's second innings. Foster
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captained Warwickshire from 1911
to 1974. Foster played 127 matches
for Warwickshire between 1908-
1914. He badly injured his foot in a
motor cycle accident in the First
World War, which ended his cricket
career.

Elias Henry ‘Patsy’ Hendren.
Middlesex & England, 1907-1937.
‘Middlesex Champion County 1920'.
Excellent silver miniature cricket bat
presented to Hendren for his batting
performance during the 1920 season.
The silver cricket bat has an engraved
inscription to face which reads:- ‘E.
Hendren. 1920 Runs 2520- Average
61.46'. The silver cricket bat was
made by C.F. Hancock Ltd of
Sackville  Street, London, s
hallmarked London 1920, weighs
190 grams and measures 7" long. In
original silk lined box with makers
name to underside of lid, title
‘Middlesex Champion County 1920’
in gilt to lid. Very good condition.
Previously sold by Phillips Auctioneers
in November 1982 as lot 163. A
beautifully tactile item from this
Championship winning season.
£400/600

Patsy Hendren was named one of the
five Cricketers of the Year in 1920,
he made 2520 runs, with six
centuries and fourteen fifties, a
highest score of 232 at an average of
67.46 in 1920. Middlesex won the
County  Championship ~ winning
fifteen of their twenty matches with

only two defeats. This was
Middlesex’s second title.
Alfred Percy Freeman. Kent &

England 1914-1936. Silver cigarette
case presented to Tich Freeman
presumably for fund raising and
donating to hospital funds. The silver
cigarette case, with machine
decoration to exterior, has an
engraved inscription inside which
reads:- ‘Tich Freeman with the
Hospital's Thanks..£1000 1930-31".
The silver case was made by Smith &
Bartlam of Birmingham, is hallmarked
Birmingham 1928 and measures
approx 3.5" by 4". Good/very good
condition. Previously sold by Phillip's
Auctioneers in October 1996 as lot
290. £150/250

In 1933 Freeman played in and
organised a few charity matches
playing the touring West Indies team
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to raise funds for a hospital, it could
be that in the 1930/31 he also raised
funds.

William Howard Vernon ‘Hopper’
Levett. Kent & England 1930-1947.
Ornate silver metal Kent County
Cricket Club pin badge apparently
presented to Levett by the County
Club in 1938. The badge depicts the
Kent emblem of the white horse with
motto ‘Invicta’ in scroll beneath.
Approximately ~ 1.5"x1.25". In
original 'The Goldsmiths and Silver-
smiths Company Ltd of Regent Street
London' presentation box. A lovely
personal item. £80/120

Cricket pin badge. Ornate silver
metal cricket pin badge with set of
stumps and bails crossed by two
cricket bats and ball. Approximately
1.25"x1". A nice item. £50/70

Errol Reginald Thorold Holmes,
Surrey & England 1924-1955. Silver
cigarette case presented to Holmes in
1949. The silver cigarette case, with
machine floral decoration to exterior,
has a raised plain oval plaque to
centre engraved with inscription
which reads:- ‘E.R. Holmes 1949'.
The silver case was made by Robert
Pringle & Sons, is hallmarked
Birmingham 1918... and measures
approx 2.75" by 3.25". Good/very
good condition.

£150/250

Cricket belt buckle. Rare attractive
silver metal and gilt belt buckle
embossed to either side panel with
bat and stumps and a gilt shield to
centre with images of four cricketers,
two batting, one bowling and one
fielding. Back clip to verso. In partic-
ularly  good  condition.  Circa
1860/70's. Overall 2.25"x2". An
early buckle not previously seen by
the auctioneer. Previously sold by
Phillip's Auctioneers in May 1982 as
lot 285. £80/120

Cricket belt buckles. Two attractive
brass belt buckles, one embossed
with crossed bats, stumps, balls, pads,
gloves etc with banner pronouncing
‘By Strength and Art'. The other
embossed with cricket bat, stumps,
gloves, ball, pad, boater on a floral
background. Back clips to verso.
Some wear and soiling otherwise in
good condition. Circa 1860/70's.
3"x2" and 2.25"x1.75". £80/120
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Cricket belt buckle. Rare attractive
silver metal belt buckle embossed
centre with a humourous figure of a
cricketer with ball in one hand and
bat in the other, looking as though he
is about to strike the ball with floral
decoration to borders. The buckle has
been converted into a badge/brooch
and has a pin and clasp to verso. The
buckle is dated '1871' to one side and
also has the number 21" to other
side. Very good condition. Overall
2.75"x2.25". Previously sold by
Phillip's Auctioneers in October 1986
as lot 110. An early buckle not
previously seen by the auctioneer.
£80/120

Ladies sporting powder compact.
Gold metal compact decorated to lid
with sporting scenes including cricket,
football, horse racing, motor cycling,
rowing, grey hound racing and
tennis. Made by Stratton, circa
1950's. Minor wear to decoration
otherwise in good condition.
2.25"x2.25". £30/40

Commonwealth Xl tour of India &
Ceylon 1950/51. ‘Uttar Pradesh
Governor's XI v Commonwealth Xl
1950'. Large brass metal tray
beautifully engraved and decorated
in scenes and wording. Title to top
border 'H.E.U.P. Governor's XI v
Commonwealth XI1950, Lucknow
28, 29 & 30th October 1950'. To
central area scenes in panels of the
Patron in Chief of UPC.A., Lla
Martiniere College Cricket Ground,
The Council House, Bara Imambara
(shrine), official residency 1857 and
the Uttar Pradesh cricket emblem.
These  surrounded by  floral
decoration with coloured peacocks to
centre. To side borders are the names
of the players who were involved in
the match, fifteen players to each
side. Players names include Hazare
(Cpt), Banerjee, Mohani, Prakesh,
Sen, Ames (Cpt), Worrell, Barlow,
Dooland, Emmett, lkin, Grieves,
Laker, Ramadhin, Tribe etc. The tray
measures 18.5"x13.5" and is in good
condition. £80/120

Kenneth Frank Barrington, Surrey &
England 1953-1968. ‘M.C.C. tour of
India, Pakistan & Ceylon 1961/62'.
‘Rajasthan v M.C.C. November
22nd-24th  1961'. Large highly
decorated copper[?] figure of a
peacock beautifully engraved and
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decorated in gilt, red and white on
raised base. Title to base ‘M.C.C.
tour, Rajasthan- Nov 1961. Rajasthan
State Sports Council’. The peacock
stands 12.5" tall and is 9.5" wide.
Sold with a photograph of Barrington
holding the peacock figure at the
presentation and a page from Playfair
cricket Monthly showing a picture of
‘Polly’ Umrigar holding a similar
figure. VG. Previously sold by Phillip's

Auctioneers in June 2000 as lot 383..

£80/120

Kenneth Frank Barrington, Surrey &
England 1953-1968. ‘M.C.C. tour of
India 1963/64'. A silver/gilt stick pin
with enamelled base crest, raised in
relief with a n image of St. George &
the dragon, above a scrolled ‘India
1963/64'. Barrington’s initials ‘K.F.B.’
to verso presented to Barrington for
the M.C.C. tour of 1963/64. Mappin
& Webb, presented in its original box.
2.5" long. G. Previously sold by
Phillip's Auctioneers in June 2000 as
lot 369.. £60/90

Alvin lIsaac Kallicharran. Guyana,
Warwickshire & West Indies 1966-
1983. ‘West Indies tour of India & Sri
Lanka 1978/79'. Large and ornate
circular commemorative hanging
plaque presented to Kallicharran as
Captain of the West Indies touring
team to India & Sri Lanka in 1978/79.
The ornate plaque with central figure
of a buddha with colourful
decoration, dragons and floral
designs to borders. To the back is
inscribed ‘From the Tamil Nadu
Cricket  Association. To  A.l
Kallicharran, Captain'. The plaque
measures 12" diameter. VG.
£70/100

John Edrich. Surrey & England 1958-
1978. Pewter tankard presented to
John Edrich to commemorate the
150th anniversary of the Melbourne
Cricket Club in 1988. The tankard
with Melbourne Cricket Club emblem
to centre has the following inscription
above and below ‘M.C.C. 150 years.
John Edrich. Bicentennial One Day
International. Australia v England.
4.2.88'. The tankard stands 4.25"
high. Slight dent otherwise in good
condition. £50/80

Australia won the match by 22 runs

‘The County Cricket Championship
Trophy. Presented by The Lord's

Taverners'.  Silver goblet  with
inscription to front, gilt to inside.
Hallmarked, London 1973. 6" high.
Produced by The Dutch House of
Hatton Gardens. Preserved in original

handmade blue presentation case. G.

£80/120

In 1973, to mark 100 years of English
County Cricket, the Lord’s Taverners
commissioned the The Dutch House
to make a County Cricket Champi-
onship Trophy, in gold to a design
approved by the T.C.C.B. to be
competed for annually by the
Counties. Replicas of the goblet were
produced in strictly limited edition,
in sold gold and silver limited to 100
sets only.

CRICKET POSTCARDS, TRADE &
CIGARETTE CARDS
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Frank Stanley Jackson. Cambridge
University, Yorkshire & England,
1890-1907. '‘Hon FES. Jackson,
Captain of the England Team'. Mono
postcard of Jackson, full length, in
Yorkshire blazer and cap. Signed in
ink by Jackson, the signature faded.
Publisher unknown. Postally used.
Some staining, otherwise in good
condition. £50/70

John Tunnicliffe. Yorkshire 1891-
1907. Mono real photograph
postcard of Tunnicliffe, full length,
holding a bat to his side. Nicely
signed in black ink by Tunnicliffe to
lower border. Rotophot no. 7263.
Postally used. Minor creasing to
corners, small adhesive damage to
verso, otherwise in good condition.
£80/120

Schofield Haigh. Yorkshire & England
1895-1913. Mono real photograph
postcard of Haigh in bowling pose
with title “Yorkshire Style’. Signed in
black ink by Haigh. Hartmann 1378.
Minor ageing, otherwise in good
condition. £80/120

David Hunter. Yorkshire 1888-1909.
Mono real photograph postcard of
Hunter in wicket keeping pose with
title ‘Well Thrown In'". Signed in
pencil to lower border by Hunter.
Hartmann 1377. Postally unused.
Minor ageing otherwise in good
condition. £70/100

John Thomas Brown. Yorkshire &
England 1889-1904. Mono real
photograph postcard of J.T. Brown,
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standing full length in cricket attire
and Yorkshire cap, leaning on his bat.
Signed in black ink to lower border by
Brown. Rotophot series 7416.
Postmarked 1904. G/VG. £100/150

George Herbert Hirst. Yorkshire &
England 1891-1929. Colour postcard
of George Hirst in batting pose by
Parkinson & Roy, Leeds. Boldly signed
in black ink by Hirst. G/VG.£70/100

John Tunnicliffe. Yorkshire 1891-
1907. Mono real photograph
postcard of Tunnicliffe catching the
ball wearing Yorkshire cap. Printed
caption to card ‘Caught Sir!". Nicely
signed in pencil to lower border by
Tunnicliffe. Hartmann series no.
1376. Postally unused. Some ageing,
otherwise in good condition.
£70/100

Frank Stanley Jackson. Cambridge
University, Yorkshire & England
1890-1907. Sepia real photograph of
Jackson in batting pose. Signed in
black ink to lower border by Jackson.
‘Rotophot’  series no. 8757.
Postmarked 1904. G/VG.  £30/40

Lord Hawke. Yorkshire & England.
1881-1921. Sepia postcard of Hawke
full length in batting pose. Nicely
signed in black ink to front ‘Hawke'.
Photograph by Parkinson & Roy,
Leeds. Sold with a colour postcard of
Hawke, Valentine's Series, and a
mono postcard of the Yorkshire team
of the period. G/VG. £100/150

John Thomas ‘Jack’ Brown. Yorkshire
& England 1889-1904. Original sepia
real photograph postcard of Brown in
batting pose. Very nicely signed in
black ink by Brown. Parkinson & Roy,
Leeds. Fading to photograph,
otherwise in good/ very good
condition. £70/100

Edward Joseph  ‘Ted" Drake.
Hampshire  1931-1936. Original
mono real photograph plain back
postcard of Drake, half length in
cricket attire. Nicely signed in black
ink by Drake. Photograph by Albert
Wilkes, West Bromwich. VG.
£40/60

Drake was better known as a
footballer for Southampton and
Arsenal. One of the best centre
forwards of his day, he gained five
international caps for England.
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Richard Henry Moore. Hampshire
1931-1939. Original mono real
photograph plain back postcard of
Moore, head and shoulders in cricket
attire. Nicely signed in blue ink by
Moore. Photograph by Albert Wilkes,
West Bromwich. VG. £40/60

William Geoffrey Lowndes Frith
Lowndes. Oxford University &
Hampshire  1921-1936. Original
mono real photograph plain back
postcard of Lowndes, head and
shoulders in cricket attire. Nicely
signed in black ink by Lowndes.
Photograph by Albert Wilkes, West

Bromwich. VG. £40/60
Edward Mark Sprot. Hampshire
1898-1914. Original sepia real

photograph postcard of Sprot in
batting pose. Nicely signed in black
ink by Sprot. The photograph by
Foster/ Hawkins (?). Hand written
message from Sprot to a Miss Ina
Hemmel to verso. Tape repair to one
inch tear to top edge, other minor
creasing, otherwise a nice image.
£80/120

Alexander Stuart Kennedy,
Hampshire & England 1907-1936.
Original sepia postcard of Kennedy,
half length in formal attire. Signed in
pencil to verso ‘Best wishes, Alec
Kennedy, Margate 1912'. Publisher
unknown. Minor trimming to top
edge, otherwise in good/ very good
condition. £30/50

John Alfred ‘Jack" Newman.
Hampshire  1906-1930. Original
mono plain back postcard of
Newman, half length in cricket attire
and Hampshire cap. Signed in ink to
photograph by Newman. Ex John
Arlott collection. Minor ageing,
otherwise in good condition. £50/70

Ernest Richard Remnant. Hampshire
1908-1922. Original mono plain
back postcard of Remnant, full length
in cricket attire leaning on his bat.
Nicely signed in black ink to
photograph in later years with
dedication to John Arlott ‘from Ernest
R. Remnant'. Publisher unknown. Ex
John Arlott collection. G/VG.

£70/100
John Alfred ‘Jack" Newman.
Hampshire  1906-1930. Original
mono plain back postcard of

Newman, full length in cricket attire,
leaning on his bat. Signed in ink to

407

408

409

410

411

412

photograph by Newman, dated 24th
August 1960. Ex John Arlott
collection. G/VG. £40/60

Hampshire C.C.C. ¢1904/05. Mono
real photograph postcard of the
Hampshire team, seated and
standing in rows in blazers. Printed
title to lower border, ‘Hampshire XI'.
Nicely signed ink by five Hampshire
players. Signatures are H.W. Persse,
F.H. Bacon, E.M. Sprot, A.C. Johnston
and the rarer G.D. Katinakis.
Photograph by Foster, Wrench series
No. 1381. G/VG.

£70/100

George Demetrius Katinakis played
only four first class matches, all for
Hampshire.

John Herbert King. Leicestershire &
England 1895-1925. Excellent sepia
real photograph postcard of King, full
length wearing county cap, in classic
batting pose at the wicket. The
postcard very nicely signed to image
in black ink by King. Wrench series,
no. 2938. Minor ageing, with some
staining to verso, otherwise in good
condition. £60/90

Cecil John Burditt Wood. Leices-
tershire & London County 1896-
1923. Mono real photograph
postcard of Wood, in batting pose
and wearing Leicestershire cap.
Nicely signed in black ink by Wood to
lower border. Rotophot series no.
8608 Odd faults, otherwise in very
good condition. £50/80

Anthony Riddington. Leicestershire
1931-1950. Mono real photograph
plain back postcard of Riddington,
head and shoulders in cricket attire.
Signed in ink by Riddington.
Photograph by A. Wilkes & Son of
West Bromwich. Odd blemishes and
minor silvering, otherwise G/VG.
£30/40

Charles Edmund de Trafford.
Lancashire, Leicestershire, London
County & M.C.C. 1884-1920. Mono
printed postcard of De Trafford,
wearing county cap, in batting pose
at the wicket. Very nicely signed to
white lower border in black ink by De
Trafford. Rotophot Series. No 8607.
Good/very good condition. £70/100

Arthur Fielder. Kent & England 1900-
1914. Mono postcard of Fielder, full
length in bowling pose. Nicely signed
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in black ink by Fielder. ‘Warner's
Team Series’. John Walker & Co.
G/VG. £70/100

Cuthbert James Burnup. Cambridge
University, Kent & London County
1895-1907. Mono real photograph
postcard of Burnup in batting pose
wearing a sun hat. Nicely signed in
ink by Burnup. The card entitled
‘Expectation’. Hartmann series no
1653. Minor silvering to otherwise in
good/ very good condition. £80/120

Cuthbert James Burnup. Cambridge
University, Kent & London County
1895-1907. Mono real photograph
postcard of Burnup in batting pose.
Nicely signed in ink by Burnup.
Rotophot series no 8603. Minor
silvering to extremities, otherwise in
good/ very good condition. £70/100

Edward Wentworth Dillon. Kent
1900-1923. Mono real photograph
postcard of Dillon, full length in
batting pose wearing Kent cap.
Nicely signed in ink by Dillon.
Wrench series no. 3358 of Brighton.
G/VG. £80/120

Wykeham Stanley Cornwallis. Kent
1919-1926. Mono real photograph
postcard of Cornwallis, full length
wearing blazer and Kent cap. Signed
in black ink by Cornwallis. Publisher
unknown. G/VG. £60/90

Cornwallis was captain of Kent 1924
to 1926.

Wykeham Stanley Cornwallis. Kent
1919-1926. Mono real photograph
postcard of Cornwallis, three quarter
length wearing blazer and Kent cap.
Nicely signed in blue ink by
Cornwallis. Photograph by B.C.
Flemons of Tonbridge. G/VG.
£70/100

Edward Humphreys. Kent & M.C.C.
1899-1920. ‘Best Bat “Force” Best
Ball' advertising postcard with
Humphreys, head and shoulders,
wearing Kent cap. Signed by
Humphreys in ink. Smudge to ink
signature, the postcard otherwise in
very good condition. £60/90

James Seymour. Kent & London
County 1900-1926. Phillips ‘Pinnace’
premium issue cabinet size mono real
photograph trade card of Seymour,
full length, in batting pose. Signed by
Seymour. No.28c. 4"x6". G/VG.
£70/100
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William John Fairservice. Kent 1902-
1921. Mono postcard of Fairservice,
full length, holding a cricket ball at
the wicket, wearing Kent cap. Nicely
signed in black ink by Fairservice.
Photograph by  Mockford  of
Tonbridge. G. £60/80

Lionel Holmes Wood Troughton.
Kent & M.C.C. 1907-1923. Sepia real
photograph postcard of Troughton,
full length in blazer and Kent cap.
Nicely signed in ink by Troughton.
Publisher unknown. VG.  £70/100

Frank Edward Woolley. Kent &
England 1906-1938. Mono real
photograph postcard of Woolley,
three quarter length wearing England
touring blazer. Signed in blue ink by
Woolley. Publisher unknown. VG.
£60/90

Frank Edward Woolley. Kent &
England 1906-1938. Mono postcard
of Woolley, full length in batting
pose. Signed in blue ink by Woolley.
JLA.  Jennings, Kent Herald,
Canterbury. G. £50/70

William Henry Ashdown. Kent 1920-
1937. Mono real photograph
postcard of Ashdown, full length in
batting pose. Nicely signed in black
ink by Ashdown. B.C. Flemons of
Tonbridge. VG. £60/90

William Henry Ashdown. Kent 1920-
1937. Mono real photograph
postcard of Ashdown, three quarter
length wearing Kent cap and blazer.

Nicely signed in black ink by
Ashdown. B.C.  Flemons of
Tonbridge. VG. £60/90

Albert Charles Wright. Kent 1921-
1931. Mono real photograph
postcard of Wright, three quarter
length wearing Kent cap and blazer.
Signed in blue ink by Wright. B.C.
Flemons of Tonbridge. VG. £60/90

Kent C.C.C. 1923. Mono real
photograph postcard of the Kent
team seated and standing in rows in
cricket attire. Signed to verso by
eleven Kent players, four in ink, seven
in pencil. Ink signatures are L.H.W.
Troughton (captain), A.F. Bickmore,
W.S. Cornwallis and G.E.C. Wood.
The Wood signature on piece laid
down. Signatures in pencil are A.P.

Freeman, W.H. Ashdown, J.C.
Hubble, G.C. Collins, H.T.W.
Hardinge, J. Seymour and FE.
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Woolley. Photograph by Flemons of
Tonbridge. Minor adhesive marks to
photograph, otherwise in good/ very
good condition. £80/120

Kent C.C.C. 1903. Sepia real
photograph postcard of the Kent
team seated and standing in rows in
cricket attire. Signed in ink to front by
eight of the featured Kent players.
Signatures are C.H.B. Marsham, J.
Seymour, W.J. Fairservice, F.H. Huish,
H.R. Murrell, E. Humphreys, C. Blythe
and A. Hearne. Rotary series no.
3818. Minor ink smudge to the
signature of Blythe, otherwise in
good/ very good condition.

£100/150
Kent C.C.C. Four Godfrey Phillips Ltd
brown back ‘Cricketers’ series

cigarette cards of J.C. Hubble (no.
27-C), J.C. Collins (29-C, corrected
by hand to ‘G'.C Collins), J.L. Bryan
(118-C), and Freeman (207-C). Series
published 1923-1925. Each card
nicely signed to front in ink by the
featured player. VG. £60/90

Edward Wentworth Dillon. Kent,
Oxford University & London County
1900-1923. Early mono postcard of
Dillon in batting pose. Nicely signed
in ink by Dillon. Photograph by
Mockford of Tonbridge. G. £80/120

John Richard Mason. Kent & England
1893-1919. Excellent sepia real
photograph postcard of Mason, full
length, in batting pose. Imprint
‘Foster of Brighton'. Postmarked 28th
December 1906. Some minor faults
to extremities, otherwise in
good/very good condition. Nice
image. £40/60

Kent C.C.C. Five real photograph
postcards of the Kent team 1923, J.
Seymour, C.P. Johnstone, C.J. Capes
and C. Wright, all by Flemons of
Tonbridge. Also ‘Tonbridge Cricket
Ground', Star Series etc. Qty 8.

G/VG. £30/50
William Henry Ashdown. Kent 1920-
1937. Mono real photograph

postcard of Ashdown, full length,
wearing  Kent cap. Publisher
unknown. Possible signature of
Ashdown in pencil to verso. G/VG.
£20/30

Ashdown made his first-class debut
aged 15 in 1914 and his last was in
1947. He is the only cricketer to have
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played in first class matches before
the First World War and after the
Second.

Digby Loder Armroid Jephson. Surrey
1890-1904. Sepia real photograph
postcard of Jephson in batting pose
at the wicket. Nicely signed in ink to
lower border of postcard. Rotophot
series n0.8593. Odd very minor faults
otherwise in good condition.
£80/120

Digby Loder Armroid Jephson. Surrey
1890-1904. Sepia real photograph
postcard of Jephson in batting pose
‘Hitting to Leg" at the wicket. Nicely
signed in ink to lower border of
postcard. Hartmann series no.1660.
Light staining otherwise in good
condition. £80/120

William Brockwell. Surrey, London
County & England 1886-1903. Sepia
real photograph  postcard of
Brockwell standing leaning on a bat
in Surrey blazer and straw boater.
Very nicely signed in black ink to
postcard. R. Thiele post card. Printed
in Berlin no. 7417. Rare. G/VG.
£150/250

Herbert Strudwick. Surrey & England
1902-1927. Mono real photograph
postcard of Strudwick in wicket
keeping pose at the wicket. Signed in
ink to postcard by Strudwick.
Hartmann series. Light staining
otherwise in good condition.
£80/120

Robert Abel. Surrey & England 1881-
1904. Mono real photograph
postcard of Abel in batting pose at
the wicket. Signed in black ink, "Yours
truly Robert Abel’. Wrench series no.
1695. Odd minor faults, otherwise in
good condition. £100/150

Robert Abel. Surrey & England 1881-
1904. Mono real photograph
postcard of Abel taking guard at the
wicket. Signed in black ink, "Yours R.
Abel". Rotary series no. 3802. Odd
minor faults, otherwise in good
condition. £100/150

William Henry ‘Bill' Lockwood.
Nottinghamshire, Surrey & England
1886-1904. Mono real photograph
postcard of Lockwood, head and
shoulders in cap and blazer. Nicely
signed in black ink, “Yours truly, W.H.
Lockwood'. Rotary series no. 3803.
Rare. Very good condition £140/180
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Thomas Walter ‘Tom’ Hayward.
Surrey & England 1893-1914. Mono
real photograph  postcard of
Lockwood in batting pose at the
wicket. Nicely signed in black ink,
‘Yours sincerely, T. Hayward'. Wrench
series no. 1693. Minor staining,
otherwise in good condition.
£140/180

Thomas Walter ‘Tom' Hayward.
Surrey & England 1893-1914. Mono
real photograph  postcard of
Lockwood in batting pose at the
wicket. Nicely signed in black ink,

‘Yours sincerely, T. Hayward'.
Hartmann series no. 1657. Rare.
G/VG. £140/180

Edward Alfred 'Eddie’ Watts. Surrey
1933-1949. Mono real photograph
postcard of Watts, half length,
wearing Surrey blazer. F.C. Dick, Oval
bookstall. Signed in black ink ‘to
Sydney, with best wishes, Eddie
Watts'. VG. £30/50

John Berry ‘Jack’ Hobbs. Surrey &
England 1905-1934. One sepia real
photograph postcard, and one mono
plain back postcard of Hobbs, both
signed in ink to the photograph by
Hobbs. Some creasing and wear to
the sepia postcard, otherwise in good
condition. Qty 2. £40/60

John Berry ‘Jack’ Hobbs. Surrey &
England 1905-1934. 'l always use
Waterman's'. Jack Hobbs advertising
postcard for Waterman's Pens.
Signed in black ink by Hobbs. Also a
mono postcard of ‘Jack Hobbs
Modelled in Butter, The British Empire
Exhibition, Wembley' 1924. Beagles
695.0. Qty 2. G. £30/50

John Berry ‘Jack’ Hobbs. Surrey &
England 1905-1934. Excellent sepia
real photograph postcard of a
youthful Hobbs, full length, stood at
the wicket holding bat to side,
wearing Surrey cap, thought to have
been taken during the Sussex v
Surrey match of July 1905. The
postcard very nicely signed to image
in black ink by Hobbs. Foster of
Brighton. Good condition. Rare.
£120/160

An early image of Hobbs, he made
his debut for Surrey in 1905.

Australian tour of England 1921.
Mono postcard of the Australian
team 1921 with caption and players
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names printed to lower border.
Published by T. Bolland photographer
of Southall. Signed by fifteen
members of the touring party
including the Manager, Sydney
Smith. Signatures nicely signed in ink
include Armstrong, Taylor,
McDonald, Pellew, Mailey, Gregory,
Mayne, Ryder, Andrews, Bardsley,
Oldfield, Macartney, Carter etc.
Lacking the signature of Herbie
Collins from the full touring party.
Minor crease to top left hand corner
of the postcard, minor staining and
age toning to verso, signatures good.
A rare postcard in this signed form.
£300/500

John Gunn. Nottinghamshire &
England, 1896-1925. Mono postcard
of Gunn, full length, in bowling pose
at the wicket. Nicely signed in black
ink by Gunn. Wrench series no. 1691.
Postally unused. G/VG. £50/70

Pelham ‘Plum’ Francis Warner,
Middlesex & England 1894-1929.
Excellent sepia real photograph
postcard of Warner, full length, in
batting attire, wearing cap and stood
in front of the wicket. The postcard
nicely signed to image in black ink by
Warner. Foster of Brighton. Postally
date stamped 1911. Some minor
wear to corners and card extremities
otherwise in good condition. Rare.

£70/100
Walter Mead. Essex & England 1894-
1913.  Mono real photograph

postcard of Mead wearing cap in
bowling pose at the wicket. Nicely
signed, ‘Yours truly" in black ink by
Mead. Rotophot 8597. G. £100/150

Reverend Frank Hay Gillingham.
Essex. 1903-1928. Plain postcard
boldly signed in black ink by
Gillingham. To verso is a laid down
printed image of Gillingham at the
wicket. G. £30/40

James Horace ‘Jim" Parks. Sussex,
Canterbury & England 1924-1947.
Mono real photograph postcard of
Parks, three quarter length, wearing
Sussex cap and blazer, signed in ink
by Parks to face. Deane, Wiles &
Millar ¢1930. VG. £40/60

Thomas Edwin Reed ‘Tommy' Cook.
Sussex 1922-1937. Mono real
photograph postcard of Cook, three
quarter length, wearing Sussex
blazer, signed in ink by Cook to face.
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Deane, Wiles & Millar ¢1930. VG.
£40/60

Albert Frederick 'Bert’ Wensley.
Sussex, Auckland & Europeans 1922-
1948. Mono real photograph
postcard of Wensley, three quarter
length, wearing Sussex blazer, signed
in ink by Wensley to face. Deane,
Wiles & Millar ¢1935. VG.  £50/70

Henry William ‘Harry" Parks. Sussex
& Commonwealth  1926-1950.
Mono real photograph postcard of
Parks, three quarter length, wearing
Sussex blazer, signed in ink by Parks
to face. Deane, Wiles & Millar ¢1935.
VG. £50/70

James Langridge. Sussex, Auckland &
England 1924-1953. Mono real
photograph postcard of Langridge,
three quarter length, wearing Sussex
blazer, signed in ink by Langridge to
face. Deane, Wiles & Millar ¢1935.
VG. £50/70

Arthur Edward Robert Gilligan.
Cambridge University, Surrey, Sussex
& England 1919-1932. Mono real
photograph postcard of Gilligan, full
length, wearing blazer, nicely signed
in ink by Gilligan to face. Nias c1925.
VG. £50/70

Edward Henry ‘Ted' Bowley. Sussex,
Auckland & England 1912-1934.
Mono real photograph postcard of
Bowley, full length, wearing blazer
and Sussex cap, nicely signed in ink
by Gilligan to face. Nias ¢1925. VG.

£50/70

Maurice William Tate. Sussex &
England 1912-1937. Mono real
photograph postcard of Tate, three
quarter length, wearing Sussex
blazer, nicely signed in ink ‘M.W.
Tate' to face. Nias ¢1925. VG.
£50/80

Sussex C.C.C. 1913. Sepia real
photograph postcard of the 1913
Sussex team taken during Brighton &
Hove cricket week. The players and
umpires in informal pose on the pitch
wearing cricket attire. TW.S. Wiles,
Hove series no. 113. Rare. VG.
£40/60

Sussex C.C.C. 1923. Mono real
photograph postcard of the 1923
Sussex team at Hove. The players and
umpires in informal pose on the pitch
wearing cricket attire. TW.S. Wiles,
Hove series no. 2. Rare. VG. £30/40
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Sussex C.C.C. 1924. Mono real
photograph postcard of the 1924
Sussex team. The players and
umpires seated and standing in rows
in caps and blazers. Nias. VG.
£25/35

Somerset C.C.C. 1920. Mono real
photograph postcard of the Somerset
team standing in one row in cricket
attire. Nicely signed in black ink by
the eleven featured players.
Signatures include S.G.U. Considine,
J.LA.S. Jackson, J.C. White, R.C.
Robertson-Glasgow, L.C. Braund, E.
Robson, M.D. Lyon etc. Publisher
unknown. Adhesive damage to
verso, otherwise in good condition. A
nice image. £70/100

‘Arthur Wellard Testimonial Season
1951'.  Sepia real photograph
postcard of the Somerset team of
1950. The card with title to top right
hand border designed for Wellard's
Fund by John G. Walter. The postcard
sent by Bill Andrews of Somerset.
Series unknown. Rare. Minor creasing
to corners, otherwise in good
condition. £30/40

Leslie Ethelbert George ‘Les’ Ames.
Kent & England 1926-1951. Sepia
real photograph postcard of Ames,
half length, in Kent cap and blazer.
Signed to the photograph in blue ink
by Ames. B.C. Flemons of Tonbridge.
Slight fading to signature, otherwise
in very good condition . £30/50

England batsmen 1960s. Six mono
real photograph postcards of English
batsmen, each card signed in ink to
the photograph. Postcards are Eric
Russell (Middlesex), Gilbert
Parkhouse (Glamorgan), Bob Barber
(Lancashire), Peter Richardson (Kent),
John Edrich (Surrey), and Don
Kenyon  (Worcestershire).  The
Kenyon signature appears to have
been overwritten, otherwise in good/
very good condition. £30/50

Essex C.C.C. ¢1950. Two mono real
photograph postcards of Dickie
Dodds and Brian Taylor, head and
shoulders in Essex sweaters. Both
nicely signed in ink to the photograph
by the featured player. Some
creasing, otherwise in  good
condition. £35/50

Bishen Bedi. India. Mono real
photograph plain back postcard of a
young Bedi at Cambridge University,
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half length in cricket attire. Ex John
Arlott collection. G. £20/30

Lancashire C.C.C. Richard Knowles
‘Dick"  Tyldesley. Lancashire &
England 1919-1931. Mono real
photograph oversize plain back
postcard of Tyldesley in bowling
pose. Godfrey Phillips series, no.
96.C. Sold with a mono photograph
of Brian Statham appealing for an
Ibw, possibly against South Africa in
1965. The photograph 7.25"x10"
laid to mount, overall 9"x12". Also
two official colour photographs of
Lancashire teams 1990s, 10"x8".
Qty 4. G. £30/40

Yorkshire C.C.C. ¢1950. Mono plain
back real photograph postcard of
Hutton and Lowson walking out to
bat at the Scarborough Festival.
Walkers of Scarborough (no stamp to
back). VG. £30/40

Yorkshire C.C.C. 1955. Mono plain
back real photograph postcard of
Goddard and McGlew walking out to
bat for the South Africans v T.N.
Pearce's Xl, at the Scarborough
Festival ~ 1955.  Walkers  of
Scarborough stamp to verso. VG.
£30/50

W.G. Grace. Two mono real
photograph postcards of Grace, one
Rotary Series no. 3801 postmarked
1904, the other Hartmann series,
postmarked 1905. Also a ‘Tuck's'
coloured printed postcard of Grace
‘Playing Back’ and one mono ‘Star'
series. Qty 4. G/VG. £30/50

Signed postcards. Selection of eleven
signed modern colour postcards, the
majority depicting English Test match
grounds. Signatures include Trevor
Bailey, Alan Knott, Len Hutton, Geoff
Boycott, Tom Graveney, Brian Close,
Ray lllingworth, David Bairstow etc.

£20/30
George Christopher Collins. Kent &
M.C.C. 1911-1928. Sepia real

photograph postcard of Collins, full
length in bowling pose. Publisher
unknown. Possible signature of
Collins in pencil to verso. G . £20/30

Cricket postcards 1920s/1930s.
Mono postcard of the Yorkshire team
1906, ‘'Queen Series'. Players
featured include Lord Hawke
(captain), Jackson, Denton, Rhodes,
Hirst, Tunnicliffe etc. Also a mono
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‘Jaeger' advertising postcard of the
1928 West Indies touring party. Sold
with two real photograph postcards
of the South African touring party of
1935, and the 1937 New Zealanders.
Qty 4. G. £25/35

Somerset C.C.C. 1944. Two mono
real photograph plain back postcards
of the two teams for West of England
v Somerset, Clifton College, 26th
August 1944. In each photograph the
teams are seated and standing in
rows in cricket attire with Clifton
College in the background. Good
West country cricket representation.
Players featured for West include W.
R. Hammond, T.W.J. Goddard, R.A.
Sinfield, A.E. Wilson (Glouces-
tershire), JW.C. MacBryan
(Somerset), R. Beveridge (Middlesex)
etc. Somerset players include H.R.S.
Critchley-Salmonson, W.T. Luckes,
W.H.R. Andrews, G.E.S. Woodhouse,
J.P. Sainsbury etc. The Somerset
photograph lacking H.F.T. Buse. Odd
faults, otherwise in good condition.
£30/50

The twelve a side match was won by
Somerset by seven wickets.

THE CRICKET COLLECTION OF
MICHAEL BEER OF KENT. Part Two
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Michael Beer (1930 - 2007) was
born in Dover, Kent. From an early
age he had a love of the game of
cricke, though never playing the
game other than at school. He was a
member of Kent C.C.C. and M.C.C.
His collection of over 2,000 books
and memorabilia grew from London
bookshops, book stalls, auctioneers
and dealers. He met and
corresponded with H.W. ‘plum’
Warner who was very special to him.
Following Michael's death, the
cricket collection was too much a
fabric of the family home to be
removed. His wife and family have
now decided the time is right for his
collection to be passed to people
who will cherish the items as much
as he did.

Frank Edward Woolley. Kent &
England 1906-1938. Large rare
official menu for the dinner held ‘in
honour of Frank Woolley at the
Wentworth Hotel, Sydney, by the
Sydney Morning Herald and The
Kent Sportsmen'’s Tour, 12th February
1971. The menu with cartoons to the
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front and inside front cover by Tony
Rafty. Signed to rear page by thirty
five attendees. Signatures include
Harold Larwood, Denis Compton,
Jack Fingleton, Colin Cowdrey etc,
also by the artist Tony Rafty (twice,
one with a cartoon of a kangaroo).
Frank Woolley's own copy, his initials
FE.W. to back cover. Minor staining
and wear, otherwise in good
condition. £100/150

South Africa tour to England 1947.
Official menu for the lunch held at
The Empire Stadium, Wembley, 26th
April 1947 which was attended by
the South African touring party. The
menu is nicely signed in ink to the
verso by the full South African
touring party. Signatures include
Melville (captain), Nourse, Mitchell,
Viljoen, Harris, Smith, Plimsoll,
Rowan, Mann, Begbie etc. Sold with
an official match programme for the
FA. Cup Final, Burnley v Charlton
Athletic. Minor wear to the menu,
some creasing and wear to the
programme. £70/100

Cricket club fixture cards 1890s-
1930s. Selection of club fixture cards
including South Essex C.C. 1913,
1914, 1922-1924, 1929 and 1931.
Also Longford Castle C.C. 1891,
Reason Athletic C.C. 1901, Forest
Gate Congregational C.C. 1911,
Royal Ordnance Factories Sports Club
1932 etc. Qty 13. G. £30/50

Derek Underwood and Norman
Graham, Kent C.C.C. benefits.
Official  poster  produced for
Underwood's benefit year 1986.
Signed by Underwood, six Kent
captains, C. Cowdrey, Denness, Asif
Igbal, Ealham, Tavare and C.
Cowdrey, and over sixty more Kent
players. Limited edition no. 114/200.
Also a ‘Norman Graham Benefit Year
1997’ official menu, with
accompanying souvenir brochure
bound in with cord. The menu signed
to the front cover by nine Kent
players, including Graham, Woolmer,
Johnson, Underwood, Ealham etc.
G/VG. £50/70

Kent C.C.C. Collection of Kent
ephemera, some signed, including a
signature of Colin Cowdrey on card,
a menu signed by Asif Igbal, print of
the Canterbury ground by Aylwin
Sampson, signed by the artist and
Colin Cowdrey, Kent centenary book,
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Derek Underwood Benefit match

programme, 1986, John Shepherd

benefit year plaque 1979 etc. G.
£30/50

Kent C.C.C. ¢1950. Two pages with
eighteen signatures of Kent players
on pieces laid down. Signatures
include Todd, Leary, Wilson, Disbury,
Pettiford, Fenner, Phebey, Page,
Woollett, Dovey, Hearn, Fagg,
Evans,B. Edrich etc. Sold with an
official mono photograph of the
1985 Kent team, signed by eight
Kent Test players, C. Cowdrey,
Underwood, Tavare, Knott, Baptiste,
Ellison, Dilley and Luckhurst. Also a
selection of mono caricature prints of
Kent players by artist D.Waugh, each
signed by the player/s featured.
Signatures are Tavare, Woolmer,
Dilley, Knott and Underwood, and a
further Waugh print entitled ‘Kent's

Test Five' signed by Tavare,
Underwood, Knott, Dilley and
Woolmer. VG. £30/50

Lord Harris. Oxford University, Kent
&  England  1871-1911. A
handwritten postcard in ink dated 6th
February 1931 from Harris to George
Remnant (Kent 1868-1872) thanking
him ‘so much for kind congratu-
lations’ on reaching his eightieth
birthday. ‘I shall be glad to shake your
hand again at Maidstone, if we
happen to be there on the same day’.
Signed ‘Harris'. Some ageing,
otherwise in good condition.
£80/120

H.W. ‘Plum’ Warner, collector. 1966-
1986. Good collection of approx.
thirty letters, Christmas cards etc, the
majority handwritten in ink, sent from
Warner to Michael Beer. Subjects
covered include Warner's cricket
book collection including dealers
from whom he bought, such as C.E.
Cheshire  of  Canterbury. Also
complains about Kent county fixtures
clashing with Test and one day
matches, the 1970/71 Ashes tour,
‘Brian Luckhurst has scored a century
today - he should be in the first Test;
aren't they doing poorly, and it seems
as if Ward is as great a flop as
Larter?'. G. £80/120

W.G. Grace. Silk bookmark with
image of Grace batting with wicket-
keeper and pavilion to background.
‘Cricket- It's more than a game - it's
an institution’. 'Thomas Hughes
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1822-1896" beneath. Made by
‘Cash’s of Coventry' to verso. Some
staining, otherwise in good condition.

£25/35

‘The Game of Cricket. The Basic Rules
and Strokes'. Original 'His Master's
Voice' 45rpm record featuring
interviews with Peter May, Colin
Cowdrey, Godfrey Evans and Keith
Miller, two copies, both with original
pictorial sleeve. Sold with an original
45rpm picture disc of ‘'Soul Limbo' by
Booker T. & the MGs, 1968, also
‘We're the Bunburys’, 1986, in
original cellophane wrapper. Qty 4 -
G/VG. £30/40

Match tickets, invitations, passes
1970s-1900s. A varied selection of
official match tickets for Test and one
day international matches, County
matches etc, the majority for matches
at Lord's, others for Headingley, Trent
Bridge etc. Also sponsor's passes,
official invitations to receptions,
exhibitions etc. G. £30/50

Signed cuttings, photographs etc.
Album  containing twenty five
cuttings and photographs. Signatures
include Alec Bedser, Leslie Ames, Don
Bradman, Len Hutton, Richard
Hadlee, Graham Gooch, David
Gower, Clive Lloyd, Geoff Boycott,
Alan Davidson etc. G. £50/70

William Albert Stanley ‘Bert’ Oldfield.
New South Wales & Australia 1919-
1938. Single page typed airmail letter
to a Mr Dufton, dated 14th June
1973. Oldfield is writing with regard
to signed photographs and a
brochure presented to Dufton's sons.
Signed in ink 'W.A.S. ‘Bert’ Oldfield".
G. £30/50

Cricket letters 1950s-1970s. A
selection of letters and postcards
written to and from cricketers,
authors and historians. Letters from
first class cricketers include Colin

Cowdrey, Alan Ealham, Tony
Pawson. Other correspondents
include G.D. Martineau, A.A.
Thomson, Ray Robinson etc. Qty 11.
G. £50/80
England and Australia  signed

photographs, cuttings etc. Album
containing over fifty press cuttings
and photographs, each signed by the
featured player. Items include several
signed by Don Bradman, also Tom
Graveney, lan Johnson, Len Hutton,
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Keith Miller, Trevor Bailey, Leslie
Ames, R.E.S. Wyatt, Bill Lawry, David

Gower, Graham Gooch, Fred
Trueman, Frank Tyson etc. G/VG.

£80/120
Kent C.C.C. 1906 County

Champions. Small album page signed
in pencil by eight Kent players to one
side and four to verso. Signatures are
A. Fielder, F.H. Huish, C. Blythe, E.
Humphreys, FE. Woolley, C.J.
Burnup, J. Seymour, E.W. Dillon,
R.N.R. Blaker, K.L. Hutchings, C.H.B.
Marsham and J.R. Mason. Tape
reinforcement to lower edge
affecting the signatures of Dillon and
Blaker, otherwise in good condition.

£70/100

Kent (Champion County) v Rest of
England 1910, The Oval, September
12th-15th 1910. Three small album
pages nicely signed in ink by twelve
members of the Kent team and by
ten members of the Rest of England
team. Kent signatures are E.W. Dillon
(Cpt), Mason, Blythe, Carr, C.V.L.
Hooman (last match for Kent in this
match), Hutchings, Humphreys,
Seymour, Fielder, Huish, Woolley and
Fairservice (12th man) and for the
Rest of England, G.L. Jessop (Cpt), J.
Sharp, Warner, F.R. Foster, Tyldesley,
Bale, Mead, Hirst, Hobbs and W.C.
Smith. Lacking the signature of C.P.
Buckenham from the full team. Colin
Blythe has signed twice. To the back
of one of the pages is the ink
signature of L.S. Wells (Middlesex &
London County 1898-1905). One
album page has signatures back to
back otherwise in very nice condition.
Rare pre first war signatures.
£150/250

The Rest of England won the match
by 244 runs, Warner top scoring with
126, Mead 63, Sharp 50 & 103no,
Hobbs 61 and Hirst taking seven and
Smith six wickets in the match. For
Kent, Hutchings top scored with 81
& 48, Dillon 32 & 21.

Kent C.C.C. 1912. Large album page
nicely signed in ink by eleven Kent
players for the match v Leicestershire,
played at Leicester, 6th-7th June
1912. Signatures are C.E. Hatfield, J.
Seymour, C. Blythe, FH. Knott, J.C.
Hubble, FH. Huish, D.W. Jennings,
F.E. Woolley, E. Humphreys, W.J.
Fairservice, and A. Fielder (twelfth
man). The signature of H.T.W.
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Hardinge who also played for Kent in
the match is on a separate piece laid
down to card. VG. £100/150

Kent won the match by eight
wickets. Colin Blythe took seven
wickets for nine runs to bowl Leices-
tershire out for 25 in their first
innings. In their second innings he
took eight wickets to give him match
figures of 15-45.

Kent v Surrey 1920. Album page
signed in pencil by six Surrey and four
Kent players for the match played at
Blackheath, 24th-26th July 1920.
Surrey signatures are Sandham,
Ducat, Strudwick, Peach, Hitch and
Rushby. Kent signatures are Freeman,
Fairservice, Woolley and Collins. G.
£30/50

Kent C.C.C. 1926. Album page
signed in ink and pencil by twelve
Kent players for the match v Sussex
played at Hastings, 7th-10th August
1926. Signatures include Cornwallis,
Ames, Knott, Wright, Freeman,
Woolley, Hardinge, Hubble etc. Also
signed in ink to verso by Maurice
Tate. G. £30/50

Kent C.C.C. 1936. Album page
signed in ink by eight Kent players.
Signatures include Akers-Douglas,
Davies, Ashdown, Freeman, Fagg,
Watts, Lewis and Wright. Sold with
an official scorecard for L.J. Todd's
benefit, A Kent XI v Beckenham C.C.
31st August 1947. Signed to verso by

eleven players including Murray-

Wood, Martin, Todd, Ufton,

Swanton, Valentine, Bryan etc. G.
£30/50

Kent C.C.C. 1955-1995. Selection of
official and unofficial autograph
sheets of Kent teams. Teams include
Kent 1955 on Nottinghamshire
C.C.C. letterhead, 1972, 1974, 1985,
1988, 1992 and 1995. Approx.
ninety signatures in total, a few on
pieces laid down. G. £30/50

Kent C.C.C. 1991-2005. Nine official
autograph sheets for Kent teams for
1991-1993, 1996, 1998, 2000,
2003-2005. All sheets fully signed by
all the listed players, with the
exception of the 1992 sheet lacking
one signature of Matthew Brimson.
Over two hundred signatures in total.
VG. £40/60
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1930. Album page signed in ink and
pencil by twelve Yorkshire players for
the match v M.C.C. played at
Scarborough 3rd-5th  September
1930. Signatures in ink are A.T.
Barber (captain), W. Rhodes, G.G.
Macaulay, A. Mitchell, H. Sutcliffe
and F. Dennis. Signatures in pencil are
P. Holmes, E. Robinson, A. Wood,
W.E. Bowes, G.H. Hirst and M.
Leyland. Lacking the signature of E.
Oldroyd. Framed and glazed, overall
7.5"x9". G. £50/70

In the match Bill Bowes played for
the M.C.C. team. George Hirst did
not play and may have been twelfth
man - his last first class match had
been in the previous season in 1929.
The match was drawn. Herbert
Sutcliffe top scored in the match with
702no0 in Yorkshire's second innings.

Three autograph albums containing
over one hundred signatures. The
majority of the early signatures are on
pieces laid down, the remainder
signed to the pages. Good
Warwickshire and Kent represen-
tation.  Warwickshire  signatures
include R.E.S. Wyatt, F.R. Santall, A.J.
Croom, J.H. Mayer, J.S. Ord, E.
Hollies, N. Kilner. H.E. Dollery etc.
Kent signatures include F.G.H. Chalk,
D.V.P. Wright, L.E.G. Ames, A.P.
Freeman, B.H. Valentine, C. Lewis
etc. Other signatures include D.
Graveney, D. Insole, C. Milburn, A.
Bedser, B. D'Oliveira, G. Arnold, L.
Hutton etc. G/VG. £40/60

England 1981. Official autograph
sheet for the 1981 England team v
Australia. Signatures include Brearley
(captain), Tavare, Emburey, Gatting,
Boycott, Gooch, Gower, Willis etc.
Lacking the signature of lan Botham.
Sold with two further autograph
sheets for England v West Indies, The
Oval Test, 1988 lacking Allan Lamb,
also England v Australia, The Oval
1993 lacking the signature of Phil
Tufnell. Qty 3. G/VG. £30/40

Australia tour to England 1972.
Official autograph sheet signed by all
nineteen members of the touring
party. Signatures include I. Chappell
(captain), Stackpole, G. Chappell,
Gleeson, Inverarity, Lillee, Mallett,
Marsh, Walters etc. VG. £30/40
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Australia tour to England and Sri
Lanka 1981. Official autograph sheet
signed by all twenty members of the
touring party. Signatures include
Hughes (captain), Marsh, Alderman,
Border, Bright, T. Chappell, Dyson,
Hogg, Lawson, Lillee, Wood, Yallop
etc. VG. £25/35

Australia tour to Zimbabwe 1983.
Official autograph sheet signed by all
fifteen members of the touring party.
Signatures include Wellham (captain),
Sheppard, Bennett, Boon, Haysman,
Jones, Philips, Ritchie, Whitney etc.
VG. £25/35

Australia tour to West Indies 1995.
Official autograph sheet signed by
eighteen members of the touring
party. Signatures include Taylor
(captain), Healy, Blewett, Boon,
Fleming, Langer, McGrath, Ponting,
Slater, Warne, M. Waugh, S. Waugh
etc. Lacking the signature of
McDermott. Sold with a facsimile
autograph sheet for the Australian
tour to Pakistan 1994. VG. £30/50

County autograph sheets 1980s-
1990s. Twenty official autograph
sheets for Essex 1987 & 1993,
Glamorgan 1991, Gloucestershire
1992, Hampshire 1992, Lancashire
1990 & 1992, Leicestershire 1989 &
1996, Middlesex 1991, Northamp-
tonshire 1989 & 1992, Notting-
hamshire 1993, Somerset 1993,
Surrey  ¢1990, Sussex 1993,
Warwickshire ¢1994 & 1996,
Worcestershire 1992, and Yorkshire
1991. G/VG. £40/60

England v South Africa 1965. Two
autograph sheets, one signed by
twelve England players, the other
signed by all sixteen members of the
1965 South African touring party.
England signatures include Trueman,
Parks, Statham, Parfitt, Cartwright
(signed twice), Higgs, Barrington etc.
South African signatures include van
de Merwe (captain), P. Pollock, G.

Pollock, Bland, Barlow, Bacher,

Lindsay, Crookes, = McKinnnon,

Plimsoll (manager) etc. G/VG.
£30/50

South of England v South Africa
1924. Album page signed by the
twelve players who represented the
South for the match played at
Hastings, 3rd-5th September 1924.
Signatures in pencil include Gilligan
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(captain), Woolley, Knight, Sandham,
Hobbs (signed twice), Bowley, Tate,
Relf, Strudwick etc. Signatures in ink
are Fender and Calthorpe. Signed to
verso by seven Kent players, 1925,
including Cornwallis, Bryan, Freeman,
Wright, Knott etc. G. £30/50

The match was drawn.

William Ewart Astill. Leicestershire &
England 1906-1939. Mono real
photograph postcard of Astill, full
length, wearing M.C.C. blazer, signed
in ink by Astill to face. Signature
faded. Publisher unknown. G/VG.
£30/40

Don Bradman. Mono postcard of
Bradman in batting pose. Published
by the Bradman Museum. Signed to
front with dedication by Bradman in
later years. VG. £30/50

Signed postcards. Album containing
fifteen postcards, the majority signed.
Postcards include two mono cards of
the Australian touring party 1935,
one signed to the front in red ink by
Don Bradman, and to the verso by
Doug Insole, with Insole’s description
of Bradman as ‘the finest run getting
machine | ever saw'. The other
postcard is signed to the verso by Bill
Edrich with his comments ‘I think
Don Bradman was one of the
greatest stroke players of all time on
hard true pitches, but | think that
batsmen such as Herbert Sutcliffe,
Denis Compton and Len Hutton were
better players on all types of pitches'.
Other signed cards include Frank
Woolley, Colin Cowdrey, Viv
Richards, lan Botham, Steve Waugh,
Mike Atherton etc. G. £40/60

'1882-1982 Centenary of the Ashes'.
Album containing sixty four copies of
the  postcard  published by
Marylebone  Cricket Club  to
commemorate the Centenary Test
played at Lord's 28th August- 2nd
September 1982. Each postcard
signed by one or more England or
Australia players and one by the Test
Match Special commentary team.
The majority signed to the front.
Many good names including O'Reilly,
Lindwall, Hutton, Lillee, Brown,
Ames, Larwood, Miller, Compton,
Hassett, Hardstaff, Border, Harvey
etc. VC. £80/120

Kent C.C.C. teams 1904-1900s.
Collection of mono postcards of Kent
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teams, 1904-1972 comprising twenty
four real photograph, seven printed
and one reproduction postcards.
Publishers include Wrench,
Mockford, Collis, Young & Cooper,
Flemons, J.D. Hunt etc. Rarer
postcards include the 1909 team
published by H.B. Collis, Canterbury,
and Kent v All Indians 1911, Cheal &
Son, Lewisham. Also eighteen colour
postcards of Kent teams 1970s-
1990s. Qty 51 in all. G/VG.
£120/160

Kent C.C.C. players 1900s-1900s.
Collection of mono postcards of Kent
players, 1900s-1970s comprising
over fifty real photograph and eleven
printed postcards. Publishers include
Star, Mockford, Foster, Flemons,
Canterbury  Printers etc. Rarer
postcards include G.C. Collins,
Kingsway Real Photo Series, R.N.R.
Blaker, Foster of Brighton, G.C.
Collins, Flemons of Tonbridge, A.E.
Fagg, Fisk-Moore of Canterbury etc.
Also over fifty colour postcards and
postcard size photographs of Kent
players 1970s-1990s. Qty 125 in all.
G/VG. £120/160

Kent C.C.C. players, grounds etc
1900s-1900s. Collection of mono
postcards of Kent players, grounds
etc, 1900s-1970s comprising over
forty postcards, the majority real

photograph postcards. Publishers
include Star, Mockford, Kent
Messenger,  Flemons,  Collector-

Cricket etc. Rarer postcards include
Burnup, Marsham, Hutchings, Fielder
and Blythe, published by Gale &
Polden, ‘The Upper Ground’,
Tunbridge Wells, Speediq
Photographic Works, etc. Players
featured include Mason, Blaker,
Dillon, Ames, Chapman, Freeman,
Woolley, C. Cowdrey etc. Grounds
featured include Canterbury, Dover,
Folkestone, Mote Park Maidstone,
Tonbridge, Neville Ground Tunbridge
Wells etc. Qty 46 in all. G/VG.

£70/100
England and Touring teams 1880s-
1990s.  Eighteen mono  real

photograph postcards of England and
touring teams. Teams featured
include England 1926 1932/33,
Australia 1905, 1909, 1926, 1934,
1953, 1956, South Africa 1907,
1929, India, 1932, West Indies 1928
etc. Sold with a Stamp Publicity



518

519

520

521

522

postcards for the Prudential Cup
1975 (8), and Prudential Cup 1979
(21). Qty 48 in all. G/VG. £80/120

Pinnace trade cards 1920's. Black
photograph album containing an
excellent collection of twenty nine
original real photograph oversize
Pinnace cards of famous cricketers of
the day. Players are Arthur Mailey,
Macartney, Gregory, Carter of
Australia, D.. Knight, Sandham,
Hitch, Hobbs, Shepherd and
Strudwick of Surrey, Russell and
Douglas of Essex, Makepeace of
Lancashire, G. Gunn of Notting-
hamshire, Woolley & Hubble of Kent,
Tate of Sussex, Mead of Hampshire,
Kilner of Yorkshire and Haig, Warner,
Mann, Stevens, Tanner, Hendren,
Murrell, Twining, J.W. Hearne and
Durston of Middlesex. Each card
measures 4"x6" with reference
number to corner and players name
printed to lower border. Rare cards
from the 1920's in very good
condition. The album also contains a
selection of more modern colour
postcards from the 1960/80's, many
of Kent players issued by the club.
Players include Knott, Dilley,
Underwood, Woolmer etc and other
postcards including J/V colour trade
postcards etc. £80/120

‘Carrs Sports'. Cricket card series
1967. Full set of twenty colour cards
with biography below each image.
Rare to see a full set, in very good
condition. £30/40

Essex C.C.C. Five mono postcards of
FH. Gillingham (1903-28) (2 copies),
J.R. Freeman (1905-28), W. Mead
(1894-1913) and H.A. Carpenter
(1894-1920). Postcards by C. Agar of
Leyton. G/VG. £30/40

Yorkshire C.C.C. 1904-1973. Five
mono postcards of Yorkshire teams
for 1904, 1922, 1958 (at
Scarborough), 1970 and 1973.
Publishers include Star Series, Sports
Pictures, Walkers etc. G. £30/50

Individual  players, teams and
grounds. Large album containing
over two hundred and twenty
postcards of players, teams, grounds,
some early. Also includes a selection
of  Victorian and  humourous
postcards, and cigarette cards . Early
real photograph postcards include
A.W. Carr (Flemons), G.L. Jessop, J.
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Washington, J.H. King, A.C.
Maclaren, J.T. Hearne (Wrench), W.
Lees, T. Hayward (Hawkins), W.G.
Grace (Rotary) etc. Early county team
postcards include Sussex ¢1900,
Middlesex, Nottinghamshire c1905,
Also seven J/V/ Series (Set 2) of
Willis, Snow, Boycott, J. Edrich,
D'Oliveira, lllingworth and Amiss.
Also fourteen Ardath cigarette cards,
1936 etc. G/VG. £80/120

Middlesex C.C.C. 1899-1921. Seven
early scorecards for Middlesex
matches played at Lord's. Matches
are v Lancashire 1899, v Kent 1909
(J.E. West's benefit), v Hampshire, v
Yorkshire, v Lancashire, v Surrey
1920, and v Surrey 1921. Some wear
and creasing, file holes to one
scorecard, otherwise in generally
good condition. £50/70

Scorecards 1920-1960. Collection of
over one hundred and twenty
scorecards, the majority Kent county
matches, some Tests. Early scorecards
including Champion County (Surrey)
v Rest of England, The Oval 1920,
Gloucestershire v Surrey, 1929,
Surrey v Somerset 1930, Kent v
Yorkshire 1930, Kent v Hampshire
1932, Oxford v Cambridge, Lord's
1942, England v Australia, Lord's
1945, England v India, Lord's 1946
etc. Printed and handwritten scores,
generally good condition.  £40/60

‘Isle of Oxney XI v Two Players
1936'. Official programme and
scorecard for the Centenary match
where the Isle of Oxney XI took on
‘Two Players' being W. Ashdown of
Kent and A.F. Wensley of Sussex. The
match was played at Wittersham on
the 5th September 1936. VG.
£40/60

Kent C.C.C. 1970s-1980s. Selection
of scorecards. Souvenir match card of
Maidstone Cricket Week, 1973
during which Colin Cowdrey scored
his 99th and 100th first class
centuries, signed by Cowdrey. Official
scorecard for Kent v Australians,
Canterbury, 1975, signed by
Cowdrey (151no in Kent's second
innings to beat the Australians).
Official scorecard for Middlesex v
Kent, 25th-28th July 1987, signed by
Kevin Jarvis who took a hat trick in
the match. Sold with two benefit
posters for Kevin Jarvis and Derek
Underwood, both signed etc. G/VG.
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£30/50

Yorkshire v Lancashire 1924. Official
scorecard for the match played at
Headingley, 7th-10th June 1924. VG.
£30/50

In a rain-affected low scoring match
both Macauley for Yorkshire and R.
Tyldesley for Lancashire took ten
wickets in the match. Lancashire
were bowled out for 74 in their
second innings, but then bowled out
Yorkshire for 33 to win the match by
24 runs.

Don Bradman. Official scorecard for
Gentlemen of England v Australians,
Lord's 25th-27th August 1948.
Nicely signed in ink by Bradman.
Handwritten and printed scores.
Minor ageing otherwise in good
condition. £80/120

In Bradman's last match at Lord's he
scored 150 with Hassett scoring
200no and Brown 120 in a total of
610-5 declared. The Australians won
by an innings and 81 runs.

Australia Tour to England 1953.
Official scorecard for the fifth and
final Test played at The Oval, 15th-
19th August 1953. Nicely signed in
ink by eight England and four
Australian players. England signatures
are Len Hutton, Denis Compton, Alec
Bedser, Godfrey Evans, Tom
Graveney, Fred Trueman, Trevor
Bailey and Tony Lock. Australians are
Neil Harvey, Alan Davidson, Ray
Lindwall and Keith Miller. Horizontal
fold, otherwise in good/ very good
condition. £50/70

With the first four matches of the
series drawn, England won the final
Test by eight wickets to regain the
Ashes for the first time since the
infamous Bodyline tour of 1932/33

Big match scorecards 1984-1994.
Three official scorecards for Lord's
Test matches. England v West Indies,
1984 signed by Clive Lloyd. M.C.C. v
Rest of the World, 1987 signed by
Chris Broad, Richard Hadlee, Bruce
French and Clive Rice. England v New
Zealand, 1990 signed by Richard
Hadlee. England v South Africa,
1994, signed by the two captains,
Atherton and Wessels. Also England
v South Africa, The Oval 1994 signed
by Devon Malcolm (nine wickets in
the second innings). Sold with a



531

532

533

534

Cricket Memorabilia Society
scorecard to celebrate Richard
Johnson taking all ten wickets for
Middlesex v Derbyshire, 1994, signed
by Johnson. Limited edition no.
73/101. Qty 6. VG. £30/50

England v Australia 1956. Official
scorecard for the fourth Test match,
Headingley, 12th-17th July 1956.
Signed by five England players.
Signatures are Laker (eleven wickets
in the match), Insole, May (101 runs),
Bailey and Graveney. Also signed by
Johnson of Australia. Sold with an
album page signed by eleven Sussex
players 1965, a scorecard for
Warwickshire v Australians 1977
signed by ten players, a charity match
programme signed by Jim Laker,
official autograph sheet for New

Zealand tour to England 1994 etc. G.

£40/60

England won the Headingley Test
match by an innings and 42 runs

England v South Africa 1935. Official
scorecard for the fifth Test match,
The Oval, 17th-20th August 1935.
Signed by pencil by D.R. Jardine, and
R.C. Robertson-Glasgow (Oxford
University & Somerset). Also signed
in ink by Charles Bray (Essex,
journalist). Laid to smaller album
page. Printed and handwritten
scores. Some ageing and folds,
otherwise in fair condition. £30/50

The fifth Test match was drawn

‘The Australian Bicentenary Album
1788-1988". Official album
containing official first day covers,
stamps and postcards of the England
and Australian test grounds and
teams. With front page with
photographs of Len Hutton and Don
Bradman, each signed below on page
by the two Ashes Captains. The
signed page being limited edition
23/150 and the album being limited
edition 208/700. VG. £30/50

‘Cricket Leaders of the World' 1984.
Album containing a collection of
twelve first day covers issued 8th
August 1984 by islands of the West
Indies. Each stamp features a well
known cricketer, eight are signed in
ink by the featured player. Signatures
include Leslie Ames, Alan Knott,
Godfrey Evans, Derek Underwood,
Bob Woolmer, Geoff Boycott, David
Bairstow etc. Sold with a Kent C.C.C.
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‘Commemorative Stamp Portfolio’
with  three  certificates  (two
numbered) signed by Derek
Underwood, Alan Knott and Bob
Woolmer. G/VG. £30/50

England and international commem-
orative covers 1970s-1990s. Five
albums containing approximately two
hundred commemorative covers and
philatelic issues, some signed. Covers
include Garry Sobers, Barbados
Independence postcard 1966, signed
to face by Garry Sobers. Prudential
World Cup 1975 and 1979. Gillette
Cup Finals 1971, 1972, 1974-1977,
1979, 1980. NatWest Trophy 1981,
1983—1985, 1989, 1994. Benson
and Hedges Cup 1973-1975, 1977-
1979, 1982, 1985, 1986, , 1992,
1994, 1995. Also Lord's Ashes Test
matches, 1977, 1980, 1985. M.C.C.
100 Years of County Cricket’ series,
including M.C.C. and seventeen
county covers, the Yorkshire cover
signed by John Hampshire and Geoff
Boycott. Four Benham covers for
Durham's first home county match
and Kent Canterbury Cricket Week
150th anniversary, 1992, Kent v
Australia 1993, Kent v South Africa
1994. Signed covers include England
v India 1996, Sussex C.C.C. 150th
anniversary, 1989, limited edition no.
27/100, with thirteen signatures.
Good international content. G/VG.
£50/80

Kent County Cricket Club Annual
1877/1878. Hardback ‘blue book'.
Original decorative boards. Gilt titles
and to all page edges with silver gilt
Kent emblem to centre. Blind
embossed bookplate ‘Library of
Michael Beer' to title page. Minor
ageing, otherwise in very good
condition. Very rare first issue of the
‘blue book'. £1500/2500

The famous Kent ‘Blue Book’ was
published annually from 1878 to
1946 with breaks in publication
during the two World Wars (1914-
18, 1940-44). Each issue contains a
review of the season prior to the year
of publication.

‘The History of Kent County Cricket
Club’.  Dudley Moore. Helm
Publishing. London 1988. Signed by
twenty five former players to front
end paper and title page. Signatures
include  Luckhurst, Underwood,
Headley, Benson, Key, M. Ealham,
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McCague, Hooper, Fulton, Ward,
Patel, Strang etc. Minor wear to
dustwrapper, otherwise in good/ very
good condition. £30/50

‘The History of Kent County Cricket
Club’.  Dudley Moore. Helm
Publishing. London 1988. Signed by
eleven former players to front end
paper, also to title page by the author
and Derek Underwood. Players'
signatures include Johnson,
Luckhurst, A. Ealham, Ellison, Benson,
Headley, C. Cowdrey. Sold with a
copy of the Revised and Updated
Edition, 1989, signed to front
endpaper by seven former players
including, Evans, Luckhurst,
McCague, Dilley, Igglesden etc. Qty
2. G/VG. £30/50

‘History of Kent County Cricket'.
Edited by Lord Harris. London 1907.
Original decorative boards. Signed to
front end papers by twenty two Kent
players, three on pieces laid down.
Signatures include Ames, Cowdrey,
Woolmer, Shepherd, Valentine,
Knott, Johnson, Tavare, Underwood,
Luckhurst, Julian, Asif Igbal etc. Some
staining and age toning to boards,
foxing to internal pages, otherwise in
good condition. Sold with five
separately published appendices,
volumes E to | covering 1907-1984.

£50/80

‘A History of Derbyshire County
Cricket Club 1870-1970". John
Shawcroft. Derby 1970. Original
green boards. Second limited edition
of 250 copies, this being number
473/500. Blind embossed bookplate
‘Library of Michael Beer' to title page.
Sold with ‘The Rise and Fall of Percy
Perrin, Derbyshire v Essex 1904,
facsimile reprint by J.W. McKenzie
2000, and 'Derbyshire Bowlers' by
John Shawcroft (two copies). G/VG.
Qty 4. £50/70

‘The Graces. EM., W.G. & G.F". A.G.
Powell and S. Canynge Caple. 1948.
Hardback with original dustwrapper.
Limited edition number 480/1000.
Small tear to dustwrapper, otherwise

in good condition. Also ‘The
Chronicle of W.G.", J.R. Webber,
Nottingham 1998. Limited

subscriber's edition number 295/440.
Signed to the limitation page by the
author, also  Marianne  Day,
Granddaughter of W.G. and G.F.
Grace, Great Nephew of W.G.
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Paperback in good condition. Qty 2.
£40/60

‘Edward Mills Grace. Cricketer'. F.S.
Ashley-Cooper.  London  1916.
Original decorative cloth. Blind
embossed bookplate ‘Library of
Michael Beer' to half title page.
Minor wear to boards, otherwise in
good/ very good condition. £40/60

‘Reading, Writing and
Remembering'. E.V. Lucas. London
1933. Third edition. Original

dustwrapper. Presentation copy with
dedication in ink to front end paper.
Signed and dated by the author, 28th
April 1938. Lucas' autobiography
contains good cricket content. Blind
embossed bookplate ‘Library of
Michael Beer' to half title page.
Minor wear to otherwise good
dustwrapper, the book in good/ very
good condition. £150/250

Edward Verrall Lucas (1868-1938)
was a famous English humorist,
essayist, playwright, biographer,
publisher, poet, novelist, short story
writer and editor. He had an
enduring interest in cricket and was
a member of J. M. Barrie's team the
‘Allahakbaris’, along with Henry
Herbert La Thangue and Arthur
Conan Doyle. Rupert Hart-Davis
collected and published a collection
of Lucas’s essays, Cricket All His Life,
which John Arlott called ‘the best
written of all books on cricket’. He
died in 1938, aged 70.

‘The Game of Cricket'. Frederick Gale
(The Old Buffer). London 1887.
Signed in ink by Gale to the
frontispiece photoplate. Original
decorative covers. Spine and covers
worn, contents good. £80/120

Fred Gale played in the Winchester
Eleven in 1841 against Eton and
Harrow at Lord'’s, but did not go on
to play first class cricket. He made his
name as a prolific writer of books,
newspaper and magazine articles
writing under the name ‘The Old
Buffer'. He had emigrated to Canada
to be with his family after the death
of one of his sons, but was homesick
and missed his cricket, so returned
home the following year.

‘The Cricketers’” Who's Who'. S.
Canynge Caple 1934. Signed in ink to
front end paper and in pencil to title
page by Caple and dated 1934. Loss
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and repairs to dustwrapper. Odd
faults, otherwise in good condition.
£20/30

‘A Complete Record of Sussex
County Cricket Club 1728-1957'.
Compiled by George Washer. Hove
1958. Original blue cloth boards.
Signed in ink to acknowledgements
page by Washer. Sold with 'Pre-
Victorian Sussex Cricket’. H.F. and
A.P. Squire 1951. Paper wrapper with
good dustwrapper. Qty 2. G.£30/40

G.B. Buckley. ‘Fresh Light on Cricket
from 1697 to 1800', Birmingham
1935, and ‘Fresh Light on Pre-
Victorian Cricket', Birmingham 1937.
Original cloth covers. Minor foxing,
otherwise in good/ very good
condition. Qty 2. £120/160

The New Zealanders in England. O.S.
Hintz. London 1931. Blind embossed
bookplate ‘Library of Michael Beer' to
half title page. G/VG. £25/25

‘The Cricketers Guide. Corrected to
1849'. 'Nyren's Cricket Guide
containing directions for playing this
elegant and manly game'. 7th
edition.  1849. Original  cloth
wrappers with gilt decoration of two
cricketers and title to front and spine.
Blind embossed bookplate ‘Library of
Michael Beer' to front end paper. Gilt
to page edges, some pencil
annotation to internal pages, minor
ageing, otherwise in good/ very good
condition. £70/100

Although titled ‘The Cricketers
Guide’', this is the seventh edition of
the ‘Young Cricketer's Tutor’, first
published in 1833.

‘The English Cricketer's Trip to
Canada and the United States in
1859'. Frederick Lillywhite. London
1860 (first edition). Original green
boards with title in gilt. Rear internal
hinge broken, some foxing, otherwise
in good condition. Rare. Sold with the
facsimile edition by Robin Marlar,
published in 1980. Qty 2. £300/400

'Cricket Scores, Notes, &c. From
1730-1773. Written as reported in
the  different  newspapers...".
Compiled by H.T. Waghorn. London
1899. Original red decorative boards.
Blind embossed bookplate ‘Library of
Michael Beer' to half title page. Light
fading to spine, otherwise in very
good condition. £30/50
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‘Early Cricket. A Description of the
first known Match....." by H.P-T.
Percy Francis Thomas. C.H. Richards,
Nottingham 1923. 51pp. Original
wrappers. Blind embossed bookplate
‘Library of Michael Beer' to title page.
Rare. G . £30/40

‘Cricket's Cradle. The Pedigree,
Transformation and Discovery of the
Game' by H.P-T. Percy Francis
Thomas. C.H. Richards, Nottingham
1923. 48pp. Original wrappers. Blind
embossed bookplate ‘Library of
Michael Beer' to title page. Owner's
annotations in pencil to inside front
cover. Rare. G. £30/40

‘Old=Time Cricket. The Oldest Laws
of the Game..." by H.P.-T. Percy
Francis Thomas. C.H. Richards,
Nottingham 1924. 80pp. Original
wrappers. Blind embossed bookplate
‘Library of Michael Beer' to title page.
Rare. G. £30/40

‘Cricket's Prime. History Before the
Days of Hambledon' by H.P.-T. Percy
Francis Thomas. C.H. Richards,
Nottingham 1925. 52pp. Original
wrappers. Blind embossed bookplate
‘Library of Michael Beer' to title page.
G. £30/40

‘More Old Cricket. Treating of the
Game in the Public Schools, on the
Stage..." by H.P-T. Percy Francis
Thomas. C.H. Richards, Nottingham
1927. 72pp. Original wrappers. Blind
embossed bookplate ‘Library of
Michael Beer' to title page. G.
£30/40

‘Cricket in the Weald. With Final
Foot-notes to the previous Issues of
this Series’ by H.P.-T. Percy Francis
Thomas. C.H. Richards, Nottingham
1929. 128pp plus 23pp index to
publications to rear.  Original
wrappers. Blind embossed bookplate
‘Library of Michael Beer' to title page.
G. £30/40

Public school cricket. Titles include
‘Scores of the Cricket Matches
between Eton and Harrow’, Brook
1904. 'My  Recollections  of
Wellington College’, Berkeley 1945.
‘The Elevens of Three Great Schools’,
Lyon 1930, editor's presentation copy
to C.D.G. Lyon. ‘Winchester College
Cricket’, Noel 1926. ‘Sixty Years of
Uppingham Cricket', Patterson 1909.
‘Oxford and Cambridge Scores and
Biographies', Betham 1905. ‘Eton
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Sixty Years Ago’, Ainger 1917. Odd
faults, generally in good condition.
Qty 7. £40/60

‘Nottinghamshire Cricket Scores and
Biographies from 1838. Vol 2.
Compiled by C.H. Richards.
Nottingham 1890. Bound in brown
card lacking original wrappers. G.
£30/40

‘Eton v Harrow at Lords'. Sir Home
Gordon. London 1926. Eton limited
edition of 325 copies, this being
number 265. Original decorative
covers. Unevenly trimmed pages,
some pages untrimmed. Minor wear
to covers and spine, otherwise in
good/ very good condition. £30/40

‘The Story of a Cricket Picture (Sussex
and Kent)'. Told by The late Alfred D.
Taylor (Willow Wielder). Hove 1923.
Some staining to internal pages and
minor wear to spine, otherwise in
good condition. £20/30

A treatise on Mason's lithograph,
one of the most famous of cricket
prints.

‘Felix and the Eleven of England’,
Gerald Brodribb. Boundary Books
2002. Full leather with gilts to page
edges in slip case. Limited Edition of
250 copies each signed by a
descendent of Felix, by Ted Dexter,
President of M.C.C., and by Hubert
Doggart, Chairman of the M.C.C.
publishing committee and contributor
of a charming foreword. This copy
numbered 19. VG. £60/80

‘Eton v Harrow at the Wicket'. F.S.
Ashley-Cooper.  London  1922.
Original blue cloth covers. Presumed
to have belonged to an unattributed
former pupil at Eton, but who
apparently did not play for the
School, he attended matches at
Lord's as a child and into later years.
A fascinating first-hand recollection
of the famous inter-school series with
references to players who went on to
play first class University and County
cricket. The book contains liberal
hand written annotations in pencil
and ink referring to factual errors,
comments and opinions as regarding
the relative strengths and weaknesses
of the sides, including references to
other sources of match reports, and
annotations relating to matches from
1885-1923 with comments on
factual matters for earlier matches.

The inscription to the half title page
reads, ‘This book supplies a need -
but it is on the whole a very poor
record of the matches - as well as
being at times inaccurate. It might
have been made vastly more
interesting. The author apparently
had little knowledge of the matches
himself & relied almost certainly on
others to supply him with material.
The Hon R H Lyttleton should have
undertaken this work’. Comments
relating to specific matches and
notable Eton cricketers who went on
to play first class cricket include 1867,
‘About this time the Eton & Harrow
match became the great fashionable
event of the London season - it
reached its zenith in the early 70's -
2000 each day was about the
numbers present’. 1876, 'Forbes
[Walter Francis Forbes Eton, | Zingari
& Gentlemen, 1877-1884] one of the
most famous of Eton cricketers threw
the cricket ball 132 yds at the Eton
College Sports this year'. 1878 and
1879, 'Paravacini [Percy John “Para”
De Paravacini Eton, Cambridge
University & Middlesex 1881-1892]
an outstanding Boy cricketer - who
never fulfilled his early promise - in
fact he lost his bowling altogether'.
Paravacini played cricket for four
seasons for Eton. He also played in
two FA. Cup finals for Old Etonians,
winning v Blackburn Rovers in 1882.
“Para" was one of the most popular
of Eton cricketers. In the 1878 Eton v
Harrow match his brother, Harry
Farquhar De Paravicini played for
Harrow. 1883, ‘Greatorex [Theobald
Greatorex (Harrow), Middlesex &
Cambridge University 1883-1892]
failed dismally at the Varsity - but as
a boy was one of the most brilliant
bats ever seen at Harrow'. 1885, ‘My
first Eton v Harrow. | think we saw
the finish Papa & | but it must have
been rather late for me as the game
ended at 7pm. | remember picking up
a dark blue tassel in the “runin" after
the game.’ One of the best-contested
matches played between the two
sides, Harrow winning by three
wickets with two minutes to spare.
1886, Eton won by six wickets.
‘[Hugh Richard] Bromley-Davenport
[Eton,  Cambridge  University,
Middlesex & England 1892-1899]
(fast left) was considered a
marvellous boy bowler... | saw this
match on the Saturday afternoon
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with Papa... | distinctly remember as
[William Dillwyn] Llewelyn [Eton,
Oxford University & M.C.C. 1890-
1893] walked away - a man saying
“that little fellow going out has made
44" - | remember when it was only
40 & 12 to get - & also the run in
afterwards'. 1892, Harrow won by
64 runs. ‘In my day this Eton XI was
always called Forbes's Scratch
[Dudley Henry Forbes (Eton), Oxford
University 1894-1895]... Eton flung a
fine chance of winning this match
away by 3 very bad run outs in the
2nd innings - for which 2 of which
Forbes was to blame'. 1910, Eton
won by 9 runs. ‘Fowler's Match’
[Robert St Leger Fowler (Eton),
Hampshire 1924, appointed captain
of postponed M.C.C. tour to West
Indies 1924/25, died June 1925]...
This wonderful game. | can recall it as
vividly as if it had happened
yesterday... the wonderful victory
which Fowler won for Eton in the
face of unnameable odds...". Fowler
took twelve wickets and scored 21
and 64 in the match, taking eight
wickets in Harrow's second innings to
bowl them out for 45. Breaking to
front internal hinge and internal
pages, ageing to boards, minor nicks
to spine, otherwise in good condition.
Very interesting early recollections of
a former Old Etonian. £100/150

Playfair Cricket Annual 1967. Bound
in green boards with gilt titles,
original wrappers retained. Profusely
signed throughout by one hundred
and sixty internationals including
sixty six Test players. Signatures
include Nawab of  Pataudi,
Chandrasekhar, Mushtaq
Mohammed, Keith Fletcher, Tony
Lewis, David Shepherd, Colin
Cowdrey, Mike Denness, Alan
Ealham, Mike Denness, Alan Knott,
Tony Greig, John Snow, Dennis
Amiss, Basil D'Oliveira, Geoff
Boycott, Brian Close, Roger Tolchard,
Peter Parfitt, Clive Radley, Fred
Titmus, David Steele, Roy Swetman,
Geoff Arnold, Ken Barrington, John

Edrich, Graham Roope, Micky
Stewart etc. G. £50/70
‘Guide to Lillywhite's Guides'.

Compiled by David T. Smith,
Corsham 1991. Limited edition no.
11/35. A rare copy of this Guide to
Guides in very good condition. Sold
with a selection of very interesting
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correspondence written by Smith to
the collector, Michael Beer, who is
acknowledged in the guide as one of
the contributors. In the letters written
in 1991, Smith discusses the
whereabouts of known collections
including those of H.W. Warner, E.K.
Brown, J.W. Goldman etc. VG.
£180/250

‘Lord's Dukes & Dorset Square'.
Harry Hodgkinson 1987. Decorative
paper wrappers. Signed in ink ‘With
best wishes from Harry Hodgkinson'
to the front cover. Sold with two
histories of Ibis Cricket Club, ‘A
Hundred Years of Ibis Cricket 1870-
1969, Tom Watson, signed by the
author, and ‘The Early Years of Ibis
Cricket 1870-77', G. Lambert. Also
‘A Clarion Cricket Mixture’, compiled
by Patrick Kinwell, 1983, signed to
the inside back cover by Kingwell.
Qty 4. G. £30/50

Sir Julien Cahn's Team to Ceylon &
Malaysia 1937. Two original sepia
photographs taken on the tour. One
of a presentation being made to
Cahn at the end of a match, team
members looking on and a large
crowd in the background. The other
presumably taken at the same match
with a rear view of the crowd on the
pitch  with the pavilion and
grandstand in the background. Both
photographs approx. 9.5"x7". Sold
with an official mono photograph of
Sir Julien Cahn's Team to New
Zealand 1939, seated and standing in
rows in tour blazers. The photograph
by Green & Hahn, Christchurch. Odd
faults, otherwise in good condition.
Qty 3. £50/70

Somerset C.C.C. 1970s. Seven mono
photograph cards from the set
published by  Wyvern Sports
Marketing Limited. Players featured
are lan Botham (one batting, one
bowling), Peter Denning, Peter
Roebuck, Vivian Richards and Joel
Garner. Each approx. 6"x14".
Creasing to some cards, otherwise in
good condition. £25/35

C.W. Ende. Cricket artist and
illustrator. Original cartoon in pencil
depicting two cricketers standing in
front of a very tall set of stumps and
bails, the stumps having sprouted
branches. The caption reads, ‘It's that
groundsman and his super fertilizer
again!'. 6"x8.75". VG. £60/90
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‘The Bowler, the Batsman and the
Wicketkeeper'. Set of three H.J.
Wood ceramic toby jugs of cricketers.
7" tall. Very good condition.
£80/120

Arthur  Wood ‘Sporting  Series’
cricketing mug, with colour cricket
vignettes to sides of a match in
progress with trees and scoreboard to
background and a bowler verso. Gold
lustre to handle, base and lip, beaded
waist. 5" tall. Very good condition.
Sold with ‘W.G. Grace'. Royal
Doulton ceramic caricature toby jug
of ‘'The Champion' W.G. Grace 1989.
4" tall. Limited edition no
2678/9500. VG. Qty 2. £50/70

‘W.G. Grace'. Royal Doulton ceramic
caricature  toby jug of ‘The
Champion' W.G. Grace 1989. 4" tall.
Limited edition no 7067/9500 with
certificate. VG. Sold with ‘England v
Australia’. Franklin porcelain ceramic
tankard entitled ‘The Ashes Tankard
1882-1982' with certificate.
Depicting Grace and Barlow batting,
Barlow bowled by Spofforth for a
duck, 6.5" high. Qty 2. VG. £30/50

W.G. Grace. Pair of salt and pepper
pots with transfer printed colour
vignette depicting W.G. Grace
batting to each pot and name printed
beneath. 5" tall. G/VG. £30/50

Staffordshire 4.25" waisted mug with
strap handle, with cream background
and three raised colour figures of a
batsman, bowler and wicket keeper,
believed to be Lillywhite, Pilch and
Box. ¢1870. Floral decoration
between figures. Silver lustre. Some
minor wear to rim and handle, minor
hairline crack otherwise in good
condition. Sold with a similar
Staffordshire blue ground waisted
mug with strap handle and beaded
rim. With three relief moulded figures
of a batsman, bowler and wicket
keeper, believed to be Lillywhite,
Pilch and Box. ¢1860/70's. Rare.
Minor wear to handle, hairline crack
to base otherwise in good condition.
Qty 2. £60/90

Cricket hip flasks. Circular pewter hip
flask with cricket scene to centre of
batsman and wicketkeeper,
monogram ‘H.H.". Sheffield. Sold
with a similar pewter hip flask with
cricket scene of a batsman to centre.
Sheffield. Qty 2. G -cricket. £30/50
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‘Ashes Regained. England 1985'.
Silver plate with title to centre, Test
match results and players names and
biographies to borders. Hallmarked
limited edition 5/250 produced by
Stamp Publicity 1985. In original box
with certificate. Sold with ‘The
Victory Bails'. Pair of cricket bails
made from H.M.S. Victory timber,
limited edition 86/500 with certificate
of authenticity and presentation box
produced to commemorate the
England cricket team winning the
Ashes in 2005, made from oak
salvaged from HMS Victory (Admiral
Lord Nelson, Battle of Trafalgar
1805). Qty 2. G. £40/60

Worcestershire County Cricket Club
‘Champions 1964'. Jasperware 5"
green/grey ceramic tankard
produced to commemorate the
Championship win 1964. With raised
figures of a bowler, batsman, fielders,
the Cathedral and the County
emblem in white. G. £40/60

‘England v Australia at Lord's. An
Imaginary Cricket Match ¢1887'.
Toye, Kenning & Spencer oval
enamelled pill box. The lid with
colour scene taken from the original
painting by Barrable and Ponsonby
Staples , the hinged lid revealing title.
Stamped to base ‘Toye, Kenning &
Spencer Enamels’. With certificate. G.

£40/60

Cricket bats, knives and spoons.
Interesting selection of five cricket
bats, two knives and two spoons.
Various sizes. Includes cricket bat
letter opener, ‘Rowntree’s Chachous
sweet tin, two small ivory cricket
bats, a Lord's spoon with image of
the pavilion, a decorative knife letter
opener with figure of batsman to

handle, stumps, ball and cap
decoration. Qty 9. Odd faults, good.
£50/80

Cricket teapot. Electroplated silver
teapot with inscription ‘Presented to
P.C.4. A. Smith from Supt Denniss.
Swaffham Div. Police for Cricket
1926'. Marks to base. Odd faults,
good. Sold with a small brass figure
of a batsman, 4.25" and an old
printers brass and wood block with
cricket theme, possibly for a book
plate. 2"x2.5". G. £30/50

Ricardia Ware art deco lidded box
with inscription to base ‘N.S.R.I.
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Interworks  Cricket Competition
1932. Winners. Woodland Pottery
C.C. Presented by E.R. Corn'.
5.5"x3.5"x2.75". G £30/50

The Ricardia range of art pottery is
most notable for its wide and varied
range of complex glazes and dramat-
ically dripped effects. Colours range
from vibrant oranges and reds to
deep blues, and gentle creams and
greens. As each piece was decorated
by hand by a small team of
decorators, the colours, pattern, and
visual effects on each piece of
Ricardia are entirely unique.
Probably produced from the late
1920s until the outbreak of war in
1939

Original ‘Camera Scope’ black metal
folding stereoscopic viewer. Patent
number 173849. Circa 1930's. Sold
with two stereoscopic photographs of
Jack Hobbs in batting poses ‘The
Stance' and 'Playing Back' for use in
the viewer, each with two images of
Hobbs by Camerascopes Ltd,
London. The two very similar
photographs are laid down to card
mount to enable 2 dimensional
images to become 3 dimensional
images by looking through the
special stereoscope viewer. Good
condition. £40/60

Cricket ceramics and metalware.
Large selection of twenty two mainly
modern items including reproduction
Staffordshire cricket figures and
groups, pewter group display of
batsman and wicketkeeper with
wicket and stumps by John Ball
‘Cricket Sporting Scenes'. Evergreen
Studio, cricketing koala food bowl,
cricketing bear bowl, ‘Adelaide Oval
Centenary Test 1884-1984' wooden
plaque signed by Border and Lloyd,
miniature bat signed by Hampshire
1990's, large cricketing teapot,
figures, novelty cricket items, mugs
etc. A very varied selection. G.
£40/60

Cricket figure. Large Endurance Ltd
cold-cast porcelain figure of a
batsman in batting pose with stumps
behind. Mounted on wooden plinth.
Approx 12.5" tall. G. £30/40

Geoff Boycott. Coalport china plate
commemorating Boycott scoring a
Century of Centuries for Yorkshire.
Limited edition of 1500 plates. In
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original box with certificate. Sold
with, John Edrich, Surrey. Coalport
china plate commemorating Edrich
scoring a Century of Centuries.
Limited edition of 1500 plates. In
original box. Qty 2 VG. £30/40

Kent C.C.C.. Frank Woolley, Colin
Cowdrey & Les Ames. Three Coalport
china  plates  commemorating
Woolley, Cowdrey & Ames scoring a
Century of Centuries. Each limited
edition. Qty 3. All in original boxes.
VG. £30/50

Cricket plates. Four china cricket
plates. ‘Scenes of Australia. No.2. The
Cricket Match’ (Villeroy & Boch),
England v Australia 1880 (Coalport),
England v Australia, Headingley
‘Howzat' July 1981 and ‘Centenary
of the Ashes 1882-1982'. Sold with
‘The History of the Cricket Bat'. Scale
replicas of cricket bats showing their
development. ‘History Craft’. In

original presentation box. VG. Qty 5.

£40/60

Cricket bag. Small crested china
cricket bag with colour emblem for
‘Cambridge’. Arcadian ware. Approx
3" long. Very minor wear G. £25/35

Cricket bag. Small crested china
cricket bag with colour emblem for
‘Southsea’. Arcadian ware. Approx
3" long. Very minor wear G. £25/35

Cricket bag. Small crested china
cricket bag with colour emblem for
‘Richmond Surrey'. Arcadian ware.
Approx 3" long. Slight wear to
emblem. G. £25/35

Cricket bag. Small crested china
cricket bag with colour emblem for
‘East Bourne'. Arcadian ware. Approx
3" long. Slight wear to emblem. G.
£25/35

Cricket bag. Medium crested china
cricket bag with colour emblem for
‘Witney'. Arcadian China. Approx 4"
long. Slight wear to emblem. G.
£30/40

Cricket bag. Medium crested china
cricket bag with colour emblem for
‘Arms of King Edward VII'. Carlton
China. Approx 4" long. Very minor
wear to emblem. VG. £30/40

Cricket bag. Medium crested china
cricket bag with colour emblem for
‘Arms of Weymouth and Melcombe
Regis'. Carlton China. Approx 4"
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long. Very minor wear. VG.  £30/40

Cricket bag. Medium crested china
cricket bag with colour emblem for
‘Gravesend'. Arcadian China. ‘Cricket
Week Tonbridge' printed to back.
Approx 4" long. Very minor wear.
VG. £40/60

Cricket bag. Medium crested china
cricket bag with colour emblem for
‘Great Yarmouth'. Arcadian China.
Approx 4" long. Very minor wear.
VG. £30/40

Cricket bag. Two Medium crested
china cricket bags with colour
emblems. ‘Salisbury’ by The Coronet
Ware & ‘Bradford’ by Carlton China.
. Approx 4" long. Both with very
minor hairline cracks. G. £30/40

Cricket bag. Large crested china
cricket bag with colour emblem for
‘Boscombe’  British manufacture.
Approx 4.5" long. Very minor wear.

. £30/50

Cricket bag. Large crested china
cricket bag with colour emblem for
‘Swanley' Griffin China. Approx 4.5"
long. VG. £30/50

Cricket bag. Large crested china

cricket bag with colour emblem for

‘Woolwich" Approx 4.5" long. VG.
£30/50

Cricket bag. Large crested china
cricket bag with colour emblem for
‘Edinburgh’  British Manufacture.
Approx 4.5" long. Very minor hairline
crack. VG. £30/50

Cricket bag. Large crested china
cricket bag with colour emblem for
‘Haywards Heath' Botolph J.W. & Co.
Approx 4.5" long. Very minor wear.
VG. £30/50

Cricket bag. Large crested china
cricket bag with colour emblem for
‘Brighton’ W British Made. Approx
4.5" long. Minor wear to emblem. G.

£30/50

Cricket bag. Large crested china
cricket bag with colour emblem for
‘Chapel-En-Le-Frith" Victoria China.
Approx 4.5" long. Minor wear. VG.
£30/50

Cricket bag. Large crested china
cricket bag with colour emblem for
‘City of Winchester' Cyclone
H.A.A.&S. Approx 4.5" long. Minor
wear. VG. £30/50
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‘Teams  of  Tomorrow'. G.D.
Martineau, Vine Press, Steyning,
1926. Original decorative boards.
Limited edition of three hundred
copies on toned antique laid paper
and thirty on handmade paper, this
being number 55 of the ‘ordinary
issue’. Handwritten inscription in ink
to front end paper, ‘Noel, 1925. For
Lincoln Torrey. In all love and
friendship, From his Fellow Publisher,
Vickybird. 22:12:25'. Also includes a
publisher's Christmas card for 1925
loosely inserted to rear, and a
handwritten inscription in ink by
Martineau to rear end paper,” There
ought to be a special Tax, On babes
the size of Halifax. G.D.M." Padwick
Minor wear to boards, otherwise in
good condition. £50/80

Victor Benjamin Neuburg
(‘Vickybird') was an English poet and
writer who also wrote on the subjects
of theosophy and occultism. After
serving in the British Army in the
First World War he moved to
Steyning in Sussex where he founded
the Vine Press and was an early
publisher of works by Dylan Thomas.

‘Teams  of  Tomorrow'. G.D.
Martineau. London, 1926. Original
hardback with decorative covers and
original dustwrapper. Includes a small
Christmas card nicely signed in ink by
Martineau. Limited edition number
255 of 300 copies. Ex libris J.W.
Goldham. Blind embossed bookplate
‘Library of Michael Beer' to half title
page. Loss and wear to dustwrapper,
the book in good/ very good
condition. Sold with 'A Score, A
Score, and Ten'. G.D. Martineau.
London, 1927. Original hardback in
blue boards with cloth spine. Blind
embossed bookplate ‘Library of
Michael Beer' to half title page. Some
staining to boards, foxing to internal
pages, otherwise in good condition.

Qty 2. £40/60
‘The Epic of Hornden Green'. G.D.
Martineau. ~ Cambridge,  1926.

Original decorative card covers. Blind
embossed bookplate ‘Library of
Michael Beer' to half title page.
Minor wear and ageing, otherwise in
good/ very good condition. £25/35

'Harold Gimblett's Hundred'. John
Arlott. R. Walsh Books, Taunton
1991. Limited edition number
57/123 copies, nicely signed in ink by
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Arlott. Card covers with red ties.
Minor ageing to covers, otherwise in
good/ very good condition. £40/60

‘The Epic of the Oval'. E.B.V.
Christian. Privately printed 1930.
Blind embossed bookplate ‘Library of
Michael Beer' to title page. G/VG.
£40/60

CRICKET BOOKS
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‘The Athletic News Cricket Annual’
1893. Original paper wrappers.
Ageing to covers, tape repair to
spine, otherwise in good condition.
Rare. £140/160

The Athletic News Cricket Annual
was first published in 1888.

The Athletic News Cricket Annual
1898. Original wrappers featuring
G.R. Baker (Yorkshire) to front
wrapper and ‘Lancashire County
Champions 1897' to frontispiece.
Some age toning to spine paper and
to wrapper extremities, very minor
wear to spine paper otherwise in
good/very good condition. Stamp of
ownership to title page and page
block edge, '‘C.H. Matthews of
Stone’. Rare. £50/80

The Athletic News Cricket Annual
1901. Original wrappers featuring
R.E. Foster to front wrapper. Some
age toning to spine paper and to
wrapper extremities otherwise in
good/very good condition. Stamp of
ownership to title page and page
block edge, 'C.H. Matthews of
Stone'. £50/70

‘Hal Cohen. Memoir of a Great
Collector'. Michael Down. Privately
printed 1994. Pencil annotation to
page facing limitation page reads,
‘This booklet was produced in an
edition of only 20 copies for the
Cohen family. A few of these copies
were made available for collectors
and half a dozen trial copies were also
produced’, this being a proof copy.
Signed by the author. VG. £180/250

‘Forty Seasons of First Class Cricket'.
R. Gordon Barlow. Facsimile edition
of the original first published in
Manchester 1908. This edition
published 2002, quarter bound in
leather, marbled end-papers, ribbon
marker, in slip case, ‘with the addition
of a new appreciation by Gerry
Wolstenholme', as a limited edition of
200 copies. This deluxe edition of
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only twenty five copies is number 19,

signed to limitation page by

Wolstenholme. Mint condition.
£50/70

‘The Rugby Cricket Club: its rise and
progress from 1844 to 1894.
Including an account of foreign
matches played on the ground. Also
an article on slow bowling, by David
Buchanan, M.A., Clare College,
Cam'. David Buchanan. Published by
the “Rugby Advertiser” 1928.
Padwick 2815. Includes references to
the formation of Warwickshire
County Cricket Club, of which
Buchanan was the first captain. Some
wear and loss to spine, ageing and
minor staining to boards, internally in
good/ very good condition. £40/60

‘Old Cricket and Cricketers’ with a
preface by C.W. Alcock’. H.H.
Montgomery. London 1890 and
‘Fifty Years History of the Durham
County Cricket Club. 1882-1931".
W.R. Bell. Sunderland 1932,
‘Hampshire County Cricket Club. The
Official History of the Hampshire
County Cricket Club" Altham, Arlott,
Eagar and Webber and ‘The Noblest
Game' Arlott & Cardus 1969. Sold
with a good selection of thirty six
cricket histories in two boxes. Good

selection. £50/80
‘Reminiscences of the Grange Cricket
Club, Edinburgh, with selected

matches 1832-1862'. W. Moncrieff.
David Douglas, Edinburgh 1891. Red
brown cloth. The frontispiece is a real
photograph of the club ground with
a posed match. Spine a little faded,
stain to lower part of front board,
silvering to frontispiece photograph,
otherwise in good condition. £30/50

‘The Essential Denison’. A boxed set
of facsimile editions of the six
volumes of Denison's Cricketers'
Companions 1843-1847 and his
sketches of the players, together with
hardback book ‘The Essential
Denison’ by David Rayvern Allen.
Christopher Saunders, Newnham on
Severn 2008. Limited edition number
25 of 212 copies produced, signed by
Mike Brearley, President of the MCC.
Each set is housed in a quarter leather
book box with slipcase. VG
£250/350

‘My Cricket Collection and Cricket
Literature’. G. Neville Weston. 3rd
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edition. 1974. Limited edition 29 of
only 50 copies produced, signed by
the author. Minor ageing to covers,
otherwise in good condition.
£80/120

‘Cricket Books. Great Collectors of
the Past’. Irving Rosenwater. Printed
by J.G. Eccles, Inverness for the
Author 1976. Nine portraits. Full
green leather with gilt to top edge.
Limited edition 120 of 200 copies of
which 190 were for sale. Signed to
the limitation page by the author.
Minor wear to covers and spine,
otherwise in good condition.
£80/120

‘John Lillywhite's ~ Cricketers'
Companion for 1865'. Facsimile
edition with green wrappers bound in
green cloth. Limited edition of 100
copies, this being presentation copy
number 1. VG. £30/50

‘Basingstoke Boy'. John Arlott. 1990.
Limited edition of 200 bound in full
leather, gilt to page edges, by
Boundary Books. Signed by John
Arlott. Limited edition no 162/200.
VG. £50/80

‘From  Commons to Lord's. A
Chronology of Cricket'. Volume One
(1700-1750) and Volume Two
(1751-1770). lan Maun. Published
2009 and 2011. Both limited editions,
Volume One limited edition no
170/220, and Volume Two 139/220.
Copies 1-21 were not available for
sale. The first volume signed by
Maun and President of the M.C.C.,
Derek Underwood, the second
volume signed by Maun. VG.
£60/90

‘The Ewbank Enquiry’. David Rayvern
Allen. Farnham 2012. Quarter leather
limited edition number 52 of 85
books produced, signed by Rayvern
Allen, in slip case. VG. £60/80

‘Cartha 1889-1905. A Retrospect'.
John Cunnigham and John Wylie,
Glasgow 1905. Original decorative
boards, gilt to top edge. Some foxing
and breaking to internal hinges,
otherwise in good condition. £30/50

‘The History of Kennington'. H.H.
Montgomery, Bishop of Tasmania,
late vicar of Kennington. London
1889. ‘Cheap edition’ in original
decorative boards. Library stamp
‘Auty, Library of Cricket, Ridley
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College, Ontario’ to front end paper.
Minor wear and ageing to boards,
internally in good condition. £30/40

‘Other Days. Recollections of Rural
England and Old Virginia 1860-
1880'. A.G. Bradley. London 1913.
Contains references to cricket played
in Philadelphia. Breaking to internal
hinge, odd nicks and wear to spine,
otherwise in good condition. £25/35

‘Cricket Across the Seas- Being an
account of the Tour of Lord Hawke's
team in New Zealand and Australia’.
PF Warner.  London  1903.
‘Longman’s Colonial Library. Minor
wear to spine and boards, slight
browning to page edges, otherwise in
good condition. £30/40

‘Nottinghamshire ~ Cricket  and
Cricketers'. FS. Ashley Cooper.
London 1923. Presentation copy
from A.W. Shelton, of the Notting-
hamshire County Cricket Club and
later President, to ‘J.A. Simpson. With
every good wish from his friend A.W.
Shelton, Nottingham December
1925'. Minor foxing to page edges
and odd nicks to spine, otherwise in
good condition. £30/50

'‘Guide to the Cricket Ground'.
George H. Selkirk. London 1867.
Original brown boards with gilt title
to front board. Pull out scorecard of
a scoresheet for the match between
Brazil and Pernumbuco, 10th January
1866. Ownership stamp of D.S.
Newhall, prominent Philadelphian
cricketer. Padwick 470. Minor wear
to spine and boards, otherwise in
good condition. £30/50

‘The Cricket Bat and how to use it. A
Treatise on the Game of Cricket. With
Practical and Scientific Instructions on
Batting, Bowling and Fielding...". ‘An

old Cricketer'. Nicholas
Wanostrocht. London 1863 (new
issue). 96pp. Original pictorial

boards. Padwick 398. Some wear to
boards and spine, breaking to rear
internal hinge, uneven trimming to
some pages, foxing to internal pages,
otherwise in good condition.
£70/100

‘Oxford Memories. A Retrospect
after Fifty Years'. Rev. James Pycroft.
London 1886. In two volumes.
Includes and early history of Oxford
University cricket and the author's
recollections of cricket and cricketers.
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Padwick 1640 & 7970. Small nicks to

spines and other minor faults,
otherwise in good/ very good
condition. £50/80

‘The Cradle of Cricket. A Hambledon
Souvenir'. Penny booklet written by
Albert Craig (Surrey Poet) and W.R.
Wright and published by Wright &
Co. Rebound in green cloth, original
wrappers retained. Loss and repairs to
original wrappers, internal pages in
good condition. £60/90

‘Kent County Cricket'. FS. Ashley-
Cooper. George W. May, London
1923. Original decorative cover.
Minor wear and ageing to cover,
rusting to staples otherwise in good
condition. £30/50

‘Hampshire County Cricket'. FS.
Ashley-Cooper. George W. May,
London 1924. Original decorative
cover. Wear and ageing to cover,
rusting to staples otherwise in good
condition. £30/50

‘Gloucester County Cricket'. FS.
Ashley-Cooper. George W. May,
London. Original decorative cover.
Minor wear and ageing to cover,
rusting to staples otherwise in good
condition. £30/50

‘Derbyshire  County Cricket'. FS.
Ashley-Cooper. George W. May,
London 1924. Original decorative
cover. Minor wear and ageing to
cover, rusting to staples otherwise in
good condition. £30/50

‘Somerset County Cricket’. FS.
Ashley-Cooper. George W. May,
London. Original decorative cover.
Minor wear and ageing to cover,
rusting to staples otherwise in good
condition. £30/50

‘Captain Crawley's Handbooks of
Out-door Games'. ‘Cricket as now
played by Frederick D'Arros Planche
and Base-ball and Rounders by
Captain Crawley'. London 1877.
Bound in brown boards with original
wrappers preserved. Front cover
tightly trimmed, uneven trimming to
some internal pages, otherwise in
good/ very good condition. £40/60

‘The Reliable Book of Outdoor
Games Containing Official Rules for
Playing Baseball, Football, Cricket,
Lacrosse, Tennis, Croquet etc'. Henry
Chadwick. F.M. Lupton, People's
Handbook Series, New York 1893.
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Cricket content pp18-24. Bound in
brown boards with original wrappers
preserved. Padwick 7042. Ageing,
some loss to page extremities,
otherwise in good condition. £50/70

‘Nottinghamshire Cricket Scores and
Biographies from 1838'. Volumes I, Il
and IlI. Printed and published by C.H.
Richards of Nottingham 1888, 1890
& 1891. Volumes One and Two
bound together in quarter leather
and green cloth, with Volume Three
1888-89-90' bound in matching
binding with three volumes of
‘Cricket Chat. Gleanings from
Cricket'  covering  1888-1891.
Padwick 2517. Fading to spines,
some wear to boards, otherwise in
good condition. Qty 2. £300/400

‘Wykehamical Scores from the year
1825'. Alan Cowburn. Robbins and
Wheeler, Winchester 1838 (18447).
120pp. Dark green cloth boards, with
paper label to front cover. Padwick
1965 records various editions of this
book published between 1838 and
1851 with updated scores, each
retaining the original title page dated
1838. This edition does not appear to
be listed by Padwick. Front cover
detached, some staining and wear to
boards and spine, otherwise in good
condition. £130/160

‘The Principles of Scientific Batting'.
‘A Gentleman' (James Pycroft).H.
Slatter, Oxford, third edition, 2nd
June 1845. Bound in green half calf,
gilt title to spine between two raised
bands with bat and ball emblem at
each end, lacking original wrappers.
Original paper title label laid down to
rear endpaper. Previously sold in the
Hal Cohen collection auction by
Phillips, 26th January 1995, lot 515,
and subsequently in the Guy Currie
Collection, Christies, 4th May 2006,
lot 130. Padwick 705. Some rubbing
to spine and cover extremities,
otherwise in good condition. Rare.
£400/600

Pycroft was aged only twenty two
when this, his first work, was
published in 1835.

‘The Cricket Tutor'. James Pycroft.
London, first edition, 1862. Bound in
green half calf, gilt title to spine,
original rear wrapper retained,
lacking front wrapper. Ex Auty
Collection. Title and contents pages
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detached, otherwise in good/ very
good condition. £200/300

‘A Correct Account of all the Cricket
Matches which have been played by
the Marylebone Club, and all other
Principal Matches, from the year
1786 to 1822 inclusive.....". Henry
Bentley. Printed by T. Traveller,
London 1823. Bound in green half
calf. Title in gilt to spine with five
raised bands and four gilt emblems of
crossed bats, stumps and balls. Gilt to
top page edges. Ex Goldman and
Eagar collections. Padwick 1221.
Minor wear to boards and spine,
some internal foxing, otherwise in
good/ very good condition. Rare.
£500/700

‘Imperial Cricket' P.F. Warner. London
1912. Limited edition of 900 copies ,
this being no. 450 of the subscribers’
edition. Original full red morocco
covers, all edges gilt. Minor wear to
covers, otherwise in good condition.

£70/100

Cricket books. Good and varied
selection of cricket books. Includes
‘Marylebone Cricket Club. Matches
for the Season with full scores and
batting averages’ Editions for 1889,
1893, 1894 and 1895 in original hard
red boards, good selection of
seventeen  Wisden  Publications
including full set of Anthologies,
‘Wisden Century 1850-1950" etc,
South African Cricket Annual 1990's
(10)good run of Pelham and B&H
Yearbooks (16) and five boxes of
general cricket books (180+).
Includes Cricket's Great Characters'.
G. Ross. Inverness 1977. Limited
edition, signed by the author, three
Hudson Publications on Barnes,
Bradman & Sutcliffe (bound as one)
etc. Some faults, some ex-libris, some
paperback and SBC editions. Some
non cricket titles included.  £40/60

‘Captain of the Crowd. Albert Craig,
Cricket and Football Rhymester
1849-1909'.  Tony  Laughton.
Boundary Books, Oxfordshire, 2008.
Hardback with original dust wrapper.
Presentation copy with dedication to
title page. Sold with a selection of
thirty three biographies and autobi-
ographies, in two boxes. Subjects
include Boycott, J. Cook, Flintoff, I.
Khan, Hammond, Hobbs, Lamb,
Panesar, Larkins, D. Steel, Grace, May
etc. Two signed, Boycott and Gooch.
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Odd faults, good. £30/50

'Australian Tour, 1901-2, Mr. A.C.
MacLaren's English Eleven'. Original
pictorial  magazine supplement
depicting cameo images of the
fourteen members of the touring
party, Maclaren to the centre
surrounded by the remainder of the
party. To each corner a cameo
photograph of four county captains,
Lord Hawke, Yorkshire, D.L.A.
Jephson, Surrey, K.S. Ranjitsinghi,
Sussex, and G. McGregor, Middlesex.
The photographs by E. Hawkins &
Co, published by R.W. Thomas,
Russell & Sons. The single folded
sheet, 14.5"x10" is tipped in to blue
cloth covers. Folds and minor ageing,
otherwise in good condition. Sold
with 'Bringing Back the Ashes,
England v Australia 1903-1904',
pictorial supplement to the Sheffield
Daily Telegraph, 7th March 1904,
tipped in to blue cloth. Some ageing
and wear. Qty 2. £70/100

‘England v Australia at the Wicket'.
G. Brumfitt and J. Kirby, compilers,
1887. Original copy, bound in to
brown cloth, original wrappers
preserved. Padwick 4361. Slight
trimming to top edge not affecting
the content, otherwise in good
condition. £30/40

‘The Butterfly. A Humourous and
Artistic Monthly'. Edited by L. Raven-
Hill  and Arnold Goldsworthy,
Volumes | & II, published 1893-1894.
Bound in red tooled leather, gilt titles
to spine and gilt to top page edges.
Pages 114-117 contains an eighteen
line verse ‘Concerning Cricket' by ‘L.
G.-T." with three sketches of ‘England
and Australia’ (Blackham keeping
wicket to W.G. Grace), ‘The Univer-
sities’ (captains Palairet and Jackson),
and ‘George’ (Lohmann, ball in
hand). Ornate bookplate of John
Clark Kennedy to inside front cover.
Breaking to front internal hinge, title
page becoming detached, some wear
to spine, otherwise in good condition.
£100/150

‘Cabinet-size Portraits (in position at
the wicket) of A .E. Stoddart's English
Cricket team visiting Australia 1897-
98'. A.D. Jones & Co, Ludgate Hill,
London 1897. Small booklet
comprising fourteen portraits of the
thirteen players and umpire Phillips
together with one page of statistics.
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Tipped in to modern cloth, original
wrappers preserved. The portraits are
reproduced by Jones from original
photographs by Hawkins & Co with
the exception of the umpire’s portrait
taken from a photo by R W Thomas.
Padwick 4418. A good copy of a
scarce booklet. Expert repair to spine,
otherwise in good condition.
£80/120

‘International Cricket. England v
Australia. Review of the Fifty-One
Great Test Matches’. Compiled by
R.H. Campbell. Edited by ‘'Old
Cricketer'. Melbourne 1899. Bound
in green cloth, original wrappers
preserved. Bookplate of A.E. Winder
to inside front cover. Padwick 4362.
Some ageing, otherwise in good
condition. £70/100

‘Cricket Souvenir 1894-95'. Booklet
published by the Victorian Printing
Works, Melbourne. 24 pp. The
booklet, contained in a high-quality
box with marbled lining and
protective fitting board, comprises
the results of the first four Tests with
a scoring page for the final Test at
Melbourne with the first innings
scores annotated in pencil. Also
contains six portraits of players and
local advertising. The title page is
signed by ‘Edgar R. Mayne,
Payneham’, who played four Tests for
Australia. Stamp of the City Express
Messenger Co of Collins St
Melbourne to front cover. Not found
in the online catalogues of the
National Library of Australia nor of
the Melbourne C.C. library. Not
recorded in Padwick. Appears to be a
previously un-recorded book of the
1894-95 Ashes tour. Minor ageing,
light vertical crease, otherwise in
good/ very good condition. A very
rare booklet. £400/600

Coming in to the fifth and final Test
at Melbourne with the series at 2-2,
the publisher’s introduction to the
book expresses confidence that
"“Our Boys" will score enough runs
to make them comfortable and come
out just a head of it". However
centuries from MacLaren and Brown
and sixteen wickets from Richardson
and Peel resulted in a six wicket win
for Stoddart's England side.

‘Reports of Cases Argued and
Determined in the Exchequer &
Exchequer Chamber'. Vol 1. C.
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Crompton and R. Meeson, London
1834. Handsomely bound in fine calf
and cloth with gilt bands and a
gilt/maroon title label to the spine.
Pages 797-806 comprise a ten page
account of the legal case of Hodson
v. Terrill of 1833, regarding an
agreement between the Warwick and
Birmingham cricket clubs to play a
match for twenty sovereigns a side.
At the end of the first day's play
Warwick was 16 runs ahead with 8
wickets in hand. Birmingham refused
to take the field on the second day
claiming that one of the Warwick
players was ineligible. A judgement
was eventually made after lengthy
claims and counter claims relating to
the recovery of monies from the
stakeholder in a bet on a cricket
match and the question of the
validity of an apparently illegal event.
Bookplates of lawyer and collector
J.W. Goldman to the inside front
cover, and that of A.E. Winder on the
front endpaper with an annotation in
Winder's hand referring to the page
number of the case. Not recorded in
Padwick. Minor staining to covers,
otherwise in good/ very good
condition. £70/100

‘Official Souvenir of Warner's English
Cricket Team in Australia, Season
1903-1904'". John C. Davis, published
by N.S.W. Bookstall Co, Sydney. Pre-
tour book with pen and image
portraits of the English tourists with
their first-class averages for 1903, the
tour programme, Australian Sheffield
Shield averages for 1902-1903 and
averages for their team in England in
1902 and many team and ground
pictures. Bound in red cloth, original
wrappers preserved. Signed in ink
‘With  Compliments J.C. Davis
21.6.04' to the top of page 3, Davis's
introduction, ‘Mainly about Interna-
tional Cricket in Sydney'. Bookplate
of JW. Goldman and ownership
signature of R.N. Jones to inside front
cover. Padwick 4428. A scare copy.
Light crease to original rear cover,
otherwise in very good condition.
£400/600

‘England versus Combined Australia.
lllustrated official souvenir, Sydney,
1897. Landscape format booklet
published immediately prior to the
first Test in Sydney, containing
biographies and pen pictures of the
thirteen members of Stoddart's
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touring party, nineteen Australian
players, articles, advertising etc.
Bound in blue cloth, lacking original
wrappers. Padwick 4419. Some
ageing, otherwise in good condition.

£150/250

M.C.C. tour of Australia 1932/33
‘Bodyline’. ‘The Gripu Gallery. Cricket
Souvenir of the English Team touring
Australia 1932-1933". Tipped in to
modern blue cloth covers, original
pictorial covers preserved. Rare small
souvenir brochure for the tour with
fixtures, pen pictures, player
biographies, adverts etc. 48 pages.
Printed by G.W. Hall of Sydney.
Minor foxing, otherwise in good/very
good condition. Scarce in this
condition. £180/250

‘International Cricket, England v
Australia. Official Souvenir and
Programme 1911-12". Sydney 1911:
Official booklet published for the first
Test match at Sydney on 15-19
December 1911. The booklet
contains pen portraits of all the
tourists with images of Warner,
Douglas, Barnes, Rhodes, Iremonger,
Strudwick and Gunn. Twelve leading
Australians also featured. Scoresheet
pages partly completed in pencil for
the Australian first innings. Tipped in
to blue cloth, original front wrapper
preserved, lacking rear wrapper.
Damage to spine/front cover expertly
repaired, some adhesive damage to
first page, odd further faults to
certain page edges. Otherwise in
good condition. Rare. £250/350

‘Athletic Sports in America, England
and Australia'. Harry Clay Palmer, J.A.
Fynes, Frank Richter and W.I. Harris.
Hubbard  Brothers,  Publishers,
Philadelphia, 1889. Presentation copy
to W.G. Grace. Bound in calf leather
and blue cloth, gilt title to renewed
spine, gilt to page edges. Over two
hundred illustrations including four
colour plates. Subject matter primarily
relates to baseball and its history
including a large section devoted to a
world tour undertaken to promote
baseball internationally, taking in
Honolulu, New Zealand, Australia,
Ceylon, Egypt, Italy, France, England,
Scotland and lIreland. Page 229
features an illustration of ‘Cricket on
Shipboard’ with a cricket net erected
for exercise, and the accompanying
text describes them practising as they
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were expecting to play as much
cricket as baseball in Australia. A
cricket match played in Sydney is
described on p250. On the UK leg of
the tour eleven baseball games were
played at leading grounds starting at
the Oval with a welcome lunch and a
full house to watch the match. W.G.
Grace was a spectator as was the
Prince of Wales who ‘considered
baseball an excellent game but
inferior to cricket'. At Bristol both
W.G. and E.M. Grace tried with little
success to hit trial balls thrown by
American pitchers. A section on
baseball writers includes Henry
Chadwick, author of many books on
cricket. The short section on cricket in
America deals with the game's
history and its development in North
America. Of the four colour plates,
one is of the Barrable and Staples
imaginary game of cricket at Lord's,
and the other, the frontispiece, is of
the baseball match played on the tour
between ‘Chicago and All-America at
Crystal Palace Grounds, London'.
Other sports covered include sections
on lawn tennis, lacrosse, rowing,
cycling etc. To the rear endpaper is a
dedication in ink, ‘To Dr. W.G. Grace,
Bristol, Eng. the best known English
sportsman in the world with
compliments and best wishes of A.G.
Spalding, Chicago U.S.A. March 29th
1890'. Spalding, a former baseball
player, was the promoter, manager,
and president of the touring party,
and was known as a publisher of
books on American cricket. Tape
reinforcement to front and rear
internal hinges, minor wear and
bumping to covers, otherwise in very
good condition. A rare copy, made
more so by the Grace connection.
£700/1000

‘Spalding's Souvenir of the MCC Tour
in Australia (Cricket Press Series)
Warner's Team 1911-12". F. Neville
Piggott. Cricket Press, London 1912.
Souvenir tour booklet tipped in to
blue cloth, original decorative
wrappers preserved. The booklet
covers the ‘Personnel of the Team’,
the ‘History of the Tour', results of all
tour matches, reports and full scores
of the Tests, averages, and the first-
class fixtures for 1912. Also portraits
of the captain Plum Warner and vice-
captain Douglas. Padwick 4441.
Some professional repairs to spine
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and back cover, otherwise in good
condition. £80/120

‘With Stoddart's team in Australia.
Being the Record of the 1897-8
Tour'.  Prince K.S. Ranjitsinhiji.
London, third edition, 1898. Paper
cover edition with the original
pictorial wraps in very good
condition. £30/40

'Test Cricket Cavalcade 1877-1946'.
E.L. Roberts. Edward Arnold, London
1947. Maroon cloth  covers.
Dedication in ink from the author,
‘with best wishes to my collaborator’,
nicely signed by Roberts, assumed to
be a presentation copy to J.W.
Goldman. Bookplate of Goldman to
inside front cover. The introduction to
the book concludes with an acknowl-
edgement to Goldman ‘for his kind
assistance in the selection of the
illustrations made from originals in his
collection’. Padwick 4343. VG.
£30/50

‘West Indian  Adventure. With
Hutton's M.C.C. Team 1953-54".
E.W. Swanton. Museum Press,
London 1954. Original hardback with
dustwrapper. Loosely inserted is a
one-page typed letter to a Mr
Pentney, dated 26th September 1964
on Daily Telegraph letterhead, for
whom Swanton wrote from 1946 to
1975. The letter acknowledges an
error made about the 1899 Test series
and attempts to answer a query
about the legality of a run-out.
Signed by the author to the title
page. Padwick 4703. Some tears to
dustwrapper, otherwise in good
condition. £30/40

‘The Tour of the West Indian
Cricketers, August & September
1886'. Charles Guy Austin Wyatt and
Lawrence R. Fyfe. The Argosy Press,
Demerara, West Indies 1887. 92pp.
Mounted team portrait of the team
as frontispiece. Original pale blue
card covers backed in green cloth
tipped in to modern maroon cloth.
The front board title reads ‘The Tour
of the West Indian Cricketers. Their
Diary with details of matches played
and a photograph of the team 1886'.
The book describes the tour to
Canada and the United States of
America by a team of West Indian
Gentlemen (all white) drawn from
Jamaica, Demerara and Barbados and
was the first by a West Indian team.

79

667

The Captain, Fyfe, contributes the
introduction and the rest of the book
is based on Wyatt's diary of the tour.
The team played thirteen matches
(non first-class), winning six, losing
five and drawing two. Ownership
signature of J. P. Green to the front
endpaper, and acquisition label of the
Haverford College Library to inside
front cover, dated 1924, the year of
Green's death. A similar book was
sold at Christie's in November 2014
for a price of.£10,625 including
commission. Padwick 5520. Real
frontispiece photograph in very good
condition. Front endpaper and
frontispiece  becoming detached,
minor wear to covers, otherwise in
good/ very good condition. A rare
early West Indian tour book.
£5000/7000

John Pugh Green (1839-1924) was
the author of The Tour of the
‘Gentlemen of Philadelphia’in Great
Britain in 1884', published in
Philadelphia in 1897. He played for
Belmont CC until 1895 and took part
in many veterans' matches in the
Philadelphia area until 1904 aged
65, including an appearance in an
odds match for W.R. Wister's XI
which was defeated by G.M.
Newhall's XI by 18 wickets.

‘Cricket Across the Seas being an
account of the tour of Lord Hawke's
team in New Zealand and Australia’.
P.F. Warner. London 1903. Original
red cloth with gilt titles to cover and
spine. Neatly tipped in to the front
endpaper is a four-page letter dated
June 25, 1903 from Warner to
‘Waugh' thanking him for his
‘charming letter which | am very
proud to have. | shall always keep it'.
He presents his new book to Waugh
and goes on to criticise the Daily Mail
for pre-selecting a team for the
forthcoming tour to Australia, ‘they
are, as usual, quite wrong, but the
team will be a very good one when it
is completed and will, | hope, bring
back “the Ashes”. If such an event
should come about | shall feel that |
have not lived in vain, &, like Wolfe
will die happy'. He hopes to see
Waugh at Lord's soon. Waugh is
probably Arthur Waugh (1866-1943)
author and literary critic who wrote
on cricket. The only book listed by
Padwick (4426) on this tour. Breaking
to front internal hinge, minor fading
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to spine, otherwise in good condition.

£60/90

‘A Century of Philadelphia Cricket .
Edited by J.A. Lester, Philadelphia
1951. Presentation copy signed to
the front end paper by Lester and
two of the contributors, Percy H.
Clark and C.C. Morris, with a long
dedication 'to Sir Pelham F. Warner
an all time cricket great wherever the
noble game is played. In gratitude for
a memorable day at Lord's August
18th 1956 with you and Alan Burns’,
signed by Morton L. Newhall,
Virginia and dated 16th November
1956. Padwick 4086. Some loss to
original dustwrapper, otherwise in
good/ very good condition. £50/70

The Newhalls were a famous family
in the history of Philadelphian cricket
and the three contributors who
signed the book all played first-class
cricket on tours by Philadelphia to
the UK in 7903, with Lester as
Captain

‘Gods or Flannelled Fools?'. Keith
Miller and R.S. Whitington. London
1954. Original hardback. Some tears
to dustwrapper. Hand written
inscription to front end paper in ink,
‘To C.B. [Clifford Bax, author], from
c.b. [Fryl', quoting the Italian sub-
title to the book, ‘Non rammentare
che le ore felice' (Remember only the
happy hours), followed by a four-line
rhyme, ‘Run rabbit, run rabbit, run,
run, run!, Whitington & Miller are a
double barrelled gun. See the
frightened potentates hurry to their
holes, There to preen their whiskers
& scratch their furry souls'. G.
£50/70

‘New and Improved Copy Book'.
c1881. Twenty four page exercise
book tipped in to modern cream
cloth. Produced for children to
improve their writing with one page
devoted to examples of good
lettering. The front cover features an
illustration of a match in progress
titled ‘Cricket’, with top-hatted
players, a tented arena and a
paragraph describing the benefits of
the game. Hand written content
includes entries about bee-keeping
and accounts for clock cleaning
1881-1884. Some place names
mentioned include  Newburgh,
Coxwold and Hallikeld, suggesting a
North Riding of Yorkshire origin.
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Some foxing and ageing, vertical
fold, otherwise in good condition.
£50/70

‘Journal of a Second Voyage for the
Discovery of a North-West Passage
from the Atlantic to the Pacific'. Sir
William Edward Parry. John Murray,
London 1824, Black morocco with
marbled boards and gilts to spine.
Comprises thirty one illustrations
throughout and eight maps and
charts bound in at the end. The
frontispiece is of an engraving by
Edward Finden after a drawing by
Captain Lyon, R.N., titled 'Situation
of H M Ships Fury & Hecla, at Igloolik
1822-23" showing cricket being
played by the crews on ice and snow.
‘Ex libris George R Carline, FRGS,
FRAI, 29 April 1926'. Padwick 6936.
Minor wear to boards, otherwise an
excellent copy of the first edition of
this book. Rare. £200/300

The engraving is reproduced in a
smaller size as plate 37 in Colman’s
The Noble Game of Cricket. Carline
was an author of books and papers
on natural history.

‘Views of Reading Abbey'. Charles
Tomkins. London 1805. Marbled
boards with brown calf/gilt spine and
corners. Comprises thirty three
engravings, two featuring cricket
being played, ‘View of Caversham,
through the Gateway' and ‘Warfield
Church’. Padwick 6999 indicates two
volumes, '1805-1810'". This copy is a
single volume with no reference to
the later work. Loosely inserted is a
printed flyer dated ‘Reading, October
18, 1791" announcing that ‘Mr
Coates' has thoughts of publishing a
complete Account of the History and
Antiquities of Reading, based on his
results while researching the ‘Abstract
of the History of the Abbey'. The
1791 work had eight engravings only.
Subscribers copy from the Loveday
Library, with hand written logo
assumed to be of this library and a
shelf-number reference. The List of
Subscribers in the book includes ‘John
Loveday, LLD, Wilscot, Oxon'. Odd
minor faults, otherwise in good/ very
good condition. Rare. £200/300

John Loveday (senior) of Caversham
was an antiquarian, traveller and
philologist best known for the tours
which he made and chronicled in
Great Britain, Ireland and the

80

673

674

675

676

677

678

Netherlands between 1728 and
1765. He was the founder of a
family library which was taken by his
son, also John (1742-1809), to
Williamscote House near Banbury.

‘C.B. Fry's Magazine of Sports and
Outdoor Life’. Volume II, October
1904 to March 1905. George
Newnes, London 1905. Handsomely
bound in blue boards, gilt title with
greyhound and crossed bats motifs to
spine, marbled page edges. Excellent
condition. £30/50

‘C.B. Fry's Magazine of Sports and
Outdoor Life'. Volume III, April to
September 1905. George Newnes,
London 1905. Handsomely bound in
blue boards, gilt title with greyhound
and crossed bats motifs to spine,
marbled page edges. Includes colour
photographic plates of Hon. Edward
Lyttleton and Hon. FS. Jackson.
Excellent condition. £30/50

‘C.B. Fry's Magazine of Sports and
Outdoor Life'. Volume IV, October
1905 to March 1906. George
Newnes, London 1906. Handsomely
bound in blue boards, gilt title with
greyhound and crossed bats motifs to
spine, marbled page edges. Excellent
condition. £30/50

‘C.B. Fry's Magazine of Sports and
Outdoor Life'. Volume V, April to
September 1906. George Newnes,
London 1906. Handsomely bound in
blue boards, gilt title with greyhound
and crossed bats motifs to spine,
marbled page edges. Lacking title
page and index. Very good condition

£30/50

‘C.B. Fry's Magazine of Sports and
Outdoor Life'. Volume VI, October
1906 to March 1907. George
Newnes, London 1907. Handsomely
bound in blue boards, gilt title with
greyhound and crossed bats motifs to
spine, marbled page edges. The
January 1907 edition features an
article on Ranjitsinjhi, and a front
cover photograph of him with his
brothers and nephew. Some fading to
front cover, otherwise in good/ very
good condition. £30/50

‘The New Sporting Magazine'.
Baldwin & Craddock, London 1831-
1834. Vols. I, Il & VI. Each volume
quarter bound in leather and marbled
covers. Good cricket content in Vol. I.
Some faults, generally in good
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condition. Qty 3. £60/90
‘The  Sporting  Mirror'.  Harry
Etherington, London 1882-1884,

Vols. IV-VIII. Vols IV-VII bound in red
cloth, Vol. VIII in green cloth.
Decorative covers with gilt titles and
gilt edges to pages. lllustrations and
articles relating to cricketers include
A.C. Bannerman, J.M. Blackham, H.F.
Boyle, Lord Harris, T.P. Horan, P.S.
McDonnell, G.E. Palmer, M.C. Kemp,
W.G. Middleton, A. Shrewsbury, Lord
Hawke, Earl Lonsdale, C.T. Studd,
Hon. R. Grimston, The Late John
Wisden, W.H. Cooper etc. Some
fading and wear to covers, breaking
to some internal hinges, otherwise in
generally good condition. Qty 5.
£60/90

‘Pierce Egan's Book of Sports, and
Mirror of Life Embracing The Turf,
The Chase, The Ring and The Stage'.
London 1836. Good cricket content,
pages 337-352. Padwick 1992.
Bound in marbled boards and leather
spine. Some wear and ageing.
£60/80

‘The Book of Cricket- A New Gallery
of Famous Players'. C.B. Fry. Editor.
London 1899. A complete set of
sixteen individual weekly issues.
Original pictorial wrappers.
lllustrated. Some wear to covers,
covers detached on issue XVI,
otherwise in good condition. £30/50

‘Famous  Cricketers &  Cricket
Grounds'. C.W. Alcock. London
1895. Original front wrapper to each
section. Breaking to boards, good.
£30/50

‘Cricket: A Weekly Record of the
Game'. Volume VIIl. Numbers 200-
229. January 24th to December 27th
1889. London 1889. Complete with
title-page and index. lllustrated.
Original publishers cloth, with titles in
gilt. Breaking to front internal hinge,
minor wear to spine and small stains
to front cover, otherwise in good
condition. £50/80

‘Cricket: A Weekly Record of the
Game'. Volume IX. Numbers 230-
259. January 24th to December 27th
1890. London 1890. Complete with
title-page and index. [llustrated.
Original publishers cloth, with titles in
gilt. Minor wear to spine otherwise in
good/ very good condition. £50/80
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‘Cricket: A Weekly Record of the
Game'. Volume X. Numbers 260-
289. January 27th to December 31st
1891. London 1891. Complete with
title-page and index. [llustrated.
Original publishers cloth, with titles in
gilt. Minor wear to spine otherwise in
good/ very good condition. £50/80

‘Cricket: A Weekly Record of the
Game'. Volume XII. Numbers 320-
347. January 26th to October 26th
1893. London 1893. Complete with
title-page and index. Illustrated.
Original publishers cloth, with titles in
gilt. One internal page detached,
minor wear to spine and boards
otherwise in good condition. £40/60

‘Cricket: A Weekly Record of the
Game'. Volume XIIl. Numbers 352-
377. March 22nd to September 20th
1894. London 1894. Lacking title-
page and index. lllustrated. Original
publishers cloth, with titles in gilt.
Tape repairs to some internal pages,
minor wear to spine and boards
otherwise in good condition. £30/40

‘Cricket: A Weekly Record of the
Game'. Volume XIV. Numbers 380-
409. January 31st to December 26th
1895. London 1895. Complete with
title-page and index. lllustrated.
Original publishers cloth, with titles in
gilt. Some foxing to internal pages,
minor wear to spine and boards
otherwise in good condition. £40/60

‘Cricket: A Weekly Record of the
Game'. Volume XV. Numbers 410-
439. January 30th to December 31st
1896. London 1896. Complete with
title-page and index. lllustrated.
Original publishers cloth, with titles in
gilt. Some ageing to internal pages,
gilts faded, minor wear to spine and
board extremities, otherwise in good
condition. £50/70

‘Cricket: A Weekly Record of the
Game'. Volume XVI. Numbers 440-
469. January 28th to December 30th
1897. London 1897. Complete with
title-page and index. [lllustrated.
Original publishers cloth, with titles in
gilt. Minor ageing to internal pages,
minor wear to spine and board
extremities, otherwise in good
condition. £50/70

Perthshire Cricket Club 1924. Official
handbook for the 1924 season.
Rusting to staples, some ageing and
ink stain to cover, otherwise in good
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condition. £30/50

According to Padwick 3284 the
handbook was published ‘?1924...
1949/ to date’.

‘Cricket in Perth 1827-1921". History
of the Perthshire Cricket Club. James
Barlas, Perth, 1921. Original souvenir
brochure stamped 'Prize draw No.
4172" to front cover. Original
decorative paper wrappers. Padwick
no. 3285. Rusting to staple, minor
ageing, otherwise in good condition.
Sold with ‘Perth County Cricket Club
1926-76', published in 1980. Qty 2.
G. £40/60

‘Selkirk Cricket Club. Fifty Years Play
at Philiphaugh 1872-1922'. William
Anderson, Selkirk 1922. Padwick no.
3298. Minor ageing, otherwise in
good/ very good condition. £30/50

‘Scottish  Cricket Union Official
Souvenir Programme of Australians’
Visit 1926'. Official programme
published for the Scottish leg of the
Australians’ tour of 1926. The
programme covers the three matches
played in Scotland, v Western District
Xl, Glasgow, 17th-19th July, v
Eastern Counties, Perth, 20th July,
and v Scotland, Edinburgh, 21st-
22nd July. The brochure comprises
pen pictures and biographies of the
Australian touring party, statistics for
the 1925 Scottish County Champi-
onship season, ‘Scottish Cricket
Internationalists’ etc. Signed in black
ink to the title page by nine members
of the Australian touring party.
Signatures are Bardsley, Ellis, Ryder,
Andrews, Gregory, Woodfull, Everett,
Oldfield and Ponsford. Padwick
5045. Rusting to staples, general
ageing, otherwise in good condition.
A rare programme, especially in this
signed form. £400/600

Australia beat West of Scotland by
an innings and 61 runs, and Eastern
Counties by six wickets. The match v
Scotland, a two day match in which
the Australians scored 563 in their
only innings, ended in a draw

Carlton Cricket Club, Edinburgh
1919-1934. Five publications relating
to Carlton C.C. 'Carlton Redivivus'
1919  (Padwick 3265), ‘The
Morayshire  Manoeuvres' 1922
(Padwick 3267), 'Shreds and Patches’
1923 (Padwick 3268), ‘Abstracts and
Chronicles' 1924 (Padwick 3269),
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and 'Outings and Innings at Inns,
Linns and Castles’ 1934 (Padwick
3272). All five volumes in differing
blue cloth boards. Water damage to
cover of 'Abstracts and Chronicles’,
otherwise in good/ very good
condition. £40/60

‘The Scottish Cricket Annual’ 1962-
1968. Minor wear to the 1962
edition, otherwise in very good
condition. Sold with the ‘Scottish
Cricket Guide' for 1971-1974, 1976-
1981, 1983, 1984, 1986, 1988,
1992, 1994, 1996, 1997 and 2001.
Qty 26. G/VG. £40/60

Scottish Cricket. Selection of books,
brochures on Scottish  cricket.
Includes. ‘Selkirk Cricket Club
Centenary 1851-1951", William
Anderson, Galashiels 1954. ‘As
Centuries Blend. One hundred and
six years of Clydesdale Cricket Club’,
S.  Courtney, Glasgow 1954.
‘Greenock Cricket Club Records
1887-1937', T.C. Riddell, Greenock
1937. ‘Ayr Cricket Club 1859-1959',
H.C. Donalsdon, Alloway 1960. ‘One
Hundred Summers 1844-1944'
(Penicuik C.C.), Edinburgh 1946,
‘Centenary of Ground' Raeburn
Place, Edinburgh,  1872-1972,
A.M.C. Thorburn, Edinburgh 1972
etc. Qty 16. Some odd faults,
generally good condition.  £40/60

Scottish Cricket. Seventeen books,
brochures, programmes etc on
Scottish  cricket. Titles include
‘Kilmarnock Cricket Club. One
Hundred No Out', J. Aitchison, 1952.
‘Uddingston Cricket Club 1883-
1933. Fifty Years of Cricket’, J.S.
MacGill, 1934. ‘East of Scotland
Cricket League' fixtures handbook,
1960. ‘Brechin C.C. Anniversary
Brochure 1849-1974 etc. Also
includes a rugby history, ‘The
Edinburgh Academical Football Club
Centenary History', 1958. Sold with
a quantity of modern Scottish club
programmes, handbooks, newsletters
etc. Some odd faults, generally good
condition. £30/50

‘Drumpellier Cricket Club 1850-
1906'. J. Thomson. Airdrie 1908.
Original blue boards. Damage to
spine extremities, otherwise in good
condition. £40/60

Scottish cricket histories. ‘Fifty Years'
Reminiscences of Scottish Cricket’,
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D.D. Bone. Glasgow 1898. ‘Annals of
Brechin Cricket 1849-1927, Alfred
O'Neil, Brechin 1927. ‘Reminiscences
of the Grange Cricket Club Edinburgh
1832-62', Edinburgh 1891. Odd
faults, otherwise in good condition.
Qty 3. £40/60

Scottish Club histories. ‘History of
Gala Cricket Club 1853 to 1839',
R.A. Anderson, Galashiels 1944.
'Aberdeenshire Cricket Club
Centenary 1857 - 1957'".
'Aberdeenshire Cricket Club 1857-
1982 A Historical Survey' ‘Nigel
Hazell Souvenir Brochure 1955-1972'
etc. Qty 7. G. £30/50

Frederick Lillywhite's Cricket Scores
and Biographies of Celebrated
Cricketers from 1746 to 1925.
Lillywhites and M.C.C., London.
Complete set of Volumes | to XV. The
Lillywhites volumes (I-1V) bound in
original blue cloth, the remaining
M.C.C. volumes (V-XV) bound in
original red cloth. Some pages to
Vols. I, 1, VI, VII, XII & Xl
untrimmed. Some fading to covers
and spines of Vols. I-IV. Breaking to
some internal hinges. The M.C.C.
edition with generally good covers
and bright gilts. G. £400/600

‘M.C.C. The Autobiography of a
Cricketer'. Colin Cowdrey. London
1976. 'G'day ya pommie b....!I" David
Lloyd. London 1992. Both signed to
the half title page by the authors.
Sold with a full set of four Wisden
Anthologies, covering 1900-1982.
Qty 6. G/VG. £25/35

‘Richards’ Nottinghamshire Cricket
Guide for 1924'. Edited by ‘Incog’
(F.S. Ashley-Cooper). Printed and

published by C.H. Richards,
Nottingham. Original pale blue
wrappers. Staining to wrappers,

rusting to staples, otherwise in
generally good condition.  £25/35

New Zealand. ‘The Cricket Almanack
of New Zealand'. Issues for 1950,
1952, 1954, 1955, 1959-1961,
1963, 1966, 1976, 1977, 1981,
1982, 1986, 1988, 1992, 1997 and
2006. Qty 18. G/VCG. £30/50

‘Indian Cricket’. Issues for 1980,
1983, 1985, 1987, 1988, 1990-2002
and 2004. Qty 19. G. £30/40

Allan's Australian Cricket Annual.
1987/88 (1st) to 1990/91. Some
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wear to the first issue, otherwise in
good  condition.  Sold  with
‘Queensland Cricket and Cricketers
1862-1981'. Qty 5. G. £20/30

‘Arthur Haygarth's Cricket Scores &
Biographies from 1746 to 1826'. Vol
I. Published by Frederick Lillywhite,
London 1862. Original publisher's
cloth. Fading and some wear to spine
and covers, otherwise in good
condition. Sold with Vol VI, 1855 to
1875 in publisher's red cloth in good
condtion. Also two facsimile limited
editions of Vol | and Vol II. Qty 4.
£40/60

Cricket Book Society Pamphlets.
Fifteen booklets, first series 1-9
published 1946-1947, second series
1, 2, 5-8, published 1947. Sold with
a selection of Association of Cricket
Statisticians publications, including
‘First Class Cricket Matches' 1860-
1876, 1881, 1882 and 1896 (ten
issues, one duplicate), journals,
county cricket and Australian state
histories, statistical surveys, etc. Also
‘First Class Cricket in Pakistan' Vols Il
and IV and two other modern
Pakistan annuals. Generally good
condition. £25/35

‘The Canadian Cricketer’ magazine.
Twenty two issues for the period
1954-1961. Issues are June-
December 1954 (7 issues), April,
May, September-December 1960 (6),
and January-June, October-
December 1961 (9). Rusting to
staples, owners’ names and addresses
to front covers, otherwise in good
condition. £30/40

Yorkshire C.C.C. annuals for 1905
and 1932. Sold with ‘Cricket Between
Two Wars', Sir Pelham Warner,
London 1946, and a 1953 Wisden
Cricketers"  Almanack,  original
hardback in fair to good condition.
Qty 4. £25/35

‘Innings Complete’. Philip Paine.
Volumes 17 (2011) to 22 (2016, each
limited edition of 250 copies, signed
by the author. VG. £20/30

James Lillywhite's Cricketers' Annuals
1888-1890, 1892 & 1893. Original
red/orange boards. The 1888 edition
with slight breaking to front internal
hinges, the 1889 with poor wrappers
and evidence of past damp, the 1890
and 1892 editions with odd minor
faults and the 1893 edition with poor
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wrappers. Qty 5. £50/70

A.B.C. Cricket Book for the England
tour of Australia 1954/55. Published
by the Australian Broadcasting
Commission. Odd minor faults, small
adhesive price label to front cover,
otherwise in good condition. £25/35

Somerset C.C.C. benefit and
testimonial brochures. Nine brochures
including Arthur Wellard, 1951,
signed to inside cover by BIll
Andrews. Peter Wight, 1963, signed
by Wight. Peter Roebuck, 1990,
signed to front cover by Roebuck.
Others include Graham Burgess
1977, Derek Taylor 1978, Andy
Caddick 1999 etc. Old tape repairs to
the cover of the Wellard brochure,
otherwise in good condition. £30/40

Surrey C.C.C. handbooks 1931,
1932, 1934-1939, 1940/45, 1946,
1947, 1949, 1950, 1952, 1953,
1955-1957. Some duplication. Wear
to some covers, otherwise in
generally good condition. Qty 25.
£40/60

Somerset C.C.C. Yearbooks. Run of
handbooks for 1937, 1940/46, 1947,
1948/49-1965/66 and 1967. Also a
‘Cricket in Somerset’ handbook for

1967. Qty 23. Some ageing,
otherwise in  generally  good
condition. £40/60

‘Harold Gimblett's Hundred'. John
Arlott. R. Walsh Books, Taunton
1991. Limited edition number
43/123, nicely signed in ink by Arlott.
Card covers with red ties. Minor
ageing to covers, otherwise in good/
very good condition. £50/80

‘The Eleventh Australian Tour 1902.
Particulars of the team, portraits and
biographies of all the players'.
Originally published by the ‘Cricket
Office', London 1902. Reprinted by
J.W. McKenzie, Ewell 1993 with new
foreword by Don Bradman. Limited
edition of 250 copies, this being
number 85, signed by Bradman.
Dustwrapper. VG. £40/60

‘Old English Cricket. Six pamphlets
by H.P.-T.". Percy Francis Thomas.
Stoke 1995. Facsimile reprint by
Willows Publishing of the 1929
edition. Hardback. Limited edition
number 51/300. VG. £25/35

‘The Centenary of the Marylebone
Cricket Club 1787-1887'. Compiled
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by Henry Perkins 1887. A short
summary of the history of the club,
the names of those present at the
Centenary Dinner, and a resume of
the speeches delivered thereat.
Twenty seven page book, hardback
red covers with titles and page edges
in gilt. Includes copy of the original
Centenary Dinner menu, two
scorecards from the Centenary
matches etc. Printed by G.H.
Whittmann of London. Breaking to
internal hinges, odd stains and fading
to covers, otherwise G. £40/60

Nico Craven. Five hardback books
and sixteen in paper wrappers (one
duplicate) dating from 1971 to 2005,
all signed by Craven, the majority
with a dedication. Hardback titles are
‘Best Out of Five' 1975, ‘A Sign of
the Times' 1978, 'August Occasions'
1979', A Friend of the Family' 1980,
and 'Playing a Supporting Role’
1981. One unsigned edition. Qty 22.
G. £60/90

Nico Craven. Three hardback books
and eight in paper wrappers (dating
from 1978 to 1997, all signed by
Craven, many with a dedication.
Hardback titles are ‘A Sign of the
Times' 1978, ‘August Occasions’
1979', 'Playing a Supporting Role’
1981. Qty 11. G. £30/50

‘Famous Cricket Clubs'. Powell-Jones
1929, the book from John Arlott's
library with his written instructions to
book binder to front end paper. Sold
with ‘A History of Royal Engineers
Cricket 1862-1924, R.S. Rait Kerr,
Chatham 1925, with Woodhouse
bookplate to front. G/VG.  £20/30

M.C.C. 1944, Official ‘Report of the
Select Committee appointed by the
Marylebone  Cricket Club to
investigate the problems confronting
County Cricket after the cessation of
Hostilities' 1944 commissioned by the
Advisory County Cricket Committee.
Printed and issued by the
Marylebone Cricket Club for private
circulation only. VG. £30/50

‘Cricket Humour stories & sketches
by Arthur Mailey’. The Market
Printery, Sydney 1956. Sold with 10
for 66 and all that', Arthur Mailey,
London 1959. Hardback with good
dustwrapper. Qty 2. G/VG. £25/35

Limited edition cricket books. ‘'The
Life of John Briggs'. Herbert Turner,
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reprint  (2000), limited edition
49/200, signed. ‘Cricket Across the
Seas'. P.F. Warner, reprint (2001),
limited edition 62/300. ‘Forty
Seasons of First-Class Cricket'. R.G.
Barlow, reprint (2002), limited edition
28/200, signed. 'The West Indian
Tour of England 1906, Gerry
Wolstenholme, 1991, limited edition
206/500, signed. ‘A History of
Derbyshire Cricket Club 1870-1970’,
John Shawcroft, second limited
edition 405/500. Qty 5. G/VG.
£40/60

‘The Graces. EEM., W.G. & G.F'. A.G.
Powell and S. Canynge Caple.
London 1948. Limited edition of
1000 numbered copies, this being
656. G/VG. £25/35

‘The Visit of Mr W.W. Read's 1891-
92 English Cricket Team to South
Africa’, Brian Bassano & Rick Smith,
J.W. McKenzie, Ewell 2007. Limited
edition no. 23/200. Sold with two
facsimile reprints published by J.W.
McKenzie, 'The 1899 Australians in
England’, P. Sharpham and M.C.C. in
South Africa 1938-39, Brian Bassano.
Qty 3. G/VG. £30/50

'Cricket's  Greatest Comeback.
Warwickshire v Hampshire 1922’
Neil Jenkinson, London 1998. ‘The
Tour of the Gentlemen of
Philadelphia in Great Britain in 1884’,
By One of the Committee (John Pugh
Green). Red Rose Books 2002.
Facsimile reprint, unnumbered limited
edition of 200 copies. 'Forty Seasons
of First-Class Cricket’, R.G. Barlow,
Red Rose Books 2002. Facsimile
reprint, unnumbered limited edition
of 200 copies. ‘They are not going to
set the Thames on fire... The All-India
Cricket  Tourists  1911',  Gerry
Wolstenholme, Red Rose Books
2012. Limited edition ‘Out of Series'.
Signed by the author. Qty 4. VG.
£30/50

‘Seymour Clark of Somerset. An
Appreciation’. Irving Rosenwater.
Printed for private circulation,
London, April 1995. Limited edition
number 49 of only fifty numbered
copies produced, signed by the
author. Excellent condition. £70/100

‘Thomas Keay Tapling. Cricketer and
Philatelist'. Irving Rosenwater. Printed
for private circulation, London,
January 1995. Limited edition
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number 19 of thirty five numbered
copies produced, signed by the
author. None were for sale. Excellent
condition. £50/80

‘Presenting Indian  Cricket’. B.
Sarbadhikary. Calcutta 1946. Unusual
to see complete with stamped
autographs. Original dustwrapper
split. G. £40/50

Cricket books. Large box of cricket
books including ‘The Graces. E.M.,
W.G. & G.F'. A.G. Powell and S.
Canynge Caple. London 1948.
Limited edition of 1000 numbered
copies, 'Our Cricketers Past &
Present’. Published by A.D. Jones.
1897, Part 1, signed autobiographies
by Tyson and Evans, ‘Cricket and
how to play it". G. Jessop, ‘Cricket'.
W.G. Grace 1891, ‘Gilligan's Men'.
M.A. Noble etc. Many of the books
first editions. Some faults, generally
fair/ good condition. Qty 35. Plus a
small selection of brochures, tour
brochures, F.D.C.'s etc, some signed.
Signatures include S. Waugh, M.
Hughes, D. Jones, Larkins, Parker etc.
Sold with a small box of fourteen
sporting books covering the sports of
golf and football. £50/70

Cricket tours. Good selection of ten
pre world war Il tour books including
'How We Recovered the Ashes'. P.F.
Warner. London 1904. An account of
the 1903-04 M.C.C. tour of
Australia, ‘England v Australia’.
London. P.F. Warner 1912, ‘The Fight
for the Ashes in 1926. P.F. Warner.
London 1926, 'The Fight for the
Ashes in 1930. P.F. Warner. London
1930, ‘The Fight for the Ashes
1928/29'. M.A. Noble. London
1929, ‘The Fight for the Ashes 1934'.
Jack Hobbs. London 1934'Gilligan's
Men'. M.A. Noble 1925, ‘In Quest of
the Ashes'. D.R. Jardine. London
1933 etc. Some faults otherwise in
good condition. £50/80

Cricket tours 1950/60's. Large box of
thirty two tour books for the period.
Authors include Caple, Cutler,
Wellings, West, Harris etc. Good
selection of titles, the majority with
dustwrappers, odd faults otherwise in
good condition. Sold with a box of
general cricket books including a
good run of Playfair Cricket Annuals
(large format). £50/80

Cricket tours 1960/80's. Large box of

thirty four tour books for the period.
Authors include McGlew, Fortune,
Wellings, Ross, Arlott, Moyes etc.
Good selection of titles, the majority
with  dustwrappers, odd faults
otherwise in good condition. Sold
with a further box containing thirty
eight tour books and biographies,
again, many with dustwrappers. Two
books signed by their author, Len
Hutton and Graham Gooch. Two
boxes in total. £50/70

CRICKET IN MUSIC & PROSE
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‘Heath Hill: A Descriptive Poem, In
Four Cantos'. W. Hurn. 'Printed for
the Author, and Sold by W. Keymer,
Colchester, and G. Robinson,
London' 1777. Bound in green paper,
possibly lacking original wrappers.
48pp. Padwick 879 & 6469. Canto IV
contains good sporting references,
pp30-31, including lines relating to
cricket, ‘How spreading far, and rear
succeeding rear, A brilliant throng,
the cricketers appear: Quick from the
smacking bat rebounds the ball,
Jumps a long distance, and eludes
them all' and football, ‘Or how, all
prancing quick, or parting wide, The
football flies, and bounds from side to
side: Harsh sport; where oft the little
victor mourn'd His painful foot, or leg
untimely spurn'd!’. Tape repair to title
page, otherwise in good/ very good
condition. A very early rare sporting
reference. £1000/1500

‘The Torpedo, A Poem to the
Electrical Eel. Addressed to Mr. John
Hunter, Surgeon: and Dedicated to
The Right Honourable Lord
Cholmondeley." Fourth Edition ‘with
large additions’. London 1777.
Tipped in to quarter leather and
marbled boards. 19pp. Padwick 892-
1, 6535-1 & 8017-1. A footnote on
page 15 refers to the Duke of Dorset,
‘Every one knows the attachment of
the Duke of D-rs-t to Cricket: The
following anecdote will prove it. Two
clergymen were candidates for a
Living in his Grace's presentation,
which he bestowed on the best
Batsman'. A very early rare cricketing
reference in very good condition.
£1000/1500

‘An Adieu to the Turf: Poetical
Epistle’. Second Edition. Printed for
M. Smith, London 1778. Bound in
green cloth. 32pp. Padwick 863-3 &
6399-1. A stanza on page 3 refers to
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cricket, ‘Scarce fourteen years had
pass'd away, When first | thought of
am'rous play, Of Women not afraid:
For them | left more childish Cricket;
I only strove to hit their Wicket, And
put-out every Maid." A footnote
reads, ‘As the Ladies, and possibly
some Gentlemen, may not know
which part is a Woman's Wicket, the
Author begs leave to inform them
that it is only a metaphor taken from
the game of Cricket'. Ex libris J.W.
Goldman. A very early rare cricketing
reference. Minor ageing, otherwise in
good/ very good condition.
£1000/1500

‘Keep Your Tail Up Kangaroo. The
Official Australian Cricket Board
Song'. Words and music by Neil
McBeath, copyright 1932. Four page
music score containing two pages of
music and lyrics tipped into modern
blue cloth. The front cover states ‘To
be broadcast and sung at the M.C.C.
during the vital Test Match by
permission of the Victorian Cricket
Association and courtesy’, with
printed  photographs of Don
Bradman, Gubby Allen and singer
Arnold Colman. Not listed by
Padwick, but shown in the
Bibliography vol Il, no 3255. VG.
£150/250

The song was presumably intended
for the fifth and final Test at
Melbourne in February/March 1937,
when England lost the series after
being two matches up. According to
the National Library of Australia the
first issue appeared c1932 with the
picture on the front cover of a
kangaroo with a cricket bat and a
bucket of ashes.

‘Willow the King. Harrow School
Song No. 7'. Music by John Farmer,
words by E.E. Bowen. Dedicated to
The Hon. K. Grimston and The Hon.
H. Ponsonby. Four page printed sheet
with humorous decorative covers
containing the music and lyrics for
the song. Tipped in to modern blue
cloth with gilt titles to spine. Minor
wear and ageing, otherwise in good
condition. Rare. £100/150

Padwick 1465 dates its publication
as [189-] although D.R. Allen in his
‘A Song for Cricket' records its being
sung in June 1876.
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Charles Robson. Middlesex,
Hampshire & London County 1881-
1906. Rare sepia cabinet card of
Robson, three quarter length in
cricket attire and wicket keeping
gloves. Photograph by E. Hawkins of
Brighton. Small blemish to lower left
corner, minor adhesive damage to
verso, otherwise in good condition.
£250/350

Hampshire C.C.C. 1891. Early and
rare official sepia photograph of the
Hampshire team, seated and
standing in rows in cricket attire and
blazers. Printed names and title to
lower border. The photograph, by E.
Hawkins & Co, Brighton, measures
11.5"x9", laid to official photog-
rapher's mount, overall
14.5"x11.25". Minor fading to
photograph, otherwise in good/ very
good condition. £300/400

Hampshire attained first class status
in 1895.

Hampshire C.C.C. ¢1920s. Four
original mono press photographs.
Players featured include Hon. L.H.
Tennyson by A. Wilkes of West
Bromwich, C.P.Mead, A.S. Kennedy
and G. Brown. Sold with two other
copy photographs of Hampshire
players. G/VG. £30/50

Hampshire C.C.C. ¢1930s. Two
original mono press postcard size
photographs of John Arnold and Dick
Moore both in batting action. Each
photograph nicely signed in ink by
the featured player. VG. £30/50

Hampshire C.C.C. ¢1930s. Two
original mono press postcard size
photographs of Stuart Boyes (1921-
1939) in batting action and Ronald
Aird  (1920-1938). The Boyes
photograph nicely signed in ink by
Boyes. VG. £30/50

Aird was Secretary to the M.C.C.
1953-1962.

Hampshire C.C.C. ¢1930s. Two
original mono real photograph plain
back postcards of Alec Kennedy
(1907-1936), nicely signed in ink by
Kennedy, and Phil Mead (1920-
1938). Both ex-John Arlott collection.
Also a mono postcard size press
photograph of Stuart Boyes. Qty 3.
VG. £30/50
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Harold Lindsay Vernon Day.
Hampshire  1922-1931. Original
mono postcard size press photograph
of Day, half length in Hampshire cap
and blazer. Nicely signed in ink by
Day. VG. £30/50

Day also played rugby for Leices-
tershire and England.

Walter Herbert Livsey. Hampshire
1913-1929. Original mono plain
back postcard of Livsey, in wicket
keeping pose. Nicely signed in blue
ink by Livsey. Ex-John Arlott
collection. G/VG. £30/50

Livsey's claim to fame came in 1922.
Playing against Warwickshire at
Edgbaston, Hampshire were bowled
out for only 15 runs in their first
innings. Following on, Livsey, batting
at number ten, scored 110no helping
Hampshire to victory by 155 runs.

George Brown. Hampshire & England
1908-1933. Original sepia postcard
size press photograph of Brown
walking out to bat at the County
Ground, Southampton in 1924,
Hampshire. Signed in ink by Brown.
G/VG. £30/50

Walter Herbert Livsey. Hampshire
1913-1929. Original sepia postcard
size press photograph of Livsey, half
length in cricket attire and Hampshire
cap, 1924. Nicely signed in ink by
Livsey. G/VG. £30/50

Horace Alexander William ‘Alec’
Bowell. Hampshire 1902-1927.
Original sepia postcard size press
photograph of Bowell, half length in
cricket attire and Hampshire cap.
Nicely signed in blue ink by Bowell.
G/VG. £30/50

Alexander Stuart Kennedy.
Hampshire & England 1907-1936.
Original sepia postcard size press
photograph of Kennedy, half length
in cricket attire and Hampshire cap.
Nicely signed in ink by Kennedy.
G/VG. £30/50

Charles Philip ‘Phil' Mead. Hampshire
& England 1905-1936. Original sepia
candid photograph of Mead walking
out to bat probably at the County
Ground, Southampton. Signed in ink
by Mead. 2.25"x3.25". G.  £20/30

Hampshire C.C.C. 1924. Original
sepia press photograph of Hampshire
walking out to field at Lord's, led by
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Tennyson, Aird, and Lowndes, for the
first match of the 1924 season, 7th-
9th May, v Middlesex. 8"x5.5". Small
tear to right edge, vertical crease,
adhesive damage to verso, otherwise
in good condition. Sold with two
small candid sepia photographs of
the Pavilion at Dean Park and v
Lancashire at Dean Park in 1926. G.

£40/60

Middlesex beat Hampshire by eight
wickets.

Charles Philip ‘Phil" Mead, Hampshire
& England 1905-1936. Excellent
original  sepia studio  portrait
photograph of Mead, half length in
formal attire, presumably taken while
on the 1911/12 M.C.C. tour to
Australia. Nicely signed in ink to
photograph “Yours sincerely, P. Mead.
The photograph by T. Humphrey &
Co of Melbourne, measures
3.25"x5.25", laid to official photog-
rapher's mount, overall 7"x10.5".
VG. £80/120

George Brown, Hampshire & England
1908-1933. Original mono press
photograph of Brown in batting
action for England. Signed in black
ink to the photograph by Brown. P. A.
Reuter. 4"x5.75". Sold with a small
mono photograph of A.S. Kennedy,
signed in ink by Kennedy, and three
other unsigned candid and copy
photographs of Aird, Tennyson, also
Aird and Arkwright at Old Trafford.
Qty 5. G. £30/50

Hampshire C.C.C. ¢1923. Official
sepia press photograph of eleven
Hampshire players seated and
standing in rows in cricket attire.
Players featured include Tennyson
(Captain), Livsey, Brown, Boyes,
Kennedy, Mead, Day, Aird etc. Sport
and  General Press  Agency.
8.5"x6.5". Good image. Small nick to
left edge, otherwise in good
condition. £50/70

Hampshire C.C.C. ¢1910. Selection of
small original candid and other
photographs of Hampshire players
etc. Players photographs' include
Mead, Sprott, Jephson and Brown.
Sold with a candid photograph of a
match in play at Southampton 1905.
Also an original plain  back
photograph of the Hampshire Xl that
beat the Australians, 1912 (ex-Arlott
collection). Some photographs laid
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down to album pages. Various sizes.
Qty 7. G. £30/50

Charles Bennett Llewellyn. Natal,
Hampshire, London County & South
African1894-1912. Original mono
postcard size press photograph of
Llewellyn in batting pose in the nets.
Nicely signed in black ink to the
photograph by Llewellyn. VG.
£50/70

Hampshire C.C.C. 1896. Excellent
copy sepia photograph of the ‘Hants
County Pavilion 1896'. Originally
from the collection of Captain E.G.
Wynyard. 14.5"x12", mounted on
large album page. VG. £50/70

Leicestershire C.C.C. 1933. Selection
of four original postcard size mono
press photographs of Leicestershire
players. Photographs include E.W.
Dawson walking out to bat, nicely
signed to the photograph by
Dawson. Also W.E. Astill, nicely
signed in ink, with A.\W. Shipman,
H.C. Snary, both unsigned. Also a
mono press photograph of the team
taking the field at Grace Road in
1933, and a page nicely signed in ink
by eleven Leicestershire players from
1933. Signatures include Dawson
(captain),  Armstrong,  Marlow,
Snarey, Berry, Astill etc. Odd minor
faults, otherwise in good/ very good
condition. Qty 6. £50/70

Leicestershire C.C.C. 1932. Selection
of four original mono press
photographs of Leicestershire players.
Photographs include George Geary,
head and shoulders in cap and blazer,
nicely signed in blue ink by Geary,
8.5"x6". N.F. Armstrong and G.L.
Berry, each player walking out to bat,
both photographs trimmed, the
Armstrong photograph also repaired.
Also W.E. Astill, etc. and a page nicely
signed in ink by nine Leicestershire
players from 1932. Signatures include
Packe (captain), Astill, Broughton,
Shipman, Marlow, Wigginton etc.
Odd minor faults, otherwise in good/
very good condition. Qty 5. £40/60

George Geary. Leicestershire &
England  1912-1938.  Original
postcard size mono press photograph
of Geary, head and shoulders in
England cap and blazer. Nicely signed
in blue ink by Geary. Small crease to
top left corner, otherwise in good/
very good condition. £30/40
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Leicestershire C.C.C. 1929. Six
original mono candid photographs
taken at the match for Essex v Leices-
tershire,  Southend, 24th-22nd
August 1929. Players featured are
E.W. Dawson, G. Geary, C.W. Packe,
J.C. Bradshaw, A.W. Shipman, W.E.
Astill and H. Riley. Each photograph
measures  2.25"x3.25", loose

mounted to large album page. G/VG.

£40/60
The match ended in a draw.

Ceorge Leslie ‘Les’ Berry. Leices-
tershire  1924-1951.  Original
postcard size mono press photograph
of Berry, half length in cricket attire
and Leicestershire cap. Nicely signed
in ink by Berry. Photograph by Sport
and General. VG. £30/40

Edward William Dawson. Leices-
tershire, Cambridge University &
England 1922-1934. Original mono
real photograph plain back postcard
of Dawson, half length in cricket
attire and M.C.C. blazer. Nicely
signed in ink by Dawson. Photograph
by H. Walker of Scarborough. VG.
£40/60

Leicestershire C.C.C. 1929. Official
mono photograph of the Leices-
tershire players and officials, seated
and standing in rows in cricket attire
in front of the pavilion at Grace Road.
Nicely signed to the photograph by
nineteen players etc. Players'
signatures include Skelding, Corrall,
Sidwell, Skelding, Snarey, J.R. Astill,
W.E.  Astill,  Shipman, Geary,
Armstrong, Bradshaw etc. The
photograph is laid to original photog-
rapher's mount, tightly trimmed,
overall 8"x5.5". Photograph by Cecil
Meade & Co., Leicester. A good
image. G/VG. £80/120

Leicestershire C.C.C. ‘Over 1000 runs
in 1928'. Original mono press
photograph of six Leicestershire
players standing in cricket attire at
The Oval. The photograph taken in
the course of the last match of the
1928 season v Surrey, 29th-31st
August 1928. Players featured are
Berry, Astill, Dawson, Shipman,
Armstrong and Sidwell, all of whom
scored over 1000 runs during the
1928 season. Some creasing and odd
nicks, otherwise in good condition.
£50/80
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George Geary. Leicestershire &
England 1912-1938. Original mono
press photograph of Geary, head and
shoulders in England cap and blazer.
Signed in blue ink by Geary. Small
crease to lower left corner, otherwise
in good condition, 6"x8". Also three
Godfrey Phillips ‘Cricketers’ series
cigarette cards of A. Shipman, Sidwell
and King, each signed in ink by the
featured player G/VG. £30/50

Leicestershire C.C.C. 1891. Early and
rare original sepia photograph of the
Leicestershire X, seated and standing
in rows in cricket attire and blazers.
Players featured include De Trafford,
Pearson, Pougher, Marriott, Lorrimer,
Tomlin Warren etc. The photograph
measures 9.25"x7". Photograph by
Frank Hopps of Leicester. The
photograph appears to have been
removed from its original photog-
rapher's mount with some creasing
and ageing, otherwise in good
condition. £80/100

Leicestershire attained first class
status in 1894.

Leicestershire C.C.C. 1912. Nice
original early sepia photograph of the
Leicestershire players and officials,
seated and standing in rows in cricket
attire and blazers in front of the
pavilion at Grace Road. Players
featured include Geary, Shipman,
Astill, Lord, Knight, Shield, Coe,
Mounteney, Whitehead etc. The
photograph 6"x4.5" by F. Lumbers
of Leicester, laid to photographer's
mount, overall 10"x8". Foxing to
mount and other odd faults,
otherwise in good condition.
£50/80

Leicestershire C.C.C. 1928. Original
sepia photograph of the Leices-
tershire team, seated and standing in
rows in cricket attire and blazers.
Players featured include Dawson

(captain), Berry, Smith, Snarey,
Sidwell, Skelding, Geary, Astill,
Shipman etc. The photograph

measures 8"x6". Laid to photog-
rapher's mount, overall 12"x10".
Foxing to mount, the photograph in
good condition. £30/50

Leicestershire C.C.C. 1930. Original
sepia photograph of the Leices-
tershire team, seated and standing in
rows in cricket attire. Players featured
include de Lisle (captain), Geary,



776

777

778

779

780

Astill,  Smith, Snarey, Marlow,
Dawson etc. The photograph by A.
Wilkes & Son, West Bromwich,
measures 13"x9.5". Vertical folds
and tears with old tape repairs,
otherwise a good image.  £30/50

Leicestershire C.C.C. 1938. Excellent
official mono photograph of the
Leicestershire team, seated and
standing in rows in cricket attire.
Players featured include Geary, Berry,
Dawkes,  Adcock,  Cherrington,
Thursing etc. Hand written title in ink
to lower border ‘Leicestershire
County Cricket XII 1938'. The
photograph by A. Wilkes & Son,
West Bromwich. 14"x11.5". Superb
image. Creasing to corners, otherwise
G/VG. £50/70

Leicestershire C.C.C. 1937. Excellent
official mono photograph of the
Leicestershire team, seated and
standing in rows in cricket attire.
Players featured include Dempster,
Astill, Berry, Geary, Prentice, Corrall,
Bowley etc. The photograph by A.
Wilkes & Son, West Bromwich.
14"x11.5". Superb image. VG.
£50/70

Northamptonshire C.C.C. 1920s.
Selection of original mono press and
candid  photographs.  Candid
photographs include three of E.F.
Towell, C.N. Woolley, and V.W.C.
Jupp, each signed in ink to the
photograph by the featured player.
Also the Northamptonshire team v
Warwickshire, July 1928. 4.25"x2.5".
Sold with two original mono press
photographs of E.W. Clark, signed by
Clark, and B.W. Bellamy. Qty 6.
G/VG. £50/80

Yorkshire C.C.C. 1898. Rare official
sepia cabinet card photograph of the
Yorkshire team seated and standing
in rows in cricket attire. Printed
players' names and titles to border.
The photograph by H. Jasper
Redfern, Sheffield, measures
5.5"x3.5", laid to official photog-
rapher's mount, overall 6.5"x4.25".
VG. £200/300

Thomas ‘Tom' Emmett, Yorkshire &
England, 1866-1888. Original sepia
carte de visite of Emmett, head and
shoulders in cricket attire. The
photograph by Fradelle & Marshall of
Regent Street, London. 2.5"x4.25".
VG. £200/300
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Luke Greenwood, Yorkshire, 1861-
1874. Original sepia carte de visite of
Greenwood, head and shoulders in
cricket attire. The photograph by
Fradelle & Marshall of Regent Street,
London. 2.5"x4.25". VG. £200/300

George Pinder, Yorkshire, 1867-1880.
Original rare and early mono
photograph of Pinder, three quarter
length in cricket attire and wicket-
keeping  gloves.  Photographer
unknown. The photograph,
measuring 2.25"x3.5", is laid to
paper, and dated ‘1877’ to verso.
Light creasing, otherwise a good
image. £50/70

Yorkshire C.C.C. 1882. Rare and early
mono photograph of the Yorkshire
team seated and standing in rows in
cricket attire in front of the pavilion
at Scarborough, spectators seated in
the background. Players featured
include Bates, Hawke, Emmett, Peel,
Lockwood etc. 8"x5.5". Photog-
rapher's stamp to verso for Barwick
Terrace Studio, Scarborough, ‘Press
and Commercial Photographer,
Enlarging and copying. Estd. 1925'.
Some silvering, and old tape repairs
to verso, otherwise in good
condition. £200/300

Yorkshire C.C.C. 1887. Original sepia
photograph of the Yorkshire team
and officials for 1887, seated and
standing in rows in Yorkshire caps
and cricket attire. Handwritten names
to lower border. Players featured
include Hawke, Hunter, Preston, Hall,
Emmett, Ulyett, Lee, Peel,
Moorhouse etc. The photograph laid
to photographer's mount, tightly
trimmed, overall 9.75"x8". G/VG.
£200/300

Yorkshire C.C.C. 1890. Original sepia
photograph of the Yorkshire team
and officials for 1890, seated and
standing in rows in Yorkshire caps
and cricket attire. Printed names and
handwritten title to lower border.
Players featured include Lord Hawke,
Hall, Moorhouse, Brown, Peel,
Ulyett, Tinsley, Wainwright, Harrison
etc. The photograph laid to photog-
rapher's mount, tightly trimmed,
overall 13"x8". G/VG.  £200/300

Yorkshire C.C.C. 1883. Rare and early
original sepia photograph of the
Yorkshire team for 1883, seated and
standing in rows in Yorkshire caps
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and cricket attire. Printed names and
title to lower border. Players featured
include Hawke, Emmett, Lockwood,
Ulyett, Hall, Grimshaw, Bates, Hunter
etc. The photograph by Hennah &
Kent, Brighton measures
9.75"x7.75", laid to photographer's
mount, overall 11"x8.25". G/VG.
£250/350

Yorkshire C.C.C. c1880. Early original
sepia studio portrait photograph of
Henry Lockwood, Edmund Peate and
Tom Emmett. The three standing full
length in cricket attire holding cricket
bats and balls. The photograph
measures 7.5"x8.75", laid to mount,
overall 11.5"x13.5". Photographer
unknown. Rare. G/VG.  £400/600

Yorkshire C.C.C. 1874. Very early
collection of sepia carte de visite
photographs of twelve players, each
photograph trimmed to cameo shape
laid down to large album page, with
handwritten players' names. Players
are J. Rowbotham, R. Clayton, A.
Smith, A. Hill, G. Ullyett, T. Emmett,
L. Greenwood, R. Greenwood, G.
Pinder, C. Ullathorne, J. Thewlis and
E. Lockwood. Overall 16.5"x12".
Rare photographs of each member of
the team. G/VG. £600/900

‘Lord Londesborough's XI 1875'.
Very early original sepia photograph
of eleven players seated and standing
in rows in casual pose, spectators in
the background. The photograph
measures 11.5"x7.5, laid to mount
with handwritten title in ink to lower
mount border. Players appear to
include E. Lockwood, Hicks, Ulyett,
Iddison, Pinder etc. Match, ground
and photographer unknown. Overall
“11.5"x9". Some ageing and fading
to the photograph, wear to left edge,
staining to mount, otherwise in good
condition. £250/350

The team featured is almost certainly
that of the newly formed Yorkshire
United Eleven, which often played
under the title of Lord Londes-
borough’s XI when playing on one of
his  grounds. Londesborough
sponsored a match v M.C.C. at
Scarborough in 1875, a precursor to
the first Scarborough Festival which
took place the following year in 1876.

Veterans of Yorkshire v Colts of
Yorkshire, Scarborough 1876'. Early
original mono photograph of the
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Veterans team seated and standing in
rows for the match played 22nd-23rd
September 1876. The photograph
measures 7.5"x4.25, laid to card.
Players  featured include J.
Rowbotham, E. Dawson, L.
Greenwood, R. Iddison, D. Pollard
etc. Photographer unknown. Odd
minor faults, otherwise in good/ very
good condition. £100/150

The match was drawn

‘Twenty Two of Easingwold and
District who played Versus Eleven of
the North of England United', 1870.
Rare original sepia photograph of the
Easingwold team, seated and
standing in rows in cricket attire for
the match played at Easingwold
Cricket Ground, 28th-30th July 1870.
The photograph by W. Johnson,
Bradford & Shipley, measures
11.75"x9.5. Laid to photographer's
mount with handwritten title to lower

border, overall 14"x11.5". An
excellent image in very good
condition. £200/300

The three-day match ended in a
draw. The most notable performances
occurred in the North of England's
second innings, the top scorers being
John Smith (97) and James Thewlis
(61) in their total of 239. For
Easingwold, Milnthorpe, the opening
batsman, was the only one of the
twenty two to make double figures in
their first innings total of 77.

Robert ‘Bobby’ Peel, Yorkshire &
England, 1882-1897. Original sepia
photograph of Peel, full length in
bowling pose. The photograph laid
down to card measures 3.75"x8".
Light creasing and small tear to top
edge, otherwise in good condition.
£40/60

John Thomas 'Jack’ Brown. Yorkshire
& England 1889-1904. Excellent
original  sepia studio  portrait
photograph of Brown, three quarter
length in cricket attire holding a
cricket ball and leaning on a bat. The
photograph by Hawkins of Brighton
measures 9.25"x11.5", laid to
photographer's mount which has
been trimmed, overall 11"x13.5".
Some foxing and horizontal band of
light fading to lower portion of
photograph, possibly caused by

framing, otherwise in good condition.

£100/150
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Stanley Jackson. Cambridge
University, Yorkshire & England,
1890-1907. Large photogravure print
of Jackson in attacking batting pose
from the original photograph by
George Beldam. Published by the
Swan Electric Engraving Company,
London, 1st September 1905. Signed
in pencil to lower border by both
Jackson and Beldam. Framed and
glazed overall 14.5"x21". Light
horizontal folds, stain and minor
damage to lower border, otherwise in
good condition. £70/100

Yorkshire C.C.C. Selection of three
original candid photographs. One of
Lord Hawke standing with FS.
Jackson in Yorkshire blazers and caps,
2.5"x3.5" laid to card. Also two
trimmed cameo photographs of
Hunter and Tunnicliffe in cricket
attire, approx 2.5"x3". Sold with an
ink signature of Wilfred Rhodes on
piece, and another of D. Denton,
E.W. Hirst and S. Haigh on small
page, the Denton signature in pencil.

£50/70

Yorkshire C.C.C. County Champions
1901. Original sepia photograph of
the Yorkshire team for 1901 seated
and standing in rows in Yorkshire
blazers and caps. Players featured
include Lord Hawke, Tunnicliffe,
Taylor, Hirst, Brown, Denton, Haigh,
Rhodes etc. The photograph laid to
photographer's  mount, tightly
trimmed, overall 11.5"x9.5". Some
wear and staining, otherwise in good
condition. £80/120

Yorkshire C.C.C. 1902. Selection of
nine  original  sepia  candid
photographs of Yorkshire players at
various grounds. Photographs include
Hirst and Denton walking out to field
at Scarborough, the pavilion at
Bramall Lane, Sheffield, Lord Hawke
at Sheffield, T.L. Taylor at Edgbaston
etc. Other players featured include
Haigh, Brown, Hirst and Denton. Sold
with a mono postcard of the 1902
Yorkshire team G/VG.  £100/150

‘W.G. Grace's Jubilee, July 1898'.
Original sepia photograph of the
Gentlemen for the Gentlemen v
Players match, Lord's 18th-20th July
1898. Players featured include Grace,
Kortwright, Mason, Maclaren, Dixon,
Woods, Stoddart, Townsend,
Jackson, Wynyard and MacGregor.
The photograph with printed titles
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and players' names to borders.
Photograph by E. Hawkins of
Brighton, measures 11.75"x9.5", laid
to official photographer's mount,
overall 12.5"x11.5". Some fading
and foxing to photograph, otherwise
in good condition. £200/300

The match was won by the Players
by 137 runs, Grace scoring 43 in the
first innings and carrying his bat in
the second for 31no. Top scorer in
the match was William Gunn with
139 in the Players’ first innings, J.T.
Hearne taking eleven wickets in the
match.

W.G. Grace. Sir Keith Fraser's Eleven
v. R.S. Sievier's Eleven, 1900. Rare
original mono photograph of one of
the teams, seated and standing in
rows in cricket attire, caps and blazers
for the match played at Toddington
Park, Dunstable, 29th August 1900.
Grace is seated in the centre, a child
wearing a straw boater seated on his
knee. The photograph by Cox &
Jones  of  Luton measures
11.5"%x9.75". Laid to photographer's
mount, overall 14"x11.75". Wear,
ageing and some loss, otherwise in
fair to good condition. £80/120

R.S. ‘Bob’ Sievier owned Toddington
Park. He was also the owner and
editor of the Racing Post, and also a
successful owner and horse racing
trainer. No record of the match can
be found.

W.G. Grace. An England XI v
Yorkshire. Hastings 1901. Original
sepia photograph of the England XI
with the two umpires, seated and
standing in rows in cricket attire, in
front of the pavilion. The match was
played at the Hastings Festival, 5th-
7th  September 1901. Players
featured include Grace, Hayward,
Tyldesley, Abel, Jessop, Ranijitsinhji,
Mason etc. Also the umpires, Alfred
Shaw and James Lillywhite. The
photograph laid to mount, tightly
trimmed, measures 11"x8.5". Small
blemish to centre of photograph,
minor creasing, otherwise a nice
image in good condition. £100/150

The match was drawn. Ranjitsinhji
was the top scorer with 115 in the
England XI's first innings.

W.G. Grace. G.L. Jessop's XI v H.D.
Stratton's XI. 1911. Original sepia
photograph of the two teams, seated
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and standing in rows in cricket attire
in front of the pavilion for the match
played at Tettenhall, 21st-22nd July
1911. Notable players in Jessops’ XI
include W.G. Grace, his son C.B.
Grace, E.B. Alletson, H.A. Healing etc.
The photograph laid to mount,
tightly trimmed, measures
14"x10.75".  Minor wear to
extremities, otherwise a nice image in
good condition. £100/150

The match, late in Grace's career,
was won by Jessop's XI by 26 runs,
Alletson top scoring in the match
with 118 in their second innings.
According to a first hand account
Grace appeared to be caught off the
first ball, but nobody appealed, and
he went on to score 11 and 15 runs
in the two innings.

Gentlemen v Players, Lord's 1927.
Seven original mono press action
photographs taken during the match
played at Lord's 13th-16th July 1927.
Players featured are Jardine,
Hendren, Dawson, Jupp, Duckworth,
Holmes, Franklin, Stevens etc.
Various sizes, the majority approx.
7.5"x4". Al photographs loose
mounted to large album pages, in
good/ very good condition. £50/70

The rain affected match was drawn.
Jardine top scored for the Gentlemen
with 123 runs.

Gentlemen v Players, Lord's 1931.
Excellent official mono photograph of
the Players team and the two umpires
for the match played at Lord's 15th-
17th July 1931. Players featured are
Sutcliffe (captain), Nichol, Verity,
Bowes, Perks, Iddon, Bakewell,
Ames, Mitchell, Hammond and
Arnold. The photograph measures
11.5"x9.5". Laid to photographer's
mount, overall 12.5"x10.5". Photog-
rapher unknown. Minor silvering to
photograph extremities, otherwise in
very good condition. Sold with an
autograph sheet on M.C.C. headed
paper, nicely signed in ink by all
eleven members of the Players team.
VG. £60/80

The rain affected match was drawn.

Gentlemen v Players, Lord's 1931.
Excellent official mono photograph of
the Gentlemen team and the two
umpires for the match played at
Lord's 15th-17th July 1931. Players
featured are Jardine (captain), Levett,
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Brown, Crawley, Foster, Duleepsinhiji,
Kemp-Welch,  Marriott,  Wyatt,
Nawab of Pataudi and Robins. The
photograph measures 11.5"x9.5".
Laid to photographer's mount,
overall 12.5"x10.5". Photographer
unknown. Some silvering to
photograph, otherwise in very good
condition. Sold with an autograph
sheet on M.C.C. headed paper, nicely
signed in ink by all eleven members
of the Gentlemen team. VG£80/120

John Berry 'Jack’ Hobbs. Surrey &
England  1905-1934.  Excellent
original sepia photograph of Hobbs
standing at the crease leaning on his
bat, in cricket attire and M.C.C.
blazer. The photograph, laid to
mount and tightly trimmed, measures
approx 5"x7.5". VG. £30/50

W.G. Grace ¢1890. Original sepia
photograph of Grace in batting pose
at the crease. The photograph, laid to
board and tightly trimmed, measures
approx 6.25"x8.25". Some creasing
and wear, otherwise in good
condition. £70/100

‘The Four M.C.C. Captains of teams
to S. Africa’. Unusual original mono
photograph of the first four players to
captain the M.C.C. on tours to South
Africa. Captains featured are PF.
Warner (1905/06), H.D.G. Leveson-
Gower (1909/10), J.W.H.T. Douglas
(1913/14) and E.T. Mann (1922/23).
The four are seated and standing in
formal attire. Photographer
unknown, presumably taken in South
Africa on the 1922/23 tour when
Mann was captain. Handwritten title
in ink and dedication to photograph
"To M.C.C. with compliments of E.W.
Ballantine 1923'. Minor creasing,
otherwise a nice image in good
condition. £60/90

Ballantine was a South African
cricket writer and broadcaster.

Europeans tour to India 1921/22.
Original sepia photograph of George
Hirst, Wilfred Rhodes and Jack
Parsons seated outdoors in formal
attire. Handwritten inscription in ink
to verso, presumably in Parsons’
hand, ‘Bombay Gymkana 1921.
George Hirst, Wilfred Rhodes, &
JHP'. 3.5"x2.5". Some creasing,
otherwise in good condition. £30/40

On the 1921/22 tour to India the
Europeans played the Hindus at
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Bombay in the Bombay
Quadrangular Tournament, 14th-
16th November 1921. The Europeans
won the match by an innings and
108 runs, Parsons scoring 107 and
Rhodes 156. Hirst took 6-33 for the
Europeans in the Hindu's second
innings.

‘Bohemian Cricket Club 1905'.
Excellent original mono photograph
of the Club players and officials. The
players standing and seated in rows
wearing cricket attire, some in caps
and blazers, with two boys looking
down from a balcony and other
onlookers in the background. The
photograph in original mount with
printed title to top and players’
names to lower borders. Photog-
rapher unknown. 15"x9". Mounted,
framed and glazed, overall 22"x15".
G/VG. £30/40

South Africa. ‘Springboks - First Test
vs England, Johannesburg, December
1956'. Official mono photograph of
the South African team seated and
standing in rows, wearing cricket
attire. The photograph laid down to
photographer's mount with the
players names printed below. The
image 11.5"x9.5" with minor surface
marks otherwise in good condition.
Framed and glazed overall approx
17"x15". £30/50

England won the first test by 131
runs, the series was tied 2-2 with one
match drawn.

Charles 'Father’ Stowell Marriott.
Lancashire, Cambridge University,
Kent & England 1919-1938. Original
mono postcard size press photograph
of Marriott, half length in cricket
attire and blazer, dated to verso
1933. Nicely signed in ink to
photograph by Marriott. VG.£30/50

Kent C.C.C. ¢1906. Four original
candid photographs of Kent players
in batting poses taken at Canterbury.
Players featured are H.T.W. Hardinge
(2), A.P. Day and A. Hearne. 3"x3"
and smaller. G/VG. £30/50

Kent C.C.C. ¢1920s. Five small
candid photographs of Kent players.
Players featured are L.H.W.
Troughton at OId Trafford, F.E.
Woolley at Canterbury, and G.C.
Collins at Eastbourne. The Collins
photograph signed in ink to the
photograph by Collins. 2.75"x4.5"
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and smaller. G/VG. £30/50

Kent C.C.C. 1903. Three original
candid photographs of Kent playing
at Catford 1903, J.R. Mason at
Catford and also at Hastings.
5.5"x3" and smaller. Minor wear and
fading, otherwise in good condition.

£30/50

Alfred Percy 'Tich' Freeman. Kent &
England 1914-1936. ‘304 Wickets in
the Season’ 1928. Four original mono
photographs  and  one  real
photograph postcard of Freeman.
Photographs include Freeman being
presented with a cup and ball at
Folkestone, 7th September 1928, to
mark  Freeman  passing Tom
Richardson's previous record of 290
wickets in a season. Also Freeman
being congratulated by the Mayor of
Folkestone on taking his 300th
wicket, a mono press photograph of
Freeman in Kent cap, signed by
Freeman, the signature very faded,
and another of Freeman in bowling
action v Surrey at The Oval, 1930.
The postcard of Freeman, half length
in M.C.C. blazer, by Flemons of
Tonbridge. All loose mounted to large
album page. G/VG. £80/120

In the 1928 season Freeman bowled
1,976 overs taking 304 wickets at an
average of 18.05.

Kent C.C.C. 1922. 'The Blythe
Memorial’.  Original mono press
photograph of Hon. L.H. Tennyson,
captain of Hampshire, placing flowers
on the Blythe Memorial at
Canterbury, 1922. 10"x8". Sold with
a mono reproduction postcard of
‘Charlie’ from Vanity Fair, and a
mono plain back postcard of the
'K.C.C.C. Memorial of the 1914-
1918 War'. All three loose mounted
to large album page. G/VG. £50/70

Colin Blythe was killed in action in
1917 at Passchendale.

Kent C.C.C. 1893. Original sepia
photograph of the Kent team seated
and standing in rows in cricket attire
and blazers. Players featured include
Marchant (captain), Mason, A.
Hearne, G.G. Hearne, Rashleigh,
Stewart, Martin etc. The photograph
by Hawkins measures 11.75"x9.5",
laid to photographer's mount with
printed players' names and title to
lower border. Overall 13"x11". Some
fading and foxing to image,
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otherwise in good condition. £60/90

Kent C.C.C. 1899. 'The Amateurs'.
Original mono photograph of eleven
Kent players seated and standing in
rows in formal attire. Players featured
are Burnup, A.P. Day, S.H. Day,
Stewart, Norman, Mason, Marsham,
Patterson, Tonge, Livesay and
Weigall. 11.25"x8.5". Odd minor
faults, otherwise a good image in
good/ very good condition.
£100/150

Kent C.C.C. 1900. Original mono
photograph of twelve Kent players
seated and standing in rows in cricket
attire and blazers. Players featured
are Huish, Blaker, Bradley, S.H. Day,
W. Hearne, Baker, Burnup, Mason,
Stewart, Perkins, Blythe and A.
Hearne. 11"x8" laid to card. Minor
creasing, otherwise in  good
condition. £60/90

Kent C.C.C. 1925. Original mono
photograph of eleven Kent players
and the umpire seated and standing
in rows in cricket attire and blazers for
the match Mr. J Seymour Xl v
Marden and District XI, 2nd May
1925. Players featured are Ames,
Wright, Fenner, Ashdown, H.J.
Hubble, Besley, Collins, Seymour,
Woolley, Cornwallis and J.C. Hubble.
8x6". Some wear and damage.
£30/50

The Kent team for this pre-season
warm-up match included Les Ames
who did not make his first team
debut until the following season in
1926.

Kent C.C.C. 1926. Original mono
photograph of the Kent team and
scorer seated and standing in rows in
cricket attire and blazers. Players
featured are Seymour, Hubble,
Wright, Woolley, Ashdown, Besley,
Hearne, Freeman, Chapman,
Cornwallis, Hardinge and Collins.
Photograph by A. Wilkes of West
Bromwich.  13.5"x9".  Uneven
trimming to top and bottom edges,
otherwise a good image in good/
very good condition. £50/70

Kent C.C.C. 1928. Original mono
photograph of the Kent team and
scorer seated and standing in rows in
cricket attire. Players featured are
Freeman, Ames, Capes, Wright,
Ashdown, Howlett, Woolley,
Chapman, Legge, Evans and
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Hardinge. The photograph taken at
Dover by Sweatman, Hedgeland &
Dunk Ltd of Broadway, Maidstone
measures 8"x6". Laid to photog-
rapher's mount, overall 8.75"x9".
Trimming and foxing to mount,
otherwise in good condition. £40/60

Kent C.C.C. 1932. Original mono
photograph of the Kent team seated
and standing in rows in cricket attire
and blazers. Players featured are
Akers-Douglas, Ashdown, Ames,
Watt, Marriott, Pearce, Levett,
Woolley, Valentine, Chapman,
Hardinge and Freeman. The
photograph by Fisk-Moore of
Canterbury measures 10.5"x6.5".
Laid to photographer's mount with
handwritten title and printed players’
names to lower border, overall
10.5"x8". Trimming and staining to
mount, otherwise in good condition.

£40/60

Kent C.C.C. 1936. Original mono
photograph of the Kent team seated
and standing in rows in cricket attire.
Players featured are Sunnucks, Fagg,
Watt, Wright, Todd, Lewis, Freeman,
Ashdown, Chapman, Akers-Douglas,
Levett and Woolley. Nicely signed in
black ink to the photograph by all of
the players featured. The photograph
by A. Wilkes of West Bromwich
measures 13.75" x 9.75". Some
creasing, otherwise a very good
image. £150/250

Kent C.C.C. Canterbury Festival
1921. Nice selection of sixteen
original sepia candid photographs
taken by a Mrs Margaret Brice of
Rochester  during the 1921
Canterbury Festival. Players featured
include Troughton, Bryan, Seymour,
Wood, Hardinge, Woolley, Hedges
and Freeman. Also includes two
photographs of the ground and the
grandstand.  Each  photograph
3.5"x2.5", loose mounted to large
album page. G/VG. £100/150

Kent C.C.C. 1921. Nice selection of
fourteen original sepia candid
photographs taken by a Mrs
Margaret Brice of Rochester during
the 1921 season at Dover, Tunbridge
Wells and Gravesend. Players
featured include Cornwallis, Bryan,
Troughton, Woolley, Hardinge,
Bickmore, Seymour, Collins etc. Each
photograph ~ 3.5"x2.5",  loose
mounted to large album page. G/VG.



827

828

829

830

£100/150

Kent C.C.C. 1922. 'Band of Brothers
v Canadians. August 1922'. Excellent
original mono photograph of the two
teams, officials etc seated and
standing in rows for the match played
at Chilham Castle, 4th & 5th August
1922. Kent players who represented
the Band of Brothers included Lord
Harris, R.N.R. Blaker, J.R. Mason, C.L.
Norman and S. Boucher. The
photograph measures 11.5"x8.5",
laid to photographer's mount with
titte to top border, overall
14.5"x11.75". Photographer
unknown. Minor silvering, otherwise
an excellent image in very good
condition. £80/120

Lord Harris, then aged 71, top scored
for the Band of Brothers' with 30 in
their first innings. The match was
drawn.

Surrey C.C.C. 1889. Early original
sepia photograph of the Surrey
team,seated and standing in rows
wearing caps and blazers. Printed title
and players' names to lower border
of mount. Players featured include
Shuter (captain), Key, M. Read, W.W.
Read, Abel, Sharpe, Lockwood,
Bowley etc. The photograph by E.
Hawkins & Co, Brighton, measures
11.5"x9.5", laid to photographer's
mount, overall 14.25"x11.75". 4"
tape repair to top right corner of
photograph and mount, otherwise in
good condition. A good image.
£200/300

Surrey were joint County Champions
in 1899 with Lancashire and Notting-
hamshire.

Surrey C.C.C. 1921. Original mono
press photograph of the Surrey team,
seated and standing in rows in front
of the pavilion at The Oval, wearing
cricket attire and blazers. Players
featured are Fender (captain), Hobbs,
Reay, Howell, Strudwick, Hitch,
Peach, Sandham, Ducat, Harrison,
Shepherd and  Rushby.  The
photograph 8"x6" set in mount,
overall 11.5"x8". Small tear to top
edge, otherwise in good condition. A
nice image. £30/50

Surrey C.C.C. 1938. Original mono
press photograph of the Surrey team
walking out to field at The Oval,
1938, the pavilion in the background.
Nicely signed in black ink to the

831

832

833

834

835

photograph by all eleven players.
Signatures are E.A. Watts, E.W.
Whitfield, E.R.T. Holmes, H.M.
Garland-Wells, E.W.J. Brooks, J.F.
Parker, H.T. Barling, R.J. Gregory, A.R.
Gover, L.B. Fishlock and H.S. Squires.
Adhesive marks to verso and some
trimming, otherwise an excellent
image in very good condition.
£70/100

John Neville Crawford. Surrey, South
Australia, Wellington & England
1904-1921. Original mono postcard
size press photograph of Crawford,
full length in cricket attire, leaning on
his bat. Nicely signed in blue ink,
"Yours sincerely, J.N. Crawford'. G.

£30/50
Harry Stanley Squires. Surrey 1928-
1949.  Original  sepia  press

photograph of Stan Squires playing a
pull shot off Valentine to be caught
for 85 in the match Surrey v Kent,
The Oval, 28th-31st July 1934.
Nicely signed in ink to the
photograph by Squires and also Frank
Woolley of Kent fielding at slip.
8"x10". G/VG. £60/90

The match was drawn. Squires top
scored in the match with 85 and 61
for Surrey.

Somerset C.C.C. 1929. Original large
mono photograph of the 1929
Somerset team, seated and standing
in rows in cricket attire and blazers.
The photograph by A. Wilkes & Son
of West Bromwich. Players names
handwritten to label to verso. Players
featured include White (captain),
Hawkins, Earle, Ingle, Case, Luckes,
Wellard, Hunt etc. 14.25"x11.25".
Excellent image. VG. £60/90

Kumar Shri Ranjitsinhji. Cambridge
University, Sussex, London County &
England  1893-1920.  Excellent
original sepia photograph of ‘Raniji’
taken in 1907, seated in a wheelchair
attended by three servants/ guards,
while recovering from Typhoid in
Bombay. The photograph by Vernon
& Co of Bombay measures 11.5"x9",
laid to original photographer's
mount, overall 12.5"x11.5". Some
trimming to mount, the photograph
in excellent condition. £100/150

Lord Sheffield's Eleven 1881. Early
original sepia photograph of Lord
Sheffield's team who played Shaw's
XI at Sheffield Park, Uckfield, East
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Sussex on the 26th-27th August
1881, standing and seated in rows
wearing  cricket  attire.  The
photograph laid down to official
photographers mount with title and
players names to lower border.
Players include Greenfield,
Lockwood, Gilbert, Emmett, Pinder,
Peate, Mycroft, Ulyett etc. The
photograph by Hennah & Kent of
Brighton measures 10"x 8". Laid to
official photographer's mount, overall
11.5"x10". Trimming to mount,
fading to the photograph and mount,
otherwise in good condition.
£150/250

England v Australia 1884. Early
original sepia photograph of the
England team who played Australia
at Lord's 21st-23rd July 1884,
standing and seated, in rows wearing
blazers, caps and cricket attire. The
photograph laid down to official
photographers mount with title and
players names to lower border.
Players include W.G. Grace, Lyttelton,
Shrewsbury, Ulyett, Lord Harris, Steel,
Barlow, Peate, Christopherson, Read
etc. The photograph overall measures
17.75"x14.75". Photograph by E.
Hawkins & Co of Brighton. Some
light fading to image, wear to border
with some loss to lower border of
mount otherwise in good condition.
Rare. £200/300

England won the Test match by an
innings and five runs. For England
Steel made 148, Barlow 38, Ulyett
32 and Peate took six wickets in the
Australian first innings and Ulyett
seven wickets in the Australian
second innings. For Australia, Scott
made 75, Giffen 63 and Palmer took
six wickets in England's only innings.

Lord Sheffield's Eleven 1884. Early
original sepia photograph of Lord
Sheffield's team who played the
Australians at Sheffield Park, Uckfield,
East Sussex on the 12-14th May
1884, standing and seated, in rows
wearing blazers, caps and cricket
attire. The photograph laid down to
official photographers mount with
title and players names to lower
border. Players are W.G. Grace, A.
Shaw, A. Shrewsbury, G. Ulyett, W.
Flowers, Rev FJ. Greenfield, J. Hide,
W. Barnes, G.P. Harrison, H.Phillips
and L. Hall. The photograph
measures overall 17.25"x14.75".
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Photograph by E. Hawkins & Co of
Brighton. Some foxing to the image
and the mount. Some rounding to
the mount corners, wear to edge
otherwise in good condition. An
excellent image. £250/350

Kent 1884. Early original sepia
photograph of the Kent team of 1884
taken at Brighton during the match
against Sussex on the 3rd to 5th July
1884. The players, standing and
seated, in rows wearing blazers, caps
and cricket attire. The photograph
laid down to official photographers
mount with title and players names to
lower border. Players are Lord Harris,
Wootton, H. Hearne, G. Hearne,
Pentecost, Gibson, C. Wilson, S.
Christopherson, Marchant, L. Wilson
and F. Hearne. The photograph,
measuring overall 17"x13", by E.
Hawkins & Co of Brighton. Minor
foxing to the image and the mount.
Some rounding and wear to the
mount corners with small loss
otherwise in good condition. An
excellentimage. Sold with three other
similar contemporary team
photographs of a similar size, teams

unknown. Qty 4. £200/300
Herbert Francis Thomas 'Bertie’ Buse.
Somerset  1929-1953.  Personal

album containing fourteen press and
copy photographs, cuttings etc
relating to Buse's cricket career from
1927 with Bath Juniors, also team
and action photographs of Buse
playing for Somerset. G. £40/60

Buse began his career as an amateur,
becoming a professional in 1938,
batting with a distinctive crouching
stance, and accurate medium paced
bowling.

Somerset C.C.C. 1919-1926. Album
comprising a  collection  of
photographs, cuttings and scorecards
relating to Somerset for the period.
Photographs include action
photographs of players including
W.T. Greswell, J.C.W. MacBryan,
three postcards of Len Braund (one
Hawkins), a postcard of Sammy
Woods, sepia cabinet card of John
Daniell, press photograph of two
former Somerset captains, Woods
and Daniell, four of Somerset teams,
one signed by nine players
(signatures faded) etc. Scorecards
include Somerset v Derbyshire 1919,
Worcestershire v Somerset 1921 ‘To
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the memory of a Great Player, J.C.
['Farmer'] White' in which White
took all ten wickets in Worces-
tershire's first innings and fifteen in all
in the match, also v Middlesex 1922
etc. G. £80/120

Herbert Sutcliffe. Yorkshire & England
1919-1945. Selection of photographs
including a sepia real photograph
postcard of Sutcliffe, full length in
M.C.C. blazer, publisher unknown,
and a small candid photograph of
Sutcliffe on tour in Ceylon, 1930.
Also press photographs of Sutcliffe in
batting poses, padding up etc. Qty 6.
G/VG. £40/60

The 17th Australians. Australia tour
of England 1930. Exceptionally large
and impressive  official mono
photograph of the full Australian
touring party, seated and standing in
rows in cricket attire and blazers.
Nicely signed in ink to lower border
by all fifteen players and the two
officials. Players’ signatures are
Woodfull (captain), Jackson, Wall,

a'Beckett, Hornibrook, Hurwood,
Grimmett, Fairfax, Ponsford,
Richardson,  Kippax,  Bradman,

Walker, McCabe and Oldfield. Also
signed by Kelly (manager) and
Howard (treasurer). The photograph
measures 22.5"x16.25" and is laid to
photographer's  mount, overall
31"x28". Signature in ink 'Bolland
Photo St. Leonards' to lower left
corner of photograph and ‘Copyright’
to lower right corner. To verso the
photographer's details are annotated
in ink and the owner's name 'H.
Sutcliffe Esq" in pencil. Official tour
photographs of this size are rarely
seen and were normally produced
and presented to players, clubs,
officials etc. This photograph was
presented to Herbert Sutcliffe. Some
fading to the signatures of a'Beckett
and Hornibrook. Some damage to
the surface of the photograph in two
places, slight silvering to photograph
extremities, some water staining to
mount, otherwise an excellent image
in good/ very good condition.
£1000/1500

The Australians won the Test series
2-1 with two matches drawn. The
outstanding batting performance of
Don Bradman was the highlight of
the tour. From 36 innings he scored
2960 runs with a highest score of
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334 and an average of 98.66 with 10
hundreds.

M.C.C. tour of South Africa 1938/39.
Large official black and white
photograph of the M.C.C. team who
toured South Africa in 1938/39,
seated and standing in rows and
wearing M.C.C. sweaters. The
photograph is laid down to official
photographers mount and nicely
signed in ink to lower border by all
eighteen members of the touring
party featured including the Manager
A.J. Holmes, R.J. Ridgway, South
African liaison and Bill Ferguson,
Scorer. Players' signatures include
Hammond (captain), Hutton, Edrich,
Wright, Verity, Goddard, Perks, Gibb,
Farnes, Wilkinson, Valentine, Bartlett,
Paynter etc. Slight fading to the
signature of Yardley. The photograph
measures 14.75"x11" and overall
18"x16.5". Foxing to mount and
slightly to photograph otherwise a
very good image. Rare photograph in
this signed form. Sold with
handwritten  score  sheet and
biographies of the players. Also a
copy of ‘South Africa versus England.
A Test Cricket History’, Ray Knowles,
1995, featuring a reproduction of the
photograph p114. £400/600

The 5th Test was to be the longest
Test match ever and finished in a
draw! and would subsequently
known as ‘The Timeless Test'. It
started on the 3rd March and
finished, still undecided, on the 14th
March when the tourists began a two
day rail trip back to the Ship in Cape
Town. It was the longest first class
match ever played (10 days) and
produced the highest aggregate
(1981  runs). England's 654-5
remains the highest 4th innings total
in all first class cricket. Hammond
made 140 in the England 2nd
innings, Paynter played and made 62
& 75. In this 'Timeless Test' series,
England won 1-0.

'Australiam tour of England 1934'.
Mono photograph of the Australian
touring team to England 1934. The
team in touring blazers and sitting
and standing in  rows. The
photograph laid down to photog-
raphers mount and the printed
facsimile signatures of the players to
the lower mount. Signatures include
Woodfull, Bradman, McCabe, Brown,
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Grimmett, Ponsford etc. The

photograph framed and glazed and

measures overall 15"x14". G.
£40/60

Don Bradman 1938. Two original
mono press photographs, one of
Bradman batting playing a shot to
leg, 4.5"x6.5", the other of Bradman
being carried off the field at The Oval
having injured his foot in the fifth
Test, 8"x10". G/VG. £25/35

The record breaking fifth Test Match
at The Oval England scored 903-7,
Len Hutton scoring 364, Maurice
Tate In his last Test match 187, and
Joe Hardstaff 169no. Bradman's
injury prevented him from batting in
either of Australia's innings. England
won the match by an innings and
579 runs to tie the series 1-1.

Wifred Richard Daniel Payton.
Nottinghamshire 1905-1931.
Excellent ~ sepia  cabinet card

photograph of Payton, full length, in
batting pose at the wicket, wearing
Nottinghamshire cap. Signed in ink to
lower half of photograph ‘Faithfully
Yours W. Payton'. The cabinet card
photograph by E. Hawkins & Co of
Brighton. The card measures
4.25"x6.5". Very good condition. A
scarce signed Hawkins cabinet card
photograph. £150/250

Wilfred Payton was a right-handed
middle order batsman who scored
thirty nine hundreds, his first was an
innings of 133 against the touring
West Indians in 1906. He topped
7000 runs per season every year from
1921 to 1929 with a best of 1864
runs at 47.79 in 1926.

T.N. Pearce's Xl v India, Scarborough,
September 1952. Mono team
photograph of T.N. Pearce's Xl
standing in front of the pavilion. The
photograph has been nicely signed
by the entire team in black ink. Eleven
signatures including May, Graveney,
Hutton, Simpson, Evans, Wardle,
Bedser, Bailey, Smith etc. Photograph
probably by Walkers Studios of
Scarborough. Mounted, framed and
glazed. Overall 14.5"x11.5". VG.
£100/150

Gentlemen v Players 1952. Original
mono photograph of the Players
team standing in cricket attire for the
Gentlemen v Players match,
Scarborough, 6th-9th September
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1952. Players are Evans, Walsh,
Wilson, Tompkin, A. Bedser, Hutton,
Graveney, Smith, Wardle, Shepherd
and Fletcher. The photograph by
Walkers  Studios,  Scarborough,
measures 10.5"x5". VG. £25/35

Nottinghamshire C.C.C. 1923. Sepia
photograph of the Nottinghamshire
team, standing and seated, wearing
blazers and caps. Players include Carr,
Whysall, Oates, G. Gunn, J. Gunn,
Payton, Hardstaff etc. Mounted with
titles in white ink to top and bottom
borders. Framed and glazed. Overall

18"x16.5". £30/50
Eastern Province, South Africa
1950s/60s. Two official Eastern
Province  Currie  Cup  team

photographs from 1959/60 and
1960/61 seasons, laid to photog-
rapher's mount, in good condition.
Sold with an Eastern Province v
M.C.C. team photograph from 1964.
Laid to photographer's mount, pin
holes and stain to mount otherwise
G.Qty 3. £25/35

Northumberland County Cricket XI,
1897. Large mono photograph of the
Northumberland team who played
Northamptonshire in 1897. Laid to
photographer's mount with printed
title and players’ names to mount
borders. Some foxing to mount. The
photograph by Draycoll Photographs.
Mounted, framed and glazed, overall
25"x20". Excellentimage. G .
£30/50

Don Bradman. Mono photograph of
Bradman in batting action against
Leicestershire. Signed by Bradman in
ink, in later years. Stamp to back
‘Supplied by Times Newspapers Ltd".
9.75"x7.75". G. £40/60

Don  Bradman. Sepia  copy
photograph of Bradman in batting
pose. Signed by Bradman in ink in
later years. 5"x7". G/VG.  £30/50

Sydney Santall. Warwickshire 1894-
1914. Large mono printed magazine
picture  of  Santall  wearing
Warwickshire cap holding a cricket
ball. Nicely signed by Santall to
image. 6.75"x10". Laid down to
card. The photograph by Hudson &
Kearns of London. Slight lower corner
loss otherwise in good condition.
Rare. £40/60

Edward Russell Henry Fuller. Western
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Province & South Africa 1950-1958.
Excellent mono press photograph of
Fuller bowling on the South African
tour of England 1955. Nicely signed
by Fuller. 6"x8". Sold with a similar
press photograph of Robert Hector
Catterall. Natal, Transvaal & South
Africa 1924-1934. Original mono
press photograph of Catterall in
batting pose. The photograph by
Sport & General, date 1924. 6"x8".
Qty 2. G. £40/60

Athol Rowan and Bruce Mitchell.
South Africa. Original mono press
photograph of Rowan, head and
shoulders in cricket attire, signed by
Rowan. 3.5"x5.5". Sold with a page
from 'S. African Souvenir Book, 1935’
featuring Bruce Mitchell, signed by
Mitchell. Qty 2. G/VG. £20/30

Herbert Sutcliffe. Yorkshire & England
1919-1945. Excellent original mono
studio portrait of Sutcliffe, half length
in M.C.C. blazer. The photograph by
Walter Scott of Bradford measures
5.75"x7.75". Laid to official photog-
rapher's mount, framed and glazed,
overall 10.5"x14.5". VG.  £30/50

Don Bradman. Large mono
photograph of Bradman and and Jack
Fingleton walking out to bat for
Australia in 1937, both wearing
Australian caps with large crowd in
background. Signed by Bradman in
black ink. The  photograph
reproduced in the last twenty years
and signed by Bradman, measures
approx. 9.25"x12".  Attractively
mounted, framed and glazed, overall
15"x18". VQ. £40/60

Ashes  1953.  Original  sepia
photograph of the Australians visiting
an aircraft hanger (Factory) whilst on
the 1953 tour to England. The
photograph measures 9.25"x7", laid
to photographer's mount, overall
12.5"x10". Foxing and ageing to
photograph and mount, otherwise in
generally good condition. Sold with a
run of ‘The Cricketer' magazine for
the 1953 season, 1954 Wisden
Cricketers' Almanack in cloth covers,
official mono postcard of the 1953
Australian touring party, scorecards
for England v Australia, Lord's 25th-
30th June 1953, and Essex v

Australians, Southend, 12th-14th
August 1953, 'Picture Parade’
supplement to the  Cricketer

Magazine of the Australian Touring
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Team 1953 etc. G. £40/60

County cricketers c1920s. Four mono
candid  photographs  of A.
Waddington (Yorkshire 1919-1927),
A. Ducat (Surrey 1906-1931), W.
Rhodes (Yorkshire 1898-1930), and
J. Newman (Hampshire 1906-1930).
The Waddington and Ducat
photographs signed in black ink to
the photograph by the featured
player. 2.5"x3.5". G/VG.  £50/70

Press photographs 1920s-1970s. An
interesting selection of eight mono
press photographs. Photographs
include the ‘Proudest boy in England’
of Cornelius King, ‘'Bardsley’s
favourite page boy' in a batting pose
on the roof of the Hotel Cecil in
London, holding the bat presented to
him with which Bardsley scored 193
for Australia in the Lord's Test of
1926. Other photographs include
players in action including Bobby
Simpson playing a pull shot off Fred
Titmus, Sardesai being bowled by
Frederick, Dias, Kapil Dev etc. G/VG.

£25/35

South Africa tour to England 1955.
Six mono original photographs of the
South African team and individual
players taken at Headingley and
Bramall Lane on the 1955 tour.
Players featured include Cheetham
(2), Smith, Keith and Murray. Also
includes a team photograph of the
South Africans at Bramall Lane for the
match v Yorkshire 26th-29th June
1955, seated and standing in rows in
touring blazers. VG. £40/60

Don Bradman. Australia tour to
England 1930. A rare mono press
photograph of Bradman having been
bowled by Tate for 8 runs in the first
Test at Trent Bridge, Bradman'’s first
Test innings in England. Photograph
by Central Press Photos. 10"x8".
G/VG. £40/60

Don  Bradman. Mono  copy
photograph of Bradman being
bowled playing a pull shot, his only
first ball duck in his Test career.
Signed in ink by Bradman. 4.75"x6".
Sold with a press cutting of the
obituary of Lady Bradman. G.
£30/50

John Berry ‘Jack’ Hobbs. Surrey &
England 1905-1934. Excellent ink
signature of Hobbs on piece laid
down to card. Sold with a mono
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‘World Batting Records’ postcard
celebrating Hobbs' achievements.
VG. £25/35

Australian tour to West Indies 1973.
Official mono photograph of the
Australian touring party, seated and
standing in rows in tour blazers. The
photograph laid down to mount with
printed title and emblem to top
border and players’ names to lower
border. Players featured include I.
Chappell (Captain), G. Chappell,
Marsh, Stackpole, Redpath, Walters,
Lillee, Walker, Massie etc. The
photograph by Ernest H. de Souza Jnr
of Jamaica measures 9.5"x7.5", laid
down to photographer's mount,
overall 16.5"x15". Some staining to
mount, the photograph in very good
condition. £40/60

M.C.C. tour of Australia 1962/63.
Official mono tour photograph of the
M.C.C. team in tour blazers.
Photograph laid down to official
photographers mount with title to
top and names of team printed
below. Photograph by Webb & Webb
of Perth. Presented to players only.
Overall 13.5"x12". Some staining to
mount, the photograph in very good
condition. £30/40

‘Currie Cup Tournament 1958/59.
Winners - Transvaal'. Official mono
photograph of twenty team members
seated and standing in rows in cricket
attire with the trophy, and P. Heine
inset to top left corner. Players
featured who represented South
Africa are Waite (captain), Funston,
Adcock, Taylor, Endean, Carlstein,
O'Linn, Walter, Fellows-Smith,
Varnals, Heine etc. The photograph
with printed title and players’ names
to mount borders, by Maurice
measures 14.5"x11". Ex Fellows-
Smith collection. Mounted and
framed, overall 21"x17". Good
image. Minor ageing to mount, the
photograph in very good condition.
£30/50

Presentation cabinet card 1899. Early
rare cabinet card photograph by FW.
Broadland of Leicester, presented to
Thomas Bryan Pearson by St.
Matthew's Cricket Club. G. £25/35

Kent C.C.C. 1988. Chris Tavare
Benefit  Year. Official mono
photograph of the Kent playing staff
and officials, seated and standing in
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rows in cricket attire. The
photograph, 9.75"x6.25" is laid to
mount with printed titles and players’
names. Nicely signed to the borders
by twenty two current and former
Kent players. Signatures include
Tavare, Taylor, Jarvis, Benson, Ellison,
Farbrace, Underwood, C. Cowdrey,
G. Cowdrey, Igglesden, Ward, Hinks
etc. Mounted, framed and glazed,
overall 21"x17". Sold with a full size
bat produced for the dinner held at
Canterbury, 10th September 2010 to
commemorate the fortieth
anniversary of Kent winning the
County Championship in 1970.
Boldly signed by eight Kent players
from the 1970 Championship
winning side. Signatures are Alan
Brown, Mike Denness, Alan Ealham,
Norman Graham, Graham Johnson,
Alan Knott, John Shepherd and Derek
Underwood. Limited edition no. 2/5.
VG. £30/50

Somerset C.C.C. 1980s. ‘Sports Stars
Somerset County Cricket Club Team
Photo Album' comprising one colour
team photograph and fourteen
colour photographs of Somerset
players, including several overseas
players. Signed photographs are
Garner and Van Troost, also the
signature of Shane Lee signed to the
autograph panel. Also includes a rarer
Series 'B' Cornhill Trade card of Chris
Tavare, signed by Tavare etc. £20/30

Somerset C.C.C. 1970s. Five official
mono press and copy photographs of
the Somerset teams for 1972, 1973,
1975, 1977 and 1978. Each
photograph, 8.25"x6.5", is signed by
the majority of the featured players.
Signatures include Close, Burgess,
Robinson, Langford, Cartwright,
Kitchen, Botham, Denning, Moseley,
Rose, Virgin etc. Odd faults,
otherwise in good condition. £40/60

M.C.C. Tour of the West Indies
1953/54. Small photograph album
containing twenty five mono
photographs of various players taken
during the early part of tour whilst
playing games in Hamilton, Bermuda.
The photographs of a candid nature
and all taken whilst a match is in
progress. Players featured include
Hutton, Bailey, Graveney, May,
Watson, Suttle, Wardle, Trueman,
Laker, Compton, Statham etc. The
card album covers for 'Bermuda
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Photo Craftsman of Hamilton. VG.
£50/80

M.C.C. played three matches in
Bermuda at the start of the tour,
playing Combined Bermuda XI, All
Bermuda and Bermuda from the 16th
December to the 26th December
1953. The first match won and the
other two matches drawn.

England v Australia, Trent Bridge
1989. Large colour photograph of
Trent Bridge, by photographer Peter
H. Mann, taken during the match
looking towards the pavilion. The
photograph mounted and signed to
the side borders by the England
(fifteen signatures) and Australian
(nineteen) teams plus the umpires
and scorer (?) in a variety of coloured
pens. Signatures include Gower,
Smith, Russell, Atherton, Malcolm,
Hemmings, Curtis, Border, Marsh,
Lawson, Alderman, Boon, Hughes,
Taylor, Waugh, May etc. Titles
printed to top and bottom of mount.
Some fading to the England
signatures, the majority of the
Australian signatures good. Framed
and glazed, overall 25"x17". £50/70

Northamptonshire v West Indies
1980. Large original photograph of
West Indian batsman Faoud Bacchus
being beaten by the bowler, the ball
hits the wicket but does not remove
the bails, giving him a lucky escape.
The photograph showing the ball
about to touch the stumps with the
batsman and wicketkeeper George
Sharp watching most attentively. The
tour match played at Bletchley in
May 1980. Mounted, framed and
glazed. Overall 24.5"x21". Excellent
image. Photograph by Bob Thomas.
VG. £30/50

Don Bradman. ‘Commemorative
Release' comprising mono copy
photographs of Bradman in the nets
at Perth, 1930, and head and
shoulders portrait, window mounted
with a printed biography and ink
signature of Bradman, signed in later
years. Published by the Bradman
Museum Trust. Limited edition no.
351/2500. Attractively framed and
glazed, overall 21"x22.5". VG.
£30/50

South African tour of England 1994.
Large colour photograph of the South
African team seated and standing in
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rows in cricket attire. The photograph
mounted with eighteen signatures of
the touring party on vertical white
sheet to right hand border. Signatures
include Wessels, Cronje, Donald,
Rhodes, Snell, Hudson, McMillan,
Cullinan, Proctor etc. Mounted,
framed and glazed, overall 23"x17".
G/VG. £30/50

South Africa v Sussex 1994. Joint
team photograph of the two teams
taken at Hove 1994. Mounted
together with autograph sheets of
both teams. Thirty eight signatures
including Wessels, Rhodes, Cronje,
Donald, G. Kirsten, P. Kirsten,
Cullinan, De Villiers, Matthews,
Proctor etc of South Africa, Wells,
Giddins, Salisbury, Athey, Jarvis,
Lewry, Speight, Stephenson etc of
Sussex. Framed and glazed with title,
overall 40"x19". G. £50/70

England tour to Australia 1962/63.
Official mono photograph of the full
England touring party. Signed in link
to lower border by twenty players
and officials. Players' signatures
include Dexter (captain), Cowdrey,
Trueman, Barrington, Statham, Larter,
lllingworth, Smith, King etc. Also
signed by the Duke of Norfolk
(manager), Alec Bedser (assistant)
etc. 9.75"x8". Some smudging to the
odd signature, creasing, otherwise in
good condition. £30/50

William  Gilbert Grace ¢1877.
Gloucestershire & England 1865-
1908. Original carte de visite
photograph of Grace, half length,
wearing hooped cap and cricket
attire, 'W.G. Grace Esq.’ printed to
lower border. 2.5"x4". Minor wear
and loss, otherwise an excellent
image. G. £70/100

‘Englands ~ Twelve  Champion
Cricketers by T.H. Hennah'. Sepia
photograph of ‘George Parr's All
England Eleven to North America
1859. The photograph features the
players in cricket attire holding bats
and balls on board ship at Liverpool
on the 7th September 1859. The
photograph mounted, framed and
glazed, overall 15.5"x12.25" with
title and players names handwritten
to lower border of mount. G. A nice
image. £30/50
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M.C.C. & Ground v Australians 1878.
Early original silk scorecard for the
match played at Lord's on the 27th
and 28th of May 1878. Australia beat
M.C.C. by nine wickets in a very low
scoring game. M.C.C. batted first and
made 33 all out with Hornby top
scoring with 19, the highest
individual score of the game,
Australia then made 41 all out with
Midwinter top scoring with 10,
M.C.C. in their second innings made
only 19 all out and Australia requiring
12 runs to win, scored the runs with
the loss of one wicket. Spofforth took
6-4 and 5-16 and Boyle took 3-14
and 5-3 in each of the M.C.C.
innings, Alfred Shaw took 5-10 and
1-4 in each of the Australian innings.
Light folds and odd foxing and
rusting, minor wear to edges
otherwise in very good condition. A
very rare item from the inaugural
Australian tour of England.
£250/350

This was the lowest recorded score
by M.C.C. against Australia.

M.C.C. & Ground v Australia 1896.
Rare official M.C.C. Lord's silk
scorecard for M.C.C. v Australia,
Lord's, June 11th and 12th 1896.
M.C.C. won by an innings and 18
runs. M.C.C. made a total of 219
with A.E. Stoddart making 54, F.S.
Jackson 51 and Gunn 39. Australia
made only 18 in the first innings, only
three batsmen scored runs, and 183
in their second innings with J. Darling
top scoring in the second innings with
76, C.J.Eady 42 and Gregory 28. J.T.
Hearne took thirteen wickets in the
match including all nine in the second
innings, Giffen was absent. Pougher
took five wickets in the Australian
first innings without conceding a run.
There were eleven ‘Ducks’ in the
game. Light folds and odd minor
marks otherwise in very good
condition. £130/160

The Australian's score of 18 was their
lowest recorded score in England and
the lowest against M.C.C. Wisden
called it ‘perhaps the most
sensational match of the whole tour.
The game is already a historical
one... By winning in such sensational
style the M.C.C. at last took their
revenge for the never-to-be-
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forgotten defeat in 1878".

Middlesex v Nottinghamshire 1885.
Rare early scorecard for the match
played at Lord’'s on the 16th-18th
July 1885. Fully printed scores. Loss
to top left corner of the scorecard,
minor foxing otherwise in good
condition. £40/60

Nottinghamshire won the match by
an innings and 154 runs with Arthur
Shrewsbury making 224 no in
Nottinghamshire's only innings,
Attewell made 89 and Alfred Shaw
made 52. Walter Wright taking 10
wickets in the match for Notting-
hamshire  including  8-74 in
Middlesex's second innings. For
Middlesex, George Burton took 7-96
in Nottinghamshire's only innings,
bowling 112 overs with 68 maidens.

Australia tour to England 1926.
Seven scorecards from the tour. Test
match scorecards are for Headingley
(2), Lord's and The Oval. Tour
matches are v Northamptonshire, v
Warwickshire, and v C.I. Thornton's
Xl at Scarborough. The Oval
scorecard signed in ink to verso by
Clarrie  Grimmett. Printed and
handwritten scores to some cards,
general wear, otherwise in good
condition. £70/100

Australia tour to England 1930.
Fifteen scorecards from the tour. Test
match scorecards are for Lord's,
Headingley, OId Trafford, Trent
Bridge and The Oval. Tour matches
include v M.C.C. (Lord’s), v Surrey, v
Northamptonshire, v Gloucestershire,
v Sussex, v Club Cricket Conference
(Lord's), v Essex, v H.G.D. Leveson-
Gower's  X|I etc. Printed and
handwritten scores to some cards,
general wear, otherwise in good
condition. Sold with an official press
pass for the Lord's Test signed by
Warner, and a mono real photograph
postcard of the 1930 Australian
touring party by Bolland. G/VG.
£100/150

Australia tour to England 1934.
Eleven scorecards from the tour. Test
match scorecards are for Trent Bridge,
Lord's, Old Trafford and The Oval.
Tour matches are v Leicestershire, v
M.C.C. (Lord's), v Middlesex (Lord's),
v Surrey, v Gentlemen (Lord's), v
Nottinghamshire, and v Minor
Counties (The Oval). Printed and
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handwritten scores to some cards,
general wear, otherwise in good
condition. £70/100

Australia tour to England 1938.
Thirteen scorecards from the tour.
Test match scorecards are for Trent
Bridge, Lord's, Headingley and The
Oval. Tour matches are v M.C.C.

(Lord's), v Surrey, v Essex, v
Gentlemen (Lord's), v Lancashire, v
Yorkshire  (Bramhall  Lane), v

Warwickshire, v Somerset, and v
H.D.G. Leveson-Gower's Xl
(Scarborough). Printed and
handwritten scores to some cards,
general wear, otherwise in good
condition. Sold with two official
match tickets for the Lord's and Old

Trafford  Tests.  Printed and
handwritten scores to some cards. G.
£70/100

Australia tour to England 1948. A
rare almost complete set of thirty
scorecards from the tour. Includes
two rare scorecards for tour matches
played in Scotland and a ‘pirate’
scorecard for the Trent Bridge Test.
Lacking the scorecards for the
matches v Leicestershire, Oxford
University, Hampshire and
Northamptonshire from the entire.
Includes a scorecard for the tour
match v Essex in which Australia
scored the record total in one day of
721 runs. The Lord's Test scorecard
signed in ink by Godfrey Evans. Sold
with two official match tickets for the
Headingley Test and one for the Oval
Test, an original mono press
photograph of the Australians being
presented to King George VI at
Lord's, a ‘Bridge House' mono real
photograph  postcard  of  the
Australian touring party etc. Printed
and handwritten scores to some
cards. G. £150/250

Australia tour to England 1953.
Collection of twenty nine scorecards
from the tour. Test match scorecards
include Trent Bridge, Lord's, Old
Trafford, Headingley and The Oval
(3). Tour matches include v Yorkshire
(Headingley), Surrey, Cambridge
University, M.C.C. (Lord's), Oxford
University, Yorkshire (Bramall Lane),
Gentlemen (Lord's), South of England
(Hastings), T.N.  Pearce's Xl
(Scarborough), and rarer scorecards
for the matches v Combined Services
at Kingston, and v Scotland, Raeburn
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Place, Edinburgh. Also includes a
‘pirate’ scorecard for the Oval Test,
official Test match tickets for Lord's,
Old Trafford, Trent Bridge, and The
Oval, and an official menu for the
dinner held at Skinners' Hall, London
20th April 1953 etc. Printed and
handwritten scores to some cards. G.

£70/100

Australia tour to England 1956.
Collection of twenty five scorecards
from the tour. Test match scorecards
include Trent Bridge, Lord's,
Headingley, Old Trafford, and The
Oval. Tour matches include v
Yorkshire (Park Avenue, Bradford),
Cambridge  University, ~M.C.C.
(Lord's), Oxford University, Yorkshire
(Bramall Lane, signed by Trueman),

Gentlemen (Lord's), England XI
(Hastings), T.N.  Pearce's Xl
(Scarborough),  Minor  Counties

(Newcastle, including original mono
press photograph of the match in
progress), and rarer Scotland
(Aberdeen). Also includes official Test
match tickets for Headingley and Old
Trafford, also the match v Scotland,
an official menu for the dinner held
at Skinners' Hall, London 26th April
1956, official programme for the
match v Duke of Norfolk's XI,
Arundel, album page signed in ink by
eight of the Australians etc. Printed
and handwritten scores to some
scorecards. G. £70/100

Australia tours to England 1944-
1980. Collection of fourteen
scorecards from the tours including
England v Australia, Lord's 1944, and
Australian Test and tour matches
during the period. Also ‘Picture Post
Book of the Tests 1956', 'The Art of
Cricket' Don Bradman, 1958 with
dustwrapper, Centenary Test Offical
Souvenir, 1980, M.C.C. official stamp
booklet, limited edition no 34/500,
‘The Bradman Albums’, 1987, in
slipcase, and a miniature bat signed
by seventeen members of the
Australian 1972 touring party. Sold
with a selection of seven county
scorecards 1947-1987. Printed and
handwritten ~ scores to  some
scorecards. G. £30/40

Nottinghamshire C.C.C. 1957. Eleven
original  official and complete
scorecards for matches played at
Trent Bridge during the 1957 season.
Matches are Nottinghamshire v
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Northamptonshire 18th-21st May (2
copies), v Hampshire 22nd-24th
May, v West Indies 25th-28th May, v
Worcestershire  1st-4th  June, v
Somerset 5th-7th June, v Cambridge
University  15th-18th  June, v
Middlesex  19th-21st  June, v
Glamorgan 26th-28th June, also
England v West Indies 4th-9th July (2
copies). All scorecards in very good
condition. £30/40

Gentlemen v Players 1928. Official
complete printed scorecard for the
Gentlemen v Players match played at
Scarborough, 6th-8th September
1928. Signed in pencil by eight
current and former members of the
Gentlemen team. Signatures are H.G.
Leveson-Gower, P.F. Warner, JW.H.T.
Douglas, N. Haig, FT. Mann, G.O.
Allen, A.PF. Chapman and G.E.V.
Crutchley. The scorecard laid down to
card. To verso an official scorecard for
Somerset v Middlesex, ‘Weston-s-
Mare County Cricket Festival’, 26th-
28th July 1922. Some ageing,
otherwise in good condition. Sold
with a mono real photograph
postcard of the Gentlemen Xl at
Scarborough, 1923. Published by H.
Walker of Scarborough. Adhesive
damage to verso, otherwise in good
condition. £30/50

Ashes 1956. Three official scorecards
for Lancashire v Australians, Old
Trafford, 23rd-25th May 1956,
Yorkshire v Australia, Bramall Lane,
Sheffield, 27th-29th June 1956, and
England v Australia, The Oval, fifth
Test, 23rd-28th August 1956. Sold
with 'Defending the Ashes 1956,
Bruce Harris, London 1956 with good
dustwrapper, ‘1956 Australian Cricket
Tour' souvenir programme published
by Cohen, London, ‘The Ashes 1956’
published by The Times, ‘The Test
Matches of 1956', E.W. Swanton,
published by The Daily Telegraph etc.
G. £20/30

M.C.C. tour to India 1976/77. Rare
official eight page folding pictorial
scorecard for the 4th Test played in
Bangalore, 28th January- 2nd
February 1977. Also a similar four
page folding scorecard for the 5th
Test played at Bombay, 11th-16th
February 1977. Sold with a single
page printed scorecard for the
Bangalore Test match. Qty 3. G.
£40/60
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England won the five match Test
series 3-1 with one match drawn

Leicestershire C.C.C. 1927-1949.
Sixteen official home and away

scorecards. Matches include v
Nottinghamshire, Trent Bridge 1927,
v Surrey, The Oval 1930, v

Lancashire, Old Trafford 1936, 1937,
1946 and 1947 etc. Also Gentlemen
v Players, Lord's 1934. Handwritten
scores to the majority, generally good
condition. Qty 17. £30/40

England v Australia 1972. Official
scorecard for the Test match played
at Lord's on 22nd-27th June 1972.
Bob Massie took eight wickets in
each innings finishing with match
figures of 16-137. Sold with ink
signature of Massie on card. Printed
and handwritten scores. G/VG.
£20/30

Graham Gooch. Official scorecard for
the England v India Test match at
Lord's 1990 in which Gooch scored
333 and 123. Signed by Gooch and
the four other centurions in the
match, Allan Lamb, Robin Smith, Ravi
Shastri and Mohammad Azharuddin.
Also signed by David Gower. VG.
£25/35

‘The John Edrich Century of
Centuries Souvenir'. Commemorative
four page brochure 1977. Sold with
a J/V Series Set 2 postcard of Edrich
signed by Edrich to front. Also a
souvenir silk scorecard of Surrey v
Derbyshire, 9th-12th July 1977 in
which Edrich scored his hundredth
century. VG. £40/60

Big match scorecards 1983-1998.
England v Australia 1985. Full set of
official complete scorecards for the
six match Test series. Sold with
scorecards for England v India, Lord's
1990 (Gooch 333 and 123), England
v Sri Lanka, The Oval 1998
(Muralitharan  sixteen  wickets),
Warwickshire v Durham, Edgbaston
1994 (Lara 501no0), Sussex v Leices-
tershire, Hove (Goodwin 335n0), and
Essex v Surrey, Chelmsford 1983
(Surrey all out for 14 in their first
innings). Qty 11. VG. £20/30

England won the 1985 Ashes series
3-1 with two matches drawn.

Signed  scorecards  1976-1987.
Scorecards include England v
Australia, Edgbaston 1985, signed by
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Gower. England v India, Lord's 1986,
signed by Gooch. England v Pakistan,
Lord's 1987, signed by Athey.
Nottinghamshire v Northamp-
tonshire, 1986, signed by Hadlee.
Surrey v Glamorgan signed by twelve
Glamorgan players etc. Qty 7. G.
£30/50

Jack Hobbs. Surrey C.C.C. 1925.
Official scorecard for Champion
County (Yorkshire) v Rest of England,
Kennington Oval, 12th-16th
September 1925. Nicely signed in
black ink by Jack Hobbs (106 for The
Rest in their first innings). Sold with
an original mono press photograph of
the two teams, officials and
spectators, seated and standing in
rows in front of the pavilion, wearing
blazers, 8.5"x6.5". Horizontal fold,
ageing and tape repairs to the
scorecard, the photograph with light

creasing, otherwise in  good
condition. £70/100
The match was drawn.

Australia  1930-1963.  Excellent

collection of programmes for
Australia tours of England. 1930
(Barton), signed by Jack Hobbs, 1934
(Simpson), 1938 (Simpson), 1948
(Simpson), 1953 (Simpson), 1953
(Playfair), 1956 (Playfair), 1961
(Playfair) and 1964 (Playfair). Sold
with duplicate copies for 1938 and
1953 (2). Odd faults, good condition.

£40/60

India 1932-1959. Excellent collection
of programmes for Indian tours of
England. 1932 (Indian Board of
Control), 1932 (Simpson), 1936
(Simpson, with tour postcard), 1946
(Simpson), 1952 (Simpson), 1952
(Playfair) and 1959 (Playfair), Sold
with Pakistan tour brochures for 1954
and 1962 (both Playfair) Odd faults,
good condition. £40/60

South Africa 1935-1965. Excellent
collection of programmes for South
African tours of England. 1935
(Simpson), 1947 (Simpson), 1951
(Playfair), 1951 (Simpson), 1955
(Playfair), 1960 (Playfair) and 1965
(Playfair). Odd faults, good
condition. £25/35

West Indies 1933-1966. Excellent
collection of programmes for West
Indian tours of England. 1933
(Simpson), 1939 (Simpson, front
cover detached), 1950 (Playfair, with
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official scorecard for Hampshire v
West Indies 1950), 1950 (Simpson),
1957 (Playfair), 1963 (Playfair) and
1966 (Playfair). Some faults, good
condition. £30/40

New Zealand 1931-1958. Excellent
collection of programmes for New
Zealand tours of England. 1931
(Angus Thomas), 1937 (Simpson),
1949 (Simpson), 1949 (Playfair) and
1958 (Playfair), Sold with two
Duplicate copies for 1949 (Playfair).
Some faults, good condition. £25/35

‘W.G. Grace. 150th Anniversary of
the Birth of W.G. Grace 1848-1998'
Commemorative  green  album
produced by Stamp Publicity in 1998
containing various modern postcards
of Grace, twenty four official M.C.C.
first day covers with Grace stamps
and postmarked for various grounds
he played on, with wording by David
Frith. The front title page hand signed
by Dominic Grace, Great- great
grandson of W.G. Limited edition
number 8 of 150 copies produced.
VG. £50/80

‘Prudential Cup’ and ‘I.C.C. Trophy’
1975. Green album of commemo-
rative covers and mono postcards
issued by Stamp Publicity. Contents
include covers for the six Test nations
contesting the Prudential Cup, each
signed by a player. Signed covers are
Australia (Alan Border), England
(David  Gower), India  (Sunil
Gavaskar), New Zealand (Glenn
Turner), Pakistan (Zaheer Abbas) and
West Indies (Clive Lloyd). Match
covers for the twelve group games,
two semi-finals and the final, most
signed by a match player. Signatures
include Greenidge, Howarth, Zaheer,
Old, John Wright, Lloyd, Hendrick,
Gooch, Richards etc. The majority of
the covers for the I.C.C. Trophy have
been signed by over one hundred
and eighty players. Signed covers are
Argentina, Bangladesh, Canada,
Denmark, East Africa, Fiji, Holland,
Malaysia, Papua New Guinea,
Singapore, Sri Lanka and U.S.A.
G/VG. £100/150

England Rebel Tour to South Africa
1982. Commemorative cover for the
first Test played at Johannesburg,
12th-15th March 1982. Signed by
the eleven members of the England
team. Signatures are Gooch (captain),
Amiss, Boycott, Knott, Larkins, Lever,
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Old, Taylor, Underwood, Willey and
Woolmer. Sold with a similar cover
for the second Test played at Cape
Town, 19th-22nd March 1982,
signed by the two captains, Graham
Gooch and Barry Richards. Limited
edition no. 14/50. Also a cover for
the third Test (Durban), unsigned.
Includes printed team photograph
insert. Qty 3. G/VG. £25/35

‘Centenary of Test  Cricket'.
Melbourne 1977. Official T.C.C.B.
cover issued on 9th March 1977 to
commemorate the Centenary of Test
Cricket 1877-1977. Signed in ink to
the front by nine Australian spin
bowlers. Signatures are Veivers, Tribe,
Kline, Grimmett, O'Reilly, Mallett,
Benaud, Dooland and Gleeson. Rare.
It is believed only three of these
signed covers exist. G/VG. £50/80

Australia won the Test by 45 runs,
coincidentally the same margin of
victory as in the 1877 match. Derek
Randall was man of the match for his
second innings of 174 runs.

100 Years of South Africa Cricket
1876-1976'. Rare official commemo-
rative cover issued to celebrate the
centenary of South Africa cricket,
postmarked Johannesburg 15th
March 1976. Fourteen signatures of
the South Africa Invitation XI v
International Wanderers  match
played at Kingsmead Durban, 8th to
12th April 1976. Signatures include B.
Richards, C. Rice, G. Pollock, L. Irvine,
Tich Smith, V. Van der Bijl, A.L.
Wilmot, ‘Baboo’ Ebrahim etc. G.
£30/50

South African Invitation XI won by
122 runs.

'West Indies ‘Rebel tour to South
Africa 1983'. Three commemorative
covers, each postmarked Durban,
13th February 1983. Thirty two
signatures over the three covers of
the West Indian touring party and
South African players for the match
played at Durban. West Indies
signatures include Rowe (Captain),
Kallicharran, Clarke, Murray, Austin,
Stephenson, King, Mattis etc. South
African signatures include Kirsten,
Jennings, McEwan, Hanley, Richards,

Proctor etc G. £30/50
West Indies won by 84 runs.
Don Bradman. '75th Birth
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Anniversary’  first day  cover.
Postmarked ‘Cootamundra 18th
November 1983" and nicely signed to
face by Bradman. VG. £30/40

Brian Lara. Radial score chart of Brian
Lara's world record Test Innings of
375 for West Indies v England 1994
by Bill Frindall. Limited edition 1/375.
Personally signed by Bill Frindall.
Mounted, framed and glazed, overall
13"x15.5". VG. £25/35

M.C.C. tour of Australia 1936/37.
Official Orient Line '‘S.S. Orion’
brochure for the ‘M.C.C. tour of
Australia 1936/37'. Pictorial colour
card front cover. With team detail,
itinerary, player profile and pen
pictures etc to inside pages. Some
soiling and staining to front cover,
pencil annotation to rear cover,
otherwise in good condition. Sold
with ‘Souvenir of Australian Cricket
Tour 1930 published by Barton
Pictorial Co. Ltd, London, and ‘West
Indies Cricket Tour 1939' brochure.
Also two ‘C.V. Grimmett' Flicker
books  published by  Flicker
Promotions of London. Rusting to
staple and wear, one lacking
wrappers, otherwise fair condition.
Qty 5. G. £40/60

England ‘Rebel’ tour of South Africa
1982. Official tour brochure fully
signed to inside team pages by both

teams. twenty eight signatures
including Gooch, Knott, Lever,
Boycott, Woolmer, Underwood,

Amiss, Old, Procter, Richards, Cook,
G. Pollock, Rice, Kourie etc. The
signatures collected by Dennis Amiss.
Loosely inserted is a single page
handwritten covering letter from
Amiss on Warwickshire C.C.C. official
letterhead, dated 6th April 1982, to
‘Gordon’. In the letter Amiss
describes how ‘we had a very good
trip although a very hectic one... the
people there were very hospitable
and we enjoyed the way they treated
us like royalty'. G/VG. £50/70

Surrey C.C.C. 1923-33. Selection of
official fixture cards for 1923, 1927,
1929-1931 and 1933. Qty 6. Some
ageing, otherwise in good condition.

£30/50

Australia ‘Strand Strike Service'
stamps 1981. Mint sheet of twenty
four ‘cinderella’ stamps issued in
December 1981 featuring a design of
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crossed bats and stumps on a brown
shield. The sheet comprises eight
each of 35¢, 60c and no value. Sold
with a postally used stamp issued for
the Melbourne Centenary of 1934-
35 showing the building formerly
used by the Melbourne Cricket
Association, and a first day cover for
the South Australian Centenary
postmarked 21st October 1936.
G/VG. £30/40

‘Antigua World Cup Winners 1975'.
Imperforate 35c¢ stamp proof
showing Andy Roberts in bowling
action, published by Format Interna-
tional Security Printers Ltd, London,
laid to printer's presentation card.
VG. £20/30

Wills's ‘Cricketers' cigarette cards.
1908 (small 's'). Full set of fifty cards.
Mounted, framed and glazed, overall
11.5"x32.5". Odd card with faults
otherwise G/VG. Rare. £50/80

Kepler Wessels. Colour photograph
of a youthful Wessels when playing
for Sussex. Signed by Wessels. The
photograph 3.5"x5" is laid to slightly
larger card. Ex John Arlott collection.
G. £20/30

‘Cricketers 1926'. Ogden's. Full set of
fifty cigarette cards. Attractively
mounted, framed and glazed, overall
26"x23". VC. £30/40

Cricket cigarette cards 1930s. Full set
of fifty John Player & Son ‘Cricketers,
1934"  series cigarette cards.
Unmounted in good condition. Also
a full set of fifty John Player & Son
‘Cricketers, 1938' cigarette cards
mounted in original album. Some
ageing and annotation to album,
otherwise in good condition. Sold
with ‘The Cricketer 1938', Vol. XIX,
bound in green boards. Appears
complete. G. £25/35

‘Sports Stars'. Series 3 ‘Cricket Stars'.
Sporting Publicity of Leeds, 1950.
Official album containing a full set of
32 mono plain back cards. Nos.1-22
comprise head and shoulders
photographic portraits, inscribed at
the bottom of the front “Daily Herald
Copyright.” Nos.23-32 are full-
length caricatures, inscribed “Past
Masters”. All cards loose mounted
into album pages. Minor ageing and
staining to album cover, otherwise in
good condition. £30/40
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Matchbox covers ¢1930s. Collection
of matchbox labels laid to page
including ten ‘Duncan’s 60's' green
labels of Australian cricketers. Players
featured are Fingleton, White,
Bradman, Barnett, Badcock, Waite,
Barnes, Chipperfield, Walker and
Brown. Sold with one other label of
Alec Bedser. G. £40/60

M.C.C. tour of South Africa 1930-31.
Official M.C.C. Christmas card from
the tour with ‘M.C.C. South Africa
1930/31" and M.C.C. colours to
cover. To inside a picture of the team
and the wording- ‘With Best
Christmas Wishes from a Happy
Family in South Africa’. Nicely signed
by thirteen members of the team in
ink. Signatures include Chapman
(Captain), Allom, Voce, Hendren,
Tate, Hammond, Leyland, Wyatt,
White, Farrimond, Turnbull etc.
Minor adhesive marks to verso, minor
ageing, otherwise in good condition.
The card from the John Arlott
collection. £100/150

Vijay Merchant. India. Two Christmas
cards sent to John Arlott from
Merchant, one signed from ‘Mr and
Mrs Vijay Merchant' and the other
‘To Mr & Mrs John Arlott from Vijay
Merchant'. Both cards with ribbon
ties depict the Cricket Club of India
pavilion. Minor adhesive marks to
verso otherwise in good/very good
condition. The card from the John
Arlott collection. £50/70

OLDFIELD'S TOUR OF SINGAPORE
& MALAYA 1927

930

W.A.S. Oldfield Australian tour to
Singapore and Malaya 1927.
Excellent original photograph of the
Oldfield's XI, seated and standing in
rows in cricket attire and sun hats.
The photograph taken at the match
v Malaya, Kuala Lumpur, 3rd-6th
June 1927. Nicely signed in ink to the
photograph by all eleven players.
Notable signatures are Oldfield
(captain),  Macartney,  Mayne,
Andrews etc. The photograph by
Nakajima & co, Kuala Lumpur

measures 8"x6". Laid to official
photographer's  mount,  overall
12"x9.5". Rare. VG. £400/600

Bert Oldfield and Charlie Macartney
organised the last of the
‘unapproved’ tours of Singapore and
Malaya without the authority of the
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Australian Board of Control. The
strong touring party comprised five
Test players and took in nine
matches. Supposedly arranged to
promote the game, the
entertainment value was significant,
but short lived.

W.A.S. Oldfield Australian tour to
Singapore and Malaya 1927.
Excellent original photograph of the
Oldfield touring party and officials,
seated and standing in rows in formal
attire in front of the Palace of the
Sultan of Johore, 26th May 1927.
The photograph measuring 8"x6" is
laid to official photographer's mount,
overall 12"x10". Formerly the
property of Bert Oldfield. Rare. VG.
£120/160

The first match of the tour v
Singapore was played the following
day, 27th May 1927, so it is assumed
that the photograph was taken at a
welcoming lunch held for the
tourists.

W.A.S. Oldfield Australian tour to
Singapore and Malaya 1927.
Collection of ephemera relating to
the final match and the end of the
tour. Items include two menus for the
dinner held at the Europe Hotel,
Singapore, 25th June 1927, one titled
‘Australia Night', the other ‘Farewell
Dinner' . The ‘Farewell Dinner’ menu
is signed in pencil by eleven members
of the touring party. Signatures
include Oldfield, Rofe, Sullivan,
Woodfull, Everett, Bardsley, Andrews
etc. Sold with cigarette cards of
Woodfull, Andrews and Macartney,
and a postcard of the Singapore
Cricket Club pavilion. Rare. G/VG.
£250/350

The final match of the tour against
Malaya at The Padang, Singapore,
was won by W.A.S. Oldfield’s XI by
an innings and 136 runs. Woodfull
and Andrews both scored centuries
and their stand for the third wicket
totalled 268. At the farewell dinner,
attended by the Sultan of Johore,
Macartney expressed his wish that
similar tours would take place in the
future.



CRICKET CAPS, TIES & ATTIRE
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Dennis Brookes. Northamptonshire &
England 1934-1959. Northamp-
tonshire maroon county 1st XI cricket
cap  with  county  emblem
embroidered to front. Also a mono
photograph of Brookes signed in ink
by Brookes. Window mounted with
title panel, framed and glazed, overall
24.5"x19.25". The cap is believed to
have been previously sold by Knights
in 2007. VG. £120/160

Brookes captained Northamptonshire
1954 to 1957, and made six double
centuries during his career. His only
M.C.C. tour, to West Indies 1947/48
was curtailed due to injury.

Phillip John Sharpe. Yorkshire,
Derbyshire & England 1958/1976.
Yorkshire 1st Xl sleeveless and long
sleeved sweaters worn by Sharp
during his playing career with the
county. Sold with a short note of
provenance from his widow, Mrs Sue
Sharpe. Qty 2. G. £50/70

Phillip  John Sharpe. Yorkshire,
Derbyshire & England 1958/1976.
Pair of Yorkshire 1st XI long sleeved
and sleeveless sweaters by ‘Eyreknit’
issued to Sharp during his playing
career with the county. Both sweaters
appear new and probably not worn,
one in bag. Sold with a short note of
provenance from his widow, Mrs Sue
Sharpe. G. £50/70

Phillip  John Sharpe. Yorkshire,
Derbyshire & England 1958/1976.
M.C.C. long sleeved sweater by
‘Jaeger' worn by Sharp worn on the
M.C.C. tour of India in 1962/63. The
sweater with trimming in M.C.C.
colours of red, gold and black. ‘P.J.
Sharpe hand printed to label in neck.
Sold with a short note of provenance
from his widow, Mrs Sue Sharpe.
Some signs of wear, good . £40/60

Phillip  John  Sharpe. Yorkshire,
Derbyshire & England 1958/1976.
Derbyshire 1st XI long sleeved
sweater, by FA. Townsend of Derby,
worn by Sharp during his playing
career with the county. Sold with a
short note of provenance from his
widow, Mrs Sue Sharpe. G.  £30/50

Phillip John Sharpe. Yorkshire,
Derbyshire & England 1958/1976.
Pair of long sleeved and sleeveless
sweaters worn by Sharp during his
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playing career. The sweaters with
trimming of sky blue and maroon,
possibly Derbyshire colours(?). Sold
with a short note of provenance from
his widow, Mrs Sue Sharpe. G.
£25/35

Phillip John Sharpe. Yorkshire,
Derbyshire & England 1958/1976.
‘Courage Old England Cricket XI'
dark blue wool cricket cap worn by
Sharpe whilst playing for the club.
Name 'P.J. Sharpe' hand printed to
label. Sold with a short note of
provenance from his widow, Mrs Sue
Sharpe. VG. £30/50

CRICKET CERAMICS & METALWARE
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‘Leonard Hutton. England v Australia,
Lord's 1938. Individual World Record
Score 364'. One hundred and thirty
piece canteen of cutlery presented to
Leonard Hutton by Yorkshire County
Cricket Club in 1938 following his
record score. Silver hallmarked plaque
to centre of upper section with
inscription ‘Presented to Mr. Leonard
Hutton by the Yorkshire County
Cricket Club to commemorate his
record score of 364 v Australia at the
Oval, 1938'. The canteen of cutlery,
by James Dixon & Sons of Sheffield,
in Firth stainless steel with faux bone
handles stored in elegant walnut
veneered cabinet standing on four
legs and consisting of an upper
sectioned compartment accessed by
the hinges lid with a compartmen-
talised drawer, with two metal
handles, underneath and a storage
shelf at the base. Some of the
compartments labelled. 25" wide by
16" deep by 30" tall. There are four
pieces missing from the set of one
hundred and thirty pieces, two large
knives and two egg spoons. Some
minor ~ damage  to upper
compartment edge inside cabinet lid
otherwise in good condition. A
unique presentation gift to Hutton
from his County Club. Sold with full
printed list of items. £600/800

Previously sold by Knights as part of
the Leonard Hutton Collection in
February 2014.

Cricket spoons. Nice selection of
mainly silver plated team spoons all
with cricket motifs to top of handle.
Onessilver and hallmarked 1948. Nice
selection of motifs, all different with
one exception. G. £30/50

100

942

943

944

946

The Centenary Test Match. England
v Australia 1880-1980. Medallion
commemorating the first Test match
at the Kennington Oval September
1880. Also ‘Barbados Buckle' silver
$10 coin, struck by the Royal Mint in
1991. Limited edition of 5,000. Both
in original presentation cases. G/VG.

£40/60
'‘After the Match'. Cricket buckle
¢1860s. Unusual circular brass

coloured metal buckle depicting a
cricketer seated on the ground with a
bottle and glass to his side. Title
embossed to the border. 2" diameter.

Not previously seen by the
auctioneer. Excellent condition.
£150/250

England v Australia 1981. Graham
Dilley. Cornhill Insurance Test Series
silver metal medal presented to
Graham Dilley whilst playing in the
Ashes Test series in 1981. The medal
with relief of ball and stumps to
centre and ‘Cornhill Insurance Test
Series. England v Australia 1981 to
borders. The verso engraved 'G.R.
Dilley'. In original presentation case.

£250/350

The 1981 Test Series was, perhaps,
remembered most for the ‘famous’
third Test match, England v Australia,
Headingley 1981. lan Botham and
Bob Willis's match. England followed
on 227 runs behind and were soon
135-7 in their second innings.
Botham and Graham Dilley then put
together a stand of 117. Botham
finished up with 149no and Dilley
56. Australia needed 130 to win.
Australia at 56-2 seemed favourites
to win the game, however Willis
with 8-43 won the game for England
by 18 runs.

Christening mug. Early Victorian
silver christening mug engraved to
side panels with scenes of children
playing, including two of boys with
cricket bats, and two of girls with
skipping ropes. The tapering body of
the mug chased with scrolled
cartouches. The S-scroll handle with
chased leaf decoration. The mug
stands approx 3.5" tall. Hallmark to
base for London 1849 and makers
mark 'E.J.&W.B." for Edward, John
and William Barnard of London. Very
good condition. £800/1200
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Cricket bat page turner 1912. Stirling
silver page turner in the form of a
cricket bat with engraved ridged bat
handle. Approx. 2.75" long. Hallmark
for Birmingham 1912 and makers
mark ‘RJ.W." for Richard John
Wakefield of Birmingham. Very good
condition. £70/100

Silver cricket medals. Ornate medal in
the form of a shield, with cricket bats
and stumps emblem to front.
Engraved to verso ‘Presented to J.
Young in honour of scoring 61 runs

no out, Clay Cross T.C.C. v
Grassmoor,  20.9.99'.  Approx.
1.5"x1.25". Hallmark for

Birmingham 1899 and makers mark
‘W.H.H.." for William Hair Haseler of
Birmingham. Sold with two other
small cricket medallions with cricket
motifs, both stamped ‘silver’ to verso.
Qty 3. G/VG. £50/70

Cricketers' compass 1910. Small
circular compass with glass to both
sides, surmounted by two crossed
cricket bats and a ball in silver. The
compass is 0.75" in diameter, overall
approx. 1"x1.25". Hallmark for
Birmingham 1910 and makers mark
‘A.C." possibly for Alexander Clark of
Birmingham. Small solder mark to
bats, otherwise in good condition.
£70/100

‘Owzthat’ cricket game in original
small tin box, with original printed
instructions (foxed). ¢1950s/1960s.
Some wear to lid otherwise in good
condition. £18/25

Don Bradman. Australia. Endurance
Ltd cold-cast porcelain figure of
Bradman in batting pose. On wooden
plinth with title. Approx 8" tall.
Limited edition 153/2500, with
certificate to base. G. £30/40

Falcon Playtime childs koala food
bowl with koala's playing cricket to
inside and with kangaroo's to rim.
Different design to each. 6" diameter.
G. £25/35

No lot

Lancashire C.C.C. 1939. Grindley
Hotel Ware, Stoniers, Liverpool.
White earthenware cup. ‘Lancashire
County Cricket Club' to side. Maker's
stamp and date ‘3-39' to base.
Probably originates from the Club.
2.75" tall. VG. £25/35

955

956

Cricket plate circa 1910. A Rare
Choisy Le-Roi Majolica green cricket
plate depicting an Asian cricket
match in the French Empire
(Vietnam) with images of children
(oriental) playing cricket to centre
with foliage decoration and signed
HB in chinese signs along the edge of
the plate. One of a series of very
unusual plates by the company of
Hautin & Boulanger for Choisy-Le-
Roi in France. Impressed with ‘HB' &
‘Choisy Le Roi' to base. The plate
measures 9" in diameter. Some
crazing to glaze, otherwise in good
condition. £50/70

‘William Lillywhite". Sandland circular
ceramic dish with transfer printed
image of Lillywhite in fielding pose.
Gilt lustre to rim. 8.5"x7". G.
£30/50

CRICKET BATS, BALLS & EQUIPMENT
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Cricket World Cup 1999. Excellent
collection of twelve ‘Gunn & Moore’
full size cricket bats signed by the
competing teams in the World Cup
Finals held in England in 1999. Each
bat has a printed heading to the top
of the bat ie ‘1999 Cricket World
Cup' and the team name and signed
by the teams playing squad beneath.
The teams are New Zealand, Sri
Lanka, Australia, England, West
Indies, Zimbabwe, India, Pakistan,
South Africa, Scotland, Bangladesh
and Kenya. Signatures include Lara,
Ambrose, Walsh, Ranatunga,
Jayasuriya, Fleming, Cairns, Vettori,
Stewart, Gough, Flintoff, Tikolo,
Flower, Streak, Wasim Akram, Waqar
Younis, Cronje, Klussener, Pollock,
Donald, Waugh, Warne, Gilchrist,

McGrath, Ponting, Azharuddin,

Tendulkar, Kumble etc. VG.
£500/800

Nottinghamshire ‘County

Champions’ 1981, 1984, 1987 and
2005. Four full size cricket bats
signed by the playing staffs of each
Championship winning season. Three
of the bats are Gunn & Moore bats.
Signatures include Rice, Robinson,
French, Hendrick, Hadlee, Broad,
Such, Hemmings, Randall, Fleming,
Ealham, Patel, Swann, Sidebottom
etc. The 1987 bat is a limited edition
of fifty signed bats. Good condition
with all signatures good and legible.

£80/120
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Australian tour of England 2001.
‘Lord’s’ cricket bat signed in ink by
the full touring party. Twenty
signatures including S.Waugh (Cpt),
Gilchrist, Hayden, Langer, Lee,
McGrath, Ponting, Warne, Slater, M.
Waugh etc. Some wear to rubber
handle. G. £60/90

Essex C.C.C. Two signed cricket bats,
one signed by an Essex team of the
early 1980's with Keith Fletcher as
Captain and the other by a 1990's
Essex team with Graham Gooch as
Captain. Good condition. ~ £30/50

New Zealand 1931. Wisden
‘Superior’ cricket bat signed to face in
ink by fourteen members of the New
Zealand touring team to England
1931. Signatures include Lowry
(Cpt), Page, Dempster, Weir, Kerr,
Blunt, Allcott, Vivian, James etc. G.
£70/100

Mechanical cricket stumps c1934.
Original set of oversize wooden
stumps with brass tops and brass
fixed bails, set in wooden base. The
mechanism is designed to enable
each stump to tilt backwards to
reveal a painted scale numbered one
to six to indicate the force of the ball
delivered. Possibly used on board ship
for practice, a modern label indicates
1933 tour’ (to India?). Brass plate to
base inscribed ‘Pullen’s Auto Cricket.
Provisional patent no. 28224
/2/10/34. Patentee and
manufacturer J.G.S. Pullen, 6 & 7
High Street, Footscray, Sidcup, Kent'.
Despite research on the patent and
advice from the Lord’s Museum, no
further information can be found
regarding this unusual piece of cricket
equipment. 38"x 17"x12". A rare
and previously unseen piece of cricket

equipment. G. £250/350
Cricket bat and ball display stand.
Large attractive free standing

wooden display stand displaying
three cricket bats and two cricket
balls. The bats displayed are a ‘Sykes’
Don Bradman World Record’, ‘Frank
Worrell ~ Autograph’ and 'The
Hammond Autograph'. The stand is
35" tall by 25" wide. G. £40/60

Gray Nicolls & Gunn & Moore 1936-
1970. Excellent and remarkable
collection of fifty one miniature
cricket bats, 11.5" long. Each with
printed facsimile signatures of a
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touring Test or home team with title
to top. Teams are All India 1936,
Australia & England 1937/37,
Australia 1938, England 1938/39,
West Indies 1939, All India 1946,
Australia & England 1946/47,
Australia 1948, England & South
Africa 1948/49, New Zealand 1949,
West Indies 1950, Australia &
England 1950/51, South Africa 1951,
India 1952, England 1953, Australia
1953, Pakistan 1954, England
1954/55, England 1955, South Africa
1955, Australia 1956, England 1956,
England 1956/57, West Indies 1957,
England 1957, New Zealand 1958,
England 1958/59, India 1959,
England 1959/60, South Africa 1960,

England 1960, Australia 1961,
England 1961, Pakistan 1962,
England 1962, England 1962/63,
England 1963, Australia 1964,

England 1964, England 1964/65,
South Africa 1965, New Zealand

1965, England 1965, England
1965/66, West Indies 1966, England
1966, Pakistan 1967, England

1967/68, Australia 1968 and Rest of
the World 1970. Sold with larger
framed bat, 17", with printed
facsimile signatures of the South
African team of 1947, some wear.
Qty 52. Sold with a large wall
mounting board lined with green
baize on which the vendor had the
collection displayed. Rare to see quite
such a comprehensive collection of
miniature bats. £150/250

Australia 1948. Sykes ‘Don Bradman'
autograph miniature bat with the
printed facsimile signatures of the
touring party printed to it. Sold with
a similar bat for the M.C.C. tour of
South Africa 1948/49, both 17". Plus
two smaller miniature cricket bats,
one appears to have the signature of
Jack Hobbs to face. Approx 6" long.
VG. £30/50

‘England Captains’.  Gray-Nicolls
miniature cricket bat signed to face
by fourteen England Captains.
Signatures are Walters, Wyatt, Mann,
Carr, Gatting, Emburey, Colin
Cowdrey, Cranston, Chris Cowdrey,
Sheppard, May, Brearley, Denness
and lllingworth. Also signed to verso
by Denis Compton. VG. £30/50

Alf Pope. ‘Forfarshire Cricket Club.
Presented to A.V. Pope 9-37 v West
Lothian County 9th June 1956.
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Scottish Counties Championship'.
Cricket ball, presented to Pope, with
silver metal shield to the ball with
engraved details. On wooden display
stand. Good condition. £40/60

Alfred Vardy 'Alf' Pope. Derbyshire
1930-1939. Pewter tankard inscribed
‘A.V.P. 1931-1936. AW.R" with the
Derbyshire C.C.C. emblem, given to
Pope by A.W. Richardson on
Richardson’s retirement as Derbyshire
Captain in 1936 when Derbyshire
won the County Championship. Also
a tankard presented to Alf Pope by
Mitchell & Butlers C.C. 1947, and
two other tankards presented by
Pope when playing league cricket
1950s-1960s, and another tankard
presented to A.V. (Tony) Pope in
1984. Qty 5. Sold with twenty eight
M.C.C. members tickets for 1976,
1987-1989 and 1998-2015, and a
1972 Yorkshire C.C.C. members
ticket. G/VG. £40/60

CRICKET PRINTS & PAINTINGS
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‘Stumbling Block at Trent Bridge'.
Large original pen and ink drawing by
A. S. Mellor of Hornby falling off a
punt into the river, with Trent Bridge
[the bridge and not the cricket
ground]. The punt with 'L.C.C.C." to
seat. A tree stump in the water
marked ‘Notts'. The caption reads-
‘Hornby. Drat that stump, and just
when | was doing so well'.
‘Lancashire, whilst fishing for victory
at Trent Bridge met with a big
disaster'. Signed with initials by
Mellor. Some wear and damage to
centre of the drawing otherwise in
overall good condition. Mounted.

Overall approx 19"x19". An
excellent and early original image.
£120/160

Drawn for the Manchester Evening
News c¢1908. The pen and ink
drawing could well have been drawn
following the end of the first day of
the low scoring match played at
Trent Bridge on the 1st and 2nd June
1908. Lancashire had bowled out
Nottinghamshire for only 111 in their
first innings, however in reply,
Lancashire were bowled out for 127,
Hornby top scoring with 59.
Lancashire did eventually win by
nine wickets, Nottinghamshire were
bowled out for only 79 in their
second innings and Lancashire
knocked off the required runs for the
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loss of one wicket, Hornby for 25.

‘A Threatening Outlook’. Original
pen and ink cartoon artwork by
A.E.M. which shows A.C. Maclaren
looking out of his bedroom window,
at his house called ‘The Englishman's
Home' at a cloud shaped as an
Australian Kangaroo flying over the
counties of Notts, Northants and
Essex. The caption reads ‘Maclaren,
The Captain of England, wonders,
whether his house will bear the
storm. The Australian Cricketers have
already outplayed Notts, Northants
and Essex and are evidently a very
strong side’. The cartoon window
mounted with signature and his
address written in Maclaren's hand.
Attractively mounted, framed and
glazed. Overall 22"x28". G.
£150/250

The artist A.E.M. always featured a
‘little devil'’ somewhere on his
artwork, in this cartoon it is located
on the wall outside his house. His
work featured in the Evening
Chronicle etc.

Northamptonshire C.C.C. 1927.
Original pen and ink artwork on
board of a cartoon by W.W. Kyle
relating to the match v Hampshire
played at Kettering, 16th-19th July
1927. Players featured in the cartoon
include A. Kennedy, E.C. Clark, J.
Newman and E.F.  Towell of
Northamptonshire, also Tennyson of
Hampshire. Subjects covered include
comments regarding the sight screen,
the suitability of the wicket for Clark’s
bowling, Newman scoring 80 runs in
the first innings, and ‘“Edgar's" first
county runs almost gave us a first
innings lead'. Handwritten
annotation in ink to verso by the
artist passes the copyright and
reproduction rights to ‘Northants
Printing & Publishing Coy' and is
dated September 1927. Formerly the
property of E.F. ‘Edgar’ Towell. Minor
spotting, otherwise in very good
condition. £250/350

The match was drawn and was
notable for Mead scoring his
hundredth first-class century for
Hampshire in their second innings.

lan Botham. Somerset and England.
Original pen and ink caricature of
Botham, head and shoulders, by
Gerald Broadhead. This caricature
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was published in the Cricketer
magazine in the 1980's. Titled and
signed by Broadhead. Mounted,
framed and glazed. Overall
14"x16.5". G. £40/60

‘Alexandra C.C. The Professor scores
O'. Original pen and ink and
watercolour drawing of the Professor
walking off the pitch, wearing
quartered colour cap with bat under
his arm and what appears to be a girl
with pig tails at the wickets, wearing
pads. The drawing by W.H. Lambert
and dated 2nd May 1911'. The
painting measures 6"x8". Minor
foxing otherwise in good condition.
Sold with a Vanity Fair lithograph of
Mr Gilbert Jordan (Rower) ‘O.U.A.C.'
by Spy published 1897. Only fair
condition, wear, small damage,
foxing etc. Qty 2. £30/50

‘Out First Ball' and ‘The Hope of his
Side'. Pair of original oil paintings by
Federico Vitale, Italian School, late
nineteenth century, after EP Kinsella
of the urchin boy with broken wickets
having been bowled out and in
batting pose in front of the stumps.
Signed ‘F. Vitale' to lower right
corner. Attractively presented in
wooden frame, overall 15"x20".
Small tear to base of canvas of the
second painting otherwise in very
good condition. Qty 2. Rare.
£200/300

‘Shell Oil Cricket Series’. 'Cricket’.
Collection of five colour chromolith-
ographs produced by the Shell Oil
Company around the time of the
1930 Ashes series. The chromolitho-
graphs designed by Percy Drake
Brookshaw. The front cover and each
of the five chromolithograph is
headed is headed with ‘The First
Test', ‘'The Second Test etc, each has
a theme and title ‘Anti-Knock, Instant
Acceleration, That Extra Zipp, Cutting
Extra Expense and Reliability’. The
lithographs are accompanied to the
back of each image by brief essays by
Colonel Philip Trevor. The booklet is
loosely assembled and can be kept
intact or displayed as separate pieces
of artwork. Rare artwork from the
1930's. £300/500

Percy Drake Brookshaw (1907-1993)
was an illustrator and leading poster
designer. He taught lithography at
Goldsmith's School of Art and
designed poster for London Transport
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and Shell Mex. His work often
embraced sporting subjects and his
finest designs have a pleasing art
deco feel to them and a real sense of
movement.

M.C.C. tour of Australia 1932/33.
‘Bodyline’. ‘England’'s Test Team
Season 1932-33. All Wearing Gripu
Trousers' title to top and bottom.
Large original ‘Gripu’ advertising card
with centre printed photograph
image of the England touring party,
seated and standing in rows, wearing
cricket attire and ‘Gripu’ trousers....
Players featured include Jardine,
Larwood, Voce, Bowes, Wyatt,
Sutcliffe, Allen, Paynter, Verity,
Wyatt, Hammond etc. Very minor
wear to printed image otherwise in
good/very good condition. Overall
16.5"x18". Rare. £100/150

England won the infamous series by
four matches to one.

'Ashes 85. The Headingley Test'. by
renowned cricket artist, Sherree
Valentine-Daines (1956-date). Large
colour wide angled panoramic view
of Headingley cricket ground with
the Test match in progress in the
artist's noted style. From the original
oil painting painted by Valentine-
Daines, this being a very limited
‘Artists Proof' of the painting. Signed
to lower border by the artist with
‘Artists Proof' in pencil to opposite
corner. Framed and glazed. Overall
38"x23". An excellent image.
Previously sold by Phillips Auctioneers
in London. £40/60

The artist was featured on BBC
Television painting the various Test
Cricket Grounds.

‘Visions of a Hat Trick' and 'A
Century for England’. A pair of large
prints published ‘To commemorate
one hundred years of Test matches-
England v Australia in England’ 1880-
1980, from original paintings by A.L.
Grace. Published by ‘Spica Prints,
Laxton, Newark. Notts'. The prints
are titled with a printed scorecard to
lower border, one for the 1880
England v Australia Test match, the
other for the 1980 Test match. One
print signed in pencil by Len Hutton,
and in ink by Mike Brearley and Geoff
Boycott, also signed to left border by
fourteen members of the 1980
Australian touring party. Signatures
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somewhat faded include G. Chappell,
Hughes, Dyson, Marsh, Pascoe,
Bright, Dymock, Lilee, Wood, Border
etc. Limited edition number 128/850.
The other print nicely signed in ink by
Len Hutton, limited edition number
135/850. Framed and glazed, overall
27"x24". Qty 2. G/VG.  £80/120

Leslie John Todd. Kent 1927-1950.
Supplement to Topical Times of Todd
in batting pose. Signed in ink by
Todd. 6.25"x9". G/VG. £25/35

Posters. A collection of posters
including the launch of ‘The Bradman
Albums’ with a large cardboard
display board ‘Bradman Bats and Bats
and Bats' for the same book launch,
‘John Arlott's 100 Greatest Batsmen'
and ‘The Football League 188-1988
The Official History'. Sold with a
reproduction match bill for a game
played at the Beehive Ground,
Walworth 28th August 1843. Qty 5.
G. £30/40

'The Cricket Festival at Cheltenham
College', Jenny Steward, limited
edition no. 41/200, signed by the
artist, 28"x14.5". England v West
Indies, OIld Trafford 1984, Eric
Thompson, unsigned. Framed &
glazed 25"x18". Two prints by Terry
Harrison including ‘The St. Lawrence
Ground, Canterbury’, signed by the
artist, 22.5"x15", and ‘Scarborough
Festival' 24"x16". Qty 4. VG.
£30/50

‘Northamptonshire and England
Sixteen Living Greats'. Large colour
limited edition print showing the
‘greats’ and signed by sixteen plus
the artist to the lower border.
Signatures include Tyson, Lamb,
Steele, Larkins, Andrew, Willey,
Larter, Subba Row, Bailey etc. Limited
edition 55/450. Framed and glazed.
Overall 24"x20". Sold with an
original Chevallier Taylor print of
George Thompson, 1905, overall
18.5"x22.5". Qty 2. VG.  £50/80

‘England v Australia, Centenary Test,
Lord's 1980'. Arthur Weaver 1980.
Large colour limited edition print of
the Test at Lord's. Number 800/850.
Signed to lower border by ten
England Test Captains, May, Wyatt,
Denness, Dexter, Allen, Hutton,
Cowdrey, M.J.K. Smith, lllingworth
and Yardley. Also signed by the artist.
Nicely mounted, framed and glazed.
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Approx 38"x30" overall. Minor
‘light’ fading to two signatures
otherwise in good condition. £30/50

‘Bouncer’ ¢1984. Barbara Neville
Shaw. Colour print from an original
by Shaw in her distinctive style,
depicting the rear view of a batsman
playing a bouncer with the wicket
keeper and slip fielder watching on.
Limited edition number 44/500,
signed in pencil to the lower border
by the artist. 12"x17". VG. £40/60

Barbara Neville Shaw, 1930-2006.
Her work focussed on the movement
of the human figure derived from her
knowledge  of  dance  and
choreography

Don Bradman. ‘A Salute to the
‘Don". Large advertising display
board produced by 'The Bradman
Collection’, Adelaide, showing a
young Bradman in batting pose, with
printed biography and career
statistics.  Signed by Bradman.
1525"%x23.5". Minor wear, otherwise
in good condition. £30/50

Don Bradman. Colour reproduction
of a painting by Ivan Rose, 1983, of
Bradman playing a sweep shot
superimposed on a head and
shoulders portrait of Bradman in
Australia blazer. Signed in ink by
Bradman. 6"x9.5". G/VG. £25/35

Cricket painting. 19th century.
Unusual reverse painting on glass of
a cricket match in progress in a
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country house setting. The match
shows cricketers in early 19th century
cricket attire, two riders on horses on
the pitch, spectators, marquees and
flags flying in the background.
Original frame, overall 26"x22". The
image somewhat dark, the frame
with some wear, otherwise in good
condition. £60/90

Durham C.C.C. Large colour limited
edition print of The University
Ground, Durham, by Roy Perry,
limited edition 18/250. Presented to
commemorate Durham'’s first visit to
Northampton, 12th August 1993
during their inaugural season in first-
class cricket. Signed to the print by
the artist and to the mount by twelve
Durham players. Signatures include
Larkins, Graveney, Hughes, Scott,
Cummins, Bainbridge, Brown etc.
Mounted, framed and glazed, overall
27.5"x20.5". VG. £50/70

Brian Lara. ‘Tim Munton Benefit Year
1998'. Large colour limited edition
print of The County Ground,
Edgbaston, by C.B. Flinders, limited
edition 141/200. Signed in pencil to
the lower border by the artist and
fourteen  Warwickshire  players.
Signatures include Tim Munton, Brian
Lara, Ashley Giles, Gladstone Small,
Mark Wagh etc. VG. £50/80

Prudential World Cup 1983. Special
edition large print produced for the
competition. The print is in the form
of a cricket pitch divided into zones,

991

992

993

each comprising facsimile signatures
of all the players from the eight
participating Test nations. Also with
test emblems to corners of the semi-
finalists, India (winners), West Indies
(runners-up), England and Pakistan.
Framed, 31"x22". VG. £30/40

Rugby School. Coloured chromolith-
ograph of a cricket scene by W.
Westall and J. Stadler with printed
title to lower border ‘View of the
Southern Schools & Dormitories of
Rugby School - from the Play
Ground'.  Published by R.A.
Ackerman, London, 1st November
1816. Mounted, framed and glazed,
overall 14"x12.5". VG. £40/60

‘Samson of Sheffield Height 5ft 4in’.
‘Sketches at Lords No. 8'. Original
lithograph, highlighted with colour,
published by John Corbet Anderson
and Frederick Lillywhite on 1st March
1852. Mounted, framed and glazed.
Overall 10.5"x13.5". G.  £60/90

‘Sir Donald Bradman' by Alan
Fearnley. Excellent colour limited
edition print of Bradman batting in
Australian cap. Published by ‘The
Quorn Fine Art Co, Loughborough,
England 1980'. Nicely signed in
pencil by Don Bradman and the artist
Alan  Fearnley. Limited edition
779/850. Mounted, framed and
glazed, overall 26"x31". VG.
£120/180

END OF DAY ONE

Forthcoming auctions

13th & 14th May 2017
12 & 13th August 2017
11th & 12th November 2017

Entries invited
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